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BÁO CÁO 
Công tác năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ năm 2019                                              của Viện trưởng – Viện KSND huyện Ia H’Drai trình kỳ                                           họp lần thứ 7 HĐND huyện khóa X
(Số liệu từ ngày 01/12/2017 – 30/11/2018)

Thực hiện Thông báo số: 08/CV-VKS, ngày 24 tháng 10 năm 2018 của Viện KSND tỉnh Kon Tum về việc: "Thông báo kết luận Hội nghị liên tịch chuẩn bị nội dung tại lỳ họp lần thứ 7 hội đồng nhân dân huyện" Viện KSND huyện Ia H’Drai báo cáo kết quả công tác kiểm sát tại địa phương trong năm 2018 như sau:
TÌNH HÌNH VI PHẠM, TỘI PHẠM 
- Về tình hình an ninh biên giới: Huyện Ia H’Drai có 03 xã Ia Tơi, Ia Đal, Ia Dom, với 16 thôn, có chiều dài đường biên giới 76,4 km, tiếp giáp với 02 huyện Tà Veng và Đun Mia, Tỉnh Ratanakiri, Vương quốc Campuchia, có 05 đồn biên phòng đóng quân trên địa bàn, quản lý 14 cột mốc biên giới quốc gia (từ cột mốc số 12 đến cột mốc số 25), có 02 lối mở (Hồ Đá, Hồ Le) để nhân dân hai huyện qua lại mua bán, giao thương nông sản và hàng hóa.Tình hình an ninh biên giới năm 2018 cơ bản ổn định, đường biên, cột mốc được giữ vững, không xảy ra hoạt động xâm nhập của bọn phản động lưu vong, chưa phát hiện dấu hiệu vượt biên, di dân tự do, trái phép và các hoạt động xâm phạm đường biên, cột mốc biên giới quốc gia trên địa bàn. 
Về trật tự an toàn xã hội: Trong năm 2018, tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện tương đối ổn định; nhóm tội phạm về kinh tế và môi trường xảy ra 19 vụ (tăng 13 vụ so năm 2017, Khởi tố 09 vụ 00 bị can về Tội “Vi phạm quy định về khai thác bảo vệ rừng và lâm sản” – Điều 232 BLHS 2015, 03vụ 00 bị can về Tội “Hủy hoại rừng”- Điều 243 BLHS ), các tội phạm về xâm phạm tính mạng, sức khỏe, nhân phẩm, danh dự của con người xảy ra 03 vụ (giảm 08 vụ so với năm 2017). Tuy nhiên, các hành vi vì không đủ yếu tố cấu thành tội phạm hoặc không có sự việc phạm tội xảy ra nên đều ra quyết định không khởi tố vụ án, tai nạn giao thông  xảy ra 06 vụ (tăng 06 vụ so với năm 2017, khởi tố 01 vụ 01 bị can về Tội “Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ” – Điều 260 BLHS), nhóm tội phạm về sở hữu xảy ra 04 vụ (tăng 04 vụ so với năm 2017, khởi tố 03vụ 02bị can về tội “Trộm cắp tài sản” – Điều 173 BLHS), nhóm tội phạm về chức vụ xảy ra 01 vụ (tăng 01 vụ so với năm 2017, khởi tố 01 vụ 03 bị can về Tội “Lợi dụng chức vụ chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ”- Điều 356 BLHS). Các nhóm tội phạm khác không xảy ra.
Các vụ việc xảy ra đều tồn tại dưới dạng tin báo, sau khi tiến hành kiểm tra xác minh, Cơ quan CSĐT đa số đều ra quyết định không khởi tố vì không đủ yếu tố cấu thành tội phạm (theo khoản 2 Điều 157 BLTTHS 2015) thể hiện ở các hành vi có dấu hiệu của tội Vi phạm  quy định về tham gia giao thông đường bộ, Vận chuyển lâm sản trái phép,...
Hành vi phạm tội chủ yếu, chiếm phần lớn là tội "Vi phạm các quy định về khai thác và bảo vệ rừng và lâm sản" (Chương XVIII - Điều 232 BLHS, chiếm tỉ lệ: 56,25% trên tổng số vụ án đã khởi tố; Tội "Hủy hoại rừng" – Điều 243BLHS, chiếm tỉ lệ 18,75% trên tổng số vụ án đã khởi tố); đối với loại tội phạm này, hành vi tội phạm diễn biến phức tạp, xảy ra ở những nơi vắng vẻ, chủ yếu là án truy xét và thường không xác định được bị can, thường dẫn đến việc điều tra kéo dài và có thể. Tiếp theo là tội "Trộm cắp tài sản" (Chương XVI – Điều 173 BLHS, chiếm tỷ lệ: 12,5% trên tổng số vụ án đã khởi tố) còn lại là Tội “Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ” – Điều 260 BLHS) và Tội “Lợi dụng chức vụ chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ”- Điều 356 BLHS- loại tội phạm mới xuất hiện trên địa bàn huyện. 
Nguyên nhân dẫn đến các loại tội phạm trên:
Nguyên nhân chủ quan: Do hiểu biết pháp luật của người dân về bảo vệ rừng còn hạn chế, đời sống người dân còn nhiều khó khăn nên đã lấy việc khai thác gỗ làm mục đích kiếm sống; Do nhu cầu khai thác gỗ để làm đồ gia dụng,  làm nhà, làm cho lượng gỗ bị tiêu thụ càng nhiều nên các đối tượng đã lấy việc khai thác gỗ trái phép để buôn bán kiếm lời, chạy theo lợi ích kinh tế; Do các đối tượng không có công ăn việc làm ổn định, lười lao động, thích hưởng thụ nên đã nảy sinh việc lén lút lấy tài sản của người khác để bán lấy tiền tiêu xài. 
Nguyên nhân khách quan: Các cơ quan được giao trách nhiệm quản lý và bảo vệ rừng (chủ rừng, UBND xã, Kiểm lâm,…) chưa thực hiện tốt chức năng của mình, công tác quản lý còn thiếu chặt chẽ dẫn đến việc các đối tượng lợi dụng sơ hở để khai thác gỗ trái phép. Công tác phối hợp giữa các cơ quan bảo vệ pháp luật với chính quyền ở một số địa phương trong đấu tranh phòng, chống tội phạm có lúc, có nơi chưa thực sự gắn kết, thiếu chặt chẽ, đồng bộ.
Trên phạm vi toàn huyện, đối tượng phạm tội độ tuổi dưới 18 chiếm 0%, từ 18-30 tuổi chiếm 71.4%, trên 30 tuổi chiếm 28,6%. Về thiệt hại: Tài sản bị lấy cắp có giá trị: 30.527.779 đồng, gỗ bị khai thác trái phép khoảng 840 m3 gỗ (lấy số tròn), khoảng 6,8ha rừng bị tàn phá.
II/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC THỰC HIỆN CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ
1. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự
1.1 Công tác kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố.
Trong thời gian qua,Viện kiểm sát nhân dân huyện Ia H’Drai đã nghiêm túc thực hiện Thông tư liên tịch số: 01/2017/TTLT-BCA-BQP-BNN&PTNT-VKSNDTC quy định về phối hợp giữa các cơ quan có thẩm quyền trong việc thực hiện một số quy định của bộ luật tố tụng hình sự 2015 về tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố và Chỉ thị của Viện KSND Tối cao về chế độ trực nghiệp vụ để kịp thời nắm và xử lý các thông tin về tội phạm. Thường xuyên phối hợp với CQĐT để phân loại, xử lý tin báo tội phạm; xem xét và quyết định khởi tố hoặc không khởi tố vụ án.
Trong  năm 2018, Viện KSND huyện Ia H’Drai cũng đã tiến hành kiểm sát trực tiếp về công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố tại Hạt Kiểm Lâm huyện Ia H’Drai 05 Đồn biên phòng trên địa bàn huyện. Qua kiểm sát nhận thấy, Hạt kiểm lâm huyện đã thực hiện tốt việc bố trí cán bộ trực để tiếp nhận tin báo, tiến hành phân loại tin báo để xác định thẩm quyền giải quyết tin báo kịp thời, phân công cán bộ điều tra tiến hành thụ lý, giải quyết tin báo kịp thời. Tuy nhiên trong công tác tiếp nhận tin báo (chủ yếu là các tin báo xử lý hành chính), Hạt kiểm lâm thông báo cho VKS chưa đầy đủ, chưa kịp thời. Tiến hành kiểm sát trực tiếp 02 lần việc thụ lý, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố hình sự tại Cơ quan CSĐT Công an huyện Ia H’Drai. Qua kiểm sát đã ban hành kết luận số 05 ngày 09/11/2017, kết luận số 02 ngày 16/5/2018 trong đó kiến nghị khắc phục những vi phạm như: “Vi phạm về thời hạn giải quyết tin báo, tố giác tội phạm và kiến nghị khởi tố theo Điều 103 BLTTHS; không gửi kết quả xử lý các tin báo chuyển theo thẩm quyền và xử lý hành chính cho Viện kiểm sát; gửi quyết định và hồ sơ cho Viện kiểm sát chưa đúng thời gian”. Những kiến nghị trên được Cơ quan CSĐT Công an huyện chấp nhận. Bên cạnh đó, tháng 11/2018 Viện KSND huyện đã tiến hành KSTT 05 Đồn Biên phòng trên địa bàn huyện, qua kiểm sát trực tiếp các đồn biên phòng đã thực hiện tốt công tác quản lý, mở sổ sách đúng mẫu, đầy đủ các mục theo quy định. Quán triệt, phổ biến các văn bản pháp luật về công tác tiếp nhận, giải quyết tin báo, tố giác tội phạm và kiến nghị khởi tố theo thông tư 01/2017.
1.2. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự:
Lãnh đạo Viện quán triệt nghiêm Chỉ thị số 06/CT-VKSTC ngày 06/12/2013 về tăng cường trách nhiệm công tố trong hoạt động điều tra, gắn công tố với điều tra. Thực hiện tốt việc nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự. Kiểm sát chặt chẽ việc khởi tố vụ án, khởi tố bị can, bảo đảm việc khởi tố có căn cứ, đúng quy định của pháp luật. Nghiên cứu kĩ lưỡng, đề xuất lãnh đạo trong việc phê chuẩn đối với các quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra, đảm bảo việc phê chuẩn kịp thời, chính xác. Kiểm sát viên đã chủ động trao đổi và đề ra yêu cầu điều tra kịp thời để định hướng điều tra đúng đắn.
Kiểm sát chặt chẽ việc thu thập chứng cứ của Cơ quan điều tra: lấy lời khai, hỏi cung bị can, khám nghiệm… không để xảy ra tình trạng mớm cung, bức cung, dùng nhục hình đối với bị can. Khi xét thấy cần thiết thì tiến hành phúc cung bị can và trực tiếp tiến hành một số hoạt động điều tra nhằm thu thập thêm chứng cứ để phục vụ cho việc truy tố. Đảm bảo việc điều tra được khách quan, toàn diện, đầy đủ, chính xác và đúng pháp luật.
Số vụ án Viện kiểm sát giải quyết 100%, ra quyết định truy tố đúng thời hạn 100% số vụ án hình sự đã có kết luận điều tra đề nghị truy tố.
Không có trường hợp nào Viện kiểm sát hủy bỏ các lệnh, quyết định trong hoạt động điều tra. Không có trường hợp nào phải đình chỉ vì không phạm tội và đình chỉ do miễn trách nhiệm hình sự, không có trường hợp nào có dấu hiệu bỏ lọt tội phạm.
Không có án trả hồ sơ điều tra bổ sung giữa Viện kiểm sát - Cơ quan điều tra và giữa Tòa án – Viện kiểm sát (tỷ lệ 0%).
	1.3. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử các vụ án hình sự:
Lãnh đạo Viện quán triệt nghiêm Chỉ thị số 09/CT-VKSTC ngày 06/4/2016 về tăng cường công tác tranh tụng; Chỉ thị 04/CT- VKSTC ngày 10/7/2015 về tăng cường các biện pháp phòng, chống oan, sai. Kiểm sát viên khi tham gia tranh tụng tại phiên tòa đã chuẩn bị dự thảo luận tội và đề cương xét hỏi kĩ lưỡng, nghiên cứu hồ sơ cẩn thận, nghiên cứu các chứng cứ buộc tội, gỡ tội; áp dụng các quy định mới theo hướng có lợi cho người phạm tội như Công văn 276, Nghị quyết 144, Nghị quyết 109, Nghị quyết 41,… ; trau dồi kĩ năng xét hỏi, tranh tụng, đối đáp với những người tham gia tố tụng và Luật sư (nếu có) theo đúng tinh thần của Nghị quyết 08/NQ-TW và Nghị quyết 49/NQ-TW của Bộ Chính trị. Sau khi thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động xét xử tại phiên tòa, Kiểm sát viên đã gửi bản luận tội và bút kí phiên tòa về Viện KSND tỉnh. Kiểm sát chặt chẽ các bản án, quyết định của Tòa án và tuân thủ đúng thời hạn gửi bán án, phiếu kiểm sát bản án về cho Viện KSND cấp trên để thực hiện chức năng kháng nghị.Trong năm 2018, không có trường hợp nào phải thay đổi hoặc rút quyết định truy tố hoặc xét xử khác với quan điểm của Viện kiểm sát, án sơ thẩm bị Tòa cấp phúc thẩm tuyên sửa, hủy. Không có trường hợp nào Viện kiểm sát truy tố, Tòa án tuyên không phạm tội. 
Viện KSND huyện Ia H’Drai đã tiến hành tổ chức 02 phiên tòa rút kinh nghiệm nhằm đảm bảo kiểm sát viên thực hiện đúng và đầy đủ các thao tác nghiệp vụ đã được quy định tại Chương II Quy chế công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử các vụ án hình sự. 100% các vụ án được đưa ra xét xử lưu động.
1.4. Công tác kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam; công tác kiểm sát thi hành án hình sự
Kiểm sát chặt chẽ việc bắt, tạm giữ, tạm giam, đảm bảo việc áp dụng, thay thế biện pháp ngăn chặn có căn cứ, đúng pháp luật, không để xảy ra trường hợp bị tạm giữ, tạm giam quá thời hạn luật định thuộc trách nhiệm của Viện kiểm sát. Hiện tại nhà tạm giữ đang tạm giam 02 trường hợp (bị can Triệu Sinh Thanh về tội" Trộm cắp tài sản" quy định tại Điều 173 BLHS và Nguyễn Văn Thức về tội "Vi phạm  quy định về tham gia giao thông đường bộ" quy định tại Điều 260 BLHS. Tháng 05/2018 và tháng 11/2018, Viện KSND huyện đã tiến hành kiểm sát trực tiếp việc tuân theo pháp luật trong công tác tạm giữ, tạm giam tại nhà tạm giữ Công an huyện Ia H’Drai qua công tác kiểm sát nhận thấy Nhà tạm giữ đã thực hiện tốt công tác tạm giữ, tạm giam, đảm bảo đúng chế độ quản lý, chế độ của bị tạm giữ, tạm giam (thăm gặp, nhận quà, khám chữa bệnh). Tính đến ngày 30/11/2018, không có trường hợp nào trốn, chết, phạm tội mới trong nhà tạm giữ.
Viện KSND huyện Ia H’Drai kiểm sát chặt chẽ việc ra quyết định thi hành án hình sự của Tòa án; việc cấp, chuyển giao các quyết định thi hành án cho cơ quan thi hành án hình sự, đảm bảo công tác thi hành án hình sự đúng thời hạn và tuân theo các quy định của pháp luật về thi hành án hình sự. 
	1.5. Công tác bồi thường cho người bị oan: Không
2. Kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, hôn nhân và gia đình
Năm 2018, Viện KSND kiểm sát thụ lý và giải quyết 14 vụ HNGĐ. Đã kiểm sát chặt chẽ 100% các thông báo thụ lý của Tòa án, kiểm sát 100% các quyết định công nhận sự thỏa thuận giữa các đương sự của Tòa án và các quyết định đình chỉ giải quyết vụ án. 100% các Quyết định đều được ban hành đúng thời hạn, đảm bảo đúng nội dung và hình thức theo quy định của pháp luật. 
3. Kiểm sát việc giải quyết các vụ án hành chính, kinh doanh thương mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật
Viện kiếm sát đã kiểm sát việc thụ lý - giải quyết các vụ án hành chính, kinh doanh thương mại: 00 vụ.
	4. Công tác kiểm sát thi hành án dân sự
	Triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch công tác thi hành án dân sự, thi hành án hành chính năm 2018. Kiểm sát chặt chẽ việc ra quyết định thi hành án của Chi cục thi hành án huyện Ia H’Drai; đảm bảo đúng thời hạn luật định và đúng pháp luật.
Tháng 5/2018, Viện KSND huyện Ia H’Drai đã tiến hành 01 cuộc KSTT về công tác thi hành án tại Chi cục thi hành án dân sự huyện Ia H’Drai. Qua kiểm tra đã phát hiện một số vi phạm như: không gửi thông báo về thi hành án cho người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan; khi tiếp nhận đơn yêu cầu thi hành án, chi cục THADS huyện không cấp giấy biên nhận cho người nộp đơn, VKS đã ban hành 01 kết luận + kiến nghị, kiến nghị được tiếp thu, chấp nhận.
5. Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp
Thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật và của ngành về tiếp công dân và giải quyết khiếu nại tố cáo. Bố trí cán bộ trực thường xuyên để tiếp dân tại trụ sở tạm của cơ quan, kịp thời tiếp thu ý kiến phản ánh và hướng dẫn công dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật. Trong năm 2018, tại đơn vị đã tiếp nhận 03 đơn khiếu nại, tố cáo. Trong đó, chuyển giải quyết 02 đơn khiếu nại và tố cáo, chỉ dẫn 01 đơn khiếu nại tới cơ quan có thẩm quyền giải quyết khiếu nại.
6. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tương trợ tư pháp (nếu có): Không.
7. Thống kê tội phạm và các công tác khác
Thực hiện đầy đủ hệ thống chỉ tiêu thống kê và chế độ báo cáo thống kê mới được ban hành. Bảo đảm các báo cáo, thống kê kịp thời, đầy đủ phục vụ hiệu quả công tác tham mưu, tổng hợp. Nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo điều hành và hoạt động công tác nghiệp vụ.
III/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG NGÀNH
1. Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành và thực hiện nhiệm vụ cải cách tư pháp theo Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ chính trị
- Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành: Công tác quản lý, chỉ đạo điều hành trong đơn vị luôn được đổi mới. Ngay từ đầu năm, căn cứ vào chỉ thị của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tối cao về công tác của Viện kiểm sát nhân dân, lãnh đạo Viện kiểm sát nhân dân huyện đã chỉ đạo tập trung xây dựng kế hoạch công tác với những chỉ tiêu nghiệp vụ và các biện pháp thực hiện cụ thể. Lãnh đạo Viện kiểm sát thường xuyên đi sâu, đi sát, đôn đốc để chỉ đạo thực hiện có hiệu quả chức năng nhiệm vụ của Ngành; kiện toàn bộ máy tổ chức, lãnh đạo; công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, kiểm sát viên trong đơn vị. Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Viện KSND tối cao về đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào trong công tác, tại đơn vị luôn đảm bảo máy móc, hệ thống internet để phục vụ cho quá trình công tác của đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên. Tăng cường việc trao đổi thông tin, tài liệu qua Gmail, Skype để đảm bảo tiến độ công việc, đồng thời đôn đốc các đồng chí trong đơn vị luôn trau dồi, nâng cao các kiến thức về công nghệ thông tin để hỗ trợ tốt cho công tác, tiết kiệm quỹ thời gian. Tạo điều kiện để cán bộ, kiểm sát viên được trau dồi kiến thức, nâng cao trình độ nghiệp vụ bằng cách tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, các lớp cao học,…
- Thực hiện nhiệm vụ cải cách tư pháp: Tiếp tục quán triệt, thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW; Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ Chính trị về chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020. Đã tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện và phối hợp với các cơ quan tư pháp, tạo chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động của cán bộ, kiểm sát viên. Chất lượng điều tra, truy tố, xét xử được nâng lên.Lấy nhiệm vụ xét xử của Tòa án làm trung tâm, Viện kiểm sát đã làm tốt chức năng thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra đồng thời đề ra các yêu cầu điều tra kịp thời, bên cạnh đó tổ chức duyệt luận tội và đưa ra các tình huống có thể xảy ra, tranh tụng với luật sư và những người tham gia tố tụng khác tại phiên tòa để làm sáng tỏ vụ án.
Thực hiện nghiêm chỉnh các quy định của Đảng, pháp luật Nhà nước về chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, gắn cuộc vận động của Viện KSND tối cao để xây dựng đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên: “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm ”
2. Công tác tổ chức cán bộ
Hiện nay, đơn vị có 07 đồng chí, gồm 05 biên chế và 02 hợp đồng. Đội ngũ cán bộ trẻ, kinh nghiệm thực tiễn còn ít do đó việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ còn có những hạn chế nhất định. Để đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ và phục vụ tất yếu yêu cầu nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị tiếp tục quan tâm đề nghị đưa cán bộ đi tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ; tham gia các lớp về lý luận chính trị để cán bộ đáp ứng tốt hơn yêu cầu nhiệm vụ.
IV/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Viện KSND huyện Ia H'Drai đã bám sát các chủ trương của Đảng, Nghị quyết của Quốc hội, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, sự giám sát của HĐND và kế hoạch công tác năm 2018 của ngành và thực hiện nghiêm túc để hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra, các mặt công tác đều cố gắng đảm bảo tiến độ. Có sự phối hợp thường xuyên với các ngành, đặc biệt là với Cơ quan điều tra, Tòa án và Thi hành án trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm.Trách nhiệm công tố trong hoạt động điều tra được tăng cường, chất lượng tranh tụng của kiểm sát viên tại phiên tòa được nâng lên, không để xảy ra oan sai, không để lọt tội phạm. Nâng cao công tác kiểm sát các hoạt động tư pháp. Các chỉ tiêu trong năm 2018 đa phần đều đạt và vượt (33/35 chỉ tiêu phát sinh); tỷ lệ giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm đạt 91,67%, tuy nhiên tỷ lệ giải quyết án của Cơ quan điều tra đạt (30/80%), Viện kiểm sát đạt 100%, việc truy tố đều đảm bảo đúng người, đúng tội đúng pháp luật; công tác kiểm sát dân sự, thi hành án, tạm giữ, tạm giam đạt chất lượng, hiệu quả. Viện kiểm sát đã phối hợp tốt với Tòa án nhân dân huyện đưa nhiều vụ án điểm xét xử lưu động tại các địa bàn xã có tình hình tội phạm gia tăng, nhằm tăng cường hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, phòng ngừa tội phạm, phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị địa phương.
2/Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của tồn tại, hạn chế
2.1. Tồn tại, hạn chế:
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được thì tại đơn vị vẫn còn tồn tại một số hạn chế như sau: 
- Có chỉ tiêu đưa ra chưa đạt vì các vụ án hiện đều đang trong thời hạn điều tra , số lượng án tại địa bàn huyện ít nên khi tính tỉ lệ chia ra thì không đạt chỉ tiêu.
- Tội phạm về“Vi phạm các quy định về khai thác, bảo vệ rừng và lâm sản” vẫn diễn ra. Trong công tác giải quyết án hình sự đối với loại tội phạm này thì thường không xác định được đối tượng thực hiện hành vi phạm tội dẫn đến việc điều tra kéo dài và tạm đình chỉ án. 
- Trình độ, năng lực, kinh nghiệm của cán bộ kiểm sát không đồng đều, nhất là số cán bộ mới được tuyển dụng.
2.2. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế:
- Các vụ án về rừng thường xảy ra ở những nơi rừng núi vắng vẻ, hoang vu, địa thế hiểm trở, chủ yếu là án truy xét nên việc xác định bị can thường rất khó khăn, thời hạn điều tra kéo dài. Việc tiếp nhận các tin báo, tố giác về hành vi phạm tội này thường chậm trễ vì hiện trường phạm tội nằm sâu trong rừng, ở rất xa vùng dân sinh sống. Đến khi cơ quan chức năng vào làm việc thì hiện trường đã bị xáo trộn rất nhiều (Đặc biệt là do thời tiết). Việc này đã gây ảnh hưởng đến công tác điều tra, thu thập chứng cứ của cơ quan CSĐT.
- Đội ngũ cán bộ trẻ, nhiệt tình, có trách nhiệm trong công việc nhưng vì chưa có nhiều kinh nghiệm thực tiễn, chưa được bồi dưỡng sâu về chuyên môn nghiệp vụ nên còn gặp nhiều khó khăn trong công tác.
V/ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT
1. Dự báo tình hình
Huyện Ia H’Drai là huyện miền biên giới, hướng Tây giáp Campuchia; là nơi có nhiều tiềm năng về nguồn tài nguyên gỗ do đó các tội phạm về Vi phạm quy định về khai thác, bảo vệ rừng và lâm sản ,Vận chuyển trái phép hàng hóa, tiền tệ qua biên giới (đối tượng là gỗ); Buôn lậu,...có nguy cơ tăng. 
Phần lớn dân cư tại địa bàn huyện chủ yếu là công nhân và người dân từ những địa phương khác đến sinh sống, làm việc nên trình độ dân trí còn thấp, nhận thức pháp luật chưa cao. Vì thiếu đất canh tác, vì lợi ích cá nhân sẽ rất dễ xảy ra tình trạng đốt rừng làm nương rẫy, hủy hoại diện tích rừng tự nhiên. Tỉ lệ thanh niên tại địa bàn chiếm tỷ lệ lớn, một bộ phận lười lao động nhưng thích hưởng thụ, dễ sa đọa vào các cám dỗ của xã hội nên dễ dẫn đến việc trộm cắp tài sản của người khác để có tiền tiêu xài; các hành vi gây gổ, đánh nhau,...
 2. Phương hướng, nhiệm vụ năm 2019
- Tiếp tục thực hiện các Nghị quyết do Quốc Hội đề ra, Chỉ thị của Viện trưởng Viện KSND tối cao, Viện KSND huyện quyết tâm phấn đấu hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ của Ngành, phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị tại địa phương. Cụ thể : 
+ Tăng cường công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự; tăng tỷ lệ giải quyết tin báo, tố giác tội phạm; bảo đảm việc bắt, tạm giữ, tạm giam, khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử đúng người, đúng tội, đúng pháp luật. Phấn đấu không có trường hợp nào phải đình chỉ do không cấu thành tội phạm, không có án oan, sai. Phối hợp chặt chẽ với cơ quan điều tra, Toà án giải quyết nhanh các vụ án trọng điểm, những vụ án có tính phức tạp, các loại tội phạm mới phát sinh trên địa bàn, nhất là tội phạm trong lứa tuổi thanh, thiếu niên.
+ Tiếp tục nâng cao chất lượng tranh tụng của Kiểm sát viên tại phiên toà xét xử các vụ án hình sự; phối hợp với Toà án xét xử nhiều phiên toà lưu động, phiên toà rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp; kiểm sát chặt chẽ các bản án, nếu phát hiện vi phạm kịp thời ban hành kháng nghị, kiến nghị theo luật định.
+ Nâng cao chất lượng công tác kiểm sát việc giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân gia đình, KDTM, lao động, các vụ án hành chính (nếu có). Chú trọng kiểm sát chặt chẽ các bản án, quyết định của Toà án. Kiểm sát chặt chẽ việc thi hành án dân sự; nâng cao chất lượng công tác giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền và kiểm sát việc giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo về hoạt động tư pháp của các cơ quan tư pháp.
+ Chú trọng công tác quản lý chỉ đạo điều hành; triển khai kịp thời và thực hiện tốt Luật tổ chức Viện KSND năm 2014; tập trung chỉ đạo việc thực hiện các chỉ tiêu công tác nghiệp vụ của ngành; tăng cường quản lý, giáo dục cán bộ, nâng cao trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp, xây dựng đội ngũ kiểm sát viên:“Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỹ cương và trách nhiệm”. Phát huy ứng dụng về công nghệ thông tin vào quản lý và công tác; chú trọng công tác đào tạo nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ công chức, nhất là cử cán bộ tham gia đầy đủ các hội nghị tập huấn chuyên sâu về kỹ năng công tác nghiệp vụ chuyên môn. 
+ Chú trọng công tác bồi dưỡng, giáo dục tư tưởng, chính trị, đạo đức cho đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên trong đơn vị. Xây dựng kế hoạch cá nhân hàng năm để triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết trung ương IV khóa XII về “tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” và Chỉ thị số: 05-CT/TW, ngày 15-05-2016 của Bộ chính trị về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
3. Kiến nghị, đề xuất
- Tiếp tục quan tâm hơn nữa công tác giám sát hoạt động của các cơ quan tư pháp cùng cấp; đề cao và gắn trách nhiệm của cơ quan, tổ chức xã hội, các cấp chính quyền vào việc tuyên truyền giáo dục pháp luật, đấu tranh ngăn chặn và phòng ngừa tội phạm có hiệu quả. Đảm bảo các hành vi vi phạm được phát hiện, xử lý kịp thời, đúng quy định pháp luật, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội góp phần phục vụ nhiệm vụ chính trị địa phương
-  Tăng cường hơn nữa công tác giám sát của HĐND đối với hoạt động của các cơ quan tư pháp; tập trung vào án đình chỉ, án tạm đình chỉ, án trả hồ sơ để yêu cầu điều tra bổ sung, để nâng cao trách nhiệm của ĐTV, KSV, Thẩm phán trong quá trinhg thực hiện nhiệm vụ của mình.
- Quan tâm giám sát các cơ quan: Công an, bộ đội biên phòng và các lực lượng giữ vững an ninh – chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện xây dựng kế hoạch  Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát địa bàn, bảo vệ  cột mốc biên giới, nhất là trong các dịp lễ tết, kiểm soát người và phương tiện ra, vào khu vực biên giới, chủ động phát hiện, ngăn chặn kịp thời tình trạng di dân tự do đến địa bàn huyện. Thực hiện có hiệu quả công tác phòng ngừa, ngăn chặn các hoạt động móc nối của các thế lực thù địch từ bên ngoài vào; không để xảy ra biểu tình, bạo loạn, tụ tập gây rối, vượt biên,…
 Trên đây là báo cáo công tác kiểm sát trong năm 2018 và đề xuất phương hướng hoạt động trọng tâm của Viện kiểm sát nhân dân huyện Ia H’Drai năm 2019, báo cáo                     Hội đồng nhân dân xem xét, cho ý kiến để Viện KSND huyện Ia H’Drai hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

	Nơi nhận:
- Văn phòng HĐND-UBND huyện;
- Lãnh đạo Viện;
- Lưu: VT.

	VIỆN TRƯỞNG
                             (Đã ký)
                       Vũ Đình Thứ
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