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ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM  
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

       HUYỆN IA H’DRAI


     Độc lập - Tự do -  Hạnh phúc
    BAN THƯỜNG TRỰC 
              
    Số: 12/TB-MTTQ-BTT                    Ia H’Drai, ngày 22 tháng 6 năm 2020
THÔNG BÁO
Công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2020; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp lần thứ 10 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021

Thực hiện Quy chế phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện với Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Ia H’Drai thông báo kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2020 và tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân trước kỳ họp thứ 10 HĐND huyện, với các nội dung như sau:
I. Công tác tham gia xây dựng chính quyền:

Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2020, Ủy ban MTTQ Việt Nam từ huyện đến xã và các tổ chức thành viên đã phối hợp thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; động viên các tầng lớp nhân dân tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; thực hiện công tác giám sát phản biện xã hội; nắm bắt những ý kiến đề xuất, kiến nghị của cử tri và nhân dân để phản ánh với các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết, góp phần đưa các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đi vào cuộc sống, phát huy quyền làm chủ của Nhân dân tham gia xây dựng chính quyền vững mạnh. 
1. Công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật; vận động Nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước và nhiệm vụ chính trị của địa phương:

Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong huyện và các tổ chức thành viên đã phối hợp và tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân; Chủ trì phối hợp tổ chức 03 buổi tuyên truyền, đối thoại trước, trong và sau Đại hội các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tuyên truyền Nhân dân về thời gian, địa điểm tổ chức và kết quả Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Ia H’Drai lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 – 2025; tiếp tục tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương xây dựng huyện Ia H’Drai ngày càng ổn định và phát triển; xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm; đảm bảo an ninh trận tự, giao thông; vệ sinh an toàn thực phẩm; phòng chống dịch bệnh; tuyên truyền về chủ quyền biên giới quốc gia trên đất liền, về biển đảo; Phối hợp với ủy viên ủy ban mặt trận, ban công tác mặt trận, người có uy tín, tổ nòng cốt tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực hưởng ứng công tác phòng, chống Covid-19 trên địa bàn huyện. Thực hiện có hiệu quả việc cách ly xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg, ngày 31/03/2020 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện biện pháp cấp bách phòng, chống Covid-19.
Thông qua công tác tuyên truyền, vận động đã góp phần đưa chủ trương, của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước đi vào cuộc sống; góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng 6 tháng đầu năm.
2. Công tác tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri của đại biểu dân cử:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện hướng dẫn cho Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã tổ chức các Hội nghị tiếp xúc cử tri của các đại biểu dân cử trước và sau mỗi kỳ họp của HĐND các cấp theo quy định. Ngày 11 và 12 tháng 6 năm 2020, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp tổ chức Hội nghị cho tổ đại biểu HĐND tỉnh, huyện tiếp xúc cử tri tại 03 xã trước kỳ họp lần thứ 10 HĐND tỉnh, huyện. Tình hình đại biểu HĐND dự tiếp xúc cử tri tại 03 xã vắng 04 vị có lý do (Đại biểu HĐND tỉnh vắng 01 có lý do, đại biểu HĐND huyện vắng 03 có lý do)
. Tại các buổi tiếp xúc cử tri có khoảng 300 cử tri tham gia, có 17 lượt cử tri tham gia ý kiến, kiến nghị, trong đó, có 04 ý kiến thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện. Các ý kiến còn lại thuộc thẩm quyền của UBND xã giải quyết. Nhìn chung các ý kiến đều rất tâm huyết, phản ánh đúng thực trạng tình hình, tâm tư nguyện vọng và những bức xúc chính đáng của Nhân dân. Qua các cuộc tiếp xúc cử tri, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp với Thường trực HĐND huyện tập hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến các cơ quan chức năng xem xét, giải quyết theo quy định.
3. Công tác giám sát và phản biện xã hội:

Công tác giám sát, phản biện xã hội được Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã chú trọng triển khai thực hiện. Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chủ trì phối hợp các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp tổ chức 03 cuộc giám sát và phản biện xã hội về kết quả thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 và công tác vận động, sử dụng kinh phí phòng, chống Covid-19 trên địa bàn huyện. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tham dự đầy đủ các kỳ họp, cuộc họp của HĐND và UBND huyện. Tham gia ý kiến vào các dự thảo Nghị quyết của HĐND, kế hoạch của UBND huyện về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm. Sau các Hội nghị tiếp xúc cử tri 03 cấp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện có Báo cáo tổng hợp ý kiến đề xuất, kiến nghị của cử tri gửi đến HĐND huyện đề nghị các ngành chức năng xem xét giải quyết theo đúng thẩm quyền được phân cấp. Ngoài ra, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tham gia các đợt giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND và hai Ban của HĐND huyện.

Phối hợp với HĐND huyện xây dựng kế hoạch Giám sát thực hiện nhiệm vụ của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai và thực hiện chương trình hành động của đại biểu khi tham gia vận động bầu cử giữa nhiệm kỳ 2016 -2021 (dự kiến thực hiện giám sát trong quý III/2020). 

Tại hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 10 HĐND 03 cấp, các vị đại biểu HĐND tham dự đầy đủ. Các vị đại biểu HĐND các cấp đã thể hiện trách nhiệm của mình trước cử tri thông qua việc tham dự các buổi tiếp xúc cử tri, chuẩn bị nội dung giải trình và tiếp thu những vấn đề, ý kiến mà cử tri quan tâm. Nhiều vấn đề kiến nghị chính đáng của cử tri đã được đại biểu HĐND các cấp chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền giải quyết kịp thời, thỏa đáng. 
II. Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 10 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021.

Tại kỳ họp HĐND huyện lần này Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xin nêu một số ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của HĐND-UBND huyện như sau:

1. Ý kiến chung

Cử tri đề nghị các cấp các ngành quan tâm đầu tư, hỗ trợ kinh phí khoan giếng và xây bể chứa nước tại các điểm dân cư để người dân có nước sinh hoạt. Vì hiện nay nắng nóng kéo dài các giếng đào khô kiệt nước Nhân dân không đủ nước sinh hoạt.

2. Ý kiến cụ thể:
* Cử tri Thôn 1 xã Ia Dom (là cán bộ y tế xã) đề nghị: 

Các ngành, các cấp quan tâm xem xét giải quyết chế độ trợ cấp lần đầu và trợ cấp chuyển vùng theo Điều 6 của Nghị định 116/2010/NĐ-CP, ngày 24/12/2010 của Chính phủ (nay là nghị định 76/2019/NĐ-CP, ngày 8/10/2019) về quy định đối với cán bộ, công chức, viên chức và người hưởng lương trong lực lượng vũ trang công tác ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. Vì hiện nay, có một số cán bộ, viên chức thuộc Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai lên công tác tại huyện được 05 năm rồi mà chưa hưởng chế độ theo Nghị định.

* Cử tri thôn 3 xã Ia Dom (công nhân) đề nghị:

UBND huyện làm việc với Công ty cao su Duy Tân (Nông trường I) quan tâm giải quyết chế độ chính sách tiền lương, Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế cho công nhân. Vì hiện nay, trên bảng lương có đóng bảo hiểm xã hội nhưng khi nghỉ thai sản không được thanh toán chế độ bảo hiểm.

* Cử tri thôn 5 xã Ia Đal (là cán bộ xã) đề nghị: 
UBND huyện quan tâm đầu tư xây dựng cầu dân sinh đi từ thôn 4 qua thôn Chư Hem xã Ia Đal. Vì hiện nay vào mùa mưa nước ngập sâu các phương tiện không vận chuyển hàng hóa, nông sản qua lại được.

* Cử tri thôn 1, xã Ia Tơi Đề nghị UBND làm việc với các nông trường cao su trên địa bàn về việc công nhân phun thuốc diệt cỏ vứt chai lọ quanh lô cao su gây ô nhiễm môi trường và nguồn nước. 

Trên đây là thông báo của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên tham gia xây dựng chính quyền và một số ý kiến, kiến nghị tại Hội nghị. Đề nghị HĐND - UBND huyện xem xét, giải quyết.
Cuối cùng thay mặt Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên kính chúc chủ toạ Hội nghị, các quý vị đại biểu, đại biểu HĐND huyện sức khoẻ, hạnh phúc, chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.
Xin chân thành cảm ơn./.

                                                                  TM. BAN THƯỜNG TRỰC
Nơi nhận:                                                                                  PHÓ CHỦ TỊCH
          
- HĐND huyện;                                                                                                     (Đã ký)
- Lưu: VT, UBMTTQVN huyện. 




 Rô Man Duyên
� Đại biểu Đinh Thị Thoa ốm chữa bệnh dài ngày, Đại biểu Hồ Thị Đào đi họp, Đại biểu Trần Phú Lợi ốm, đại biểu Hồ Đắc Thụy Xuân Hương đi học trung cấp LLCT.
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