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BÁO CÁO 
Công tác 06 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2019 của Viện trưởng – Viện KSND huyện Ia H’Drai trình kỳ                                           họp lần thứ 8 HĐND huyện khóa X
(Số liệu từ ngày 01/12/2018 – 31/05/2019)

· Căn cứ Luật tổ chức VKSND năm 2014;
· Thực hiện thông báo số 05/TB-HĐND ngày 03/6/2019 của HĐND huyện về nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 8 HĐND huyện Ia H’Drai khóa X, nhiệm kỳ 2016 – 2021;
 Viện KSND huyện báo cáo tình hình chấp hành pháp luật và kết quả công tác kiểm sát 06 tháng đầu năm 2019, đề ra phương hướng nhiệm vụ công tác kiểm sát 06 tháng cuối năm như sau:
	I/TÌNH HÌNH VI PHẠM, TỘI PHẠM 
- Về tình hình an ninh biên giới: Tình hình an ninh biên giới năm 06 tháng đầu năm cơ bản ổn định, đường biên, cột mốc được giữ vững, không xảy ra hoạt động xâm nhập của bọn phản động lưu vong, chưa phát hiện dấu hiệu vượt biên, di dân tự do, trái phép và các hoạt động xâm phạm đường biên, cột mốc biên giới quốc gia trên địa bàn. 
- Về trật tự an toàn xã hội: Trong 06 tháng đầu năm 2019, tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện tương đối ổn định; Nhóm tội phạm về kinh tế và môi trường xảy ra 17 vụ[footnoteRef:2] (Tăng 12 vụ so với 06 tháng đầu năm 2018). Chủ yếu là các hành vi khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép, phát rừng làm nương rẫy. Đã khởi tố 11 vụ/10bc về tội “Vi phạm quy định về khai thác, bảo vệ rừng và lâm sản” - Điều 232 BLHS, 02 vụ 00bc về tội “Hủy hoại rừng” – Điều 189 BLHS 1999.  [2:  Điển hình: Từ ngày 10/12/2018 đến 12/12/2018 Đoàn kiểm tra gồm Cục kiểm lâm, Chi cục kiểm lâm Kon Tum, Hạt kiểm lâm huyện Ia H'Drai, Đồn biên phòng 709, Đồn Biên phòng 711 và UBND xã Ia Dom tiến hành kiểm tra thực tế hiện trường tại các tiểu khu 702, 703, 717. Kết quả kiểm tra phát hiện hiện trường khai thác, tập kết gỗ phát hiện nhiều vết xe cơ giới, một số vị trí phát hiện đối tượng dựng lán để ở, nhiều đồ dùng sinh hoạt, cùng lương thực và dầu máy. Hiện trường rải rác một số gốc cây bị chặt hạ, một số lóng gỗ hộp nằm rải rác dọc tuyến đường mòn. Đoàn kiểm tra đi dọc theo 02 tuyến đường. 
Tuyến 01 có chiều dài 1,35km(đường chim bay) đi dọc từ khoảnh 10, tiểu khu 702 đến khoảnh 1, tiểu khu 717.
Tuyến 02 có chiều dài 1,65km(đường chim bay) đi dọc từ khoảnh 10, tiểu khu 702 qua khoảnh 8 tiểu khu 703 đến khoảnh 1,2,3,10 tiểu khu 717.
Trên 02 tuyến đường Đoàn kiểm tra phát hiện 105 gốc cây bị chặt hạ trái phép. Tại hiện trường phát hiện tổng số 143 lóng, hộp gỗ có khối lượng 94,629m3 nhóm I đến nhóm VI. Toàn bộ số gỗ trên không có dấu Búa kiểm lâm.] 

Các tội phạm về xâm phạm tính mạng, sức khỏe, nhân phẩm, danh dự của con người xảy ra 08 vụ, chủ yếu ở các hành vi (Cố ý gây thương tích, Chết người chưa rõ nguyên nhân, tai nạn giao thông… giảm 01 vụ so với 06 tháng đầu năm 2018). Đã khởi tố 03 vụ/04bc, ra quyết định không khởi tố 03 vụ, chuyển tỉnh giải quyết 02 vụ). 
Nhóm tội phạm về sở hữu xảy ra 05 vụ (03 vụ trộm cắp tài sản, 02 vụ cố ý làm hư hỏng tài sản (Tăng 02 vụ so với 06 tháng đầu năm 2018). Các tin báo, sau khi xác minh đa phần đều không đủ yếu tố cấu thành tội phạm hoặc không có hành vi phạm tội nên ra quyết định không khởi tố 03 vụ; Khởi tố 01vụ/00bc về tội "Trộm cắp tài sản" - Điều 173 BLHS. 01 vụ đang trong thời hạn xác minh, giải quyết. Đặc biệt, 06 tháng đầu năm xảy ra tội phạm về ma túy – loại tội phạm ít xảy ra trên địa bàn huyện những năm qua, nay có dấu hiệu xuất hiện trở lại: Xảy ra 01[footnoteRef:3]vụ vận chuyển trái phép chất ma túy, vụ việc đang được Cơ quan điều tra điều tra, làm rõ. Các nhóm tội phạm khác không xảy ra. [3:  Cụ thể: Vào lúc 09h00 phút ngày 11/4/2019 tại quốc lộ 14C đoạn đi qua thôn 8, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum, đoàn kiểm tra chốt liên ngành đường bộ Sê San 4 trong lúc tuần tra phát hiện anh Lô Văn Bình (HKTT: thôn 2, xã Ia Đal), điều khiển xe mô tô SIRIUS màu đỏ đen, mang biển kiểm soát 37K1-111.84. Lúc tổ công tác chặn lại kiểm tra thì phát hiện trong quần bò màu xanh bên phải của anh Lô Văn Bình có 01 túi bạc màu vàng, bên trong có chất bột màu trắng (Nghi là ma túy). Vụ việc đã được Cơ quan CSĐT công an huyện thụ lý, tiếp tục điều tra, làm rõ.
] 

Hành vi phạm tội chủ yếu, chiếm phần lớn vẫn là tội “Vi phạm các quy định về khai thác và bảo vệ rừng và lâm sản” - Điều 232 BLHS, chiếm tỉ lệ: 71,4% trên tổng số vụ án đã khởi tố (15/21); đối với loại tội phạm này, hành vi tội phạm diễn biến phức tạp, xảy ra ở những nơi vắng vẻ, chủ yếu là án truy xét và thường không xác định được bị can, thường dẫn đến việc điều tra kéo dài và thường dẫn đến tình trạng án tạm đình chỉ vì hết thời hạn điều tra mà không xác định được bị can. Tiếp theo là tội “Hủy hoại rừng” –189 BLHS 1999, chiếm tỉ lệ 9,5 % trên tổng số vụ án đã khởi tố (02/21) còn lại là các tội “Vô ý làm chết người” - Điều 128 BLHS, tội “Cố ý gây thương tích” - Điều 134 BLHS, tội “Giao cấu với người từ đủ 13 đến dưới 16 tuổi” - Điều 145 BLHS, tội “Trộm cắp tài sản” – Điều 173 BLHS mỗi loại khởi tố 01 vụ.
 Trên phạm vi toàn huyện, đối tượng phạm tội độ tuổi dưới 18 chiếm 7,1% (01/14 bc), từ 18-30 tuổi chiếm 78,6% (11/14 bc), trên 30 tuổi chiếm 14,3% (02/08 bc). Về thiệt hại: Tài sản bị lấy cắp có giá trị: 9.261.781 đồng, gỗ bị khai thác trái phép khoảng 400 m3 gỗ, khoảng 7,1 ha rừng bị tàn phá.
Nguyên nhân dẫn đến các loại tội phạm trên:
Nguyên nhân chủ quan: Do hiểu biết pháp luật của người dân về bảo vệ rừng còn hạn chế, đời sống người dân còn nhiều khó khăn nên đã lấy việc khai thác gỗ làm mục đích kiếm sống (Lấy gỗ, đốt làm than…), phát rừng làm nương rẫy tăng diện tích đất canh tác; Do nhu cầu khai thác gỗ để làm đồ gia dụng, làm nhà, làm cho lượng gỗ bị tiêu thụ càng nhiều nên các đối tượng đã lấy việc khai thác gỗ trái phép để buôn bán kiếm lời, chạy theo lợi ích kinh tế; Do các đối tượng không có công ăn việc làm ổn định, lười lao động, thích hưởng thụ nên đã nảy sinh việc lén lút lấy tài sản của người khác để bán lấy tiền tiêu xài, gây gổ, đánh nhau.
Nguyên nhân khách quan: Các cơ quan được giao trách nhiệm quản lý và bảo vệ rừng (chủ rừng, UBND xã, Kiểm lâm,…) chưa thực hiện tốt chức năng của mình, công tác quản lý còn thiếu chặt chẽ dẫn đến việc các đối tượng lợi dụng sơ hở để khai thác gỗ trái phép. Công tác phối hợp giữa các cơ quan bảo vệ pháp luật với chính quyền ở một số địa phương trong đấu tranh phòng, chống tội phạm có lúc, có nơi chưa thực sự gắn kết, thiếu chặt chẽ, đồng bộ. Công tác tuyên truyền pháp luật 
II/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC THỰC HIỆN CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ
1. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự
1.1 Công tác kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố.
Trong thời gian qua,Viện kiểm sát nhân dân huyện Ia H’Drai đã nghiêm túc thực hiện Thông tư liên tịch số: 01/2017/TTLT-BCA-BQP-BNN&PTNT-VKSNDTC quy định về phối hợp giữa các cơ quan có thẩm quyền trong việc thực hiện một số quy định của bộ luật tố tụng hình sự 2015 về tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố và Chỉ thị của Viện KSND Tối cao về chế độ trực nghiệp vụ để kịp thời nắm và xử lý các thông tin về tội phạm. Thường xuyên phối hợp với CQĐT để phân loại, xử lý tin báo tội phạm; xem xét và quyết định khởi tố hoặc không khởi tố vụ án.
Viện kiểm sát đã kiểm sát: 37 tin báo (cũ: 06 tin, mới: 31 tin- Tăng 19 tin so với cùng kì năm 2018)
- Đã xử lý, giải quyết: 30 tin báo (đạt tỷ lệ 81%). Trong đó:
+ Chuyển cơ quan có thẩm quyền giải quyết: 03 tin báo.
+ Khởi tố: 21 vụ án 14 bị can (chiếm tỷ lệ 56,75%)
+ Không khởi tố: 06 tin báo 
- Đang giải quyết: 07 tin báo (trong đó vi phạm thời hạn giải quyết: 00 tin).
	 Ngày 15,16/05/2019 Viện KSND huyện đã tiến hành 02 lượt kiểm sát trực tiếp tại Cơ quan CSĐT- CAH và Hạt Kiểm Lâm huyện[footnoteRef:4]. Qua hoạt động kiểm sát trực tiếp nhận thấy các đơn vị cơ bản đã thực hiện tốt việc tiếp nhận, và giải quyết tin báo, tố giác tội phạm và kiến nghị khởi tố, lập hồ sơ, vô sổ thụ lý, phân công cán bộ giải quyết đầy đủ, nhanh chóng. Tuy nhiên, bên cạnh những ưu điểm còn một số tồn tại của CQĐT[footnoteRef:5]. Đã ban hành 01 kết luận + kiến nghị. [4:  Đã ban hành kết luận]  [5:  Một số tin báo (CQĐT) đánh giá không phức tạp nhưng phải gia hạn kéo dài thời gian giải quyết, việc sắp xếp hồ sơ thụ lý chưa khoa học, biên bản ghi lời khai thiếu chữ ký của ĐTV.] 

	1.2. Thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự:
Kiểm sát chặt chẽ việc khởi tố vụ án, khởi tố bị can, bảo đảm việc khởi tố có căn cứ, đúng quy định của pháp luật. Nghiên cứu kĩ lưỡng, đề xuất lãnh đạo trong việc phê chuẩn đối với các quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra, đảm bảo việc phê chuẩn kịp thời, chính xác. Kiểm sát viên đã chủ động trao đổi và đề ra yêu cầu điều tra kịp thời để định hướng điều tra đúng đắn.
Không có trường hợp nào Viện kiểm sát hủy bỏ các lệnh, quyết định trong hoạt động điều tra. Không có trường hợp nào phải đình chỉ vì không phạm tội và đình chỉ do miễn trách nhiệm hình sự, không có trường hợp nào có dấu hiệu bỏ lọt tội phạm.
Tổng số án thụ lý kiểm sát điều tra 38 vụ 18 bị can (cũ: 16 vụ 04 bị can, mới: 21 vụ 14 bị can, tách vụ án: 01 vụ/00[footnoteRef:6] bc – Tăng 32 vụ/16 bc so với cùng kì năm 2018).  [6:  Vụ “Lợi dụng chức vụ quyền hạn trong khi thi hành công vụ” – Điều 356 BLHS] 

- Cơ quan điều tra đã giải quyết: 18 vụ 06 bị can (đạt 47,36%). Trong đó:
 	+ Kết luận điều tra đề nghị truy tố: 03 vụ 06 bị can.
	+ Tạm đình chỉ điều tra: 15 vụ 00 bị can (Đã hết thời hạn điều tra mà chưa xác định được bị can theo Điều 229 BLTTHS 2015).
- Số vụ còn đang điều tra: 20 vụ 12 bị can 
1.3. Thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn truy tố:
Án Viện kiểm sát phải xử lý tổng số 03 vụ 06 bị can (mới: 03 vụ 06 bc – Tăng 02 vụ/05bc so với cùng kì năm 2018). Đã truy tố 03 vụ 06 bị can (đạt 100%). Còn lại 00 vụ 00 bị can đang trong thời hạn truy tố. 
1.4. Thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử sơ thẩm các vụ án hình sự: 
Lãnh đạo Viện quán triệt nghiêm Chỉ thị số 09/CT-VKSTC ngày 06/4/2016 về tăng cường công tác tranh tụng của Kiểm sát viên tại phiên tòa. Triển khai các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động xét hỏi, tranh tụng của KSV tại phiên tòa. Phối hợp chặt chẽ với Tòa án tổ chức tốt các phiên tòa rút kinh nghiệm theo đúng tinh thần cái cách tư pháp.
Tổng số án thụ lý kiểm sát xét xử: 03 vụ 06 bị cáo (cũ: 00 vụ 00 bị cáo, mới 03 vụ 06 bị cáo – Tăng 01 vụ/04 bị cáo so với cùng kì năm 2018). 
- Đã giải quyết 03 vụ/06 bị cáo (đạt tỷ lệ 100%). Tất cả các vụ án đều được đưa ra xét xử lưu động tại địa bàn huyện. Tổ chức 01 Phiên tòa rút kinh nghiệm.
- Còn lại: 00vụ/ 00 bị cáo.
1.5. Công tác kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam; công tác kiểm sát thi hành án hình sự
Kiểm sát chặt chẽ việc bắt, tạm giữ, tạm giam, đảm bảo việc áp dụng, thay thế biện pháp ngăn chặn có căn cứ, đúng pháp luật, không để xảy ra trường hợp bị tạm giữ, tạm giam quá thời hạn luật định thuộc trách nhiệm của Viện kiểm sát. Hiện tại nhà tạm giữ đang tạm giam 07 trường hợp. Tiến hành kiểm sát trực tiếp nhà tạm giữ theo định kỳ. Tính đến ngày 31/05/2019, không có trường hợp nào trốn, chết, phạm tội mới trong nhà tạm giữ.
Viện KSND huyện Ia H’Drai kiểm sát chặt chẽ việc ra quyết định thi hành án hình sự của Tòa án; việc cấp, chuyển giao các quyết định thi hành án cho cơ quan thi hành án hình sự, đảm bảo công tác thi hành án hình sự đúng thời hạn và tuân theo các quy định của pháp luật về thi hành án hình sự. Đang kiểm sát 02 trường hợp đang chấp hành án (án treo).
2. Công tác kiểm sát việc giải quyết vụ án hành chính, vụ việc dân sự, hôn nhân và gia đình, kinh doanh, thương mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật:  
2.1. Kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, hôn nhân và gia đình: 
Đã kiểm sát chặt chẽ 100% các thông báo thụ lý của Tòa án, kiểm sát 100% các quyết định giải quyết vụ án của Tòa án. 100% các Quyết định đều được ban hành đúng thời hạn, đảm bảo đúng nội dung và hình thức theo quy định của pháp luật.
- Viện kiểm sát thụ lý kiểm sát: 14 vụ (01 DS, 13 HNGĐ) (mới) – Tăng 09 vụ so với cùng kì năm 2018; trong đó:
- Tòa án đã giải quyết: 12 vụ (11vụ HNGĐ; 01 vụ DS); 
-  Còn lại: 02 vụ HNGĐ (Quá hạn giải quyết: 00 vụ)
2.2. Kiểm sát việc giải quyết các vụ án hành chính, vụ việc kinh doanh, thương mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật: Không 
3. Công tác kiểm sát thi hành án dân sự
Triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch công tác thi hành án dân sự, thi hành án hành chính năm 2019. Kiểm sát chặt chẽ việc ra quyết định thi hành án của Chi cục thi hành án huyện Ia H’Drai; đảm bảo đúng thời hạn luật định và đúng pháp luật. 
- Tổng số việc dân sự đã thụ lý là: 22 việc = 18.996.000đồng
- Nhận ủy thác: 01 việc = 69.400.000 đồng[footnoteRef:7] [7:  QĐ về việc ủy thác thi hành án số 06 ngày 20/11/2018 của Chi cục THADS Thị xã Bình Long, Bình Phước] 

+ Đã thi hành xong: 21 việc= 8.996.000đồng.
+ Chưa thi hành xong: 02 việc= 79.400.000 đồng. Trong đó: Chưa có điều kiện thi hành: 02 việc = 79.400.000 đồng.
- Ngày 21/05/2019, VKS tiến hành 01 cuộc KSTT về công tác thi hành án dân sự  tại Chi cục THADS huyện. Qua kiểm sát nhận thấy CCTHADS huyện đã thực hiện tốt hoạt động thi hành án, lập hồ sơ và tiến hành xác minh điều kiện thi hành án theo đúng quy định. Đã ban hành kết luận.
4. Công tác kiểm sát và  giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp:
Trong 06 tháng đầu năm 2019, Viện KSND huyện đã tiếp nhận được 01[footnoteRef:8] đơn. Qua kiểm tra, phân loại đơn nhận thấy thuộc thẩm quyền giải quyết của Cơ quan CSĐT – Công an huyện (Tin báo) nên đã chuyển đơn đến Cơ quan CSĐT để giải quyết. Đồng thời, thông báo cho người tố cáo biết. [8:  Ngày 16/01/2019 Viện KSND huyện nhận được đơn tố cáo của anh Trương Xuân Thành  tố cáo hành vi "Cố ý gây thương tích" và "Hủy hoại tài sản" của một nhóm người lạ mặt. Hậu quả anh Thành bị thương phải đi điều trị tại bệnh viện Hoàng Anh Gia Lai, bên cạnh đó các đối tượng còn đốt cháy tài sản và lấy đi một số tiền. Vụ việc đã được Viện KSND huyện thụ lý, phân loại và chuyển cơ quan CSĐT theo thẩm quyền
] 

	5. Công tác bồi thường cho người bị oan: Không
6. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tương trợ tư pháp (nếu có): Không.
7. Thống kê tội phạm và các công tác khác
Thực hiện đầy đủ hệ thống chỉ tiêu thống kê và chế độ báo cáo thống kê của ngành. Bảo đảm các báo cáo, thống kê kịp thời, đầy đủ phục vụ hiệu quả công tác tham mưu, tổng hợp. Nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo điều hành và hoạt động công tác nghiệp vụ.
III/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG NGÀNH
1. Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành và thực hiện nhiệm vụ cải cách tư pháp theo Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ chính trị
- Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành: Ngay từ đầu năm, căn cứ vào Chỉ thị số 01/CT-VKSTC ngày 28/12/2018  của Viện trưởng Viện KSND tối cao về công tác của Viện kiểm sát nhân dân, kế hoạch công tác năm 2019 của Viện KSND tỉnh. Lãnh đạo Viện KSND huyện đã chỉ đạo tập trung xây dựng kế hoạch công tác với những chỉ tiêu nghiệp vụ và các biện pháp thực hiện cụ thể. Tăng cường, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào trong công tác. Tạo điều kiện để cán bộ, kiểm sát viên được trau dồi kiến thức, nâng cao trình độ nghiệp vụ bằng cách tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, các lớp cao cấp chính trị,…
- Thực hiện nhiệm vụ cải cách tư pháp: Tiếp tục quán triệt, thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW; Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ Chính trị về chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020. Đã tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện và phối hợp với các cơ quan tư pháp, tạo chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động của cán bộ, kiểm sát viên. Chất lượng điều tra, truy tố, xét xử được nâng lên. Lấy nhiệm vụ xét xử của Tòa án làm trung tâm, Viện kiểm sát đã làm tốt chức năng thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra đồng thời đề ra các yêu cầu điều tra kịp thời, tranh tụng với luật sư và những người tham gia tố tụng khác tại phiên tòa để làm sáng tỏ vụ án.
Thực hiện nghiêm chỉnh các quy định của Đảng, pháp luật Nhà nước về chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, gắn cuộc vận động của Viện KSND tối cao để xây dựng đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên: “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm ”
2. Công tác tổ chức cán bộ
Để đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ và phục vụ yêu cầu nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị tiếp tục quan tâm đề nghị đưa cán bộ đi tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ; tham gia các lớp về lý luận chính trị. Đầu năm 2019, đơn vị có 01 đồng chí được bổ nhiệm chức danh Kiểm sát viên sơ cấp.
IV/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Viện KSND huyện Ia H'Drai đã bám sát các chủ trương của Đảng, Nghị quyết của Quốc hội, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, sự giám sát của HĐND và kế hoạch công tác năm 2019 của ngành và thực hiện nghiêm túc để hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra, các mặt công tác đều cố gắng đảm bảo tiến độ. Có sự phối hợp thường xuyên với các ngành, đặc biệt là với Cơ quan điều tra, Tòa án và Thi hành án trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm. Trách nhiệm công tố trong hoạt động điều tra được tăng cường, chất lượng tranh tụng của kiểm sát viên tại phiên tòa được nâng lên, không để xảy ra oan sai, không để lọt tội phạm. Nâng cao công tác kiểm sát các hoạt động tư pháp. Viện kiểm sát đạt 100%, việc truy tố đều đảm bảo đúng người, đúng tội đúng pháp luật; công tác kiểm sát dân sự, thi hành án, tạm giữ, tạm giam đạt chất lượng, hiệu quả. Viện kiểm sát đã phối hợp tốt với Tòa án nhân dân huyện đưa nhiều vụ án điểm xét xử lưu động nhằm tăng cường hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, phòng ngừa tội phạm, phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị địa phương.
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của tồn tại, hạn chế
2.1. Tồn tại, hạn chế:
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được thì tại đơn vị vẫn còn tồn tại một số hạn chế như sau: 
· Công tác kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo tội phạm hiệu quả đạt vẫn chưa cao, tỷ lệ giải quyết tin báo tại các Cơ quan điều tra còn thấp (chỉ đạt 81%); 
· Tội phạm về“Vi phạm các quy định về khai thác, bảo vệ rừng và lâm sản” vẫn diễn ra. Trong công tác giải quyết án hình sự đối với loại tội phạm này thì thường không xác định được đối tượng thực hiện hành vi phạm tội dẫn đến việc điều tra kéo dài và tạm đình chỉ giải quyết vụ án (15 vụ). 
-  Công tác kiểm sát xét xử, mặc dù đã quan tâm chú trọng nhưng việc phát hiện vi phạm của các bản án hình sự, dân sự sơ thẩm để kháng nghị phúc thẩm vẫn cần phải tăng cường.
2.2. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế:
- Các vụ án về rừng thường xảy ra ở những nơi rừng núi vắng vẻ, hoang vu, địa thế hiểm trở, chủ yếu là án truy xét nên việc xác định bị can thường rất khó khăn, thời hạn điều tra kéo dài. Việc tiếp nhận các tin báo, tố giác về hành vi phạm tội này thường chậm trễ vì hiện trường phạm tội nằm sâu trong rừng, ở rất xa vùng dân sinh sống. Đến khi cơ quan chức năng vào làm việc thì hiện trường đã bị xáo trộn rất nhiều (Đặc biệt là do thời tiết). Việc này đã gây ảnh hưởng đến công tác điều tra, thu thập chứng cứ của cơ quan CSĐT.
- Đội ngũ cán bộ trẻ, nhiệt tình, có trách nhiệm trong công việc nhưng vì chưa có nhiều kinh nghiệm thực tiễn, chưa được bồi dưỡng sâu về chuyên môn nghiệp vụ nên còn gặp nhiều khó khăn trong công tác.
V/ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT
1. Dự báo tình hình
Huyện Ia H’Drai là huyện miền núi biên giới, phía Tây giáp Campuchia; là nơi có nhiều tiềm năng về nguồn tài nguyên gỗ do đó các tội phạm về “Vi phạm quy định về khai thác, bảo vệ rừng và lâm sản” ; “Vận chuyển lâm sản trái phép” ..có nguy cơ tăng. Bên cạnh đó, tội phạm về ma túy cũng đang có dấu hiệu manh nha xuất hiện.
Phần lớn dân cư tại địa bàn huyện chủ yếu là công nhân và người dân từ những địa phương khác đến sinh sống, làm việc nên trình độ dân trí còn thấp, nhận thức pháp luật chưa cao. Vì thiếu đất canh tác, vì lợi ích cá nhân sẽ rất dễ xảy ra tình trạng đốt rừng làm nương rẫy, hủy hoại diện tích rừng tự nhiên. Tỉ lệ thanh niên tại địa bàn chiếm tỷ lệ lớn, một bộ phận lười lao động nhưng thích hưởng thụ, dễ sa đọa vào các cám dỗ của xã hội nên dễ dẫn đến việc trộm cắp tài sản của người khác để có tiền tiêu xài; các hành vi gây gổ, đánh nhau,...
 2. Phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2019
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 37, Nghị quyết 63 của Quốc Hội; Chỉ thị của Viện trưởng VKSND tối cao, Viện KSND huyện quyết tâm phấn đấu hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ của Ngành, phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị tại địa phương. Cụ thể : 
+ Tăng cường công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự; tăng tỷ lệ giải quyết tin báo, tố giác tội phạm; bảo đảm việc bắt, tạm giữ, tạm giam, khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử đúng người, đúng tội, đúng pháp luật. 
+ Tiếp tục nâng cao chất lượng tranh tụng của Kiểm sát viên tại phiên toà xét xử các vụ án hình sự; phối hợp với Toà án xét xử nhiều phiên toà lưu động, phiên toà rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp; kiểm sát chặt chẽ các bản án, nếu phát hiện vi phạm kịp thời ban hành kháng nghị, kiến nghị theo luật định.
+ Nâng cao chất lượng công tác kiểm sát việc giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân gia đình, KDTM, lao động, các vụ án hành chính (nếu có). Chú trọng kiểm sát chặt chẽ các bản án, quyết định của Toà án. Kiểm sát chặt chẽ việc thi hành án dân sự; nâng cao chất lượng công tác giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền và kiểm sát việc giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo về hoạt động tư pháp của các cơ quan tư pháp (nếu có).
+ Chú trọng công tác quản lý chỉ đạo điều hành; triển khai kịp thời và thực hiện tốt Luật tổ chức Viện KSND năm 2014; tăng cường quản lý, giáo dục cán bộ bồi dưỡng, giáo dục tư tưởng, chính trị, đạo đức cho đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên trong đơn vị, xây dựng đội ngũ kiểm sát viên:“Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỹ cương và trách nhiệm”. 
3. Kiến nghị, đề xuất: 
Đề nghị Hội đồng nhân dân huyện tiếp tục quan tâm hơn nữa công tác giám sát hoạt động của các cơ quan tư pháp cùng cấp; đề cao và gắn trách nhiệm của cơ quan, tổ chức xã hội, các cấp chính quyền vào việc tuyên truyền giáo dục pháp luật, đấu tranh ngăn chặn và phòng ngừa tội phạm có hiệu quả.
Trên đây là báo cáo công tác kiểm sát trong 06 tháng đầu năm 2019 và đề xuất phương hướng hoạt động trọng tâm của Viện kiểm sát nhân dân huyện Ia H’Drai 06 tháng cuối năm 2019, báo cáo Hội đồng nhân dân xem xét, cho ý kiến để Viện KSND huyện Ia H’Drai hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
	
Nơi nhận:
- Văn phòng HĐND-UBND huyện;
- Lãnh đạo Viện;
- Lưu: VT.
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