



	VIỆN KSND TỈNH KON TUM
VIỆN KIỂM SÁT NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI

Số: 75/BC-VKS
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                Ia H’Drai, ngày 09 tháng 05 năm 2018



BÁO CÁO 
 Trình kỳ họp Hội đồng nhân dân lần thứ nhất năm 2018
(Số liệu từ ngày 01/01/2018 đến ngày 30/04/2018)

- Căn cứ Điều 140 Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;
- Căn cứ Luật tổ chức Viện kiểm sát nhân dân năm 2014;
Thực hiện Công văn số: 246/CV-VKS, ngày 12 tháng 09 năm 2016 của Viện KSND tỉnh Kon Tum và Công văn số: 56/HĐND-CTHĐ, ngày 23 tháng 08 năm 2016 của Hội đồng nhân tỉnh Kon Tum về việc lấy số liệu báo cáo trình các kỳ họp HĐND các cấp. Viện KSND huyện Ia H’Drai báo cáo Hội đồng nhân dân về công tác kiểm sát huyện Ia H’Drai 4 tháng đầu năm 2018 như sau:
I/ TÌNH HÌNH VI PHẠM, TỘI PHẠM
- Về tình hình an ninh biên giới: Tình hình an ninh biên giới 4 tháng đầu năm 2018 cơ bản ổn định, đường biên, cột mốc được giữ vững, không xảy ra hoạt động xâm nhập của bọn phản động lưu vong, chưa phát hiện dấu hiệu vượt biên, di dân tự do, trái phép và các hoạt động xâm phạm đường biên, cột mốc biên giới quốc gia trên địa bàn. 
- Về trật tự an toàn xã hội: Trong 4 tháng đầu năm 2018, tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện tương đối ổn định; nhóm tội phạm về kinh tế và môi trường xảy ra 03 vụ[footnoteRef:2] (tăng 01 vụ so với 4 tháng đầu năm 2017), các tội phạm về xâm phạm tính mạng, sức khỏe, nhân phẩm, danh dự của con người xảy ra 01 vụ[footnoteRef:3] (bằng 4 tháng đầu năm 2017), tai nạn giao thông  xảy ra 05 vụ[footnoteRef:4] (tăng 05 vụ so với 4 tháng đầu năm 2017), nhóm tội phạm về sở hữu xảy ra 02 vụ[footnoteRef:5] (tăng 02 vụ so với 04 tháng đầu năm 2017, khởi tố 01 vụ 01 bị can về tội Trộm cắp tài sản). Các nhóm tội phạm khác không xảy ra. [2:  khối lượng gỗ thu giữ được khoảng 4,509 m3 gỗ tròn, điển hình: Ngày 26/01/2018, Tổ tuần tra CA huyện tiến hành kiểm tra tại khu vực bến sông Sê San (Thôn 7 – xã Ia Tơi), phát hiện anh Nguyễn Phụng Phi (Sn: 1993, HKTT: Thôn 2 – xã Ia Tô – huyện Ia Grai – tỉnh Gia Lai) đang điều khiển xe ô tô, BKS: 81L-12679, trên xe chở 4 hộp gỗ chủng loại: Sến, SP, nhóm III, IV, khối lượng khoảng 2,777 m3 gỗ tròn, toàn bộ số gỗ trên không có hóa đơn, giấy tờ, dấu búa kiểm lâm theo quy định nên đã đưa gỗ và xe về Công an huyện lập biên bản xử lý theo quy định. Sau khi tiến hành kiểm tra, xác minh; Cơ quan CSĐT ra QĐKKT vụ án vì không đủ yếu tố cấu thành tội phạm; chuyển xử lý hành chính.]  [3:  Khoảng 21h00 ngày 23/02/2018, tại Thôn 1 – xã Ia Đal xảy ra 01 vụ gây gổ đánh nhau giữa anh Đỗ Quốc Văn (Sn: 1984, HKTT: Thôn 1 – xã Ia Đal) và anh Nguyễn Duy Quân (Sn: 1987, HKTT: Thôn 1 – xã Ia Đal). Hậu quả: Anh Văn bị đâm 02 phát vào vùng vai và hông, phải nhập viện; sau đó anh Văn có đơn từ chối giám định thương tích và không yêu cầu khởi tố vụ án nên Cơ quan CSĐT đã ra QĐKKT vụ án.]  [4:  Làm 04 người bị thương, 02 người chết; điển hình: Vào ngày 03/05/2018, Công an huyện Ia H’Drai tiếp nhận 01 đơn tố giác của bà Hoàng Thị Thâm với nội dung: Bà Thâm tố giác anh Nguyễn Văn Sơn (trú: Thôn Đắk Răng – xã Đắk Dục – huyện Ngọc Hồi) có hành vi đi xe mô tô chở theo con trai bà là Hoàng Việt Hà (trú: Thôn 3 – xã Ia Đal – huyện Ia H’Drai) gây tai nạn giao thông vào đêm ngày 23/03/2016. Hậu quả: Anh Hà bị thương và đã tử vong vào ngày 27/03/2016. Sau khi sự việc xảy ra, anh Sơn hứa sẽ bồi thường cho gia đình nạn nhân Hà nhưng đến nay vẫn chưa bồi thường nên bà Thâm làm đơn tố giác hành vi của anh Sơn. Hiện vụ việc đang được Cơ quan CSĐT – CA huyện kiểm tra, xác minh.]  [5: 01 vụ trộm cắp tài sản (Cụ thể: Vào khoảng 1h00 sáng ngày 31/03/2018, Trần Văn Dân (SN: 1994) trú tại: Xã IaO, huyện Chư Prông, tỉnh Gia Lai, đột nhập vào nhà anh Phạm Văn Bình (trú tại: Thôn 2, xã Ia Dom, huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum) và lấy đi một số tài sản gồm: 03 máy cưa lốc (trong đó có 01 cái đã qua sử dụng), 01 máy khoan tay, 04 lam cưa, 01 máy cắt sên, 01 cuộn xích cưa dài 6m, 144 dũa cưa. Đến khoảng 8h00 sáng cùng ngày, Dân chạy về Sê San để bán một số tài sản vừa trộm được thì bị lực lượng công an bắt quả tang. Định giá tài sản bị Dân trộm cắp là 20.245.000 đồng. Công an huyện đã khởi tố vụ án, khởi tố bị can, bắt tạm giam đối với Trần Văn Dân về tội Trộm cắp tài sản) . 01 vụ có dấu hiệu của tội lừa đảo chiếm đoạt tài sản (cụ thể: Vào ngày 06/04/2018, Công an huyện Ia H’Drai tiếp nhận được 01 đơn tố giác của chị Nguyễn Thị Thanh (HKTT: TDP 3, TT. Ia Kha, huyện Ia Grai, tỉnh Gia Lai) về việc bị ông Bùi Văn Quang (HKTT: Thôn 2, xã Ia Dom, huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum) nhận xin việc cho con trai mình là anh Nguyễn Phùng Chung (số tiền: 150 tr đồng, ông Quang đã trả: 80 tr đồng, còn nợ lại: 70tr đồng). Hiện vụ việc đang được Cơ quan CSĐT tiến hành kiểm tra, xác minh).
] 

Các vụ việc xảy ra đều tồn tại dưới dạng tin báo, sau khi tiến hành kiểm tra xác minh, Cơ quan CSĐT đa số đều ra quyết định không khởi tố vì không đủ yếu tố cấu thành tội phạm (theo khoản 2 Điều 157 BLTTHS 2015) hoặc người bị hại có đơn yêu cầu không khởi tố vụ án (theo khoản 8 Điều 157 BLTTHS 2015); thể hiện ở các hành vi có dấu hiệu của tội Vi phạm các quy định về điều khiển phương tiện giao thông, Vận chuyển lâm sản trái phép, cố ý gây thương tích,…. Trong 04 tháng đầu năm 2018, Cơ quan CSĐT – Công an huyện đã tiến hành khởi tố 01 vụ án 01 bị can về Tội trộm cắp tài sản (Chương XVI – Điều 173 BLHS 2015).
Nguyên nhân dẫn đến loại tội phạm trên là do các đối tượng không có công ăn việc làm ổn định, lười lao động, thích hưởng thụ nên đã nảy sinh việc lén lút lấy tài sản của người khác để bán lấy tiền tiêu xài.
Trên phạm vi toàn huyện, đối tượng phạm tội độ tuổi dưới 18 chiếm 0%, từ 18-30 tuổi chiếm 100%, trên 30 tuổi chiếm 0%. Về thiệt hại: Tài sản bị lấy cắp có giá trị: 20.245.000 đồng.
II/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC THỰC HIỆN CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ
1. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự
1.1 Công tác kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố.
Trong thời gian qua, Viện kiểm sát đã thực hiện tốt Thông tư liên tịch số: 01/2017/TTLT-BCA-BQP-BTC-BNN&PTNT-VKSNDTC:“Quy định về việc phối hợp giữa các cơ quan có thẩm quyền trong việc thực hiện một số quy định của Bộ luật tố tụng hình sự năm 2015 về tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố” và Chỉ thị của Viện KSNDTC về chế độ trực nghiệp vụ để kịp thời nắm và xử lý các thông tin về tội phạm. Thường xuyên phối hợp với CQĐT để phân loại, xử lý tin báo tội phạm; xem xét và quyết định khởi tố hoặc không khởi tố vụ án
Viện kiểm sát đã kiểm sát 12 tin báo (cũ: 01 tin- 2017 chuyển qua, mới: 11 tin).
- Chuyển Cơ quan CSGT – Công an huyện giải quyết: 01 tin báo.
- Cơ quan CSĐT không ra các quyết định giải quyết tin báo, chuyển giao cho Ủy ban kiểm tra huyện ủy giải quyết: 01 tin báo[footnoteRef:6]. [6: Tin báo Ông Ngụy Đình Phúc – Chủ tịch, Phó Bí Thư Đảng ủy xã Ia Đal có một số hành vi lợi dụng chức vụ quyền hạn khi thi hành công vụ.] 

- Đã xử lý, giải quyết: 08 tin báo, trong đó ra quyết định:
+ Khởi tố: 01 vụ án 01 bị can (chiếm tỷ lệ 12,5%)[footnoteRef:7];  [7:  Vụ án Trần Văn Dân phạm tội “Trộm cắp tài sản”.] 

+ Không khởi tố: 07 tin báo (Ra Quyết định không khởi tố vụ án: 07 tin báo, chiếm tỉ lệ 87,5%; trong đó chuyển xử lý hành chính: 03 tin báo);
+ Tạm đình chỉ việc giải quyết: 00 tin báo
- Đang giải quyết: 02 tin báo (trong đó vi phạm thời hạn giải quyết: 00 tin).
* Viện KSND huyện đã ban hành 01 yêu cầu kiểm tra xác minh và ra các quyết định giải quyết tin báo đối với Cơ quan CSĐT – CA huyện.
 1.2. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự:
Thực hiện tốt việc nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự. Kiểm sát chặt chẽ việc khởi tố vụ án, khởi tố bị can, bảo đảm việc khởi tố có căn cứ, đúng quy định của pháp luật. Nghiên cứu kĩ lưỡng, đề xuất lãnh đạo trong việc phê chuẩn đối với các quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra, đảm bảo việc phê chuẩn kịp thời, chính xác. Tỷ lệ bắt, tạm giữ, tạm giam chuyển khởi tố đạt 100%. 
Kiểm sát viên đã chủ động trao đổi và đề ra yêu cầu điều tra kịp thời để định hướng điều tra đúng đắn.
Kiểm sát chặt chẽ việc thu thập chứng cứ của Cơ quan điều tra: lấy lời khai, hỏi cung bị can, khám nghiệm… không để xảy ra tình trạng mớm cung, bức cung, dùng nhục hình đối với bị can. Đảm bảo việc điều tra được khách quan, toàn diện, đầy đủ, chính xác và đúng pháp luật.
Số vụ án Viện kiểm sát giải quyết 100%, ra quyết định truy tố đúng thời hạn 100% số vụ án hình sự đã có kết luận điều tra đề nghị truy tố.
Không có án trả hồ sơ điều tra bổ sung giữa Viện kiểm sát - Cơ quan điều tra và giữa Tòa án – Viện kiểm sát (tỷ lệ 0%).
Tổng số án thụ lý kiểm sát điều tra 03vụ 01 bị can. Trong đó: cũ: 02 vụ 00 bị can; mới 01 vụ 01 bị can.
- Cơ quan điều tra đã giải quyết: 01 vụ 00 bị can (đạt 33,3%). Trong đó:
  + Kết luận điều tra đề nghị truy tố: 00 vụ 00 bị can.
  + Tạm đình chỉ: 01 vụ 00 bị can (Đã hết thời hạn điều tra mà chưa xác định được bị can theo Điều 229 BLTTHS 2015).
- Số vụ còn đang điều tra: 02vụ 01 bị can. Không có vụ nào quá hạn điều tra.
Án Viện kiểm sát phải xử lý tổng số 00 vụ 00 bị  can.
	1.3. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử các vụ án hình sự:
Kiểm sát viên khi tham gia tranh tụng tại phiên tòa đã chuẩn bị dự thảo luận tội và đề cương xét hỏi kĩ lưỡng, nghiên cứu hồ sơ cẩn thận, trau dồi kĩ năng xét hỏi, tranh tụng, đối đáp với những người tham gia tố tụng và Luật sư (nếu có) theo đúng tinh thần của Nghị quyết 08/NQ-TW và Nghị quyết 49/NQ-TW của Bộ Chính trị. Sau khi thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động xét xử tại phiên tòa, Kiểm sát viên đã gửi bản luận tội và bút kí phiên tòa về Viện KSND tỉnh. Không có trường hợp nào Viện kiểm sát truy tố, Tòa án tuyên không phạm tội. 
Tổng số án thụ lý kiểm sát xét xử: 02 vụ 02 bị cáo (cũ: 02 vụ 02 bị cáo, mới: 00 vụ 00 bị cáo). Đã giải quyết: 02vụ/02bị cáo (đạt tỷ lệ 100%, được đưa ra xét xử lưu động tại Hội trường Nông trường cao su Suối Cát – Thôn 2 – xã Ia Dom).
- Còn lại: 00vụ/ 00 bị cáo.
1.4. Công tác kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam; công tác kiểm sát thi hành án hình sự.
Đã kiểm sát chặt chẽ việc bắt, tạm giữ, tạm giam, đảm bảo việc áp dụng, thay thế biện pháp ngăn chặn có căn cứ, đúng pháp luật, không để xảy ra trường hợp bị tạm giữ, tạm giam quá thời hạn luật định thuộc trách nhiệm của Viện kiểm sát.
a. Công tác kiểm sát việc bắt, tạm giữ và phân loại xử lý.
	- Tổng số bắt tạm giữ: 01người (mới: 01 người, trong đó : bắt quả tang 01 người) 
- Đã giải quyết: 01 người, trong đó: khởi tố chuyển tạm giam: 01[footnoteRef:8] người. [8:  Trần Văn Dân, phạm tội Trộm cắp tài sản – Điều 173 BLHS 2015.] 

- Còn lại: 00 người.
b.  Công tác Kiểm sát việc tạm giam.
- Tổng số bị can tạm giam là: 01 người (cũ 00, mới 01 – tạm giữ chuyển tạm giam).
- Đã giải quyết: 00 người.
- Còn tạm giam: 01 người.
b. Kiểm sát thi hành án hình sự:
- Tù thời có thời hạn:
+ Tổng số phải thi hành án: 02 bị án[footnoteRef:9]. [9:  (1). Bị án Lê Thiên Hùng, phạm tội “Vô ý làm chết người” (trú tại: Thôn 1 – xã Ia Dom – huyện Ia H’Drai), chấp hành án 18 tháng tù, đã đi thi hành án.
  (2). Bị án Đinh Xuân Nguyên (Trú tại Thôn 1 – xã Ia Đal – huyện Ia H’Drai), phạm tội “Trộm cắp tài sản”, chấp hành án 12 tháng tù, đã đi thi hành án tại Trại tạm giam Công an tỉnh Kon Tum vào ngày 06/04/2018 – Nhận ủy thác từ TAND tỉnh Khánh Hòa).] 

+ Đã ra quyết định thi hành án: 02 bị án.
+ Số đã thi hành án: 02 bị án (Đã đi thi hành án tại Trại tạm giam Công an Tỉnh Kon Tum).
- Các hình phạt khác ngoài hình phạt tù và biện pháp tư pháp: 00 trường hợp.
	1.5. Công tác bồi thường cho người bị oan: Không
2. Kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, hôn nhân và gia đình.
Đã kiểm sát chặt chẽ 100% các thông báo thụ lý của Tòa án, kiểm sát 100% các quyết định công nhận sự thỏa thuận giữa các đương sự của Tòa án. 100% các Quyết định đều được ban hành đúng thời hạn, đảm bảo đúng nội dung và hình thức theo quy định của pháp luật.
- Viện kiểm sát thụ lý kiểm sát: 05 vụ; trong đó:
+ DS: 00 vụ
+ HNGĐ: 05 vụ (cũ: 01 vụ, mới:04 vụ- Xin ly hôn)
- Tòa án đã giải quyết: 05 vụ HNGĐ (Công nhận thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của các đương sự), đạt tỷ lệ 100%.
- Còn lại: 00 vụ HNGĐ
* Kiểm sát 01 Thông báo trả lại đơn khởi kiện của Tòa án, 04 Thông báo thụ lý vụ án dân sự, 05 Quyết định công nhận thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của các đương sự. Qua kiểm sát chưa phát hiện có vi phạm gì. 
3. Kiểm sát việc giải quyết các vụ án hành chính, kinh doanh thuơng mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật.
Viện kiếm sát đã kiểm sát việc thụ lý - giải quyết các vụ án hành chính, kinh doanh thương mại: 00 vụ.
	4. Công tác kiểm sát thi hành án dân sự.
- Tổng số việc dân sự đã thụ lý là: 14 việc=71.287.239 đồng
+ Số việc cũ: 01 việc=10.000.000 đồng
+ Số việc mới: 13 việc = 71.287.239 đồng 
- Ủy thác đi: 01 việc = 850.000 đồng (Chi cục THADS huyện Đăk Đoa) 
- Tổng số việc dân sự phải thi hành là: 13 việc= 70.437.239 đồng
+ Đã thi hành xong: 11 việc= 1.512.000 đồng.
+ Chưa thi hành xong: 02 việc=68.925.239 đồng, trong đó:
1. Số việc có điều kiện thi hành: 01 việc= 58.925.239 đồng.
1. Số việc chưa có điều kiện thi hành: 01 việc=10.000.000 đồng
* Kiểm sát: 01 lượt tiêu hủy vật chứng; 02 lượt tịch thu vật chứng chuyển giao cho Cơ quan Công an.
5. Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp.
Trong 04 tháng đầu năm 2018, Viện KSND huyện đã tiếp nhận được 01 đơn tố cáo[footnoteRef:10]. Qua kiểm tra, phân loại đơn nhận thấy thuộc thẩm quyền giải quyết của Cơ quan CSĐT – Công an huyện nên đã chuyển đơn cùng tài liệu kèm theo đến Cơ quan CSĐT –để giải quyết. Đồng thời, thông báo cho người tố cáo biết. [10:  Ông Nguyễn Văn Toàn (trú đường Tây Sơn, P. Quang Trung, Tp. Quy Nhơn) tố giác ông Ngụy Đình Phúc về một số hành vi VPPL như “Giả mạo trong công tác” và “ Vu khống”.] 

6. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tương trợ tư pháp (nếu có): Không.
7. Thống kê tội phạm và các công tác khác:
Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo đúng và đầy đủ theo Quy chế 279/QĐ-VKSTC, ngày 01/08/2017. Xây dựng các loại báo cáo định kỳ và đột xuất chất lượng, đúng thời hạn khi cấp trên yêu cầu để phục tốt công tác tham mưu. 
Thực hiện đầy đủ hệ thống chỉ tiêu thống kê và chế độ báo cáo thống kê mới được ban hành. Bảo đảm các báo cáo, thống kê kịp thời, đầy đủ phục vụ hiệu quả công tác tham mưu, tổng hợp.Thực hiện tốt Chỉ thị số 06, ngày 05/12/2012 của Viện trưởng Viện KSND tối cao về tăng cường công tác thống kê và ứng dụng công nghệ thông tin trong ngành.

III/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG NGÀNH:
1. Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành và thực hiện nhiệm vụ cải cách tư pháp theo Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ chính trị:
- Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành: Tập thể đơn vị luôn đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu. Công tác quản lý, chỉ đạo điều hành trong đơn vị luôn được đổi mới. Ngay từ đầu năm, căn cứ vào chỉ thị của Viện trưởng Viện KSND tối cao về công tác ngành, lãnh đạo Viện đã chỉ đạo tập trung xây dựng kế hoạch công tác với những chỉ tiêu nghiệp vụ và các biện pháp thực hiện cụ thể. Lãnh đạo Viện thường xuyên đi sâu, đi sát, đôn đốc để chỉ đạo thực hiện có hiệu quả chức năng nhiệm vụ của Ngành; 
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Viện KSND tối cao về đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào trong công tác, tại đơn vị luôn đảm bảo máy móc, hệ thống internet để phục vụ cho quá trình công tác của đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên. Tăng cường việc trao đổi thông tin, tài liệu qua Gmail, Skype để đảm bảo tiến độ công việc, đồng thời đôn đốc các đồng chí trong đơn vị luôn trau dồi, nâng cao các kiến thức về công nghệ thông tin để hỗ trợ tốt cho công tác, tiết kiệm quỹ thời gian. 
- Thực hiện nhiệm vụ cải cách tư pháp: Tiếp tục  quán triệt, thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW; Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ Chính trị về chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020. Lãnh đạo Viện quán triệt nghiêm việc thực hiện Chỉ thị số 05/CT-VKSTC ngày 14/9/2017 về xây dựng, thi hành pháp luật; Kế hoạch số 90/KH-VKSTC ngày 10/8/2017 về thi hành các luật, nghị quyết, nhất là luật, nghị quyết được Quốc hội khóa XIV thông qua tại kỳ họp Thứ 3 liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của VKSND. Tham gia đầy đủ các buổi tập huấn do VKS cấp trên triển khai, tổ chức. Yêu cầu toàn thể cán bộ, KSV tập trung nghiên cứu, chủ động tìm hiểu các văn bản pháp luật mới đã có hiệu lực thi hành (BLHS, BLTTHS, Luật tổ chức các cơ quan điều tra, Luật tạm giữ, tạm giam, BLDS, BLTTDS 2015, Luật TTHC,  các Nghị quyết của Quốc hội, các quy chế nghiệp vụ, các thông báo rút kinh nghiệm,…).
Chú trọng công tác tuyên truyền pháp luật thông qua công tác KSTT, công tác thực hành quyền công tố và KSXX tại các phiên tòa xét xử lưu động.
Thực hiện nghiêm chỉnh các quy định của Đảng, pháp luật Nhà nước về chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, gắn cuộc vận động của Viện KSND tối cao để xây dựng đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên: “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm ”

2. Công tác tổ chức cán bộ
Bố trí cán bộ, KSV làm việc trong từng khâu công tác phù hợp với năng lực, sở trường của từng người. Tạo điều kiện để cán bộ, kiểm sát viên được trau dồi kiến thức, nâng cao trình độ nghiệp vụ bằng cách tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, các lớp cao học,… Chú trọng công tác đào tạo nguồn nhân lực tại chỗ bằng cách phân công KSV có năng lực, kinh nghiệm hướng dẫn cho các cán bộ trẻ mới vào ngành. Thường xuyên giám sát để đánh giá chính xác cán bộ, nhất là về trách nhiệm công vụ.
IV/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Với phương châm đổi mới trong Công tác chỉ đạo, điều hành, quán triệt sâu sắc Nghị quyết 37, Nghị quyết 63 của Quốc Hội; Chỉ thị 01, Chỉ thị 06 của Viện trưởng VKSND tối cao. 04 tháng đầu năm 2018, Viện KSND huyện Ia H’Drai đã tăng cường công tác kiểm sát giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố trong KSĐT, KSXX các vụ án hình sự. 
Phối hợp chặt chẽ với cơ quan điều tra, Toà án để họp bàn giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong quá trình giải quyết án. Trong kỳ không có trường hợp nào phải đình chỉ do không đủ yếu tố cấu thành tội phạm hoặc Tòa án tuyên không phạm tội, không có án trả hồ sơ điều tra bổ sung.
Công tác cán bộ được chú trọng, đặc biệt quan tâm đến việc đào tạo nguồn nhân lực tại chỗ.
2. Tồn tại, hạn chế:
Việc ban hành kháng nghị, kiến nghị còn nhiều hạn chế. Mặc dù đã có nhiều cố gắng nhưng công tác kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố hiệu quả đạt chưa cao, việc tiếp nhận nguồn tin còn nhiều bất cập nên khi vụ việc xảy ra thường dẫn đến việc chậm khám nghiệm hiện trường, gây khó khăn cho hoạt động kiểm tra, xác minh sau này.
Một số vụ án được khởi tố nhưng thường không xác định được bị can, dẫn đến việc tạm đình chỉ điều tra vụ án.
3. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế:
- Đội ngũ cán bộ trẻ, nhiệt tình, có trách nhiệm trong công tác nhưng do tình hình thực tế tại địa phương là huyện mới thành lập, dân cư ít, các loại tội phạm ít xảy ra nên chưa có kinh nghiệm thực tiễn nhiều, ảnh hưởng phần nào đến chất lượng công việc.
- Địa hình tại địa bàn chủ yếu là đồi núi, mật độ dân cư thưa nên khi sự việc xảy ra Cơ quan CSĐT và một số cơ chức năng thường tiếp nhận tin báo chậm, khi đến khám nghiệm hiện trường thì đã bị xáo trộn, gây khó khăn trong việc thu thập các dấu vết, chứng cứ.
- Các vụ án không xác định được bị can thường là án truy xét, không nhân chứng, xảy ra nơi rừng sâu vắng vẻ nên thường dẫn đến việc tạm đình chỉ điều tra vì không xác định bị can.
V/ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT
1. Dự báo tình hình:
Phần lớn dân cư tại địa bàn là công nhân cạo mủ su và dân từ các nơi khác đển để làm ăn, tình hình dân cư tương đối phức tạp, trình độ dân trí thấp nên dễ xảy ra các loại tội phạm về Cố ý gây thương tích, tội phạm xâm phạm sở hữu (Trộm cắp tài sản, lừa đảo chiếm đoạt tài sản,...). Mặc khác, huyện giáp biên giới Campuchia nên có thể phát sinh các loại tội phạm Vận chuyển trái phép hàng hóa, tiền tệ qua biên giới; tội buôn lậu,...
Tình trạng ly hôn, các vụ việc dân sự  kiện đòi trả tiền tại địa bàn có nguy cơ gia tăng vì đời sống kinh tế khó khăn, mâu thuẫn vợ chồng (do ngoại tình, nợ nần,...) cũng tác động đến đời sống hôn nhân gia đình. Một số khác vay tiền từ người khác, từ các tổ chức tín dụng nhưng đến hạn không có khả năng thanh toán dẫn đến phát sinh các tranh chấp dân sự.
2. Phương hướng, nhiệm vụ:
- Tiếp tục thực hiện các Nghị quyết do Quốc Hội đề ra, Chỉ thị của Viện trưởng Viện KSND tối cao, Viện KSND huyện quyết tâm phấn đấu hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ của Ngành, phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương và hoàn thành tốt các chỉ tiêu công tác năm 2018. Cụ thể : 
+ Tăng cường công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự; tăng tỷ lệ giải quyết tin báo, tố giác tội phạm; bảo đảm việc bắt, tạm giữ, tạm giam, khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử đúng người, đúng tội, đúng pháp luật. Phấn đấu không có trường hợp nào phải đình chỉ do không cấu thành tội phạm, không có án oan, sai. Phối hợp chặt chẽ với cơ quan điều tra, Toà án giải quyết nhanh các vụ án trọng điểm, những vụ án có tính phức tạp, các loại tội phạm mới phát sinh trên địa bàn, nhất là tội phạm trong lứa tuổi thanh, thiếu niên.
+ Tiếp tục nâng cao chất lượng tranh tụng của Kiểm sát viên tại phiên toà xét xử các vụ án hình sự; phối hợp với Toà án xét xử nhiều phiên toà lưu động, phiên toà rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp; kiểm sát chặt chẽ các bản án, nếu phát hiện vi phạm kịp thời ban hành kháng nghị, kiến nghị theo luật định.
+ Nâng cao chất lượng công tác kiểm sát việc giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân gia đình. Chú trọng kiểm sát chặt chẽ các bản án, quyết định của Toà án. Kiểm sát chặt chẽ việc thi hành án dân sự; nâng cao chất lượng công tác giải quyết đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền và kiểm sát việc giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo về hoạt động tư pháp của các cơ quan tư pháp.
+ Chú trọng công tác quản lý chỉ đạo điều hành; triển khai kịp thời và thực hiện tốt Luật tổ chức Viện KSND năm 2014; tập trung chỉ đạo việc thực hiện các chỉ tiêu công tác nghiệp vụ của ngành; tăng cường quản lý, giáo dục cán bộ, nâng cao trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp, xây dựng đội ngũ kiểm sát viên:“Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỹ cương và trách nhiệm”. Phát huy ứng dụng về công nghệ thông tin vào quản lý và công tác; chú trọng công tác đào tạo nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ công chức, nhất là cử cán bộ tham gia đầy đủ các hội nghị tập huấn chuyên sâu về kỹ năng công tác nghiệp vụ chuyên môn. 
3. Kiến nghị, đề xuất:
- Đề nghị Hội đồng nhân dân 02 cấp tiếp tục quan tâm hơn nữa công tác giám sát hoạt động của các cơ quan tư pháp cùng cấp; đề cao và gắn trách nhiệm của cơ quan, tổ chức xã hội, các cấp chính quyền vào việc tuyên truyền giáo dục pháp luật, đấu tranh ngăn chặn và phòng ngừa tội phạm có hiệu quả.
- Trong lĩnh vực hành chính, kinh tế, xã hội đề nghị các cấp chính quyền tăng cường công tác đào tạo nghề đối với công dân, nhất là lứa tuổi thanh niên; quan tâm đúng mức chính sách hỗ trợ giải quyết việc làm cho thanh niên. Mặt khác cần quản lý, rà soát chặt chẽ việc ban hành các quyết định hành chính, kịp thời phát hiện loại bỏ những quyết định ban hành có sai phạm làm ảnh hưởng quyền và lợi ích hợp pháp của người dân, hạn chế đơn thư khiếu nại tố cáo và khiếu kiện hành chính.
Trên đây là báo cáo công tác kiểm sát trong  4 tháng đầu năm 2018 và đề xuất phương hướng hoạt động trọng tâm của Viện kiểm sát nhân dân huyện Ia H’Drai, báo cáo Viện KSND tỉnh biết; trình Hội đồng nhân dân xem xét, cho ý kiến để Viện KSND huyện Ia H’Drai hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

	Nơi nhận:
- Phòng tổng hợp – Viện KSND tỉnh;
- Lãnh đạo Viện (b/c);
- Thường trực HĐND huyện;
- Ban pháp chế HĐND huyện;
- Các đại biểu HĐND huyện;
- Các đại biểu kỳ họp;
- Lưu: VT.
	VIỆN TRƯỞNG





Vũ Đình Thứ


[bookmark: _GoBack]PHỤ LỤC CÁC VỤ ÁN ĐÃ KHỞI TỐ TRONG KỲ BÁO CÁO
 (Từ ngày 01/01/2018 đến ngày 30/04/2018)
	                                       Địa bàn huyện

Tội phạm theo BLHS

	Ia H’Rai

	Chương XVI
	

	Tội Trộm cắp tài sản (Điều 173 BLHS 2015)
	01vụ/ 01bị can

	Tổng cộng
	01 vụ/01 bị can







1

