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Thẩm tra các báo cáo của UBND huyện, Tòa án nhân dân, 
Viện kiểm sát nhân dân huyện về tình hình thực hiện 
nhiệm vụ trên địa bàn huyện 6 tháng đầu năm 2019
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Thực hiện Luật Chính quyền địa phương năm 2015, được sự phân công của Thường trực HĐND huyện; Ban Pháp chế đã tiến hành thẩm tra báo cáo của UBND huyện; báo cáo của Tòa án nhân dân và Viện kiểm sát nhân dân về tình hình chấp hành pháp luật trên địa bàn huyện 6 tháng đầu năm 2019 trình tại kỳ họp thứ 8 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Trên cơ sở nội dung các báo cáo, qua kết quả giám sát, khảo sát và từ tình hình thực tế, Ban Pháp chế cơ bản nhất trí với nội dung đánh giá đã được nêu trong các báo cáo, đồng thời có một số ý kiến để làm rõ thêm như sau:
I. VỀ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019
1. Công tác an ninh, chính trị; trật tự, an toàn xã hội
- Trong 6 tháng đầu năm, tình hình an ninh, chính trị, trật tự, an toàn xã hội cơ bản được giữ vững. Các cơ quan chức năng, các lực lượng vũ trang đã tăng cường nắm tình hình tại cơ sở; chủ động thực hiện các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật, góp phần giữ vững sự ổn định về chính trị và xã hội, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị quan trọng của địa phương. Công tác quản lý an ninh biên giới được tăng cường, các vụ xử lý vi phạm đều đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật. 
 - Công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông được các cấp, các ngành quan tâm chỉ đạo thực hiện. Ban An toàn giao thông, Công an huyện đã tích cực chủ động chỉ đạo và phối hợp với các ban, ngành, chính quyền địa phương tổ chức các cuộc tuyên truyền, phổ biến pháp luật về an toàn giao thông. Xử phạt 105 trường hợp vi phạm luật giao thông đường bộ, phạt tiền 74.620.000 đồng.

- Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, Ban Pháp chế nhận thấy các lĩnh vực an ninh, trật tự, an toàn xã hội, trong năm vẫn còn những tồn tại, hạn chế cần khắc phục, đó là:
Tình hình an ninh biên giới, an ninh nông thôn một số nơi còn tiềm ẩn nhiều phức tạp. Tình hình vi phạm hành chính và tệ nạn xã hội ngày càng phức tạp. Tội phạm hình sự gia tăng, đặc biệt là các tội về xâm phạm tính mạng, sức khỏe, vi phạm các quy định về điều khiển phương tiện giao thông đường bộ, tội tàng trữ, sử dụng chất ma túy. Công tác quản lý nhân hộ khẩu, đăng ký tạm trú, tạm vắng một số xã chưa được thực hiện chặt chẽ.
2. Về hoạt động của Tòa án nhân dân
Trong 6 tháng đầu năm 2019, số lượng các loại án thụ lý tăng so với cùng kỳ năm trước, Tòa án nhân dân đã có nhiều nỗ lực để hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ của mình. Tòa án đã phối hợp chặt chẽ với các cơ quan tiến hành tố tụng đưa ra xét xử kịp thời các loại án, nhất là các vụ án trọng điểm, các vụ án được dư luận xã hội quan tâm, góp phần giữ vũng trật tự, an toàn xã hội. Nhìn chung, chất lượng giải quyết các loại án đã từng bước được nâng lên, kết quả xét xử cơ bản bảo đảm nghiêm minh, đúng pháp luật. 
Công tác giải quyết, xét xử các loại vụ án: Trong 6 tháng đầu năm 2019, tổng số vụ án thụ lý: 19 vụ; Số án đã giải quyết: 17 vụ, đạt tỷ lệ 89,5%. Trong đó:

- Án hình sự: Tổng số án thụ lý: 04 vụ, với 06 bị cáo; Số án đã giải quyết: 04 vụ, với 06 bị cáo, đạt tỷ lệ 100%. (Trả hồ sơ cho Viện kiểm sát: 01 vụ, với 03 bị cáo;  Xét xử 03 vụ, với 06 bị cáo). Hình phạt  tù có thời hạn: 06 bị cáo; Án kháng cáo: 03 vụ, với 06 bị cáo (chưa có kết quả xét xử xử phúc thẩm).

- Án dân sự: Thụ lý: 01 vụ; đã giải quyết: 01 vụ (Ra quyết định đình chỉ giải quyết vụ án), đạt tỷ lệ 100%.
Số vụ án kháng cáo, kháng nghị: 0 vụ. Số vụ án quá hạn: 0 vụ
- Án hôn nhân và gia đình: Tổng số án thụ lý 14 vụ; đã giải quyết 12 vụ, đạt tỷ lệ 85,7%. Trong đó: Ra quyết định công nhận thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của đương sự: 10 vụ; ra quyết định đình chỉ: 02 vụ.
Tòa án đã tăng cường việc xét xử lưu động tại các địa phương, góp phần quan trọng trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, đấu tranh phòng chống tội phạm. 
3. Về hoạt động của Viện kiểm sát nhân dân
Trong 6 tháng đầu năm, ngành Kiểm sát đã cơ bản thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ trong việc thực hành quyền công tố và kiểm sát việc tuân theo pháp luật trong các hoạt động tư pháp. Trong công tác thực hành quyền công tố, Viện kiểm sát đã chú trọng theo dõi giải quyết tin báo tố giác tội phạm, kịp thời đề ra yêu cầu điều tra, thu thập chứng cứ bảo đảm cho việc khởi tố, truy tố có căn cứ, đúng pháp luật, không để xảy ra tình trạng truy tố oan người vô tội. Công tác kiểm sát việc tuân theo pháp luật đối với các hoạt động tư pháp được thực hiện thường xuyên, kịp thời phát hiện các sai sót, vi phạm để ban hành kháng nghị, kiến nghị khắc phục.
 Tổng thụ lý: 17 vụ (Tăng 12 vụ so với 06 tháng đầu năm 2018). Chủ yếu là các hành vi khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép, phát rừng làm nương rẫy. Đã khởi tố 11 vụ/10bc về tội “Vi phạm quy định về khai thác, bảo vệ rừng và lâm sản” - Điều 232 BLHS, 02 vụ 00bc về tội “Hủy hoại rừng” - Điều 189 BLHS 1999. 
Các tội phạm về xâm phạm tính mạng, sức khỏe, nhân phẩm, danh dự của con người xảy ra 08 vụ, chủ yếu ở các hành vi (Cố ý gây thương tích, Chết người chưa rõ nguyên nhân, tai nạn giao thông… giảm 01 vụ so với 06 tháng đầu năm 2018). Đã khởi tố 03 vụ/04bc, ra quyết định không khởi tố 03 vụ, chuyển tỉnh giải quyết 02 vụ). 
Nhóm tội phạm về sở hữu xảy ra 05 vụ (03 vụ trộm cắp tài sản, 02 vụ cố ý làm hư hỏng tài sản (Tăng 02 vụ so với 06 tháng đầu năm 2018). Các tin báo, sau khi xác minh đa phần đều không đủ yếu tố cấu thành tội phạm hoặc không có hành vi phạm tội nên ra quyết định không khởi tố 03 vụ; Khởi tố 01vụ/00bc về tội "Trộm cắp tài sản" - Điều 173 BLHS. 01 vụ đang trong thời hạn xác minh, giải quyết. Đặc biệt, 06 tháng đầu năm xảy ra tội phạm về ma túy - loại tội phạm ít xảy ra trên địa bàn huyện những năm qua, nay có dấu hiệu xuất hiện trở lại: Xảy ra 01vụ vận chuyển trái phép chất ma túy, vụ việc đang được Cơ quan điều tra, làm rõ. Các nhóm tội phạm khác không xảy ra.
Hành vi phạm tội chủ yếu, chiếm phần lớn vẫn là tội “Vi phạm các quy định về khai thác và bảo vệ rừng và lâm sản” - Điều 232 BLHS, chiếm tỉ lệ: 71,4% trên tổng số vụ án đã khởi tố (15/21); đối với loại tội phạm này, hành vi tội phạm diễn biến phức tạp, xảy ra ở những nơi vắng vẻ, chủ yếu là án truy xét và thường không xác định được bị can, thường dẫn đến việc điều tra kéo dài và thường dẫn đến tình trạng án tạm đình chỉ vì hết thời hạn điều tra mà không xác định được bị can. Tiếp theo là tội “Hủy hoại rừng” -189 BLHS 1999, chiếm tỉ lệ 9,5 % trên tổng số vụ án đã khởi tố (02/21) còn lại là các tội “Vô ý làm chết người” - Điều 128 BLHS, tội “Cố ý gây thương tích” - Điều 134 BLHS, tội “Giao cấu với người từ đủ 13 đến dưới 16 tuổi” - Điều 145 BLHS, tội “Trộm cắp tài sản” - Điều 173 BLHS mỗi loại khởi tố 01 vụ.
 Trên phạm vi toàn huyện, đối tượng phạm tội độ tuổi dưới 18 chiếm 7,1% (01/14 bc), từ 18-30 tuổi chiếm 78,6% (11/14 bc), trên 30 tuổi chiếm 14,3% (02/08 bc). Về thiệt hại: Tài sản bị lấy cắp có giá trị: 9.261.781 đồng, gỗ bị khai thác trái phép khoảng 400 m3 gỗ, khoảng 7,1 ha rừng bị tàn phá…
 Thực hiện các đợt cao điểm phòng chống tội phạm, tăng cường công tác tuyên truyền, phối hợp chặt chẽ với các ngành đặc biệt 3 ngành Tòa án, Công an, Kiểm sát, đồng thời chủ động xác định án điểm để điều tra, truy tố, xét xử nhanh phục vụ yêu cầu chính trị địa phương.
4. Về công tác đấu tranh phòng chống tham nhũng; công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân
Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành chương trình thực hành tiết kiệm chống lãng phí trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020. Trong năm, đã ban hành Kế hoạch phòng chống tham nhũng năm 2019 và thực hiện Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 29/11/2017 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đến năm 2020, tập trung chỉ đạo phổ biến, tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, thực hiện minh bạch tài sản, thu nhập; tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính với nhiều hình thức phong phú, thích hợp gắn với việc thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Kết quả thực hiện các biện pháp về phòng ngừa tham nhũng trong việc thực hiện các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị; việc xây dựng, ban hành và thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn và việc thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức đã được tổ chức triển khai thực hiện theo đúng quy định. Việc thực hiện quy định về minh bạch tài sản, thu nhập của 32/32 cơ quan, đơn vị với 130 cá nhân thuộc diện phải kê khai tài sản, thu nhập đã được công khai đạt tỷ lệ 100%.
Trong 6 tháng đầu năm, về thực hiện công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện đã tiếp 01 lượt công dân. Tổng số đơn đã tiếp nhận 04 đơn (trong đó: kiến nghị, phản ánh 03 đơn, tố cáo 01 đơn, 00 đơn khiếu nại), Uỷ ban nhân dân huyện tiếp nhận, xử lý và giải quyết 03 đơn, 01 đơn tố cáo chuyển cơ quan Công an huyện điều tra, xác minh, 01 đơn hướng dẫn công dân gửi đến cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết. Đến thời điểm hiện nay, Uỷ ban nhân dân huyện, các cơ quan chức năng và các xã đã thụ lý giải quyết theo đúng quy định của pháp luật.
5. Về nội dung báo cáo trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện
Tại báo cáo số 271/BC-UBND, ngày 28/6/2019 của Uỷ ban nhân dân huyện trả lời 07 lượt kiến nghị của cử tri trước kỳ họp lần thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện với nội dung liên quan tới vấn đề an sinh xã hội, về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất... 
Nhìn chung, việc tiếp nhận, giải quyết, trả lời của cử tri trước kỳ họp lần thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện được Ủy ban nhân dân huyện giải quyết, trả lời đầy đủ, kịp thời; một số nội dung trả lời đã xác định được trách nhiệm của các phòng, ban cơ quan liên quan trong việc để xảy ra các tồn tại, hạn chế, thiếu sót làm ảnh hưởng trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp của công dân dẫn đến kiến nghị. Qua tiếp xúc cử tri của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện trước kỳ họp lần thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện, Ban Pháp chế nhận thấy nội dung giải quyết, trả lời của Ủy ban nhân dân huyện được cử tri đồng tình.
6. Về dự thảo các nghị quyết trình tại kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện khóa X
Về dự thảo các Nghị quyết trình tại kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021, Ban Pháp chế HĐND huyện nhận thấy: Về nội dung các dự thảo Nghị quyết phù hợp với đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Nội dung dự thảo Nghị quyết phù hợp với tình hình, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Về tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo Nghị quyết với hệ thống pháp luật. Dự thảo các nghị quyết là hợp pháp và bảo đảm tính thống nhất, đúng với quy định pháp luật, Ban Pháp chế thống nhất với nội dung dự thảo các nghị quyết và đề nghị HĐND huyện tại kỳ họp lần thứ 8 thống nhất thông qua.
II. NHẬN XÉT CHUNG:
Được sự chỉ đạo, điều hành sâu sát nên công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn huyện đã đạt được những kết quả tích cực. Trong thời gian qua chưa có phát sinh điểm nóng nào về khiếu nại, tố cáo, trên địa bàn. Nhờ vậy, đã góp phần quan trọng vào việc ổn định tình hình an ninh, chính trị, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội huyện nhà.
Đẩy mạnh thực hiện Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc ban hành Quy chế ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức nhằm hạn chế tình trạng gây phiền hà, nhũng nhiễu đối với tổ chức, cá nhân khi đến giao dịch, liên hệ công tác với các cơ quan hành chính Nhà nước. 
Chỉ đạo triển khai thực hiện công tác công khai, minh bạch trong các lĩnh vực hoạt động (quản lý tài chính, đầu tư xây dựng cơ bản, mua sắm công ...) tại các cơ quan, đơn vị nhằm phòng ngừa, ngăn chặn có hiệu quả hành vi tham nhũng, tiêu cực.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến Luật phòng, chống tham nhũng; Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí gắn với tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết Trung ương 5 (khoá XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí và các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy; HĐND-UBND tỉnh về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn huyện để nâng cao nhận thức tư tưởng và kiến thức pháp luật về phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm chống lãng phí cho cán bộ công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn.
Các cơ quan Tư pháp đã có nhiều cố gắng trong thực hiện nhiệm vụ được giao, Viện kiểm sát nhân dân huyện đã tổ chức tốt công tác nắm xử lý tin báo tố giác tội phạm, các vụ án khởi tố, điều tra truy tố, đúng người, đúng tội, đúng pháp luật,  không để xảy ra oan sai khiếu kiện trong hoạt động tố tụng, chưa có vụ án nào phải gia hạn điều tra, hoàn trả hồ sơ giữa các cơ quan tố tụng. Toà án nhân dân đã thực hiện tốt công tác giải quyết, xét xử bảo đảm 100% các vụ án hình sự, dân sự và Hôn nhân, Gia đình báo kịp thời, đúng luật định, đúng đường lối của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước.
III. VỀ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019

Ban pháp chế cơ bản nhất trí với những nội dung về nhiệm vụ, giải pháp trong báo cáo của Uỷ ban nhân dân huyện về Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; Công tác phòng, chống tham nhũng; Kết quả thực hành, tiết kiệm chống lãng phí; báo cáo của Tòa án nhân dân, báo của Viện kiểm sát nhân dân huyện, Ban pháp chế xin kiến nghị một số nội dung sau:
  Đề nghị Ban Thường vụ Huyện ủy, Thường trực HĐND huyện tăng cường chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Nghị quyết TW 8 (khóa XI) về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới” Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”; Chỉ thị 09 của Ban Bí thư, Nghị định số 06/NĐ-CP của Chính phủ về “Biện pháp vận động quần chúng bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội…
  Chỉ đạo các cơ quan địa phương triển khai đồng bộ các biện pháp tấn công trấn áp tội phạm, tệ nạn xã hội. Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả về an toàn giao thông đường bộ, đường thủy, không để xảy ra tai nạn giao thông nghiêm trọng. Tăng cường hiệu quả công tác đấu tranh phòng chống tội phạm hoạt động trên tuyến biên giới, trong đó chú trọng đấu tranh với các hoạt động vận chuyển buôn bán các mặt hàng cấm…
  Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 49-NQ/TW ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị về “ Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020”. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo đối với việc thực hiện nhiệm vụ của các bộ phận chuyên môn, chủ động phối hợp chặt chẽ với các cơ quan tư pháp trong việc xét xử, giải quyết các vụ án. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân thuộc phạm vi lĩnh vực ngành, tăng cường công tác tuyên truyền các văn bản pháp luật quy định về lĩnh vực Tòa án, xét xử ….đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, và mọi người dân được biết. 
  Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện về công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành, tiết kiệm chống lãng phí; công tác trả lời các kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện; báo cáo của Tòa án nhân dân; báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện và thẩm định dự thảo các nghị quyết trình kỳ họp thứ 8 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021 xem xét, quyết định./.
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