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Về việc điều chỉnh kinh phí tiền lương, các khoản theo lương và
 chi khác của đơn vị năm 2020



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI

KHÓA X, KỲ HỌP LẦN THỨ 10
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;
Căn cứ Luật ngân sách nhà nước năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật ngân sách nhà nước;
Căn cứ Nghị quyết số 27/NQ-HĐND ngày 13/12/2019 của Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa X, kỳ họp thứ 9 về dự toán thu chi ngân sách huyện và phân bổ dự toán ngân sách cấp huyện năm 2020;
Xét Tờ trình số     /TTr-UBND ngày    /6/2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc điều chỉnh kinh phí tiền lương, các khoản theo lương và chi khác đơn vị năm 2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến tham gia của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Điều chỉnh giảm 203.181.245 đồng (Hai trăm lẻ ba triệu, một trăm tám mươi mốt nghìn, hai trăm bốn mươi lăm đồng), cụ thể:
- Điều chỉnh giảm 64.953.245 đồng (Sáu mươi bốn triệu, chín trăm năm mươi ba nghìn, hai trăm bốn mươi lăm đồng) từ kinh phí tiền lương, các khoản theo lương và chi khác năm 2020 của Phòng Tài chính - Kế hoạch chuyển cho Văn phòng Huyện Ủy - Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân huyện (Văn phòng Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân huyện làm chủ tài khoản).

- Điều chỉnh giảm 138.228.000 đồng (Một trăm ba mươi tám triệu, hai trăm hai mươi tám nghìn đồng) kinh phí quỹ lương giao 03 biên chế sự nghiệp kinh tế  tại ngân sách huyện chuyển cho Văn phòng Huyện ủy - Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân huyện (Văn phòng Huyện ủy làm chỉ tài khoản) bổ sung kinh phí tổ chức Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Ia H’Drai lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020-2025.
Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao: 

1. Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Khóa X, kỳ họp lần thứ 10 thông qua ngày     tháng 7 năm 2020./. 
	Nơi nhận:
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;
- UBMTTQVN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các phòng, ban, đoàn thể của huyện;

- Thường trực HĐND-UBND các xã;

- Lưu: VT-TH.
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