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	TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết về các biện pháp thực hiện nhiệm vụ
phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019



            Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa X kỳ họp thứ 8
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; theo chương trình kỳ họp, Ủy ban nhân dân huyện trình Hội đồng nhân dân huyện Nghị quyết về các biện pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019, như sau:
1. Sự cần thiết ban hành văn bản
Căn cứ Điều 26 Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân huyện trong lĩnh vực kinh tế, tài nguyên, môi trường; Ủy ban nhân dân huyện trình Hội đồng nhân dân huyện Nghị quyết về các biện pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019 là cần thiết và đúng quy định.
2. Mục đích, quan điểm chỉ đạo việc xây dựng Nghị quyết

a) Mục đích: Đưa ra các biện pháp và giải pháp chủ yếu nhằm thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 của huyện đã được giao đầu năm để Hội đồng nhân dân huyện quyết định, làm cơ sở cho Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo triển khai thực hiện.
b) Quan điểm chỉ đạo: Trên cơ sở đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2019; các chủ trương, chính sách, quy định của tỉnh và phù hợp với Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2016 - 2020 huyện Ia H’Drai đã được Hội đồng nhân dân huyện thông qua tại Nghị quyết số 04/2017/NQ-HĐND ngày 07/7/2017, đồng thời phù hợp với tình hình thực tế của huyện trong các tháng cuối năm 2019.

3. Quá trình xây dựng dự thảo Nghị quyết

Thực hiện Thông báo số 04/TB-HĐND ngày 03/6/2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về nội dung, chương trình và thời gian tổ chức kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện khóa X - nhiệm kỳ 2016-2021; Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu xây dựng dự thảo Nghị quyết về các biện pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019  trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X kỳ họp thứ 8 xem xét, quyết định. 
4. Bố cục và nội dung cơ bản Nghị quyết

Nghị quyết gồm có 3 Điều:

Điều 1. Về kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2019.

Điều 2. Các biện pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019.

Điều 3. Tổ chức thực hiện.

5. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết như sau:

5.1 Về kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2019 

Trong 6 tháng đầu năm 2019 mặc dù còn gặp nhiều khó khăn do điều kiện huyện mới được thành lập, kết cấu hạ tầng còn thiếu, thời tiết diễn biến phức tạp, giá cả hàng hoá, nông sản có phục hồi nhưng chậm. Nhưng được sự quan tâm chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Thường vụ Huyện ủy, sự giám sát của Hội đồng nhân dân huyện, sự nỗ lực điều hành của Ủy ban nhân dân huyện đã đạt được một số kết quả đáng ghi nhận, cụ thể:
- Các lĩnh vực trọng tâm, đột phá năm 2019 được triển khai quyết liệt và đạt một số kết quả: xác định quỹ đất, danh mục thu dự án thu hút đầu tư (gợi mở được hướng phá thế độc canh cây cao su); vệ sinh môi trường ở khu dân cư có chuyển biến, nhất là dọc quốc lộ 14C qua địa bàn huyện; các công trình kết cấu hạ tầng tiếp tục được hoàn thiện; thực hiện di dân vào địa bàn đạt kết quả khá; cải cách hành chính có chuyển biến rõ nét (xử lý văn bản trên môi trường mạng).
- Tình hình kinh tế xã hội trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển, hầu hết các ngành, lĩnh vực đều có mức tăng trưởng bằng và cao so với cùng kỳ năm trước.

- Thu - chi ngân sách được điều hành hợp lý, đáp ứng kịp thời nhiệm vụ chính trị và phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.

- Chất lượng dạy và học ở các cấp được chú trọng, trẻ em trong độ tuổi đến trường đạt tỷ lệ cao.

- Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân được chú trọng. Hoạt động văn hóa, thông tin, thể thao, truyền thanh - truyền hình có nhiều chuyển biến tích cực.

- Quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững.

Tuy nhiên, đời sống của một bộ phận Nhân dân còn khó khăn, ở một số nơi chưa đảm bảo nước sinh hoạt hợp vệ sinh, nhất là vào mùa khô; dịch vụ y tế và trường, lớp học cho học sinh còn thiếu thốn, chưa đáp yêu cầu của dân; tình trạng khai thác, mua bán, vận chuyển, cất giấu lâm sản, phá rừng làm nương rẫy vẫn còn xảy ra; đội ngũ cán bộ, công chức ở một số đơn vị, nhất là cấp xã chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ;  công tác quản lý Nhà nước về đất đai, quy hoạch, quản lý trật tự xây dựng ở một số địa phương còn lỏng lẻo. 

Hạn chế nói trên chủ yếu do huyện mới thành lập, địa bàn rộng, cơ sở vật chất, kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội đang trong quá trình đầu tư, xây dựng; công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện ở một số thời điểm chưa quyết liệt; biên chế được giao thấp, một số phòng ban chưa đáp ứng chức năng, nhiệm vụ được giao; Ủy ban nhân dân xã chưa thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo phân cấp; các đơn vị chủ rừng chưa làm tốt công tác quản lý lâm phần, sự phối kết hợp giữa các lực lương như: Kiểm lâm, Công an, Đồn biên phòng, đơn vị chủ rừng chưa tốt, hiệu quả chưa cao...
5.2 Các biện pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019 

Để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019, góp phần thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội XVI Đảng bộ huyện và Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016- 2020, Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số nhiệm vụ, các biện pháp phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019, cụ thể như sau:
- Hoàn thiện các nội dung, chương trình phục vụ diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện năm 2019.

- Tập trung mọi nguồn lực, đẩy nhanh tiến độ chuẩn bị đầu tư và triển khai xây dựng các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn, đặc biệt là các công trình có tác động tích cực đến phát triển kinh tế xã hội của huyện như: công trình thuộc Đề án 275(
); cầu Drai, Chợ trung tâm huyện... phối hợp triển khai cụm công trình thủy lợi Ia H’Drai; dự án điện mặt trời… 
- Tập trung xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020 và xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021-2025; xây dựng kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020 và xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2021 - 2025.
- Khẩn trương thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới và chương trình giảm nghèo bền vững.
- Triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung đề ra trong Kế hoạch triển khai thực hiện lĩnh vực đột phá theo Chương trình số 81/CTr ngày 25/02/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy.

- Tiếp tục Phối hợp với các huyện, thành phố để tiếp tục thực hiện Đề án di dân, bố trí, sắp xếp dân cư trên địa bàn huyện theo Quyết định 285/QĐ-UBND ngày 23/3/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh. 

- Tăng cường thu hút đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp, tổ chức và cá nhân đến đầu tư sản xuất, kinh doanh trên địa bàn. Bước đầu hình thành và khai thác một số điểm du lịch của huyện.

- Thực hiện tốt công tác thu ngân sách, có các giải pháp để chống thất thu thuế, nuôi dưỡng và khai thác tốt các nguồn thu tiềm năng để tăng ngân sách.

- Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, ngăn chặn có hiệu quả việc khai thác, vận chuyển, mua bán, cất giấu lâm sản trái phép, phá rừng làm nương rẫy.

- Nâng cao chất lượng dạy và học, đặc biệt là các điểm trường vùng sâu, vùng xa. Phát triển mạng lưới trường, lớp đáp ứng nhu cầu giáo dục trên địa bàn; quản lý tốt học sinh trong dịp hè; xây dựng và triển khai kế hoạch năm học 2019-2020. 

- Nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh; làm tốt công tác y tế dự phòng, vệ sinh an toàn thực phẩm, không để dịch bệnh xẩy ra trên địa bàn.
- Làm tốt công tác thông tin tuyên truyền, đẩy mạnh phong trào văn nghệ quần chúng, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư. Đồng thời làm tốt công tác quản lý Nhà nước về văn hóa văn nghệ trên địa bàn.

- Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy một số phòng, ban chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện. Nêu cao trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao.
- Chủ động triển khai thực hiện tốt phương án phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trong mùa mưa lũ, nhất là việc chuẩn bị vật chất, phương tiện để ứng phó với thiên tai (nếu có) xảy ra nhằm hạn chế thất nhất thiệt hại về người và tài sản của tổ chức, cá nhân trên địa bàn.

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác điều hành quản lý Nhà nước. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, chú trọng đến chất lượng hiệu quả, giảm phiền hà cho nhân dân, doang nghiệp; Thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng nhằm động viên kịp thời cán bộ, công chức, người lao động và Nhân dân có nhiều đóng góp trong sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn.
- Thực hiện tốt công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân, phòng chống tham nhũng, lãng phí.

- Tăng cường công tác phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. Phối hợp tốt các lực lượng trong việc đảm bảo an ninh trật tự khu vực biên giới, bảo vệ tốt đường biên, cột mốc.

- Thực hiện tốt công tác huấn luyện, trực sẵn sàng chiến đấu, xây dựng lực lượng dân quân, tự vệ tại các xã, các cơ quan doanh nghiệp trên địa bàn, đáp ứng được tình hình, nhiệm vụ mới. Hoàn thành tốt công tác diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện năm 2019.

- Tăng cường mối quan hệ phối hợp với các huyện giáp ranh, đẩy mạnh công tác ngoại giao nhân dân, củng cố và tăng cường mối quan hệ đoàn kết hữu nghị; Quy hoạch, đầu tư phát triển khu thương mại biên giới, mở rộng quan hệ đối ngoại với các huyện giáp ranh thuộc tỉnh Ratarakiri, Vương quốc Campuchia.
 (Có báo cáo kinh tế - xã hội và dự thảo Nghị quyết kèm theo)
Trên đây là Tờ trình dự thảo Nghị quyết về các biện pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019. Kính trình Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa X, kỳ họp thứ 8 xem xét, quyết nghị./.
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(�) Huyện nghèo theo Quyết định số 293/QĐ-TTg ngày 05 tháng 2 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ.
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