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Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm

và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2019



I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019

1. Phát triển kinh tế
1.1 Tăng trưởng kinh tế

Tổng giá trị sản xuất nông - lâm - thủy sản thực hiện 412,5 tỷ đồng, đạt 41,8% kế hoạch; giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng thực hiện 316,48 tỷ đồng, đạt 51,9% kế hoạch; tổng mức lưu chuyển hàng hóa và doanh thu thương mại - dịch vụ thực hiện 118,22 tỷ đồng, đạt 56,9% kế hoạch năm.
1.2 Phát triển các ngành kinh tế

a) Lĩnh vực nông - lâm nghiệp - thủy sản

- Về trồng trọt: Đến 24/6 đã gieo trồng 27.221,1 ha, đạt 95,7% kế hoạch.

- Chăn nuôi: Đến 24/6, có 4.368 con gia súc, đạt 66,2% kế hoạch; 28.492 con gia cầm, đạt 81,4% kế hoạch. Diện tích ao, hồ nhỏ nuôi thủy sản ước thực hiện 25,5 ha, đạt 102% kế hoạch; tổng số lồng nuôi hiện có 73 cái; sản lượng thủy sản 60,6 tấn, đạt 54,1 % kế hoạch.

- Lâm nghiệp: Diện tích rừng tự nhiên 59.516,3 ha, tỷ lệ độ che phủ rừng 61,08%, đạt 100% kế hoạch và bằng 100% cùng kỳ (chưa bao gồm diện tích cây cao su là cây lưỡng dụng tính vào độ che phủ rừng). 
Từ đầu năm 2019 đến nay, biến đổi khí hậu, hạn hán kéo dài làm ảnh hưởng đến sản xuất nông nghiệp và đời sống nhân dân; diện tích sắn bị nhiễm bệnh khảm lá và chổi rồng bị xử lý là 150 ha; phát hiện và ngăn chặn dịch tả lợn Châu phi tại địa bàn xã Ia Tơi và bệnh tả cổ điển trên lợn tại địa bàn xã Ia Đal(
).
b) Công nghiệp - xây dựng
Đang tiến hành điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết Trung tâm xã Ia Tơi(
); lập đồ án Quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500) khu thương mại, dịch vụ và dân cư dọc Quốc lộ 14C trung tâm huyện lỵ Ia H’Drai(
) và đồ án Quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500) bố trí khu dân cư và thương mại dịch vụ dọc đường tuần tra biên giới thuộc xã Ia Đal (điểm dân cư số 23).
Các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn đang khẩn trương triển khai thực hiện, kết cấu hạ tầng khu trung tâm hành chính huyện ngày càng khang trang. Tuy nhiên, có công trình chưa được Trung ương và tỉnh giao kế hoạch vốn năm 2019 nên tiến độ còn chậm (công trình cấp nước sinh hoạt huyện Ia H’Drai), có công trình vướng mắc về thủ tục nên chưa khởi công được trong năm 2019 (Đề án 275 và một số dự án đầu tư từ nguồn thu từ đất trong cân đối). 
c) Thương mại - Dịch vụ: Hoạt động dịch vụ phát triển khá, đã phát triển thêm một số cửa hàng, điểm mua bán tại trung tâm các xã và khu dân cư, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng thiết yếu của nhân dân trên địa bàn. 
d) Thu - chi ngân sách
- Thu ngân sách nhà nước: Đến 20/6, thu trên địa bàn11,018 tỷ đồng, đạt 23% chỉ tiêu Nghị quyết giao; thu ngân sách huyện 116,701 tỷ đồng, đạt 63,4% chỉ tiêu Nghị quyết giao. Trong đó, thu ngân sách huyện được hưởng theo phân cấp 7,839 tỷ đồng, đạt 30% dự toán tỉnh giao, 20% dự toán huyện giao, bằng 81% cùng kỳ.

- Chi ngân sách: Thực hiện đến 20/6 là 60,077 tỷ đồng, đạt 36% dự toán tỉnh giao, 32,6% dự toán huyện giao. Trong đó, chi đầu tư phát triển 21,621 tỷ đồng, đạt 21,1% dự toán giao, bằng 94% cùng kỳ; chi thường xuyên 38,456 tỷ đồng, đạt 48,2% dự toán giao, bằng 136% cùng kỳ.

Công tác quyết toán dự án hoàn thành được triển khai quyết liệt, đến nay đã quyết toán toàn bộ công trình hoàn thành theo quy định.

đ) Công tác quản lý đất đai, khoáng sản, môi trường

- Về đất đai
+ Đã tổ chức 02 đợt đấu giá quyền sử dụng đất ở tại khu vực Trung tâm hành chính huyện với 21 lô thành công, tổng số tiền 11.178 triệu đồng. Hiện nay đang lập hồ sơ tiếp tục đấu giá quyền sử dụng đất tại một số khu vực theo kế hoạch.

+ Đã cấp 84 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, tổng diện tích 26.806,5 m2. Trong đó: 54 trường hợp nhà nước giao đất có thu tiền sử dụng đất thông qua hình thức đấu giá, diện tích 24.916,4 m2; công nhận quyền sử dụng đất 05 trường hợp diện tích 4.124,2 m2; quyết định giao đất cho 18 hộ gia đình tại thôn 3, xã Ia Dom (dự án Làng thanh niên lập nghiệp), phấn đấu đến hết quý III hoàn thành toàn bộ việc cấp chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ dân tại khu vực này.
- Về khoáng sản, môi trường
+ Công tác quản lý nhà nước về khoáng sản được tăng cường, qua kiểm tra, phát hiện và phạt vi phạm hành chính 02 trường hợp khai thác cát trái phép với số tiền 55 triệu đồng và tịch thu toàn bộ giá trị bằng tiền của khoáng sản đã khai thác trái phép 64m3 trị giá 15,68 triệu đồng.
+ Các hoạt động bảo vệ môi trường được chú trọng triển khai(
), phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra phát hiện và xử lý việc Nhà máy chế biến tinh bột sắn huyện Ia H’Drai để vỡ hồ chứa nước thải tràn ra môi trường (vào ngày 22/3/2019, do Nhà máy sửa chữa, gia cố bờ hồ chứa nước thải).
e) Tín dụng

Tổng dư nợ cho vay của Ngân hàng chính sách xã hội huyện đến 30/6/2019 là 91.506 triệu đồng, tăng 11.576 triệu đồng so với đầu năm và đạt 98% kế hoạch, với 1.549 khách hàng dư nợ. Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện đang nỗ lực đề nghị cấp có thẩm quyền sớm triển khai thành lập chi nhánh ngân hàng thương mại trên địa bàn huyện.
g) Thu hút đầu tư phát triển

Đã xác định được quỹ đất và danh mục công trình, dự án kếu gọi, thu hút đầu tư vào địa bàn. Qua quá trình tiếp xúc làm việc với các nhà đầu tư, Ủy ban nhân dân huyện đã mời một số doanh nghiệp đến khảo sát, tìm hiểu cơ hội đầu tư trên lĩnh vực du lịch, trồng phục hồi rừng, nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao...
h) Phát triển doanh nghiệp, Hợp tác xã

Hiện nay, trên địa bàn huyện có 03 Hợp tác xã đang hoạt động với 45 thành viên. Dự kiến đến cuối năm 2019 sẽ thành lập mới 01 Hợp tác xã hoạt động kinh doanh đa ngành nghề với khoảng 10 thành viên.
1.3 Xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững; bố trí, sắp xếp, ổn định dân cư; phòng, chống thiên tai, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu
a) Xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững

- Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới: Triển khai xây dựng 12 công trình, tổng vốn đầu tư 8.910 triệu đồng(
), đến nay đã giải ngân 381 triệu đồng, đạt 4% kế hoạch. 
Đến nay, xã Ia Tơi và xã Ia Dom đạt 07 tiêu chí(
), tăng 01 tiêu chí so với năm 2018, đạt 100% kế hoạch; xã Ia Đal đạt 06 tiêu chí(
), tăng 01 tiêu chí so với năm 2018, đạt 100% kế hoạch. Ủy ban nhân dân huyện đã rà soát, đối chiếu, triển khai xây dựng nông thôn mới theo hướng dẫn mới của Trung ương, đồng thời, tăng cường lồng ghép các nguồn vốn huy động để xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.
- Chương trình mục tiêu quốc gia: 
+ Chương trình 135: Đã triển khai đầu tư xây dựng 08 công trình, với tổng mức đầu tư 3.399 triệu đồng(
), ước khối lượng thực hiện đạt 25%, giải ngân nguồn vốn đạt 980 triệu đồng, đạt 29% kế hoạch.

+ Chương trình 30a: Hiện tại đã trình 07 hồ sơ dự án, trong đó 04 dự án(
) đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Báo cáo Kinh tế Kỹ thuật và dự toán, 02 dự án(
) đang trình Sở chuyên ngành thẩm định thiết kế bản vẽ thi công, tổng dự toán và 01 dự án (
) đang xin bổ sung chủ trương đầu tư danh mục dự án nhóm C quy mô nhỏ. Công tác chuẩn bị đầu tư đang triển khai tích cực để đủ điều kiện khởi công ngay từ đầu năm 2020.
Đối với nguồn vốn sự nghiệp: Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo thuộc chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum (tại Quyết định số 492/QĐ-UBND ngày 16/5/2019), Ủy ban nhân dân các xã đang triển khai thực hiện.

b) Bố trí, sắp xếp, ổn định dân cư

- Tổ chức tiếp nhận, bố trí 14 hộ/62 khẩu di dân từ huyện Sa Thầy và 8 hộ/19 khẩu di dân từ huyện Tu Mơ Rông đến điểm dân cư số 64, thôn Ia Dơr, xã Ia Tơi. Chỉ đạo các đơn vị liên quan phối hợp với Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Duy Tân triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ cho các hộ dân tại điểm dân cư 64, xã Ia Tơi (hỗ trợ lương thực, di chuyển, nhà ở, đất ở, đất sản xuất, đào tạo nghề cạo mủ cao su,...). Các doanh nghiệp (Chi nhánh 716 - Binh đoàn 15; Công ty cổ phần Cao su Sa Thầy; Công ty TNHH MTV Cao su Chư Mom Ray) có kế hoạch tuyển dụng 569 lao động và đã tuyển dụng được 331 lao động (156 hộ, 428 nhân khẩu), đạt 58% kế hoạch dự kiến.

- Phối hợp với Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Duy Tân triển khai các chính sách thuộc Đề án di dân, bố trí, sắp xếp dân cư trên địa bàn huyện Ia H’Drai theo Quyết định số 285/QĐ-UBND ngày 23/3/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum. Đồng thời, báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Chương trình bố trí dân cư theo Quyết định số 1776/QĐ-TTg ngày 21/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ giai đoạn 2013-2019 và rà soát điều chỉnh, bổ sung nhiệm vụ bố trí dân cư giai đoạn 2021 - 2025 và định hướng đến 2030 theo chỉ đạo của cấp trên.

c) Công tác phòng, chống thiên tai, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu
- Trong 6 tháng đầu năm, trên địa bàn huyện không xảy ra thiên tai. Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo triển khai các biện pháp chủ động phòng ngừa thiên tai năm 2019, nhất là giông, lốc khi xảy ra mưa đầu mùa; kiện toàn Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn huyện; triển khai kế hoạch thu quỹ phòng, chống thiên tai năm 2018 và yêu cầu các đơn vị đăng ký nộp quỹ phòng, chống thiên tai năm 2019.
- Đã phân bổ và triển khai thực hiện kinh phí khắc phục hậu quả thiên tai do mưa lũ gây ra trên địa bàn năm 2018; rà soát kiểm tra, xác nhận nhu cầu hỗ trợ kinh phí khôi phục sản xuất vùng bị thiệt hại do thiên tai gây ra năm 2018; phối hợp với Chi cục Phát triển nông thôn tỉnh xác định vị trí đặt tháp cảnh báo lũ (đã tiến hành kiểm tra tại địa bàn xã Ia Dom, Ia Đal).

- Đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung kinh phí khắc phục thiệt hại do thiên tai gây ra năm 2018; chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã kiểm tra, rà soát, báo cáo thực trạng các công trình cấp nước tập trung, giếng nước phục vụ sinh hoạt, trang thiết bị, vật tư chống hạn hán và xây dựng phương án phòng, chống hạn hán.
- Triển khai cho các xã và các đơn vị liên quan tuyên truyền, vận động và hướng dẫn nhân dân vệ sinh môi trường nông thôn, nơi ở… bước đầu có chuyển biến tốt, nhất là các khu dân cư dọc hai bên quốc lộ 14C qua địa bàn huyện.

2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
2.1. Về lao động, việc làm, bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo

- Năm 2019, đã xây dựng kế hoạch tổ chức 04 lớp đào tạo nghề nông thôn cho 85 lao động, dự kiến tổ chức vào cuối quý III năm 2019. 
- Hộ nghèo cuối năm 2018 là 1.524 hộ, chiếm 54,62%. Dự kiến hộ nghèo đến cuối năm 2019 giảm từ 5%-6% hộ so với cuối năm 2018.
- Đã tập trung giải quyết chế độ đối với các đối tượng chính sách đảm bảo theo quy định, nhất là việc hỗ trợ nhân dân đón Tết Nguyên đán 2019 vui tươi, tiết kiệm, an toàn. Thường xuyên nắm bắt tình hình đời sống nhân dân trên địa bàn, kịp thời hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc ở cơ sở, nhất là về chế độ chính sách.
2.2. Về giáo dục và đào tạo, Y tế
a) Về giáo dục và đào tạo

Đầu năm học 2018 - 2019, tỷ lệ huy động học sinh ra đến lớp đạt 98%, tỷ lệ chuyên cần đạt trên 98,2%; triển khai tốt kế hoạch giảng dạy năm học 2018- 2019, tính đến 25/5/2019 toàn ngành có 09 trường, 116 lớp, 2.252 học sinh(
); các trường học làm tốt công tác vệ sinh trường, lớp ở tất cả cấp học; đảm bảo tài liệu, đồ dùng, phương tiện phục vụ học tập và giảng dạy của giáo viên, học sinh.  Ngoài ra, đã rà soát, đánh giá thực trạng chất lượng đội ngũ giáo viên các cấp theo các tiêu chuẩn mới; đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý trường học của huyện tuy còn thiếu về số lượng nhưng cơ bản chuẩn hóa về trình độ chuyên môn. Đến nay, các trường học trên địa bàn huyện đã hoàn thành chương trình năm học 2018 - 2019, học sinh và giáo viên đang trong thời gian nghỉ hè. 
b) Về Y tế:
- Về công tác khám, chữa bệnh:

+ Tổ chức thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho Nhân dân. Trong 6 tháng đầu năm đã khám, chữa bệnh 3.253 ca (tuyến huyện 2024 ca, tuyến xã 1.238 ca); điều trị nội trú 285 ca, xét nghiệm 2.255 ca. 

+ Trung tâm Y tế và các Trạm Y tế xã đã chủ động và tăng cường giám sát dịch bệnh tại cộng đồng; tổ chức tuyên truyền nâng cao ý thức người dân về phòng, chống dịch bệnh. Trong 6 tháng đầu năm, ghi nhận mắc 01 ca bệnh tay chân miệng, 01 ca thủy đậu, 28 ca tiêu chảy, 04 ca sởi, 06 ca sốt rét, 01 ca quai bị, lao phổi 03 ca. Các bệnh truyền nhiễm khác như sốt xuất huyết, viêm não nhật bản, Bệnh bạch hầu, cúm A (H5N1, H7N9, H1N1) ở người... không phát hiện ca mắc mới.
- Phối hợp tốt với Tổng cục II - Bộ Quốc phòng thực hiện công tác dân vận, giao lưu văn nghệ, tặng quà và khám bệnh, phát thuốc cho 298 người dân thuộc 11 thôn của xã Ia Đal.

- Về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
+ Trên địa bàn huyện xảy ra 14 ca ngộ độc thực phẩm, trong đó có 13 ca bị ngộ độc thực phẩm nghi dùng thực phẩm không đảm bảo vệ sinh (trong đó, có 07 trường hợp xảy ra tại Trường Trung học cơ sở Bế Văn Đàn, xã Ia Đal), 01 ca ngộ độc rượu. Trong 6 tháng, Trung tâm Y tế huyện đã phối hợp ngành chức năng và Ủy ban nhân dân các xã đã tổ chức kiểm tra 02 đợt về công tác đảm bảo an toàn thực phẩm. Trong đó, dịp Tết Nguyên đán kiểm tra 24 cơ sở kinh doanh thực phẩm và phát hiện 11 cơ sở vi phạm, xử phạt đối với 03 cơ sở với số tiền 7.200.000 đồng (vi phạm kinh doanh hàng hóa quá hạn sử dụng ghi trên nhãn hàng hóa; hàng hóa bày bán không có kho, kệ theo quy định). Đợt triển khai  "tháng hành động về an toàn vệ sinh thực phẩm"  đã kiểm tra 26 cơ sở, phát hiện và nhắc nhở 10 cơ sở vi phạm, tiêu hủy 04 lít nước sinh tố quá hạn sử dụng. Thông qua kiểm tra đã hướng dẫn các chủ cơ sở, người trực tiếp kinh doanh thực phẩm nâng cao nhận thức, ý thức và các biện pháp đảm bảo an toàn thực phẩm và làm các thủ tục liên quan đến hoạt động kinh doanh thực phẩm. 
 + Thường xuyên thực hiện công tác truyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm nhằm ngăn ngừa ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm tại các cơ sở kinh doanh thực phẩm trên địa bàn.
2.3. Về Văn hóa - thể thao, thông tin - truyền thông
- Trong 6 tháng, đã tổ chức các hoạt động tuyên truyền chào mừng các ngày lễ, sự kiện chính trị trọng đại của đất nước và của địa phương, trọng tâm là tuyên truyền mừng Đảng, mừng Xuân Kỷ Hợi năm 2019; Kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 40 năm cuộc chiến bảo vệ biên giới phía Bắc (17/02/1979-17/02/2019), 60 năm truyền thống Bộ đội Biên phòng (03/3/1959-03/3/2019), 30 năm Ngày Biên phòng toàn dân (03/3/1989-03/3/2019), Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 44 năm Ngày Giải phóng tỉnh Kon Tum (16/3); 83 năm Ngày Thành lập Đoàn TNCS HCM 26/3, 44 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1945- 30/4/2019) và Quốc tế lao động 1/5; kỷ niệm 129 Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2019). Phối hợp tổ chức hội diễn văn nghệ quần chúng mừng Đảng, mừng Xuân Kỷ Hợi 2019 kết hợp với Lễ Hội Bánh chưng xanh; biểu diễn văn nghệ kỷ niệm 73 năm ngày thể thao Việt Nam 27/3 và 83 năm ngày Ngày thành lập Đoàn TNCS HCM 26/3 và nhiều sự kiện trọng tâm khác; Tuyên truyền và tổ chức Hội diễn văn nghệ chào mừng Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện Ia H’Drai lần thứ nhất năm 2019... 

- Tổ chức Ngày chạy Olimpic vì sức khỏe toàn dân với 14 đoàn tham gia (hơn 500 cán bộ, công chức và lực lượng vũ trang) cùng đoàn thanh niên, học sinh và nhân dân tham gia chạy đồng hành cự ly 02 km và Tổ chức thành công Giải bóng đá Mini Nam 05 người toàn huyện chào mừng kỷ niệm 44 năm giải phóng hoàn toàn Miền Nam thống nhất đất nước 30/4, Quốc tế lao động 1/5, có 9 đội bóng tham gia với gần 100 vận động viên là cán bộ, công chức, viên chức và người lao động và Nhân dân trên địa bàn huyện tham gia cỗ vũ cho đội bóng.
- Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông thực hiện tiếp, phát sóng truyền thanh hơn 986 giờ với 02 kênh là Đài Tiếng nói Việt Nam và Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh Kon Tum; Phát sóng 30 giờ chương trình trang tin địa phương và các chương trình phát thanh phụ nhằm cung cấp thông tin kịpthời tình hình thời sự trong nước, quốc tế, chính trị, kinh tế, văn hóa xã hội. Đưa 50 tin trên Trang thông tin điện tử huyện về các chỉ đạo, điều hành của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện và thông tin về các hoạt động diễn ra trên địa bàn.

3. Công tác nội vụ, thanh tra, kiểm tra, giải quyết đơn thư khiến nại, tố cáo
3.1 Công tác cải cách hành chính:
Tiếp tục triển khai các giải pháp cải cách hành chính, nhất là thủ tục hành chính, công chức, công vụ với phương châm hành động là “kỷ cương, liêm chính, hành động, sáng tạo, bứt phá, hiệu quả”. Đã kiện toàn Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả cấp huyện; rà soát, công khai các thủ tục hành chính; Triển khai ứng dụng Hệ thống quản lý văn bản và điều hành Ioffice; xây dựng Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 để đi vào hoạt động từ tháng 6/2019. Đã họp rút kinh nghiệm và đề ra giải pháp khắc phục thiếu sót, khuyết điểm qua kết quả xếp loại cải cách hành chính năm 2018. Tiến độ và chất lượng công việc thông qua cải cách hành chính đã được nâng lên rõ rệt.

3.2. Công tác nội vụ:
- Đã lập hồ sơ trình và được Hội đồng nhân dân huyện quyết định thành lập Phòng Tư pháp, Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội. Công bố Quyết định thí điểm hợp nhất các cơ quan Văn phòng Huyện ủy - Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân huyện; Cơ quan Tổ chức - Nội vụ và Cơ quan Ủy ban Kiểm tra - Thanh tra huyện. Đến nay các đơn vị đã ổn định tổ chức để hoạt động theo quy định.

- Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức đối với Trung tâm dịch vụ nông nghiệp huyện; đã thành lập Trung tâm môi trường và dịch vụ đô thị huyện; tổ chức lại Ban quản lý đầu tư và xây dựng huyện và Trung tâm Văn hóa - Thể thao – Du lịch và Truyền thông huyện; kiện toàn đi vào hoạt động Bộ phận tiếp nhận và Trả kết quả huyện.
- Đã quyết định điều động, bổ nhiệm 06 lãnh đạo, quản lý(
); đề nghị và được Thường trực Huyện ủy cho ý kiến đối với 01 công chức và 01 viên chức lãnh đạo, quản lý có Đơn xin liên hệ và chuyển công tác. Đến nay, Ủy ban nhân dân huyện đã quyết định cho chuyển công tác 01 người, 01 người đang giao cơ quan chuyên môn đề xuất. Quyết định miễn nhiệm chức danh Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Ia Đal và phê duyệt kết quả bầu cử đối với 01 Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Ia Đal và 01 Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Ia Dom; công nhận hết thời gian tập sự cho 15 giáo viên; chuyển công tác đối với 03 viên chức từ sự nghiệp đất đai của phòng Kinh tế và Hạ tầng đến nhận công tác tại Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp huyện. 
- Quyết định nâng lương thường xuyên cho 38 cán bộ, công chức, viên chức; chuyển xếp ngạch lương cho 03 cán bộ và 02 công chức cấp xã; cho nghỉ hưu hưởng chế độ Bảo hiểm xã hội 01 trường hợp.

- Rà soát để phân bổ lại chỉ tiêu biên chế các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp công lập sau khi thành lập, sáp nhập các cơ quan đơn vị để đảm bảo nhân sự làm việc hợp lý tại các cơ quan đơn vị; xây dựng kế hoạch biên chế công chức, số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2020 trình Sở Nội vụ. 

- Quyết định khen thưởng 11 tập thể, 68 cá nhân đạt thành tích trong việc thực hiện kế hoạch Nhà nước năm 2018; Quyết định tặng Giấy khen 05 tập thể và 10 cá nhân có thành tích trong phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới”(
) ; tặng Giấy khen cho 05 tập thể và 14 cá nhân xã Ia Đal có thành tích có thành tích trong 03 năm tổ chức tốt chương trình “Bánh chưng xanh”, “Xuân biên cương ấm tình quân dân”; Tặng Giấy khen cho 06  tập thể và 25 cá nhân có thành tích tiêu biểu tại Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện Ia H’Drai lần thứ nhất, năm 2019. 

- Tổ chức họp kiểm điểm trách nhiệm đối với tập thể và cá nhân liên quan trong việc để xảy ra khai thác và cất giấu lâm sản trái phép tại địa bàn xã Ia Dom; kiểm điểm, làm rõ trách nhiệm đơn vị liên quan sau kiểm toán; kiểm điểm trong công tác tham mưu đối với Cơ quan Tổ chức – Nội vụ.

- Ngoài ra, báo cáo kết quả chấm điểm các tiêu chí thi đua cụm các huyện, thành phố 2; kết quả chấm điểm cải cách hành chính năm 2018 trên địa bàn huyện; kết quả kê khai tài sản năm 2018; kết quả phân loại cán bộ, công chức năm 2018.

3.3 Thanh tra, tiếp dân, giải quyết đơn thư kiến nghị, khiếu nại, tố cáo; thanh tra, phòng chống tham nhũng:
- Trong  6 tháng, Trụ sở tiếp công dân huyện tiếp 01 lượt công dân đến kiến nghị, phản ánh. Ủy ban nhân dân huyện tiếp nhận 04 đơn phản ánh kiến nghị, 01 đơn tố cáo, 01 đơn trình báo của công dân. Ủy ban nhân dân huyện đã giao cơ quan chuyên môn kiểm tra, xác minh để giải quyết nội dung đơn của công dân theo quy định của pháp luật. 

- Đã tổng hợp, báo cáo tình hình kê khai, công khai, xác minh tài sản, thu nhập của cán bộ, công chức, viên chức năm 2018; ban hành Kế hoạch và văn bản chỉ đạo các phòng, ban, ngành huyện và Ủy ban nhân dân các xã tổ chức triển khai thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống tham nhũng theo kế hoạch và giao Cơ quan Ủy ban kiểm tra - Thanh tra huyện thường xuyên theo dõi, kiểm tra việc thực hiện của các đơn vị để xử lý theo pháp luật nếu phát hiện vi phạm. 

- Cơ quan Ủy ban kiểm tra - Thanh tra huyện tổ chức 03 cuộc Thanh tra việc quản lý, sử dụng ngân sách Nhà nước và các nguồn vốn khác tại Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện, Trường Trung học cơ sở Trần Quốc Tuấn và Trường Tiểu học Lê Quý Đôn. Đến nay, đã hoàn thành và kết luận đối với cuộc Thanh tra tại Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện(
), đang xây dựng kết luận đối với cuộc thanh tra tại Trường Trung học cơ sở Trần Quốc Tuấn và triển khai cuộc thanh tra Trường Tiểu học Lê Quý Đôn.

4. Quốc phòng, an ninh và đối ngoại
4.1 Về an ninh chính trị

- Về an ninh chính trị, an ninh nông thôn: Cơ bản ổn định, chưa phát hiện các vấn đề ảnh hưởng đến an ninh trật tự trên địa bàn.

- Về an ninh biên giới: Tình hình an ninh biên giới được giữ vững, ổn định; các ngành chức năng làm tốt công tác phối hợp tuần tra, kiểm soát chống xâm nhập, ngăn ngừa vượt biên trái phép, bảo đảm an toàn đường biên, cột mốc biên giới. Đến nay, chưa phát hiện vụ việc xâm phạm biên giới quốc gia.
- Về an ninh tôn giáo: Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo tăng cường công tác quản lý Nhà nước về tôn giáo trên địa bàn; làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện quy định của pháp luật về tôn giáo và tín ngưỡng.

4.2. Về trật tự an toàn xã hội
Lực lượng chức năng đã thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh trật tự trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ hợi năm 2019, dịp Lễ Kỷ niệm 44 năm Ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước 30/4 và 01/5. Tuy nhiên, trong 6 tháng đã xảy ra 18 vụ vi phạm pháp luật về trật tự xã hội, kinh tế môi trường và ma túy (về trật tự xã hội 12 vụ/22 đối tượng (
); kinh tế, môi trường 04 vụ/12 đối tượng; về ma túy 02 vụ/02 đối tượng (
)) gây hậu quả 03 người chết,02 người bị thương, 02 xe mô tô bị hỏng, 02 xe mô bị mất, 01 máy ủy bị cháy, 01 máy in bị hư hỏng...Các vụ việc đang được cơ quan Công an huyện điều tra xác minh làm rõ để xử lý theo quy định. Công an huyện đã tuần tra phát hiện 64 trường hợp vi phạm luật giao thông đường bộ, xử phạt 105 trường hợp với số tiền 74.620.000 đồng.

4.3 Về công tác quân sự địa phương
Duy trì nghiêm chế độ trực chỉ huy, trực sẵn sàng chiến đấu; phối hợp với các Đồn Biên phòng tăng cường kiểm tra, kiểm soát khu vực biên giới, đảm bảo an toàn đường biên, cột mốc biên giới. Quản lý chặt chẽ nguồn công dân nhập ngũ và tổ chức giao quân năm 2019 đảm bảo chỉ tiêu được giao (05/05 công dân). Ủy ban nhân dân huyện kịp thời triển khai nhiệm vụ quốc phòng, quân sự năm 2019; xây dựng kế hoạch bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho đối tượng 4; quyết định gọi 06 sĩ quan dự bị đi huấn luyện tại Ban Chỉ huy quân sự huyện Ia H’Drai và triệu tập 01 hạ sĩ quan dự bị hạng 1 đi đào tạo sĩ quan dự bị tại Trường Quân sự tỉnh; chỉ đạo kiện toàn Ban chỉ huy quân sự tự vệ khối Ủy ban nhân dân huyện và Ban chỉ huy quân sự tự vệ Công ty cổ phần cao su Sa Thầy để hoạt động có hiệu quả. Đồng thời, triển khai kế hoạch huấn luyện dân quân tự vệ năm 2019; đôn đốc, theo dõi cán bộ dân quân, tự vệ xã và cơ quan đơn vị tham gia tập huấn đảm bảo đúng thành phần, thời gian quy định. Ngoài ra, Ban chỉ huy quân sự huyện chuẩn bị các nội dung để liên quan đến diễn tập khu vực phòng thủ huyện năm 2019, theo đó đã phối hợp với Bộ chỉ huy quân sự tỉnh khảo sát các khu vực diễn tập huấn huyện năm 2019, thành lập Ban Nội dung, Ban bảo đảm...thường xuyên theo dõi, chỉ đạo Đại đội bộ binh (C186) tổ chức huấn luyện và bắn đạn thật; chỉ đạo, hướng dẫn các xã triển khai nhiệm vụ công tác quân sự năm 2019.

4.4. Về công tác đối ngoại

Đã tổ chức đón tiếp Đoàn cán bộ huyện Đun Mia, tỉnh Ratanakiri, vương quốc Campuchia sang thăm, chúc Tết Nguyên đán năm 2019; cử cán bộ tham gia cùng Đoàn công tác cao cấp tỉnh Kon Tum và của Huyện ủy đi thăm, chúc Tết tỉnh và các huyện của tỉnh Ratanakiri và tỉnh Stung Treng, Vương Quốc Campuchia; đón tiếp 02 Đoàn công tác của huyện Đun Mia và huyện Tà Veng(
) sang thăm và dự Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện Ia H’Drai lần thứ I năm 2019. 
* ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Kết quả đạt được
Trong 6 tháng đầu năm 2019, trong bối cảnh có nhiều yếu tố không thuận lợi(
) nhưng được sự chỉ đạo sát sao của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Thường vụ Huyện ủy, sự điều hành của Ủy ban nhân dân huyện, kết quả đạt được trên một số lĩnh vực đáng ghi nhận:
- Các lĩnh vực trọng tâm, đột phá năm 2019 được triển khai quyết liệt và đạt một số kết quả: xác định quỹ đất, danh mục thu dự án thu hút đầu tư (gợi mở được hướng phá thế độc canh cây cao su); vệ sinh môi trường ở khu dân cư có chuyển biến, nhất là dọc quốc lộ 14C qua địa bàn huyện; các công trình kết cấu hạ tầng tiếp tục được hoàn thiện; thực hiện di dân vào địa bàn đạt kết quả khá; cải cách hành chính có chuyển biến rõ nét (xử lý văn bản trên môi trường mạng).
- Tình hình kinh tế xã hội trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển, các ngành, lĩnh vực đều có mức tăng trưởng bằng và cao so với cùng kỳ năm trước.
- Thu - chi ngân sách được điều hành hợp lý, đáp ứng kịp thời nhiệm vụ chính trị và phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.
- Chất lượng dạy và học ở các cấp được chú trọng, trẻ em trong độ tuổi đến trường đạt tỷ lệ cao.
- Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân và giải quyết chế độ chính sách được chú trọng. Hoạt động văn hóa, thông tin, truyền thanh - truyền hình có nhiều chuyển biến tích cực.
- Quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Một số vụ án phá rừng, phát rẫy trái phép đã được điều tra, khởi tố, xét xử theo đúng quy định.
2. Bên cạnh những kết quả đạt được, còn một số hạn chế, đó là:
- Triển khai các lĩnh vực đột phá ở các ngành, xã còn chậm, quyết tâm chưa cao, lúng túng trong thực hiện; huy động nguồn lực từ đất đai để phát triển kết cấu hạ tầng còn chậm; chất lượng dân vào địa bàn có mặt còn hạn chế; hoạt động của các cơ quan hợp nhất, sáp nhập chưa thật sự góp phần cải cách hành chính.
- Đời sống của một bộ phận nhân dân vẫn còn khó khăn; chưa đảm bảo nguồn nước sinh hoạt hợp vệ sinh, thiếu nước sinh hoạt vào mùa khô ở một số nơi.

- Tình trạng khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản, phá rừng làm nương rẫy vẫn còn xảy ra; việc xử lý xe độ chế, xe không đủ điều kiện tham gia giao thông hiệu quả chưa cao.
- Tiến độ thi công một số công trình chậm, đặc biệt là các công trình trọng điểm, công trình thuộc đề án xây dựng nông thôn mới.

- Chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính còn hạn chế; chế độ thông tin báo cáo của nhiều cơ quan, đơn vị không đảm bảo về thời gian, chất lượng.

- Một số vụ việc phá rừng, phát rẫy đã xác định được thủ phạm nhưng việc khởi tố, điều tra, xét xử chưa kịp thời.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019
1. Khẩn trương chuẩn bị, hoàn thiện các nội dung, chương trình phụ vụ diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện năm 2019.
2. Tập trung mọi nguồn lực, đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn, đặc biệt là các công trình có tác động tích cực đến phát triển kinh tế xã hội của huyện như: công trình thuộc Đề án 275(
); cầu Drai, Chợ trung tâm huyện; phối hợp triển khai cụm công trình thủy lợi Ia H’Drai; dự án điện mặt trời,….
3. Tập trung xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020 và xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025; xây dựng kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020 và xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2021 - 2025.
4. Khẩn trương thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới và chương trình giảm nghèo bền vững.
5. Triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung đề ra trong Kế hoạch triển khai thực hiện lĩnh vực đột phá theo Chương trình số 81/CTr ngày 25/02/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy. 

6. Tiếp tục phối hợp với các huyện, thành phố để tiếp tục thực hiện Đề án di dân, bố trí, sắp xếp dân cư trên địa bàn huyện theo Quyết định 285/QĐ-UBND ngày 23/3/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
7. Tăng cường thu hút đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp, tổ chức và cá nhân đến đầu tư sản xuất, kinh doanh trên địa bàn. Bước đầu hình thành và khai thác một số điểm du lịch của huyện.
8. Thực hiện tốt công tác thu ngân sách, có các giải pháp để chống thất thu thuế, nuôi dưỡng và khai thác tốt các nguồn thu tiềm năng để tăng ngân sách.
9. Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, ngăn chặn có hiệu quả việc khai thác, vận chuyển, mua bán, cất giấu lâm sản trái pháp luật, phá rừng làm nương rẫy.
10. Nâng cao chất lượng dạy và học, đặc biệt là các điểm trường vùng sâu, vùng xa. Phát triển mạng lưới trường, lớp đáp ứng nhu cầu giáo dục trên địa bàn; quản lý tốt học sinh trong dịp hè; xây dựng và triển khai kế hoạch năm học 2019-2020. 
11. Nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh; làm tốt công tác y tế dự phòng, vệ sinh an toàn thực phẩm, không để dịch bệnh xẩy ra trên địa bàn.
12. Làm tốt công tác thông tin tuyên truyền, đẩy mạnh phong trào văn nghệ quần chúng, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư. Đồng thời làm tốt công tác quản lý Nhà nước về văn hóa văn nghệ trên địa bàn.
13. Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy một số phòng, ban chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện. Nêu cao trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao.
14. Chủ động triển khai thực hiện tốt phương án phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trong mùa mưa lũ, nhất là việc chuẩn bị vật chất, phương tiện để ứng phó với thiên tai (nếu có) xảy ra nhằm hạn chế thất nhất thiệt hại về người và tài sản của tổ chức, cá nhân trên địa bàn.
15. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác điều hành quản lý Nhà nước. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, chú trọng đến chất lượng hiệu quả, giảm phiền hà cho nhân dân, doang nghiệp; Thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng nhằm động viên kịp thời cán bộ, công chức, người lao động và Nhân dân có nhiều đóng góp trong sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn.
16. Thực hiện tốt công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân, phòng chống tham nhũng, lãng phí.
17. Tăng cường công tác phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. Phối hợp tốt các lực lượng trong việc đảm bảo an ninh trật tự khu vực biên giới, bảo vệ tốt đường biên, cột mốc.
18. Thực hiện tốt công tác huấn luyện, trực sẵn sàng chiến đấu, xây dựng lực lượng dân quân, tự vệ tại các xã, các cơ quan doanh nghiệp trên địa bàn, đáp ứng được tình hình, nhiệm vụ mới. Hoàn thành tốt công tác diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện năm 2019.
19. Tăng cường mối quan hệ phối hợp với các huyện giáp ranh, đẩy mạnh công tác ngoại giao nhân dân, củng cố và tăng cường mối quan hệ đoàn kết hữu nghị; Quy hoạch, đầu tư phát triển khu thương mại biên giới, mở rộng quan hệ đối ngoại với các huyện giáp ranh thuộc tỉnh Ratarakiri, Vương quốc Campuchia.
Trên đây là báo cáo tình hình ước thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội 6 tháng  đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2019 của huyện Ia H’Drai./.
	Nơi nhận:
- TT. Huyện ủy (b/c);

- TT. HĐND huyện (b/c);

- CT, các PCT UBND huyện;

- Các cơ quan, đơn vị thuộc huyện;

- Lưu: VT-LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Nguyễn Hữu Thạch


(�) Phát hiện và tiêu hủy 75 con lợn. Trong đó: 43 con bị dịch tả Châu phi tại Chi Nhánh 716, 11 con nghi bị dịch tả Châu phi, 14 con bị dịch tả cổ điển, 07 con chết do mắc bệnh khác.


(�) Nay là điểm dân số 41.


(�) Phần điều chỉnh mở rộng tại tiểu khu 738, xã Ia Tơi.


(�) Tuyên truyền ngày Giờ trái đất 24/3; Phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ và hưởng ứng ngày môi trường thế giới 05/6, năm 2019 trên địa bàn huyện, có 15 cơ quan, đơn vị đã tiếp nhận và trồng được 7.990 cây xanh tại khuôn viên Trụ sở cơ quan. Ngoài ra, hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6 có  đơn vị (gồm Ủy ban nhân dân xã Ia Tơi, Ủy ban nhân dân xã Ia Đal, Công ty CP cao su Sa Thầy, Chi Nhánh 716 và Công ty TNHH MTV cao su Chư Mom Ray….) tham gia trồng được 118 cây xanh tại Khu vực Trung tâm hành chính huyện.


(�) Vốn năm 2018 chuyển sang năm 2019 thực hiện 01 triệu đồng; vốn năm 2019 là 8.910 triệu đồng. 


(�) 1- Tiêu chí số 01 (Quy hoạch); 2- Tiêu chí số 12 (Lao động có việc làm); 3- Tiêu chí số 13 (Tổ chức sản xuất); 4- Tiêu chí số 14 (Giáo dục và Đào tạo); 5- Tiêu chí số 18 (Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luậ)t; 6- Tiêu chí số 19 (Quốc phòng và an ninh); 7- Tiêu chí số 7 cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn.


(�) 1- Tiêu chí số 01 (Quy hoạch); 2- Tiêu chí số 12 (Lao động có việc làm); 3- Tiêu chí số 14 (Giáo dục và Đào tạo); 4- Tiêu chí số 18 (Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật); 5- Tiêu chí số 19 (Quốc phòng và an ninh); 6- Tiêu chí về y tế.


(�) Vốn năm 2018 chuyển sang năm 2019 thực hiện 349 triệu đồng; vốn năm 2019 là 3.050 triệu đồng. 


(�) Dự án: Trường THCS Bế Văn Đàn; Dự án: Đường GT từ suối Cát đi Trung tâm xã Ia Đal; Dự án: Đường giao thông nối tiếp từ ĐĐT02 đi Cầu Drai (Đoạn Km0+00 đến Km1+850); Dự án: Đường giao thông từ Cầu Drai đến đường tuần tra biên giới tại khu vực Hồ Le (Đoạn Km3+426,82 đến Km6+475,67) 


(�) Dự án: Công trình thủy lợi Hồ chứa nước xã IV (Thôn 1, thôn 2, xã Ia Đal, huyện Ia H’Drai) và Dự án: Hồ chứa nước số 2 trung tâm hành chính huyện.


(�) Dự án: Đường giao thông từ Cầu Drai đến Đường tuần tra Biên giới tại khu vực Hồ Le (Đoạn Km6+475,67 - Km7+315,00).


(�) Bậc học Mầm non: Có 04 trường, 57 lớp với 931 học sinh; Bậc Tiểu học: Có 03 trường, 43 lớp với 894 học sinh; Bậc THCS: Có 02 trường THCS, 01 trường Tiểu học-THCS có 16 lớp, với 427 học sinh.


(�) Gồm 01 Phó Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện; 01 Phó phòng Kinh tế và Hạ tầng; 01 Phó phòng Lao động – Thương binh và xã hội; 01 Giám đốc Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện; 01 giám đốc Trung tâm Văn hóa-Thể thao-Du lịch và Truyền thông; 01 Phó Giám đốc Trung tâm môi trường và dịch vụ đô thị huyện.


(�) Xã Ia Tơi 01 tập thể và 03 cá nhân; xã Ia Đal 04 tập thể và 07 cá nhân. 


(�)  Qua thanh tra đã chỉ ra một số thiếu sót như:.....Đồng thời, đề nghị đơn vị được thanh tra rút kinh nghiệm để thực hiện đúng quy định trong việc mua sắm thiết bị phục vụ công việc chuyên môn.  


(�) Chuyển cơ quan giải quyết theo thẩm quyền 03 vụ/14 đối tượng; khởi tố 04 vụ/04 bị can; không khởi tố 03 vụ/02 đối tượng; đang xác minh 02 vụ/01 đối tượng. 


(�) Khởi tố 01 vụ/01 bị can mua bán trái phép chất ma túy; xử phạt hành chính 01 đối tượng. 


(�) Dự kiến Đoàn công tác huyện Đun Mia có 06 thành viên; Đoàn công tác huyện Tà Veng có 06 thành viên (đã bao gồm phiên dịch + lái xe), làm việc trong thời gian 02 ngày (Thực hiện theo Kế hoạch 598/KH-UBND ngày 19/3/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức đại hội các dân tộc thiểu số cấp huyện, cấp tỉnh lần thứ III năm 2019).


(�) Giá cả nông sản tiếp tục xuống thấp, thiên tai xảy ra bất ngờ…


(�) Huyện nghèo theo Quyết định số 293/QĐ-TTg ngày 05 tháng 2 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ.





1

