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BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo điều hành năm 2018, nhiệm vụ trọng tâm công tác năm 2019
của Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và nội dung, chương trình tại kỳ họp thứ 7 của Hội đồng nhân dân huyện nhiệm kỳ 2016- 2021; Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai báo cáo công tác năm 2018, nhiệm vụ công tác trọng tâm năm 2019 như sau:
I.TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC VÀ QUY CHẾ LÀM VIỆC CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN.
1. Về thực hiện Chương trình công tác của Ủy ban nhân dân huyện và xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật:
Chương trình công tác của Ủy ban nhân dân huyện bám sát Chỉ đạo của Ủy ban nhân tỉnh, Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện được duyệt đầu năm 2018 với 100 đầu việc, chi tiết đến từng cơ quan chủ trì, tiến độ thực hiện. Công tác theo dõi, đôn đốc chương trình công tác được Văn phòng HĐND-UBND huyện thực hiện thường xuyên, cụ thể hóa trong kế hoạch hàng tháng của Ủy ban nhân dân huyện.
Trong năm 2018 (số liệu tính đến 31/10/2018), Ủy ban nhân dân huyện ban hành 2.131văn bản các loại. Trong đó, 01 văn bản quy phạm pháp luật 711 quyết định hành chính thông thường, 120 quyết định cá biệt, 641 công văn 120 thông báo338 báo cáo và 200 văn bản khác các loại để chỉ đạo, điều hành nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, đảm bảo quốc phòng-an ninh trên địa bàn.
Nhìn chung, việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ được thực hiện nghiêm túc, chất lượng ngày càng nâng lên. Tuy nhiên, chưa khắc phục được tình trạng chậm, trễ trong công tác tham mưu của các phòng chuyên môn.
2. Về thực hiện Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện:
Ủy ban nhân dân huyện tuân thủ nguyên tắc làm việc theo chế độ kết hợp trách nhiệm của tập thể với việc đề cao trách nhiệm của Chủ tịch, các thành viên Ủy ban nhân dân huyện. Các thành viên Ủy ban nhân dân huyện có trách nhiệm giải quyết các công việc chung của Ủy ban nhân dân huyện đảm bảo quan hệ phối hợp trong công tác, xử lý công việc theo chức năng, nhiệm vụ được phân công. Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch giải quyết công việc thường xuyên theo đúng Quy chế làm việc, quy trình chặt chẽ, đề cao vai trò trách nhiệm tổng kợp, kiểm tra của Văn phòng HĐND-UBND huyện.Hằng tháng đã tiến hành rà soát việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao và có báo cáo tình hình thực hiện trong tháng để kịp thời đôn đốc, chấn chỉnh các đơn vị tham mưu chậm trễ.
Bên cạnh đó, lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện đã dành nhiều thời gian đi làm việc với cơ sở, kiểm tra địa bàn về tình hình an ninh trật tự và tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản từ đó nắm bắt kịp thời về tình hình phát triển kinh tế-xã hội, lắng nghe các kiến nghị, đề xuất của các xã cũng như tiến độ và chất lượng của các công trình, dự án đang triển khai trên địa bàn để chỉ đạo cơ quan chuyên môn và các xã giải quyết. Trường hợp vướng mắc, khó khăn kịp thời báo cáo, kiến nghị cấp thẩm quyền xử lý.
Ngoài xử lý công việc thường xuyên, Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện đã quan tâm xử lý, giải quyết các công việc đột xuất phát sinh; chú trọng đổi mới, nâng cao chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành, tổ chức nhiều cuộc họp để xử lý, giải quyết các vấn đề quan trọng. Thông báo kết luận cuộc họp được ban hành cơ bản kịp thời, tạo thuận lợi cho việc triển khai thực hiện.
Mọi hoạt động của Ủy ban nhân dân huyện, thành viên Ủy ban nhân dân huyện đều đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng, tuân thủ quy định của pháp luật và Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện. Ủy ban nhân dân huyện thực hiện tốt trách nhiệm báo cáo, giải trình theo yêu cầu của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện, nghiêm túc tiếp thu và chỉ đạo xử lý ý kiến kiến nghị của cử tri.
Tuy nhiên, việc thực hiện Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện còn có mặt hạn chế, sự phối hợp giải quyết công việc của một số đơn vị có lúc, có nơi hiệu quả còn thấp. Một số nội dung chỉ đạo, nhưng các đơn vị chưa chủ động thực hiện đúng thời gian, tiến độ, việc tham gia các cuộc họp do Ủy ban nhân dân huyện  tổ chức chưa đảm bảo, do đó Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện đã có các văn bản đôn đốc, nhắc nhở trong việc xử lý chậm trễ các nội dung công việc trọng tâm theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh. Báo cáo của các phòng, ban ngành, Ủy ban nhân dân các xã đôi lúc còn chậm, thiếu thông tin, số liệu đôi lúc chưa chính xác, chưa nhìn thẳng vào nguyên nhân dẫn đến thiếu sót, khuyết điểm, báo cáo tình hình nhưng chưa đề xuất giải pháp phù hợp.
3. Công tác phối hợp của Ủy ban nhân dân huyện với các Ban Hội đồng nhân dân huyện; Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị-xã hội huyện:
Ủy ban nhân dân huyện phối hợp tốt với các Ban của Hội đồng nhân dân huyện trong việc xây dựng chương trình, chuẩn bị tốt nội dung trình kỳ họp thứ 6, kỳ họp bất thường và kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện và các nội dung trình Thường trực Hội đồng nhân dân theo quy định. Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện đã trả lời những vấn đề mà đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và cử tri quan tâm trước và sau kỳ họp thứ 6 - HĐND huyện Khóa X.
Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo các phòng chuyên môn hợp tốt với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức chính trị - xã hội theo Quy chế phối hợp ký kết giữa Ủy ban nhân dân huyện và các tổ chức Đoàn thể nhằm phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong thực hiện các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, góp phần vào thành quả chung của huyện trong năm 2018.
Ủy ban nhân dân huyện luôn coi trọng việc lấy ý kiến tham gia, đóng góp, phản biện về các chủ trương, chính sách để đảm bảo sự phù hợp, sát thực tế; tạo điều kiện để các tổ chức xã hộihoạt động hợp pháp theo pháp luật.
Nói chung,trong công tác Ủy ban nhân dân huyện luôn tuân thủ Hiến pháp và pháp luật, đảm bảo sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện thực hiện, triển khai công việc đúng nhiệm vụ, quyền hạn quy định; bảo đảm nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy vai trò tập thể gắn với đề cao trách nhiệm cá nhân; phối hợp chặt chẽ với các Ban Hội đồng nhân dân huyện, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, và các tổ chức Chính trị - Xã hội huyện trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao.
II.CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH CÁC CÔNG VIỆC TRỌNG TÂM VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI
1. Kết quả đạt được
Để thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện về kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2018, ngoài Chương trình công tác trọng tâm năm 2018([footnoteRef:2])và chỉ tiêu phát triển kinh tế- xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2018 được giao cho các cơ quan, đơn vị thực hiện theo Quyết định số 1406/QĐ-UBND ngày 18/12/2017.Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành các văn bản khác có liên quan để chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, đơn vị thuộc huyện và Ủy ban nhân dân các xã thực hiện, làm cơ sở để kiểm tra, đánh giá kết quả công tác. Đồng thời, căn cứ các chỉ đạo của Tỉnh, lãnh đạo của Huyện ủy và tình hình thực tế trên địa bàn, Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc, triệt để, có hiệu quả các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn, cụ thể như: [2: () Chương trình số 02/CTr-UBND ngày 16/02/2018 của Ủy ban nhân dân huyện.] 

- Triển khai các Đề án đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt: Đề án "Cơ cấu lại đầu tư công giai đoạn 2017-2020 và định hướng đến năm 2025” theo Quyết định số 63/QĐ-TTg ngày 12/01/2018; Đề án về “Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác tổ chức thi hành pháp luật” giai đoạn năm 2018-2022 theo Quyết định số 242/QĐ-TTg ngày 26/02/2018; Đề án về “Quản lý rừng bền vững và Chứng chỉ rừng” theo Quyết định số 1288/QĐ-TTg ngày 01/10/2018; triển khaiNghị quyết số 19-2018/NQ-CP ngày 15/5/2018 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2018 và những năm tiếp theo; Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh; Quyết định 800/QĐ-TTg ngày 02/7/2018 của Thủ tướng chính phủ về việc điều chỉnh, bổ sung một số nội dung của Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2011-2020..
- Đã xây dựng và tham mưu trình Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy các nội dung theo chương trình công tác của Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy[footnoteRef:3]. [3: Chương trình số 60-CT/HU ngày 05/3/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVIthực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập (Ủy ban nhân dân huyện xây dựng Phương án số 03/PA-UBND ngày 04/6/2018); Chương trình số 61-CT/HU ngày 15/3/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVIthực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương “về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân trong tình hình mới”; Chương trình số 62-CT/HU ngày 05/3/2018 về thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Hội nghị lần thứ sáu, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII“về công tác dân số trong tình hình mới”; Chương trình số 72-CT/HU ngày 18/9/2018 về triển khai thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 23/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội; Báo cáo đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội XVI Đảng bộ huyện gắn với kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016 – 2020; Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết phát triển mạng lưới giáo dục, giai đoạn 2016-2020; Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết phát triển cây trồng, vật nuôi trên địa bàn huyện, giai đoạn 2016-2020; Báo cáo sơ kết việc thực hiện Nghị quyết của Ban Thường vụ Huyện ủy về giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều giai đoạn 2016 – 2020.] 

- Triển khai tổ chức thực hiện Kế hoạch số 70-KH/TU ngày 04/9/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 23-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường chỉ đạo, quản lý, phát huy vai trò của báo chí, xuất bản trong việc ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; triển khai thực hiện kết luận của Lãnh đạo Trung ương về công tác thông tin, tuyên truyền nhằm bảo đảo đảm an ninh trật tự; triển khai thực hiện Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 12-3-2018 của Huyện ủy Ia H’Drai về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2018...sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TU ngày 25/11/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tăng cường giáo dục, ngăn chặn sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên”; 
- Chỉ đạo triển khai các nội dung liên quan đến: Công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự xã hội, trật tự an toàn giao thông trên địa bàn([footnoteRef:4]); cải cách hành chính nhà nước([footnoteRef:5]); phổ biến giáo dục pháp luật; chỉ đạo thực hiện đầy đủ các chế độ, chính sách đối với người có công với cách mạng; chính sách về đào tạo nghề, giải quyết việc làm; công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm([footnoteRef:6]), phòng chống dịch bệnh; thực hiện các quy định về hoạt động tiêm chủng; tăng cường kiểm soát hoạt động kê đơn thuốc và bán thuốc kê đơn và quản lý, kết nối các cơ sở cung ứng thuốc trên địa bàn tỉnh([footnoteRef:7]); tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược liệu và vị thuốc y học cổ truyền trên địa bàn huyện;về quản lý và tổ chức lễ hội; công tác  quản lý, kiểm tra, chấn chỉnh biển hiệu, bảng quảng cáo; đẩy mạnh việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang; nâng cao chất lượng công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở trên địa bàn huyện; các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện; công tácchăm sóc và bảo vệ trẻ em, công tác bình đẳng giới, công tác ứng dụng Công nghệ thông tin và đảm bảo an toàn thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước trên địa bàn huyện; Khai giảng năm học mới và ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường.... [4: () Các Văn bản:  Công văn số 06/UBND-TH ngày 03/01/2018 về bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường thủy nội địa; Công văn số 57/UBND-TH ngày 29/01/2018 về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác phòng chống tội phạm pháp luật năm 2018; Tổ chức phát động ra quân hưởng ứng năm 2018 và đợt cao điểm trật tự an toàn giao thông Tết Nguyên đán Mậu tuất và lễ hội xuân năm 2018; Kế hoạch số 11/KH-UBND ngày 31/01/2018 về thực hiện công tác phòng chống ma túy đến năm 2020; Kế hoạch số 38/KH-UBND ngày 03/5/2018 về triển khai thực hiện Chương trình phòng chống mại dâm trên địa bàn huyện;  Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 25/5/2018 về thực hiện đề án tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức và nhân dân về công ước phòng chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng chống tra tấn trên địa bàn; Công văn số 236/UBND-TH ngày 02/5/2018 về việc triển khai công tác đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn; Công văn số 2906/UBND-TH ngày 25/5/2018 về việc tăng cường đấu tranh, xử lý hoạt động cho vay nặng lãi “tín dụng đen”;  Công văn số 114/UBND-TH ngày 07/3/2018 về việc tăng cường công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, vật liệu dễ cháy trên địa bàn huyện; Công văn số 135/UBND-TH ngày 19/3/2018 về việc tăng cường công tác phòng chống cháy nổ trên địa bàn;  Công văn số 210/UBND-TH ngày 13/10/2018 về phổ biến pháp luật Quý II năm 2018; Công văn số 212/UBND-TH ngày 13/11/2018 về thực hiện hoạt động phổ biến tuyên truyền pháp luật liên quan đến doanh nghiệp... ]  [5: ()Các Văn bản: Công văn số 07/UBND-TH ngày 04/01/2018 về thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh về cải cách hành chính; Công văn số 194 /UBND-TH ngày 05/4/2018 về việc nâng cao sự hài lòng của người dân, doanh nghiệp, cải thiện và nâng cao hiệu quả quản trị hành chính công và cải cách hành chính trong lĩnh vực tư pháp; Công văn số 265/UBND-TH ngày 14/5/2018 về việc triển khai các nhiệm vụ cải thiện, nâng cao cách hành chính trên địa bàn huyện; Công văn số 440/UBND-TH ngày 07/8/2018 về việc chấn chỉnh, tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính trên địa bàn huyện;]  [6: ()Các Văn bản: Công văn số 54/UBND-TH ngày 26/01/2018 về việc rà soát, lập danh sách hỗ trợ cứu đói cho nhân dân dịp Tết Nguyên đán; Công văn số 56/UBND-TH ngày 26/01/2018 về việc đề nghị ủy hộ kinh phí để chăm lo, hỗ trợ cho người nghèo dịp Tết Nguyên đán; Công văn số 72/UBND-TH ngày 02/02/2018 về việc tăng cường đảm bảo an toàn thực phẩm trước, trong và sau Tết Nguyên đán; Công văn số 122/UBND-TH ngày 09/3/2018 về việc xây dựng kế hoạch thực hiện dự án hỗ trợ phát triển sản xuất đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo; Công văn số 152/UBND-TH ngày 25/3/2018 về việc phân bổ gạo hỗ trợ khác phục thiên tai năm 2017 trên địa bàn…]  [7: () Các văn bản: Công văn số  01/UBND-TH ngày 02/01/2018 về đề nghị cấp vật tư bảo hộ và hóa chất phòng chống dịch bệnh lở mồm, long móng; Công văn số  20/UBND-TH ngày 15/01/2018 về việc tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; Công văn số 130/UBND-TH ngày 15/3/2018 về việ tăng cường công tác phòng chống cúm gia cầm, ngăn chặn vi rút cúm AH7N9 xâm nhập vào địa bàn…] 

[bookmark: dieu_1_name]- Ủy ban nhân dân huyện đã quán triệt, chỉ đạo các phòng, ban ngành, Ủy ban nhân dân các xã triển khai thực hiện; đồng thời cụ thể hóa, ban hành các chương trình, kế hoạch ..., phù hợp với thực tế để thực hiện trên địa bàn huyện nhằm phát triển khoa học công nghệ phục vụ phát triển kinh tế-xã hội của huyện;chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý dự án sử dụng vốn nhà nước của huyện Ia H’Drai;triển khai quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất năm 2019đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt; chỉ đạo các ngành, địa phương tập trung giải quyết những tồn tại vướng mắc trong công tác bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng để thực hiện một số công trình, dự án trên địa bàn huyện; các nhiệm vụ nâng cao năng lực quản lý nhà nước trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; triển khai thu quỹ phòng, chống thiên tai năm 2018 theo chỉ tiêu được phân công. Chỉ đạo các ngành, địa phương tăng cườngcác giải pháp thực hiện chỉ tiêu bao phủ bảo hiểm y tế trên địa bàn huyện; tiếp tục hoàn thiện, cấp mã số bảo hiểm xã hội cho người tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; Tổ chức điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện năm 2018. 
- Công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng được quan tâm, chỉ đạo liên tục, thường xuyên([footnoteRef:8]); việc thực hiện đề án giao khoán quản lý bảo vệ rừng cho hộ gia đình, cộng đồng dân cư trên địa bàn huyệntiếp tục được chỉ đạo triển khai; tổ chức kiểm tra, chỉ đạo xử lý các loại phương tiện giao thông, phương tiện độ chế, thuyền, phà vận chuyển lâm sản trái phép; xử lý trách nhiệm đối với các tập thể, cá nhân có liên quan, có hành vi vi phạm theo quy định của pháp luật.Đề án phát triển lâm nghiệp bền vững giai đoạn 2016-2020 được quan tâm triển khai thực hiện;tổ chức làm việc với huyện Ia Grai và cử lực lượng phối hợp với huyện Ia Grai kiểm tra thực hiện công tác quản lý, bảo vệ rừng và quản lý lâm sản khu vực giáp ranh. Thực hiện tốt chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng, sử dụng có hiệu quả nguồn tiền dịch vụ môi trường rừng hỗ trợ công tác quản lý, bảo vệ rừng. [8: ()Các văn bản: Công văn số 41/UBND-TH ngày 19/01/2018 về việc chấn chỉnh hoạt động tại Chốt KSLN đường bộ Sê San 4; Công văn số 75/UBND-TH ngày 02/2/2018 về việc kiểm tra, xử lý vi phạm trong lĩnh vực QLBVR và đảm bảo ANTT theo đơn phản ánh của công dân; Công văn số 78/UBND-TH ngày 05/2/2018 về việctăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn huyện; Công văn số 129/UBND-TH ngày 14/3/2018 về việc xử lýcác trường hợp phá rừng làm nương rẫy trái pháp luật; Công văn số 185/UBND-TH ngày 03/4/2018 về việc tiếp tục xử lý và kiểm điểm trách nhiệm cá nhân, tổ chức để xảy ra tình trạng khai thác lâm sản trái pháp luật; Công văn số  219/UBND-TH ngày  16/4/2018 về việc xử lý các cơ sở kinh doanh, chế biến lâm sản; kiểm tra xe độ chế trên địa bàn huyện; Công văn số 246/UBND-TH ngày  04/5/2018 về việc tiếp tục xử lý xe độ chế, xe hết niên hạn sử dụng và các loại phương tiện cơ giới tham gia vận chuyển lâm sản trái phép trên địa bàn; Công văn số  256/UBND-TH ngày  11/5/2018 về việc kiểm tra, truy quét, xử lý vi phạm trong lĩnh vực quảnlý bảo vệ rừng; Công văn số  245/UBND-TH ngày  04/5/2018 về việc xử lý tình trạng khai thác gỗ trái phép và phá rừng làm nương rẫy tại các tiểu khu 721, 722 xã Ia Dom; Công văn số 303,/UBND-TH ngày  07/6/2018 về việc tiếp tục thực hiện công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn; Công văn số 530/UBND-TH ngày 18/9/2018 về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 12/9/2018 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc tăng cường các biện pháp cấp bách trong bảo vệ rừng, ngăn chặn tình trạng phá rừng, vận chuyển lâm sản trái pháp luật tại khu vực biên giới Nam Sa Thầy và dọc tuyến Quốc lộ 14C…] 

- Kịp thời chỉ đạo rà soát, cập nhật các quy định của pháp luật trong công tác thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng thực hiện các công trình, dự án trên địa bàn huyện để điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với thực tế của huyện; chỉ đạo thực hiện công tác xác định giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường khi nhà nước thu hồi đất và công tác đấu giá đất trên địa bàn huyện, nhất là tại Trung tâm hành chính huyện và Trung tâm các xã; tổng hợp, rà soát các vướng mắc, khó khăn để họp bàn tháo gỡ và xử lý dứt điểm các công trình, dự án chậm tiến độ giải phóng mặt bằng trên địa bàn huyện...
- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tiếp tục triển khai thực hiện với nhiều giải pháp. Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm như: Tổ chức Lễ phát động ra quân xây dựng nông thôn mới năm 2018 trên địa bàn; phân bổ kịp thời nguồn vốn thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới cho các đơn vị để thực hiện đảm bảo theo quy định. Đồng thời, chỉ đạo đơn vị được giao vốn lập thủ tục đầu tư các dự án, công trìnhđược bộ trí vốn và thực hiện việc giải ngân nguồn vốn đảm bảo đúng quy định của Nhà nước.
- Ủy ban nhân dân huyện đã quan tâm chỉ đạo trong lĩnh vực tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân và phòng chống tham nhũng([footnoteRef:9]). Nội dung chủ yếu chỉ đạo các ngành, các cấp trên địa bàn huyện tăng cường và nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; tập trung rà soát, giải quyết đối với các vụ việc khiếu nại phức tạp, kéo dài; phối hợp tổ chức đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ tiếp công dân, xử lý đơn thư và triển khai sử dụng Hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện. Nhìn chung, qua công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đã nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức và nhân dân về các quy định pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo. Từ đó ý thức chấp hành pháp luật của công dân ngày càng được nâng cao, đơn thư khiếu nại vượt cấp trên địa bàn huyện giảm nhiều so với năm 2017. Không có tình trạng vi phạm các quy định pháp luật khiếu nại, tố cáo. [9: ()Các văn bản:Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 28/02/2018 về công tác phòng chống tham nhũng năm 2018; Kế hoạch số 09/KH-UBND ngày 31/01/2018 về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 29/11/2017 của Chính phủ về Chương trình hành động thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; Công văn số 88/UBND-TH ngày 08/02/2018 về tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; Công văn số 150/UBND-TH ngày 23/3/2018 về việc kiểm tra, giải quyết thông tin phản ánh của người dân; Công văn số 243/UBND-TH ngày 04/5/2018 về việc triển khai công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn; Công văn số 555/UBND-TH ngày 26/9/2018 về việc tăng cường công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn huyện.] 

* Kết quả chỉ đạo, điều hành khá toàn diện trên các lĩnh vực (góp phần quan trọng vào thành quả đạt được nêu tại Báo cáo kinh tế - xã hội cuả huyện), nhấn mạnh một số kết quả chính như sau:
- Tổng giá trị sản xuấtnông, lâm, thủy sản theo giá hiện hành 582,5 tỷ đồng, đạt 129,2% kế hoạch và bằng 135,9% năm 2017; tổng giá trị công nghiệp, xây dựng thực hiện 403,315 tỷ đồng, đạt 61,35% kế hoạch và bằng 99,38% năm 2017; Tổng mức lưu chuyển hàng hóa và doanh thu thương mại - dịch vụ trên địa bàn thực hiện 215,187 tỷ đồng, đạt 178,12% kế hoạch và bằng 142,9% năm 2017  (trong đó, tổng giá trị luân chuyển hàng hoá thực hiện 126,5 tỷ đồng). Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đạt 30.936 triệu đồng, bằng 131,98% dự toán tỉnh giaovà bằng 105,08% dự toán huyện giao.
- Chương trình xây dưng nông thôn mới được triển khai đồng bộ tất cả các tiêu chí vàđạt được kết quả quan trọng, đến cuối năm 2018 dự kiếnxã Ia Tơi đạt 06 tiêu chí([footnoteRef:10]), tăng 03 tiêu chí so với năm 2017, đạt 100% so với kế hoạch đề ra; xã Ia Dom và xã Ia Đal cùng đạt 05 tiêu chí([footnoteRef:11]), tăng 02 tiêu chí so với năm 2017, đạt 100% so với kế hoạch đề ra. [10: ()1- Tiêu chí số 01 (Quy hoạch); 2- Tiêu chí số 12 (Lao động có việc làm); 3-Tiêu chí số 13 (Tổ chức sản xuất); 4-Tiêu chí số 14 (Giáo dục và Đào tạo); 5-Tiêu chí số 18 (Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luậ)t; 6- Tiêu chí số 19 (Quốc phòng và an ninh).]  [11: ()  1- Tiêu chí số 01 (Quy hoạch); 2- Tiêu chí số 12 (Lao động có việc làm); 3-Tiêu chí số 14 (Giáo dục và Đào tạo); 4-Tiêu chí số 18 (Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật); 5-Tiêu chí số 19 (Quốc phòng và an ninh).] 

- Chất lượng giáo dục, y tế tiếp tục được nâng lên; công tác giảm nghèo tiếp tục được quan tâm triển khai; đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho người lao động nông thôn đạt được những kết quả tích cực; hoạt động văn hóa, thể thao thu hút đông đảo người dân hưởng ứng, tham gia...
- Lề lối, tác phong làm việc, kỷ luật, kỷ cương hành chính tại các cơ quan, đơn vị từng bước cải thiện, tăng cường;tổ chức, bộ máy, chức năng và nhiệm vụ một số cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện được củng cố, kiện toàn.
- Công tác thanh tra, kiểm tra, phòng chống tham nhũng, lãng phí được triển khai thực hiện nghiêm túc góp phần phòng ngừa và chấn chỉnh vi phạm. Việc tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được triển khai nghiêm túc, đúng quy định; không xảy ra tình trạng tụ tập đông người để khiếu nại, khiếu kiện trong các dịp Lễ, sự kiện trọng đại của đất nước, của tỉnh. 
- Quốc phòng, an ninh trên địa bàn được giữ vững;công tác diễn tập khu vực phòng thủ tại xã Ia Tơi đạt kết quả khá. Hoạt động đối ngoại được quan tâm thông qua việc tham giaĐoàn công tác của huyện thăm, làm việc với các huyện Đun Mia, Tà Vengtỉnh Ratanakiri-Campuchia nhằm tăng cường quan hệ hợp tác, hữu nghị với huyện bạn;thực hiện có hiệu quả các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác đối ngoại, hội nhập quốc tế.
2. Hạn chế, khuyết điểm
- Nông nghiệp phát triển chưa bền vững,còn phụ thuộc lớn vào cây cao su, các loại cây trồng khác như cà phê, điều đã được đầu tư mở rộngnhưng diện tích, sản lượng còn thấp so với tiềm năng, lợi thế của huyện.Dẫn đến đời sống nhân dân còn gặp nhiều khó khăn.
- Việc triển khai công tác giao, khoán quản lý, bảo vệ rừng chậm; Tình trạng vi phạm Luật bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn huyện vẫn còn xảy ra.
- Tiến độ thi công và giải ngân nguồn vốn các công trình chậm, nhất là các công trình trọng điểm.
- Tình hình an ninh còn tiềm ẩn yếu tố mất trật tự, nhất là khu vực giáp ranh giữa huyện Ia H’Drai với huyện Ia Grai-Gia Lai và khu vựcbiên giới giữa huyện Ia H’Drai với các huyện giáp biên của tỉnh Ratanakiri- Campuchia.
- Chấp hành kỷ luật,kỷ cương hành chính của một số cơ quan và các xã còn hạn chế; chế độ thông tin báo cáo của nhiều cơ quan, đơn vị không đảm bảo, nhất là về thời gian, chất lượng.
- Cơ sở vật chất và tổ chức y tế chỉ đáp ứng yêu cầu khám, chữa các bệnh thông thường của người dân; vi phạm về an toàn thực phẩm vẫn còn xảy ra.
Ủy ban nhân dân huyện xác định các nguyên nhân chủ quan sau:
- Hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của một số ngành, lĩnh vực, địa phương còn hạn chế. Sự phối hợp giữa các ngành, địa phương trong nhiều trường hợp chưa hiệu quả, còn hiện tượng đùn đẩy, né tránh trách nhiệm. Nhiều vấn đề Ủy ban nhân dân các xã, các ngành trình các phòng chuyên môn, nhưng chậm thẩm định, trả lời.
- Cải cách hành chính chưa đáp ứng được yêu cầu đề ra; nhất là nhận thức về tầm quan trọng của cải cách hành chính của một số cán bộ, công chức, viên chức còn hạn chế, chưa coi trọng đúng mức; Công tác thanh tra, kiểm tra công vụ chưa được thực hiện thường xuyên.
- Một số đồng chí Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện là Thủ trưởng các phòng, chức năng, đơn vị chưa phát huy hết trách nhiệm, chưa mạnh dạn tự quyết, tự chịu trách nhiệm đối với việc thuộc thẩm quyền; công tác phối hợp tham mưu còn chung chung...; chưa thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc công việc được giao. Việc thụ động trong việc tham mưu, đề xuất và triển khai thực hiện một số công việc thuộc chức năng, nhiệm vụ, nặng về chờ chỉ đạo của Ủy ban nhân dânhuyện. Kỷ luật, kỷ cương trong việc chấp hành sự chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân, Chủ tịch Ủy ban nhân dân của một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa nghiêm. Vẫn còn nhiều nhiệm vụ, công việc Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện giao triển khai thực hiện không đúng tiến độ yêu cầu. Công tác kiểm tra, quản lý của ngành, địa phương về kỷ luật, kỷ cương hành chính chưa thường xuyên, chưa tương xứng với yêu cầu và chỉ đạo củaHuyện ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện.
III. NHIỆM VỤ VÀ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM NĂM 2019 CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN.
Tiếp tục phát huy những kết quả đạt được; triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm khắc phục các hạn chế, khuyết điểm đã được chỉ ra như: Đẩy mạnh ứng dụng khoa học, công nghệ trong sản xuất và đời sống; xử lý nghiêm tình trạng vi phạm Luật bảo vệ và phát triển rừng; đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản; quản lý tốt công tác thu, chi ngân sách, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm; cải cách hành chính; giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; vệ sinh trường học; chất lượng khám chữa bệnh tại các cơ sở y tế... Đồng thời, đề ra các nhiệm vụ chỉ đạo điều hành, phấn đấu đạt kết quả cao nhất trong năm 2019 như sau:
1. Tập trung chỉ đạo thực hiện tổ chức thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh 
Xây dựng và triển khai kế hoạch, chương trình hành động của Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo điều hành thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và dự toán ngân sách nhà nước năm 2019 trên địa bàn huyện ngay từ đầu năm; xác định nhiệm vụ trọng tâm trên từng lĩnh vực, phân công nhiệm vụ gắn trách nhiệm cụ thể để thực hiện nhằm nâng cao tính chủ động, phát huy vai trò trách nhiệm của từng Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện. Cụ thể hóa, triển khai kịp thời gắn với kiểm tra, đôn đốc, sơ kết, đánh giá việc thực hiện các chủ trương, chính sách của cấp trên và  của huyện.
2. Triển khai thực hiện nghiêm túc, triệt để các giải pháp và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh về đẩy nhanh tái cơ cấu nền kinh tế, nâng cao chất lượng tăng trưởng và sức cạnh tranh.
- Tiếp tục phát triển nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hoá gắn với chế biến và tiêu thụ sản phẩm; phát triển đa dạng các loại cây trồng có lợi thế nhằm phá thế độc canh cây cao su; kiểm soát chặt chẽ nguồn gốc và chất lượng các loại giống cây trồng, vật nuôi;Tập trung nguồn lực thực hiện có hiệu quả chương trình xây dựng nông thôn mới, có giải pháp cụ thể về trách nhiệm của từng cấp (huyện, xã) trong việc thực hiện xây dựng nông thôn mới để thực hiện đạt chỉ tiêu đề ra.
- Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Luật Lâm nghiệp có hiệu lực thi hành năm 2019 và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo liên quan; đẩy mạnh công tác giao rừng, cho thuê rừng đảm bảo toàn bộ diện tích rừng trên địa bàn huyện có chủ thực sự; tiếp tục chỉ đạo có hiệu quả các giải pháp quản lý, bảo vệ rừng và phát triển rừng trên địa bàn huyện, hạn chế thấp nhất tài nguyên rừng bị xâm hại. Phát triển cây trồng dược liệu (cây nghệ) đảm bảo theo kế hoạch đề ra. 
- Tăng cường thu hút đầu tư, huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế, xã hội theo hướng đồng bộ, hiện đại. Trong đó, tập trung đầu tư hạ tầng thiết yếu như giao thông, thủy lợi, trường học, chợ trung tâm huyện,... 
- Tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, ngăn chặn, xử lý kịp thời hàng giả, hàng kém chất lượng, không để ảnh hưởng đến sức khỏe của người dân, nhất là thời điểm trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán; quản lý chặt chẽ việc buôn bán, nhập khẩu gỗ khu vực biên giới.
3. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ
- Triển khai thực hiện có hiệu quả công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động nhằm nâng cao trình độ, đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu công việc và đào tạo nghề cho lao động nông thôn theo Quyết định 1956/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
- Bố trí, sử dụng cán bộ, công chức đảm bảo theo vị trí việc làm, chức danh nghề nghiệp trong các cơ quan Nhà nước trên địa bàn huyện nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ thời gian tới.
-  Tăng cường huy động các nguồn lực đầu tư cho hoạt động khoa học công nghệ; chú trọng công tác chuyển giao, ứng dụng tiến bộ khoa học, công nghệ vào sản xuất và đời sống nhằm  phục vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện.
- Tăng cường năng lực tiếp cận cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4 theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 04/5/2017 và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
4. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội; chăm sóc sức khỏe, đời sống văn hóa, tinh thần của Nhân dân
- Tiếp tục thực hiện đồng bộ các cơ chế, chính sách, các chương trình, dự án về giảm nghèo đa chiều, bền vững; về dạy nghề, giải quyết việc làm cho người lao động. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng. Thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án về bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; xây dựng môi trường sống an toàn, thân thiện với trẻ em.Lồng ghép các nhiệm vụ về bình đẳng giới vào chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và tập trung nguồn lực nhằm thực hiện hiệu quả Chiến lược quốc gia Bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 14-CT/TU ngày 02/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân tộc trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nhiệm vụ, chương trình, dự án, chính sách thực hiện đối với đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn, nhất là các chương trình, chính sách giai đoạn 2016-2020; chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết thực hiện tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp huyện năm 2019.
-  Tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe Nhân dân. Phát triển hệ thống y tế và dịch vụ chăm sóc sức khỏe để thuận tiện cho người dân tiếp cận với các dịch vụ y tế, chăm sóc sức khỏe, nhất là cho người dân vùng vùng sâu, vùng xa; nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe Nhân dân, nâng cao công tác vệ sinh an toàn thực phẩm...
- Đẩy nhanh tiến độ đưa dân vào địa bàn theo quy hoạch các điểm dân cư nông thôn và Đề án được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 285/QĐ-UBND ngày 23/3/2018.
5. Công tác nội vụ, phòng chống tham nhũng; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân
-Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, kiểm soát chặt chẽ việc thực hiện các chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Huyện ủy và Hội đồng nhân dân huyện.
- Triển khai thực hiện hiệu quả Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng trên địa bàn huyện; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ. Tiếp tục đảy mạnh thực hiện việc sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập, tổ chức lại bộ máy cơ quan hành chính tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ phận một cửa, một cửa liên thông huyện.Tổ chức thực hiện tốt các các thủ tục hành chính trên địa bàn; chú trọng đến đạo đức công chức, công vụ trong quá trình thực hiện thủ tục hành chính nhằm nâng cao chất lượng, thái độ phục vụ, giải quyết công việc liên quan trực tiếp đến doanh nghiệp và người dân. 
- Thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của cử tri; không để khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài trên địa bàn. Tăng cường thanh tra, kiểm tra trong việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo. 
6. Tăng cường quốc phòng, an ninh; nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại và đảm bảo trật tự xã hội.
- Đẩy mạnh phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; đảm bảo trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới. Trong đó tiếp tục duy trì và mở rộng việc hợp tác với các huyện Đun Mia và Ta Veng Vương quốc Campuchia.
7. Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả chỉ đạo, điều hành; thực hiện tốt Quy chế làm việc và chương trình công tác của Ủy ban nhân dân huyện.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện. Các phòng, ban, ngành và Ủy ban nhân dân xã tập trung nâng cao chất lượng xây dựng và thực hiện chương trình công tác năm 2019, thường xuyên kiểm tra, đánh giá việc thực hiện chương trình công tác đã đề ra; chỉ đạo thực hiện tốt việc chuẩn bị các đề án, báo cáo trình Ban chấp hành Đảng bộ huyện, Ban Thường vụ Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện. Chấn chỉnh chế độ thông tin báo cáo không kịp thời, chất lượng nội dung không đảm bảo; tăng cường kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các công việc được giao, các cơ chế, chính sách, chương trình, đề án đã ban hành. Đẩy mạnh việc phân cấp, phân quyền cho các thành viên Ủy ban nhân dân huyện trong việc triển khai thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao theo quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương, Quy chế làm việc làm việc của Ủy ban nhân dân huyện và các quy định của pháp luật.
- Ủy ban nhân dân huyện phối hợp chặt chẽ với các cơ quan tham mưu, giúp việc của Huyện ủy, của Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các đoàn thể nhân dân, huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra. Chỉ đạo các cơ quan hành chính nhà nước thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, đề cao vai trò giám sát của Nhân dân đối với hoạt động của công chức, công vụ.
- Tăng cường công khai, minh bạch và chủ động cung cấp thông tin kịp thời, khách quan về các cơ chế, chính sách, sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, tình hình kinh tế - xã hội; tạo sự đồng thuận, nhằm phát huy sức mạnh của toàn xã hội trong việc tham gia xây dựng và thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước trên địa bàn huyện.
	Trên đây là báo cáo công tác năm 2018, nhiệm vụ trọng tâm công tác năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai./.

	Nơi nhận:
- TT Huyện uỷ (b/c);	
- TT HĐND huyện (b/c);
- CT, các PCT UBND huyện;
- Ban Pháp chế HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Các cơ quan, đơn vị thuộc huyện;
- Ủy ban nhân dân các xã;
- Lưu: VT-LT.
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