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	Ia H’Drai,  ngày       tháng   7   năm  2021


NGHỊ QUYẾT

Về việc thông qua Đề án nâng cao chất lượng giáo dục

đối với học sinh dân tộc thiểu số tính đến năm 2025, định hướng đến năm 2030

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H'DRAI

KHÓA XI, KỲ HỌP THỨ 2
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019; 
Căn cứ Luật Giáo dục ngày 14 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 26/NQ-HĐND ngày 09 tháng 7 năm 2021 về việc Thông qua Đề án nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số tính đến năm 2025, định hướng đến năm 2030;

Căn cứ Chương trình số 30-CTr/HU ngày 24 tháng 6 năm 2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Khóa XVII về nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số tính đến năm 2025, định hướng đến năm 2030;
Xét Tờ trình số … TTr-UBND ngày … tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai về việc Thông qua Đề án nâng cao chất lượng Giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số tính đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Báo cáo của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua Đề án nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số tính đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 với những nội dung chủ yếu sau đây:
1. Quan điểm
Nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số là tiếp tục cụ thể hóa chủ trương của Đảng, Nhà nước về chính sách dân tộc; thực hiện chủ trương đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; góp phần thực hiện nâng cao chất lượng giáo dục, dân trí, chất lượng nguồn nhân lực, thúc đẩy sự phát triển kinh tế xã hội, ổn định chính trị, đảm bảo an ninh quốc phòng, biên giới trên địa bàn huyện; Nâng cao chất lượng giáo dục cho học sinh dân tộc thiểu số các bậc học là nhiệm vụ chính trị quan trọng, cấp thiết và lâu dài, cần có sự chỉ đạo quyết liệt của các cấp, chính quyền, sự tham gia của cả hệ thống chính trị, có tính kế thừa, phù hợp hệ thống giáo dục, lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
2. Mục tiêu chung

Kế thừa và phát huy kết quả đạt được trong giai đoạn 2016-2020, tiếp tục duy trì, củng cố mạng lưới trường lớp mầm non, thành lập các trường phù hợp với sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; tăng cường huy động và sử dụng có hiệu quả nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất đáp ứng nhu cầu dạy học, nuôi dưỡng và chăm sóc học sinh dân tộc thiểu số chất lượng giáo dục, đặc biệt đối với học sinh dân tộc thiểu số; phấn đấu nâng cao chất lượng giáo dục vùng dân tộc thiểu số với vùng thuận lợi, tạo bước phát triển mới về chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện để đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh vùng đồng bào dân tộc thiểu số, biên giới.
3.  Mục tiêu cụ thể

a. Mục tiêu đến năm 2025
- Đối với giáo dục mầm non: 

+ Huy động trẻ em dân tộc thiểu số dưới 3 tuổi đến nhà trẻ đạt tỷ lệ từ 70% trở lên; trẻ dân tộc thiểu số 3-5 tuổi đi học mẫu giáo đạt tỷ lệ trên 99,8%, trong đó tỷ lệ huy động trẻ 5 tuổi đạt 100%; 100% trẻ dân tộc thiểu số 3-5 tuổi học mẫu giáo được tăng cường và chuẩn bị tiếng Việt để vào học lớp 1; có 90% trường mầm non vùng dân tộc thiểu số đạt chuẩn quốc gia.

- Đối với giáo dục phổ thông:

+ 40% học sinh dân tộc thiểu số tốt nghiệp trung học cơ sở, trung học phổ thông chuyển sang học nghề.

+ 80% học sinh dân tộc thiểu số tốt nghiệp trung học phổ thông tham gia học đại học và cao đẳng, trung cấp hoặc đào tạo nghề.

+ Trên 99,5% học sinh dân tộc thiểu số cấp tiểu học được đánh giá hoàn thành chương trình lớp học.

+100% học sinh dân tộc thiểu số được học ngoại ngữ, tin học từ lớp 3 trở lên.

+ 99,8% học sinh dân tộc thiểu số cấp trung học cơ sở có hạnh kiểm từ trung bình trở lên, trong đó hạnh kiểm tốt, khá từ 92% trở lên.

+ 95% học sinh dân tộc thiểu số cấp trung học cơ sở có học lực từ trung bình trở lên, trong đó đạt khá, giỏi trên 30%.

+ 99,6% học sinh dân tộc thiểu số cấp trung học phổ thôngcó hạnh kiểm từ trung bình trở lên, trong đó hạnh kiểm tốt, khá từ 95% trở lên.

+ 95% học sinh dân tộc thiểu số cấp trung học phổ thông có học lực từ trung bình trở lên, trong đó đạt khá, giỏi trên 30%.

+ 98% trở lên học sinh dân tộc thiểu số toàn huyện tốt nghiệp trung học phổ thông. 100% trường tiểu học- trung học cơ sở và trường trung học phổ thông đạt chuẩn quốc gia.
b. Mục tiêu đến năm 2030: 

Củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động của các trường vùng dân tộc thiểu số; giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở; tỷ lệ chuyên cần của học sinh dân tộc thiểu số các cấp học từ 99,5% trở lên; 100% trường học có phòng học đủ học 2 buổi/ngày. 

- Đối với giáo dục mầm non: Huy động trẻ em dân tộc thiểu số dưới 3 tuổi đến nhà trẻ đạt tỷ lệ từ 75% trở lên; duy trì trẻ dân tộc thiểu số 3-5 tuổi đi học mẫu giáo đạt tỷ lệ trên 99,8%; có 100 % trường mầm non vùng dân tộc thiểu số đạt chuẩn quốc gia.

- Đối với giáo dục phổ thông:

+ Duy trì và nâng cao chất lượng giáo dục phổ thông; trên 45% học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở, trung học phổ thông chuyển sang học nghề.

+ Trên 90% học sinh dân tộc thiểu số tốt nghiệp trung học phổ thông tham gia học đại học và cao đẳng, trung cấp hoặc đào tạo nghề.

+ Duy trì và giữ ổn định tỉ lệ học sinh dân tộc thiểu số tốt nghiệp trung học phổ thông toàn huyện đạt 98% trở lên, trong đó học sinh dân tộc thiểu số tốt nghiệp chương trình giáo dục trung học phổ thông đạt 98%.

+ Duy trì 100% trường tiểu học – trung học cơ sở và trường trung học phổ thông đạt chuẩn quốc gia. 

4. Một số giải pháp chủ yếu 
a. Tăng cường vai trò lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với việc nâng cao chất lượng giáo dục học sinh DTTS; tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
b. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp, các ngành và nhân dân, đặc biệt là của học sinh, cha mẹ học sinh đối với việc nâng cao chất lượng học sinh dân tộc thiểu số.

c. Duy trì và tiếp tục củng cố mạng lưới trường lớp mầm non, thành lập các trường liên cấp phù hợp với sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; tăng cường huy động và sử dụng có hiệu quả nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất đáp ứng nhu cầu dạy học, nuôi dưỡng và chăm sóc học sinh dân tộc thiểu số.
d. Xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng học tập của học sinh dân tộc thiểu số.
e. Tăng cường đổi mới phương pháp dạy học và các hoạt động phù hợp với đối tượng học sinh dân tộc thiểu số.
5. Nguồn lực thực hiện 
* Kinh phí thực hiện giai đoạn 2021-2025: Tổng nhu cầu kinh phí: 165.456 triệu đồng. Nguồn kinh phí: Nguồn Trung ương: 97.057 triệu đồng; Ngân sách địa phương: 52.223 triệu đồng; Nguồn huy động khác: 16.176 triệu đồng.
a. Kinh phí đầu tư cơ sở vật chất trong giai đoạn 2021-2025: Tổng nhu cầu kinh phí: 161.761 triệu đồng. Nguồn kinh phí: Nguồn Trung ương: 97.057 triệu đồng; Ngân sách địa phương: 48.528 triệu đồng; Nguồn huy động khác: 16.176 triệu đồng.

b. Kinh phí dạy phụ đạo, bồi dưỡng học sinh dân tộc thiểu số: 3.695 triệu đồng (739 triệu đồng/năm học).
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026, kỳ họp lần thứ 2 thông qua ngày 28 tháng 7 năm 2021./.

	Nơi nhận:   




        

- Hội đồng nhân dân tỉnh;

- TT Huyện ủy; 

- TT HĐND huyện; 

- CT, các PCT UBND huyện;

- Các cơ quan, đơn vị của huyện;

- UBND các xã;

- Lưu VT-LT.  
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Hữu Thạch
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