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	HĐND HUYỆN IAH’DRAI

THƯỜNG TRỰC HĐND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -  Tự do  -  Hạnh phúc



	       Số:         /BC-HĐND
	         Ia H’Drai, ngày 11 tháng 7 năm 2018


BÁO CÁO 

Kết quả giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri

gửi đến các kỳ họp HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; 
Thực hiện Luật giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; Căn cứ báo cáo số 195/BC-UBND, ngày 10/7/2018 của UBND huyện về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến các kỳ họp HĐND huyện.

Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-HĐND ngày 19/4/2018 của Thường trực HĐND huyện về giám sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp lần 2 đến kỳ họp lần thứ 5 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 – 2021. Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả giám sát gửi đến kỳ họp HĐND huyện như sau:

I.Tình hình và nội dung kiến nghị của cử tri:
1. Đặc điểm, tình hình: 

Huyện Ia H’Drai được thành lập theo Nghị Quyết số 890/NQ-UBTVQH13 ngày 11/3/2015 của Ủy ban Thường vụ Quốc Hội. Là huyện mới được thành lập, cơ sở hạ tầng chưa được đầu tư đồng bộ, đời sống của người dân gặp nhiều khó khăn, nên qua các đợt tiếp xúc cử tri của các Tổ đại biểu HĐND huyện, người dân trên địa bàn huyện đã có những ý kiến, kiến nghị liên quan đến đời sống, dân sinh và nhiều vấn đề cần được chính quyền địa phương quan tâm, tạo điều kiện.
2. Ý kiến, kiến nghị của cử tri:
Từ trước kỳ họp thứ hai đến sau kỳ họp lần thứ 5 HĐND huyện, các Tổ đại biểu HĐND huyện đã tổ chức 72 cuộc tiếp xúc cử tri, tại các đơn vị ứng cử; đã tiếp thu, tổng hợp được 86 ý kiến, kiến nghị của cử tri. Qua tổng hợp, nghiên cứu Thường trực HĐND huyện đã chuyển 86 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện và các cơ quan cấp huyện xem xét, giải quyết trả lời cử tri theo quy định, cụ thể: Tại kỳ họp thứ II: 16 ý kiến; Tại kỳ họp thứ III: 25 ý kiến; Tại kỳ họp thứ IV:
21 ý kiến; Tại kỳ họp thứ V: 24 ý kiến.

3. Nội dung kiến nghị:

Các kiến nghị của cử tri tập trung vào 09 nhóm vấn đề sau: 

(1) Lĩnh vực đất đai: 13 ý kiến (giải quyết đất sản xuất 06 ý kiến; cấp giấy CNQSDĐ 07 ý kiến) Cử tri đề nghị UBND huyện làm việc với các Công ty trồng cao su trên địa bàn huyện tạo điều kiện cho Nhân dân khai hoang, tận dụng bờ lô, hợp thủy để tăng gia sản xuất, tăng thêm thu nhập ổn định cuộc sống Nhân dân; Đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở, đất sản xuất cho Nhân dân.

 (2) Về nông nghiệp giống, nông thôn: 07 ý kiến; Cử tri đề nghị UBND huyện tạo điều kiện, hỗ trợ cấp giống cây trồng có năng xuất, chất lượng cao cho nhân dân, vì hiện nay một số cây trồng được bà con, nhân dân gieo trồng đã lâu, nên đã thoái hóa giống cây như: Lúa, Ngô, Lạc và cây ăn quả…; tìm đầu ra cho sản phẩm người dân sản xuất ra, tránh bị tư thương ép giá hay được mùa thì mất giá như: Mỳ, Ngô, Bí đỏ…
 (3) Lĩnh vực đầu tư, xây dựng: 16 ý kiến; Cử tri đề nghị UBND huyện xây dựng Nhà văn hóa Thôn, tạo điều kiện cho Nhân dân có nơi sinh hoạt cộng đồng. Hướng dẫn các thủ tục liên quan đến lĩnh vực đất đai, xây dựng nhà ở để người dân có điều kiện làm nhà ở ổn định cuộc sống.

(4) Chế độ, chính sách: 08 ý kiến; Cử tri đề nghị quan tâm một số đối tượng do di cư theo hộ gia đình, nên chưa được cấp thẻ bảo hiểm y tế để khám chưa bệnh.

 (5) Bảo vệ môi trường: 04 ý kiến; Cử tri đề nghị huyện chỉ đạo Nhân dân ở các Thôn, xã và Công nhân của các Công ty cao su nâng cao ý thức bảo vệ môi trường, hiện nay tình trạng Nhân dân xả rác thải ra môi trường gây ô nhiễm; Công nhân của các Công ty cao su dùng thuốc xịt cỏ ném chai, lọ thuốc xuống sông, suối, cống rãnh nước gây ô nhiễm môi trường.

 (6) Y tế - giáo dục 11 ý kiến; Cử tri đề nghị huyện chỉ đạo Trung tâm y tế huyện phân công y bác sỹ có tinh thần, trách nhiệm trực và phụ trách các Trạm y tế vào các ngày thứ 7 và chủ nhật, khám và chữa bệnh cho nhân dân; Về giáo dục cử tri đề nghị đầu tư trang thiết bị dạy học và đồ chơi cho các cháu ở các điểm trường Thôn.

(7) Về giao thông: 07 ý kiến; Cử tri đề nghị huyện tiếp tục kiến nghị với tỉnh, Trung ương đầu tư, hoàn thiện tuyến đường quốc lộ 14C đoạn qua huyện về Ngọc Hồi; Đề nghị huyện đầu tư các tuyến đường giao thông liên Thôn ở các xã và đi các khu sản xuất cho nhân dân.

 (8) Về quản lý bảo vệ rừng: 12 ý kiến; Cử tri đề nghị huyện có những giải pháp ngăn chặn hiệu quả hơn trong công tác quản lý bảo vệ rừng, vì trong thời gian qua tình trạng khai thác, vận chuyển và xâm canh rừng làm nương rẫy vaannx còn xảy ra.

(9) Lĩnh vực khác: 08 ý kiến; Đã được đại diện các ngành chức năng trả lời thỏa đáng cho nhân dân trên địa bàn huyện biết.

Thường trực HĐND huyện thấy rằng các ý kiến, kiến nghị của cử tri là xác đáng, đúng thẩm quyền giải quyết của UBND huyện và các ngành chức năng huyện.

II. Kết quả giải quyết, trả lời của UBND huyện:

1. Về kết quả:
Qua giám sát, xém xét báo cáo giải quyết, trả lời ý kiến cử tri của UBND huyện; Thường trực HĐND huyện nhận thấy: 

UBND huyện đã có nhiều cố giắng và nổ lực trong việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri. UBND huyện đã tiếp thu, giải quyết và có văn bản trả lời kiến nghị của cử tri đạt tỷ lệ trên 90%. Trong đó có: 38 ý kiến đã giải quyết xong, chiếm 44%; 48 ý kiến đang giải quyết, chiếm 56%. Sau khi UBND huyện trả lời các ý kiến đã được thông tin lại với cử tri.

Chất lượng giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri của UBND huyện ngày càng được nâng lên, sát với thực tiễn và rõ ràng hơn.

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân:
* Tồn tại, hạn chế: Qua giám sát và xem xét báo cáo của UBND huyện cho thấy, một số kiến nghị của cử tri chưa được UBND huyện trả lời cụ thể, rõ ràng, chưa sát với kiến nghị của cử tri như: vấn đề liên quan đến đất sản xuất, và tiến độ cấp giấy chứng nhận QSDĐ cho nhân dân còn chậm, nên cử tri không đồng ý, có ý kiến tiếp tục kiến nghị.

- Việc xem xét một số kiến nghị còn chậm và kéo dài qua nhiều kỳ họp HĐND huyện như: tình trạng khai thác và vận chuyển lâm sản trái phép trên địa bàn huyện; gây bức xúc cho nhân dân, tạo dư luận không tốt cho xã hội.

* Nguyên nhân: Một số cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện nhận thức chưa đầy đủ và sâu sắc ý nghĩa, yêu cầu việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri, nên chậm xem xét, giải quyết và trả lời chưa đầy đủ kiến nghị cử tri.

- Việc tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri từ các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại các xã còn có nội dung chưa rõ, chưa cụ thể làm mất nhiều thời gian đối với các cơ quan khi xem xét trả lời cử tri.

III. Kiến nghị:

Để nâng cao chất lượng và hiệu quả việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri, đáp ứng sự mong đợi của cử tri và nhân dân trên địa bàn huyện; Thường trực HĐND huyện đề nghị:
1.Đối với UBND huyện:

- Tập trung chỉ đạo, giải quyết dứt điểm các kiến nghị nhiều lần và kéo dài thời gian như: việc cấp giấy chứng nhận QSDĐ cho nhân dân; việc xây dựng Nhà văn hóa cho các Thôn; việc xâm chiếm rừng và đất rừng làm nương rẫy trái phép.

- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, Sở, ngành ở tỉnh và các cơ quan hưu quan để giải quyết có hiệu quả các kiến nghị của cử tri như: giải quyết đất ở, đất sản xuất cho nhân dân về các chính sách giảm thuế đất nhà ở…

2. Đối với các Ban Hội đồng nhân dân huyện:

- Cần nên cao tinh thần, trách nhiệm của các thành viên Ban của HĐND trong việc tham gia thẩm tra, giám sát các Tờ trình, báo cáo, dự thảo các Nghị quyết của UBND huyện trình kỳ họp.

- Riêng Ban pháp chế HĐND huyện: Cơ quan được phân công lập hồ sơ theo dõi việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri. Trong quá trình thẩm tra, giám sát cần làm rõ là: 

(1) những kiến nghị đã được trả lời tại Hội nghị tiếp xúc cử tri, nếu cử tri nhất trí, thống nhất thì không thông báo lại nữa;

 (2) những kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết; các kiến nghị mới phát sinh nhưng Nhân dân bức xúc. Thì đề nghị HĐND huyện và Thường trực HĐND huyện cần quan tâm chỉ đạo, giám sát để các cơ quan xem xét, giải quyết, trả lời dứt điểm cho cử tri.

3. Đối với Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện:

- Tăng cường phối hợp với Thường trực HĐND, UBND và Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong công tác tổng hợp, phân loại ý kiến, kiến nghị của cử tri để không bỏ sót kiến nghị cử tri; gửi kiến nghị không đúng thẩm quyền về Thường trực HĐND huyện; làm tốt công tác thông tin và thuyết phục cử tri để cử tri không tiếp tục kiến nghị đối với những nội dung kiến nghị đã được UBND huyện trả lời đầy đủ, rõ ràng và đúng thẩm quyền.

Sau các cuộc tiếp xúc cử tri các Tổ phải tổ chức họp để phân loại ý kiến, kiến nghị của cử tri; Ý kiến nào thuộc thẩm quyền của xã thì giao Thường trực HĐND và Ban Mặt trận Tổ quốc xã có trách nhiệm tổng hợp xã giải quyết; Ý kiến nào thuộc thẩm quyền của huyện thì Tổ tổng hợp gửi về Thường trực HĐND huyện tổng hợp, kiến nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết và HĐND cấp huyện giáp sát.

Phân công đại biểu trong Tổ theo dõi, “đeo bám” đến cùng việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri, báo cáo đẩy đủ, rõ ràng kết quả trả lời của UBND huyện với cử tri.


Trên đây là báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri qua các kỳ họp: 2,3,4 và 5 HĐND huyện khóa X nhiệm kỳ 2016- 2021.   

Nơi nhận:
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                               PHÓ CHỦ TỊCH
- Các Ban HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Thường trực HĐND-UBND các xã;

- Lưu: VT-TH.
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