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BÁO CÁO

tình hình tổ chức và hoạt động của HĐND huyện 6 tháng đầu năm,

 phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018


Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;

Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 14/12/2017 của HĐND huyện Ia H’Drai về tổ chức kỳ họp thường lệ năm 2018 của Hội đồng nhân dân huyện; Thường trực HĐND huyện đã tập trung tổ chức triển khai một số nhiệm vụ như sau:

I. TÌNH HÌNH TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA HĐND HUYỆN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018: 

1. Về tổ chức của HĐND huyện: 

- Đến nay số lượng đại biểu HĐND huyện là: 29 đại biểu; được chia thành 6 tổ đại biểu.

- Thường trực HĐND huyện gồm có 04 đồng chí: Bí thư Huyện ủy kiêm Chủ tịch HĐND huyện; 01 Phó chủ tịch hoạt động chuyên trách; 02 Trưởng ban hoạt động kiêm nhiệm.

- Hai Ban của HĐND huyện:

+ Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện có 05 thành viên, gồm 01 trưởng, 01 phó trưởng ban và 03 thành viên hoạt động kiêm nhiệm.

+ Ban pháp chế có 05 thành viên, gồm 01 phó trưởng ban hoạt động chuyên trách, 01 trưởng ban và 03 thành viên hoạt động kiêm nhiệm.

 2. Về hoạt động của HĐND huyện:
- Thực hiện chương trình công tác 6 tháng đầu năm 2018, Thường trực HĐND, các Ban, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện đã thực hiện một số công việc chủ yếu sau:

2.1. Đối với Thường trực HĐND huyện:


* Về tổ chức các kỳ họp: Tại kỳ họp lần thứ 5 HĐND huyện khóa X đã thông qua 07 Nghị quyết (1. Nghị quyết về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Quốc phòng – an ninh năm 2018; 2. Nghị quyết về dự toán ngân sách huyện và phương án phân bổ dự toán ngân sách huyện năm 2018; 3. Nghị quyết về kinh phí hoạt động của HĐND huyện năm 2018; 4. Nghị quyết về thông qua chương trình hoạt động năm 2018 của HĐND huyện; 5. Nghị quyết về thông qua Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2018 của HĐND huyện; 6. Nghị quyết về thông qua Kế hoạch bảo tồn và phát huy nền văn hóa dân gian các dân tộc trên địa bàn huyện giai đoạn 2017 – 2022; 7. Nghị quyết về thông qua Kế hoạch đầu tư công năm 2018), thống nhất đưa ra các biện pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng trên địa bàn huyện năm 2018.
Sau kỳ họp Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo, đôn đốc Thường trực HĐND các xã tổ chức kỳ họp thường kỳ cuối năm 2017; để triển khai giao các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương; phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri sau kỳ họp lần thứ 5 HĐND tỉnh và huyện để đại biểu thông báo kết qủa của kỳ họp đến cử tri biết. 

* Công tác chuẩn bị nội dung, chương trình cho kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021:

Nhằm từng bước nâng cao hiểu quả kỳ họp HĐND huyện, Ngày 15 tháng 5 năm 2018 Thường trực HĐND huyện đã tổ chức Hội nghị liên tịch với UBND, UBMTTQ VN huyện, các Ban của HĐND huyện, Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện để thống nhất nội dung, chương trình, thời gian và địa điểm tổ chức kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện khóa X, chủ động xây dựng dự thảo nội dung, chương trình kỳ họp và Thông báo cho UBND, Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện và các Ban HĐND, các ngành liên quan, Tổ đại biểu HĐND biết, chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp.

- Ban hành kế hoạch tổ chức tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 6 và tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri đề nghị các cơ quan liên quan trả lời cử tri; tập trung hoàn thiện các báo cáo, tờ trình, kế hoạch và dự thảo Nghị quyết; chỉ đạo các ban HĐND huyện tổ chức thẩm tra các báo cáo, tờ trình và dự thảo Nghị quyết của UBND huyện trình kỳ họp.

2.2. Về giải quyết công việc giữa hai kỳ họp:

Thực hiện mối quan hệ công tác của Thường trực HĐND huyện với UBND huyện, UBMTTQ VN huyện, trong 6 tháng đầu năm 2018, Thường trực HĐND huyện đã tham gia giải quyết một số nội dung được ủy quyền, nay báo cáo HĐND huyện như sau: 

- Phúc đáp Tờ trình số 30/TTr-UBND ngày 19/4/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc điều chỉnh nhiệm vụ chi thuộc dự toán ngân sách cấp huyện năm 2018.

Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất chủ trương điều chỉnh nhiệm  vụ chi thuộc dự toán ngân sách cấp huyện. Tại Công văn số 03/HĐND-TH ngày 10/5/2018 của Thường trực HĐND huyện về việc phúc đáp Tờ trình của UBND huyện.

- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 28/TTr-UBND ngày 11/4/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc điều chỉnh nguồn vốn đầu tư phân cấp được chuyển nguồn năm 2017 sang năm 2018.

Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất điều chỉnh nguồn vốn đầu tư phân cấp được chuyển nguồn năm 2017 sang năm 2018 để triển khai một số nhiệm vụ cấp thiết, với số tiền: 1.370.610.096đ. Tại Công văn số 04/HĐND-TH ngày 10/5/2018 của Thường trực HĐND huyện về việc phúc đáp Tờ trình của UBND huyện.

- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 33/TTr-UBND ngày 11/5/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc xin chủ trương thực hiện Chương trình khuyến nông trên địa bàn huyện năm 2018. 
Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện  thống nhất với Tờ trình cuả UBND huyện. Tại Công văn số 05/HĐND-TH ngày 11/5/2018 của Thường trực HĐND huyện về việc phúc đáp Tờ trình của UBND huyện. 
- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 35a/TTr-UBND ngày 03/5/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc phân bổ kết dư ngân sách cấp huyện năm 2017. 

Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất phân bổ kết dư ngân sách cấp huyện là: 2.386.957.011đồng, Số chênh lệch thu chi ngân sách cấp huyện được kết dư ghi thu vào ngân sách cấp huyện năm 2018. Đề nghị UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo đúng các quy định hiện hành của Nhà nước.
- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 38/TTr-UBND ngày 10/5/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc bổ sung dung mục đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 và kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018. 

Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất bổ sung 03 danh mục công trình vào kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 và 01 công trình vào kế hoạch đầu tư công năm 2018.

 - Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 40/TTr-UBND ngày 16/5/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc phân bổ nguồn thu tiền sử dụng đất thuộc Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu trung tâm hành chính huyện. 

Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất phân bổ nguồn thu tiền sử dụng đất thuộc Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu trung tâm hành chính huyện  Ia H’Drai đến thời điểm 30/04/2018, với các nội dung như sau:
I. Tổng số thu tiền quyền sử dụng đất thuộc Dự án Khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu Trung tâm hành chính huyện Ia H’Drai (từ 01/01/2018 đến 30/04/2018): 36.884.393.380 đồng, trong đó:


1. Tổng thu (từ 01/1/2018 đến 30/4/2018): 36.884.393.380 đồng, trong đó:

- Số thu chuyển năm 2017 sang năm 2018: 11.059.754.120 đồng;


- Số thu phát sinh đến thời điểm 30/04/2018: 25.824.639.260 đồng.

2. Số tiền đã phân bổ đến ngày 30/04/2018
: 11.061.118.620 đồng;


3. Số tiền còn lại chưa phân bổ


:  25.823.274.760 đồng.


II. Số tiền phân bổ lần này: 25.823.274.760 đồng, trong đó:


1. Phòng tài chính - Kế hoạch, số tiền: 362.250 đồng (Ba trăm sáu mươi hai nghìn hai trăm năm mươi đồng) để chuyển trả tiền lệ phí trước bạ thuộc lô đất số 3, 4, 5 thửa đất MDT10 của bà Nguyễn Thị Mai nộp thừa vào tài khoản tiền gửi của phòng Tài chính - Kế hoạch.


2. Chi phí đầu tư xây dựng cho BQL ĐT-XD: 25.822.912.510 đồng (Hai mươi lăm tỷ tám trăm hai mươi hai triệu chín trăm mười hai nghìn năm trăm mười đồng) để đầu tư các công trình thuộc Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu trung tâm hành chính huyện. Đề nghị UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo đúng các quy định hiện hành của Nhà nước.
- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 45/TTr-UBND ngày 11/6/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc xin phương án phân bổ nguồn kinh phí sự nghiệp giáo dục năm 2018.

Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện; Thường trực HĐND huyện thống nhất phân bổ nguồn kinh phí sự nghiệp giáo dục năm 2018, với số tiền là 2.551.642.000đ. Tại Thông báo số 03/TB-HĐND ngày 14/6/2018 của Thường trực HĐND huyện về thống nhất chủ trương phân bổ nguồn kinh phí sự nghiệp giáo dục năm 2018.

Đề nghị UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo đúng các quy định hiện hành của Nhà nước.
2.3. Công tác khảo sát, giám sát:

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện tiến hành giám sát theo Kế hoạch số 02/KH-HĐND ngày 19 tháng 4 năm 2018 của Thường trực HĐND huyện về giám sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau các kỳ họp HĐND huyện; Ban Kinh tế - xã hội xây dựng kế hoạch số 01/KH-HĐND  ngày 07 tháng 03 năm 2018 về giám sát việc thực hiện các Chương trình khuyến nông. Kết quả  cụ thể, Thường trực HĐND huyện có báo cáo giám sát riêng.

Nhìn chung, công tác lập kế hoạch thực hiện chương trình giám sát của Thường trực HĐND và các Ban của HĐND huyện tổ chức chưa được tốt, do đồng chí Phó chủ tịch HĐND đi học và các Ban của HĐND chưa bố trí thời gian hợp lý, nên việc giám sát chưa kịp thời gian như kế hoạch.

2.4. Về công tác tiếp xúc cử tri, tiếp công dân:

Thường trực HĐND huyện đã phối hợp với UBMTTQ VN huyện ban hành Kế hoạch và tổ chức cho các đại biểu HĐND tỉnh, huyện tiếp xúc cử tri sau kỳ họp lần thứ 5 HĐND tỉnh, huyện để báo cáo kết quả kỳ họp, kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri và phổ biến, giải thích các Nghị quyết HĐND tỉnh, huyện và vận động nhân dân thực hiện thắng lợi các Nghị quyết của HĐND tỉnh, huyện đã đề ra; xây dựng Kế hoạch tiếp xúc cử tri và tiến hành tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 6 HĐND tỉnh, huyện để thông báo nội dung, chương trình, thời gian và địa điểm tổ chức kỳ họp; đồng thời thu thập, tiếp thu những ý kiến, kiến nghị của cử tri trình kỳ họp xem xét, giải quyết. Qua tổng hợp, Thường trực HĐND huyện đã chuyển ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện tới UBND huyện xem xét trả lời cử tri.

 
Thực hiện tốt công tác tiếp công dân vào 02 ngày trong tháng, Thường trực HĐND  huyện đôn đốc, kiểm tra và xem xét tình hình giải quyến đơn, thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo của công dân. 

2.5. Các hoạt động khác:

Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện phối hợp cùng UBND huyện, các cơ quan chuyên môn UBND huyện thường xuyên đi cơ sở lắng nghe ý kiến, kiến nghị của cử tri, tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các Nghị quyết của HĐND các cấp đã được ban hành.

Tham gia đầy đủ các hoạt động chung của HĐND tỉnh về tổ chức tiếp xúc cử tri tại các xã trên địa bàn huyện; Biên tập và in ấn kỷ yếu HĐND huyện kỳ họp 5 của HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021.

Tham gia các cuộc họp do Uỷ ban nhân dân, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam   huyện mời.

3. Hoạt động của hai Ban HĐND huyện:

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và Quyết định được phân công nhiệm vụ, từng Ban đã xây dựng chương trình hoạt động từng năm và cả nhiệm kỳ.

Tham gia đầy đủ các kỳ họp của Thường trực HĐND huyện khóa X; Hội nghị liên tịch giữa HĐND với UBND, UBMTTQ VN huyện và các ngành liên quan để thống nhất về nội dung, chương trình, thời gian, địa điểm tổ chức kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện.

Tham gia thẩm định các Tờ trình, báo cáo, kế hoạch của UBND huyện theo đề nghị của Thường trực HĐND huyện, để Thường trực HĐND huyện có cơ sở trả lời, phúc đáp cho chủ trương UBND huyện thực hiện nhiệm vụ theo thẩm quyền.

Xây dựng Kế hoạch tổ chức giám sát tại các đơn vị, cơ quan, xã theo Kế hoạch của các ban HĐND huyện, tổng hợp kết quả giám sát, báo cáo Thường trực HĐND huyện theo quy định. 

Tổ chức thẩm tra các báo cáo, tờ trình, kế hoạch của các đơn vị trình kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện. 

Báo cáo hoạt động 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Ban trình kỳ họp; Phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND huyện tổ chức thành công kỳ họp lần thứ 5 của HĐND huyện khóa X. Nhất là trong việc tham gia giám sát, thẩm tra các báo cáo, tờ trình, kế hoạch của UBND huyện trình ra kỳ họp. Qua báo cáo thẩm tra, thuyết trình của các Ban của HĐND huyện nêu ra; HĐND huyện quyết nghị một số vấn đề quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh và một số vấn đề đã ủy quyền cho Thường trực HĐND quyết định giữa hai kỳ họp và báo cáo với HĐND vào kỳ họp gần nhất.   
4. Hoạt động của các tổ đại biểu HĐND huyện:

Các Tổ đại biểu HĐND huyện đã phối hợp cùng Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam huyện, xã tiến hành tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp lần thứ 5 HĐND tỉnh, huyện. Tích cực tham gia các hoạt động giám sát, thảo luận tổ, đóng góp ý kiến vào các báo cáo, tờ trình và dự thảo Nghị quyết trình ra kỳ họp. Phổ biến và giải thích các Nghị quyết và vận động Nhân dân thực hiện thắng lợi Nghị quyết của HĐND đã đề ra.

II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018:

Căn cứ các quy định của pháp luật và nhiệm vụ của địa phương, Thường trực HĐND huyện, các Ban và các Tổ đại biểu HĐND huyện tập trung thực hiện một số công việc chủ yếu trong 6 tháng cuối năm 2018 như sau:

1. Hoạt động của Thường trực HĐND huyện:

- Tích cực tham gia các hoạt động chung của huyện trong các sự kiện chính trị, kinh tế, xã hội.

- Phối hợp với UBND huyện triển khai các Nghị quyết kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện khóa X về kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng- an ninh 6 tháng cuối năm 2018, có biện pháp chỉ đạo quyết liệt phấn đấu đạt chỉ tiêu đề ra.

- Tổ chức các đợt giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật Nhà nước, Nghị quyết HĐND huyện, trọng tâm các nội dung: Giám sát việc tổ chức và triển khai thực hiện các Nghị quyết HĐND huyện về các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2018; Giám sát việc ban hành nội, quy chế làm việc của các cơ quan Nhà nước trên địa bàn huyện; Giám sát việc trả lời và giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri; Giám sát tình hình kết quả thi công và sử dụng các nguồn vốn ngân sách nhà nước được đầu tư các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn huyện; Giám sát kết quả thực hiện việc hỗ trợ của nhà nước thông qua Quyết định 2085/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ đối với Nhân dân trên địa bàn. 

- Tham gia với Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh giám sát theo chương trình HĐND tỉnh trên địa bàn huyện. Ngoài các nội dung giám sát theo chương trình, tổ chức giám sát các nội dung khác do yêu cầu thực tế phát sinh và theo chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND tỉnh. 

- Chuẩn bị kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X; Thường trực HĐND huyện phối hợp UBND, Ủy Ban MTTQ Việt Nam huyện chuẩn bị chương trình, nội dung, chủ trì tổ chức kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X (dự kiến tháng 12 năm 2018). Thực hiện đầy đủ các bước chuẩn bị, họp liên tịch thống nhất nội dung…

2. Các Ban của HĐND huyện:

- Trên cơ sở quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và chương trình hoạt động của HĐND và Thường trực HĐND huyện, từng Ban xây dựng chương trình hoạt động hoạt động 6 tháng cuối năm 2018, dự kiến kế hoạch giám sát của từng Ban trong năm 2019.

Ngoài các nội dung giám sát theo chương trình, tổ chức giám sát các nội dung khác do yêu cầu thực tế phát sinh và theo chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh và Thường trực Huyện ủy.

3. Hoạt động của Đại biểu HĐND huyện:

- Nghiên cứu, quán triệt Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; 

- Duy trì hoạt động Tổ theo Quy chế hoạt động của HĐND huyện, tham gia các hoạt động giám sát của Thường trực, các Ban của HĐND huyện; theo dõi việc giải quyết, trả lời các kiến nghị của cử tri, đồng thời thông báo kịp thời để cử tri biết.

- Tổ chức tiếp xúc cử tri và tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND huyện và một số hoạt động khác chuẩn bị cho kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện.

Đề nghị các Tổ đại biểu và các vị đại biểu tích cực nghiên cứu, chuẩn bị các ý kiến chất vấn, phát biểu tại các kỳ họp HĐND huyện, góp phần tích cực nâng cao chất lượng, hiệu quả các kỳ họp, các hoạt động của HĐND huyện.

Trên đây là tình hình tổ chức và hoạt động chủ yếu công tác 6 tháng đầu năm 2018, nhiệm vụ trọng tâm công tác 6 tháng cuối năm 2018 của Thường trực HĐND, các Ban, Tổ đại biểu HĐND huyện. Thường trực HĐND huyện xin báo cáo trước kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện khóa X./.

Nơi nhận:





    
- TT.HĐND tỉnh;
                         TM. HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
- UBND tỉnh;




                           KT. CHỦ TỊCH

- TT.Huyện ủy,UBND huyện;                                                 PHÓ CHỦ TỊCH
- UBMTTQ VN huyện;






(Đã ký)
- Các đại biểu HĐND huyện;                                               Lương Văn Thám
- LĐ Văn phòng;

- Lưu: VT,TH. 
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