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BÁO CÁO

tình hình tổ chức và hoạt động của HĐND huyện 6 tháng đầu năm,

 phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019


- Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;

- Thực hiện Nghị quyết số 18/NQ-HĐND ngày 12/12/2018 của HĐND huyện Ia H’Drai về tổ chức kỳ họp thường lệ năm 2019 của Hội đồng nhân dân huyện; Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã tập trung tổ chức triển khai thực hiện một số nhiệm vụ như sau:

I. TÌNH HÌNH TỔ CHỨC
1. Về tổ chức của HĐND huyện: 

 Đầu nhiệm kỳ, số đại biểu được bầu là: 30 đại biểu. Đến nay số lượng đại biểu Hội đồng nhân dân huyện có sự thay đổi về số lượng, hiện còn: 27 đại biểu, giảm 03 đại biểu, được chia thành 6 tổ đại biểu.

- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện gồm có 04 đồng chí: Bí thư Huyện ủy kiêm Chủ tịch HĐND huyện; 01 Phó chủ tịch hoạt động chuyên trách; 02 Trưởng ban hoạt động kiêm nhiệm.

* Hai Ban của Hội đồn nhân dân huyện:

- Ban kinh tế - xã hội Hội đồng nhân dân huyện có 05 thành viên, gồm 01 trưởng, 01 Phó trưởng ban và 03 thành viên hoạt động kiêm nhiệm.

- Ban pháp chế có 05 thành viên, gồm 01 Phó trưởng ban hoạt động chuyên trách, 01 Trưởng ban và 03 thành viên hoạt động kiêm nhiệm.

II. HOẠT ĐỘNG CỦA HĐND HUYỆN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019
 Thực hiện chương trình công tác 6 tháng đầu năm 2019, Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban, Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện đã thực hiện một số công việc chủ yếu sau:

1. Đối với Thường trực HĐND huyện:

1.1. Về triệu tập và tổ chức các kỳ họp: 
Tổ chức kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện khóa X và 02 kỳ họp bất thường theo đề nghị của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện đã thông qua 13 Nghị quyết, tại kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện đã ban hành 6 Nghị quyết, đó là (
); Tại phiên họp bất thường lần thứ 4 HĐND huyện đã ban hành 03 Nghị quyết, đó là (
).Tại phiên họp bất thường lần thứ 5 HĐND huyện đã ban hành 4 Nghị quyết, đó là (
), Hội đồng nhân dân huyện, thống nhất đưa ra các biện pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện năm 2019 và các năm tiếp theo. 
Sau kỳ họp Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã chỉ đạo, đôn đốc Thường trực HĐND các xã tổ chức kỳ họp thường kỳ cuối năm 2018; để triển khai giao các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương; phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri sau kỳ họp lần thứ 7 HĐND tỉnh và huyện để đại biểu thông báo kết qủa của kỳ họp đến cử tri biết. 

* Công tác chuẩn bị nội dung, chương trình cho kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021:

Nhằm từng bước nâng cao hiểu quả kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện, Ngày 03 tháng 6 năm 2019, Thường trực HĐND huyện đã tổ chức Hội nghị liên tịch với UBND, UBMTTQ VN huyện, các Ban của HĐND huyện, Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện để thống nhất nội dung, chương trình, thời gian và địa điểm tổ chức kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện khóa X, chủ động xây dựng dự thảo nội dung, chương trình kỳ họp và Thông báo cho UBND, Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện và các Ban HĐND, các ngành liên quan, Tổ đại biểu HĐND biết, chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp.

- Ban hành kế hoạch tổ chức tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 8 và tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri đề nghị các cơ quan liên quan trả lời cử tri; tập trung hoàn thiện các báo cáo, tờ trình, kế hoạch và dự thảo Nghị quyết; chỉ đạo các ban HĐND huyện tổ chức thẩm tra các báo cáo, tờ trình và dự thảo Nghị quyết của UBND huyện trình kỳ họp.

1.2. Công tác khảo sát, giám sát:
Thực hiện Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 17/7/2018 của Hội đồng nhân dân huyện về thông qua chương trình giám sát năm 2019. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện tiến hành giám sát theo Kế hoạch số 01/KH-HĐND ngày 07 tháng 03 năm 2019 của Thường trực HĐND huyện về giám sát triển khai thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng và việc ban hành quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân xã. 
- Các Ban Hội đồng nhân dân huyện đã tiến hành giám sát, khảo sát theo tinh thần Nghị quyết đã đề ra như: Ban pháp chế giám sát, khảo sát việc ban hành các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã, các Quyết định và các văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân xã. Ban kinh tế - xã hội giám sát, khảo sát tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện năm 2019.
Qua giám sát, đoàn đã chia sẻ những thuận lợi, khó khăn với các xã trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ; đồng thời đánh giá, làm rõ những kết quả làm được, những tồn tại, hạn chế vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện; đoàn giám sát đã đề xuất, kiến nghị với Ủy ban nhân dân huyện, các ngành chức năng kiểm tra, giải quyết. (Có báo cáo kết quả giám sát của Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện trình kỳ họp).
1.3. Về công tác tiếp xúc cử tri, tiếp công dân:

Thường trực HĐND huyện đã phối hợp với UBMTTQ VN huyện ban hành Kế hoạch và tổ chức cho các đại biểu HĐND tỉnh, huyện tiếp xúc cử tri sau kỳ họp lần thứ 7 HĐND tỉnh, huyện để báo cáo kết quả kỳ họp, kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri và phổ biến, giải thích các Nghị quyết HĐND tỉnh, huyện và vận động nhân dân thực hiện thắng lợi các Nghị quyết của HĐND tỉnh, huyện đã đề ra; xây dựng Kế hoạch tiếp xúc cử tri và tiến hành tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 8 HĐND tỉnh, huyện để thông báo nội dung, chương trình, thời gian và địa điểm tổ chức kỳ họp; đồng thời thu thập, tiếp thu những ý kiến, kiến nghị của cử tri trình kỳ họp xem xét, giải quyết. Qua tổng hợp, Thường trực HĐND huyện đã chuyển ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện tới UBND huyện xem xét trả lời cử tri.

 
Thực hiện tốt công tác tiếp công dân vào 02 ngày trong tháng, Thường trực HĐND  huyện đôn đốc, kiểm tra và xem xét tình hình giải quyến đơn, thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo của công dân. 

1.4. Về giải quyết công việc giữa hai kỳ họp:

Thực hiện mối quan hệ công tác của Thường trực Hội đồng nhân dâ huyện với UBND huyện, UBMTTQ VN huyện, trong 6 tháng đầu năm 2019, Thường trực HĐND huyện đã tham gia giải quyết một số nội dung được ủy quyền, nay báo cáo Hội đồng nhân dân huyện như sau: Cho ý kiến 07 nội dung về các Tờ trình của UBND huyện xin ý kiến, được HĐND huyện ủy quyền xử lý giữa 02 kỳ họp (các nội dung có phụ lục kèm theo) đảm bảo kịp thời, đúng quy định, tạo điều kiện thuận lợi cho UBND huyện chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương.
* Thực hiện Nghị quyết số 629/2019/UBTVQH14, ngày 30/01/2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc Hội về Hướng dẫn một số hoạt động của Hội đồng nhân dân. Từ ngày 15/03/2019, thẩm quyền của Thường trực HĐND các cấp giải quyết những công việc có tính cấp bách, phát sinh giữa 02 kỳ họp thường lệ không còn thẩm quyền; Do đó, các công việc cần được giải quyết tập trung nhiều hơn ở các kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện hoặc phải tổ chức các kỳ họp bất thường, theo đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện để giải quyết công việc cấp bách, phát sinh giữa 02 kỳ họp. Với lý do trên, trong 6 tháng đầu năm 2019 Hội đồng nhân dân huyện phải tổ chức 02 kỳ họp bất thường, để giải quyết công việc có liên quan đến thẩm quyền của Hội đồng nhân dân huyện.   
1.5. Các hoạt động khác:

Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện phối hợp cùng UBND huyện thường xuyên đi cơ sở lắng nghe ý kiến, kiến nghị của cử tri, tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các Nghị quyết của HĐND các cấp đã được ban hành.

Tham gia đầy đủ các hoạt động chung của Hội đồng nhân dân tỉnh về tổ chức tiếp xúc cử tri tại các xã trên địa bàn huyện; Biên tập và in ấn kỷ yếu kỳ họp lần thứ 7 của Hội đồng nhân dân huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021.

Tham gia các cuộc họp do Uỷ ban nhân dân, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện mời.
Hướng dẫn các xã tổ chức các kỳ họp bất thường bầu bổ sung Chủ tịch HĐND; Chủ tịch UBND xã Ia Dom; Chủ tịch, Phó chủ tịch UBND xã Ia Đal.
2. Hoạt động của hai Ban HĐND huyện:

Tham gia đầy đủ các kỳ họp của Thường trực HĐND huyện khóa X; Hội nghị liên tịch giữa HĐND với UBND, UBMTTQ VN huyện và các ngành liên quan để thống nhất về nội dung, chương trình, thời gian, địa điểm tổ chức kỳ họp lần thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện.

Thẩm định các Tờ trình, báo cáo, kế hoạch của UBND huyện theo đề nghị của Thường trực HĐND huyện, để Thường trực HĐND huyện có cơ sở trả lời, phúc đáp cho chủ trương UBND huyện thực hiện nhiệm vụ theo thẩm quyền.

Xây dựng Kế hoạch tổ chức giám sát tại các đơn vị, cơ quan, xã theo Kế hoạch của các ban HĐND huyện, tổng hợp kết quả giám sát, báo cáo Thường trực HĐND huyện theo quy định. 

Tổ chức thẩm tra các báo cáo, tờ trình, kế hoạch của các đơn vị trình kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện. 

Báo cáo hoạt động 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của Ban trình kỳ họp; Phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND huyện tổ chức thành công kỳ họp lần thứ 7 và các phiên họp bất thường của HĐND huyện khóa X. Nhất là trong việc tham gia giám sát, thẩm tra các báo cáo, tờ trình, kế hoạch của UBND huyện trình ra kỳ họp. Qua báo cáo thẩm tra, thuyết trình của các Ban của HĐND huyện nêu ra; HĐND huyện quyết nghị một số vấn đề quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh và một số vấn đề đã ủy quyền cho Thường trực HĐND quyết định giữa hai kỳ họp và báo cáo với HĐND vào kỳ họp gần nhất.   
3. Hoạt động của các tổ đại biểu HĐND huyện:

Các Tổ đại biểu HĐND huyện đã phối hợp cùng Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam huyện, xã tiến hành tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp lần thứ 7 HĐND tỉnh, huyện. Tích cực tham gia các hoạt động giám sát, thảo luận tổ, đóng góp ý kiến vào các báo cáo, tờ trình và dự thảo Nghị quyết trình ra kỳ họp. Phổ biến và giải thích các Nghị quyết và vận động Nhân dân thực hiện thắng lợi Nghị quyết của HĐND đã đề ra.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019
Căn cứ các quy định của pháp luật và nhiệm vụ của địa phương, Thường trực HĐND huyện, các Ban và các Tổ đại biểu HĐND huyện tập trung thực hiện một số công việc chủ yếu trong 6 tháng cuối năm 2019 như sau:

1. Hoạt động của Thường trực HĐND huyện:

- Tích cực tham gia các hoạt động chung của huyện trong các sự kiện chính trị, kinh tế, xã hội.

- Phối hợp với UBND huyện triển khai các Nghị quyết kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện khóa X về kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng- an ninh 6 tháng cuối năm 2019, có biện pháp chỉ đạo quyết liệt phấn đấu đạt chỉ tiêu đề ra.

- Tổ chức các đợt giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật Nhà nước, Nghị quyết HĐND huyện, trọng tâm các nội dung: Giám sát việc tổ chức triển khai và kết quả thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện về các chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh năm 2019; Giám sát việc trả lời và giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri; Giám sát tình hình kết quả thi công và sử dụng các nguồn vốn ngân sách nhà nước được đầu tư các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn huyện.
- Tổ chức khảo sát tình hình phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng; tập trung trong các lĩnh vực quản lý tài nguyên khoáng sản, quản lý bảo vệ rừng, quản lý, duy tu bảo dưỡng, sử dụng các công trình phúc lợi.

- Tham gia với Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh giám sát theo chương trình HĐND tỉnh trên địa bàn huyện. Ngoài các nội dung giám sát theo chương trình, tổ chức giám sát các nội dung khác do yêu cầu thực tế phát sinh và theo chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND tỉnh. 
- Chuẩn bị kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân huyện khóa X; Thường trực HĐND huyện phối hợp UBND, Ủy Ban MTTQ Việt Nam huyện chuẩn bị chương trình, nội dung, chủ trì tổ chức kỳ họp thứ 9 HĐND huyện khóa X (dự kiến tháng 12 năm 2019). Thực hiện đầy đủ các bước chuẩn bị, họp liên tịch thống nhất nội dung…

2. Các Ban của HĐND huyện:

- Trên cơ sở quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và chương trình hoạt động của HĐND và Thường trực HĐND huyện, từng Ban xây dựng chương trình hoạt động hoạt động 6 tháng cuối năm 2019, dự kiến kế hoạch giám sát của từng Ban trong năm 2019.

Ngoài các nội dung giám sát theo chương trình, tổ chức giám sát các nội dung khác do yêu cầu thực tế phát sinh và theo chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh và Thường trực Huyện ủy.

3. Hoạt động của Đại biểu HĐND huyện:

- Duy trì hoạt động Tổ theo Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân huyện, tham gia các hoạt động giám sát của Thường trực, các Ban của HĐND huyện; theo dõi việc giải quyết, trả lời các kiến nghị của cử tri, đồng thời thông báo kịp thời để cử tri biết.

- Tổ chức tiếp xúc cử tri và tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND huyện và một số hoạt động khác chuẩn bị cho kỳ họp lần thứ 9 HĐND huyện.
Đề nghị các Tổ đại biểu và các vị đại biểu tích cực nghiên cứu, chuẩn bị các ý kiến chất vấn, phát biểu tại các kỳ họp HĐND huyện, góp phần tích cực nâng cao chất lượng, hiệu quả các kỳ họp, các hoạt động của HĐND huyện.

Trên đây là tình hình tổ chức và hoạt động chủ yếu công tác 6 tháng đầu năm 2019, nhiệm vụ trọng tâm công tác 6 tháng cuối năm 2019 của Thường trực HĐND, các Ban, Tổ đại biểu HĐND huyện. Thường trực HĐND huyện xin báo cáo trước kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện khóa X./.

   Nơi nhận:





    
- TT.HĐND tỉnh;
                            TM. HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
- UBND tỉnh;




                             KT. CHỦ TỊCH

- TT.Huyện ủy,UBND huyện;                                                    PHÓ CHỦ TỊCH
- UBMTTQ VN huyện;
- Các đại biểu HĐND huyện;

- LĐ Văn phòng;

- Lưu: VT,TH. 
                                                                                       Lương Văn Thám
PHỤ LỤC

Các nội dung do UBND huyện trình xin ý kiến Thường trực HĐND huyện được ủy quyền giải quyết giữa hai kỳ họp 6 đầu năm 2019 của HĐND huyện.

- Phúc đáp Tờ trình số 154/TTr-UBND ngày 20/12/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc đề xuất phân bổ nguồn kinh phí để khắc phục hậu quả thiên tai do mưu lũ gây ra trên địa bàn huyện. Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất chủ trương phân bổ 2.500.000.000 đồng từ nguồn ngân sách tỉnh bổ sung có mục tiêu để khắc phục hậu quả thiên tai do mưa lũ gây ra. Tại Công văn số 30/HĐND-TH ngày 20/12/2018 của Thường trực HĐND huyện về việc phân bổ nguồn kinh phí khắc phục hậu quả thiên tai do mưa lũ gây ra trên địa bàn huyện

- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 156/TTr-UBND ngày 21/12/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc phân bổ nguồn kinh phí khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra (hỗ trợ sản xuất). Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất phân bổ số tiền 402.000.000 đồng, từ nguồn dự phòng ngân sách tỉnh để hỗ trợ khôi phục thiệt hại về sản xuất do thiên tai gây ra trên địa bàn của huyện. Tại Công văn số 31/HĐND-TH ngày 25/12/2018 của Thường trực HĐND huyện về việc phân bổ kinh phí để khắc phục thiệt hại về săn xuất do thiên tai gây ra trên địa bàn huyện (hỗ trợ sản xuất). 
- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 160/TTr-UBND ngày 27/12/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc phân bổ kinh phí bổ sung có mục tiêu năm 2018. 

Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất: (1). Phân bổ số tiền 1.282.200.000, từ nguồn bổ sung kinh phí thực hiện các chính sách giáo dục, để thực hiện chính sách giáo dục năm 2018 cho các đơn vị trên địa bàn huyện. (2). Phân bổ số tiền 1.088.000.000 đồng, từ nguồn tăng thu ngân sách tỉnh năm 2017 hỗ trợ huyện tăng cường nguồn lực xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện, trong đó: Đường giao thông nông thôn NT4-1, xã Ia Đal với số tiền 71.000.000 đồng, để thanh toán khối lượng công trình; Điểm Trường Thôn 8 xã Ia Tơi số tiền là 1.017.000.000 đồng, (đầu tư mới điểm trường kết hợp với Hội trường thôn). Tại Công văn số 34/HĐND-TH ngày 28/12/2018 của Thường trực HĐND huyện về việc bổ sung kinh phí có mục tiên năm 2018. 

- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 163/TTr-UBND ngày 28/12/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc phân bổ nguồn thu tiền sử dụng đất thuộc dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu Trung tâm hành chính huyện. 

Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất với Tờ trình cuả UBND huyện. Tại Công văn số 33/HĐND-TH ngày 28/12/2018 của Thường trực HĐND huyện về việc phúc đáp Tờ trình của UBND huyện. 

- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 14/TTr-UBND ngày 129/01/2019 của UBND huyện Ia H’Drai về phương án phân bổ nguồn tăng thu ngân sách cấp huyện năm 2018. Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện thống nhất bổ: 6.912,184 triệu đồng, từ nguồn tăng thu ngân sách cấp huyện năm 2018, trong đó: 3.456,092 triệu đồng, để cải cách tiền lương; 3.456,092 triệu đồng, để thực hiện nhiệm vụ sau:

- Chi đầu tư phát triển: Đường giao thôn số 4, Thôn 1 xã Ia Tơi: 1.300,000; Đầu tư nâng cấp trụ an tena phát sóng Đài Truyền thanh – Truyền hình huyện: 400.000.000 đồng.

- Ngân sách huyện ủy thác qua ngân hàng chính sách xã hội để thực hiện chovay hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác: 500 triệu đồng.

- Mua xe ô tô chuyên dụng chở, xử lý rác thải và san gạt bãi rác: 850 triệu đồng; Hỗ trợ xây dựng nhà sa bàn phục vụ công tác quân sự địa phương 100 triệu đồng; Mua sắm trang thiết bị văn phòng; phấn mềm công nghệ thông tin phục vụ cải cách hành chính, camera an ninh, thiết bị khác… tại các cơ quan huyện và xã số tiền: 306,092 triệu đồng. Tại Công văn số 01/HĐND-TH ngày 30/01/2019 của Thường trực HĐND huyện về phương án phân bổ nguồn tăng thu ngân sách cấp huyện năm 2018. 

 - Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 39a/TTr-UBND ngày 11/03/2019 của UBND huyện Ia H’Drai về đề xuất điều chuyển nhiệm vụ chi đầu tư hệ thống nước  sạch tại các Trường học. Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện điều chuyển số tiền: 560.000.000 từ nguồn ngân sách tỉnh bổ sung đã phân bổ cho dự án Trường Mầm non Hoa Mai, xã Ia Tơi. Hạng mục Bể nước, bồn, khung trụ cấp nước, để thực hiện đầu tư xây dựng: Hạng mục giếng khoan và các hạng mục khác tại điểm Trường Thôn 8 thuộc Trường Tiểu học Tô Vĩnh Diện, xã Ia Đal. Tại Công văn số 02a/HĐND-TH ngày 12/03/2019 của Thường trực HĐND huyện về điều chỉnh địa điểm xây dựng nguồn kinh phí ngân sách tỉnh bổ sung đầu tư hệ thống nước sạch. 

- Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 43/TTr-UBND ngày 13/03/2019 của UBND huyện Ia H’Drai về việc phân bổ kế hoạch vốn đầu tư Chương trình 135 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2019 chưa phân bổ. Căn cứ báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện; Thường trực HĐND huyện thống nhất phân bổ kế hoạch vốn đầu tư Chương trình 135 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2019 chưa phân bổ số tiền là: 991.000.000 đồng, cho triển khai 02 công trình: Đường giao thông nội bộ khu dân cư trung tâm xã Ia Đal (DD5) và Đường giao thông nông thôn NT3-1, Thôn 3, xã Ia Dom. Tại Công văn số 03/HĐND-TH ngày 15/03/2019 của Thường trực HĐND huyện về phúc đáp Tờ trình của UBND huyện.

Đề nghị UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo đúng các quy định hiện hành của Nhà nước.

� (1). Nghị quyết về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo Quốc phòng an ninh năm 2019; (2). Nghị quyết về chương trình hoạt động của HĐND huyện năm 2019;(3).Nghị quyết về thông qua Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2019; (4). Nghị quyết về kinh phí hoạt động của HĐND huyện năm 2019; (5). Nghị quyết về dự toán Thu, chi ngân sách và phân bổ ngân sách cấp huyện năm 2019; (6). Nghị quyết về phê duyệt Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2019- 2021.


� (1). Nghị quyết về việc thành lập phòng Tư pháp thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai; (2). Nghị quyết về việc thành lập phòng Lao động - Thương binh và Xã hội; (3). Nghị quyết về việc bầu bổ sung Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai Khóa X, nhiệm kỳ 2016 – 2021. 


� (1). Nghị quyết về việc điều chỉnh, bổ sung khoản 2 Điều 2 Nghị quyết số 01/2018/NQ-HĐND ngày 13 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân huyện về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019; (2). Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 03/2017/NQ-HĐND, ngày 07/7/2017 của Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 huyện Ia H’Drai; (3). Nghị quyết về việc phân bổ nguồn dự phòng kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 huyện Ia H’Drai và một số nguồn vốn khác năm 2019; (4). Nghị quyết về việc Sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 22/2018/NQ-HĐND, ngày 13-12-2018 của Hội đồng nhân dân huyện về Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2019 huyện Ia H’Drai.
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