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BÁO CÁO 
Kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện
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Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; 
Thực hiện Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 07/7/2017 của HĐND huyện và chương trình công tác số 01/CTr-HĐND, ngày 22/01/2018 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện “về chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2018”,
Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện báo cáo kết quả hoạt động trong 6 tháng năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018, như sau:
1. Hoạt động thẩm tra
Để chuẩn bị và phục vụ cho các kỳ họp của HĐND huyện trong 6 tháng đầu năm 2018, được sự phân công của Thường trực HĐND huyện, Ban Kinh tế - Xã hội đã tổ chức các cuộc họp các thành viên của Ban tiến hành thẩm tra các báo cáo, tờ trình và các dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp. 
Hoạt động thẩm tra của Ban đảm bảo các căn cứ pháp lý, cơ sở thực tiễn và trình tự, thủ tục thẩm tra theo luật định; các thành viên trong Ban đã tập trung nghiên cứu và có nhiều đóng góp ý kiến, đưa ra những giải pháp nhằm đẩy mạnh phát triển kinh tế, xã hội của huyện; qua thẩm tra, Ban có nhiều kiến nghị các cơ quan chức năng điều chỉnh các nội dung cho phù hợp trước khi tổ chức thực hiện.
2. Hoạt động giám sát
Bám sát chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện (theo Nghị quyết số 06/NQ-HĐND) trong 6 tháng đầu năm 2018 Ban Kinh tế - Xã hội đã tập trung giám sát việc chấp hành Pháp luật của Nhà nước, các chủ trương, chính sách của Nhà nước, Quyết định của Thủ tướng Chính phủ và Nghị quyết của HĐND các cấp về triển khai thực hiện, hỗ trợ cho người nhân dân từ các đề án, chương trình khuyến nông; phát triển cây trồng, vật nuôi trên địa bàn huyện, kết quả cụ thể như sau:
+ Ngày 07/3/2018, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện xây dựng kế hoạch số 01/KH-KTXH để giám sát việc triển khai thực hiện, hỗ trợ cho người nhân dân từ các đề án, chương trình khuyến nông; phát triển cây trồng, vật nuôi trên địa bàn huyện. Đoàn giám sát của Ban đã nhận được và nghiên cứu các báo cáo của UBND các xã, Phòng NN & PTNT, Trạm Khuyến nông huyện và tổ chức đi giám sát thực tế từ ngày 25/6 đến 09/7/2018.
+ Tại các buổi giám sát, các đại biểu đã được nghe báo cáo việc triển khai thực hiện, hỗ trợ cho người nhân dân từ các đề án, chương trình khuyến nông trên địa bàn các xã trên địa bàn huyện; Qua đó, người dân có điều kiện mở rộng và phát triển chăn nuôi, trồng trọt, tạo hiệu quả cao trong sản xuất nông nghiệp...Việc tuyên truyền, truyền thông công tác khuyến nông, hỗ trợ sản xuất được triển khai thực hiện.
3. Đánh giá chung
a) Ưu điểm
- Trong quá trình hoạt động, Ban luôn giữ mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực HĐND huyện, Ban Pháp chế HĐND, UBND huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các cơ quan, đơn vị, các đại biểu HĐND trong việc trao đổi thông tin và phối hợp các cuộc giám sát, thẩm tra, đảm bảo thời gian, nội dung làm việc, tránh trùng lắp, tạo điều kiện thuận lợi đối với cơ sở, nhằm nâng cao hiệu quả trong hoạt động thẩm tra, giám sát của Ban.
- Hoạt động giám sát đã kết hợp nhiều hình thức giám sát: trực tiếp và qua nghiên cứu văn bản, kiểm tra các mô hình, ... Kết quả giám sát đã đánh giá khách quan những mặt đạt được và những hạn chế, vi phạm trong việc chấp hành pháp luật, đồng thời có kiến nghị cụ thể đến các cơ quan, đơn vị, các xã để có biện pháp khắc phục những thiếu sót, yếu kém trong chỉ đạo, thực hiện các nhiệm vụ được giao. 
b) Hạn chế
- Hoạt động giám sát, khảo sát, nội dung và số lượng các cuộc giám sát còn ít; việc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm được chỉ ra qua giám sát tại các đơn vị thực hiện còn chậm. 
- Một số Thành viên Ban Kinh tế - Xã hội còn vắng mặt tại các cuộc họp để thẩm tra các nội dung do UBND huyện trình.
c) Nguyên nhân hạn chế
- Các thanh viên của Ban chưa đầu tư đúng mức thời gian để thực hiện các hoạt động của Ban; hiệu quả giám sát của Ban còn hạn chế.
- Một số cơ quan, UBND các xã chưa thật sự coi trọng đến hoạt động giám sát của HĐND huyện nói chung, các Ban HĐND huyện nói riêng, do đó việc xây dựng các báo cáo còn chiếu lệ, chất lượng chưa cao.
4. Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018
- Duy trì nề nếp, thực hiện đúng quy chế làm việc và tuân thủ nguyên tắc, chặt chẽ theo quy định của pháp luật trong mọi hoạt động và thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ban; nhất là trong việc giám sát, việc tham gia chuẩn bị nội dung, chương trình kỳ họp của HĐND huyện.
- Thực hiện việc tuyên truyền thực hiện Nghị quyết HĐND huyện, đồng thời phối hợp tốt trong tuyên truyền chủ trương của Đảng, Pháp luật của Nhà nước đến các cơ quan liên quan và các tầng lớp Nhân dân.
- Các thành viên trong Ban tiếp tục thực hiện nghiêm quy chế làm việc; cần bố trí, sắp xếp thời gian dành cho hoạt động của Ban đảm bảo theo luật định.
- Giữ mối liên hệ thường xuyên, đảm bảo sự điều hòa hoạt động của Thường trực HĐND huyện; phối hợp chặt chẽ với Ban Pháp chế, các đơn vị, các xã, các Tổ đại biểu HĐND huyện, các đại biểu HĐND huyện trong việc trao đổi thông tin và phối hợp công tác.
- Tham gia đầy đủ các hoạt động do Thường trực HĐND huyện tổ chức. 
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động trong 6 tháng đầu; phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện./.
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