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BÁO CÁO
Thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội tại kỳ họp thứ 8
HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021 

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;
Thực hiện Quyết định số 04/QĐ-HĐND ngày 19/7/2016 của Thường trực HĐND huyện về phân công nhiệm vụ thành viên Thường trực HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021; Công văn số 08/HĐND-TH ngày 20/6/2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện khóa X.
Ban Kinh tế-Xã hội Hội đồng nhân dân huyện tổ chức họp để thẩm tra các báo cáo, tờ trình, kế hoạch và dự thảo Nghị quyết của Ủy ban nhân dân huyện trình tại kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện khóa X.
Sau khi nghiên cứu, thảo luận và thẩm tra của các thành viên trong Ban, Ban Kinh tế - Xã hội xin báo cáo trình kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện các nội dung như sau:
I. Báo cáo số 279/BC-UBND ngày 02/7/2019 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội quốc phòng an ninh 6 tháng cuối năm 2019. 
1. Về nội dung báo cáo
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản nhất trí với báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện; báo cáo đã đánh giá toàn diện, sát thực tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện.
Ủy ban nhân dân huyện đã kịp thời ban hành Chương trình công tác và đề ra các giải pháp thực hiện phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2019 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện (Chương trình số 76-CTr/HU ngày 27/12/2018 của Huyện ủy), Nghị quyết số 01/2018/NQ-HĐND ngày 13/12/2018 của Hội đồng nhân dân huyện về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2019. Với quyết tâm cao trong lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện; cùng với sự quyết liệt trong chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện, sự nỗ lực cố gắng của các cấp, các ngành và Nhân dân toàn huyện nên đã đạt được những kết quả khá toàn diện, thực hiện đạt cao các chỉ tiêu, kế hoạch đề ra: kinh tế tiếp tục giữ được đà tăng trưởng, an sinh xã hội được quan tâm chăm lo tốt, đời sống vật chất và tinh thần của Nhân dân không ngừng được nâng cao, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, quốc phòng, an ninh được giữ vững. Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 6 tháng đầu năm ước thực hiện: Tổng giá trị sản xuất Nông - Lâm - Thủy sản thực hiện 412,5 tỷ đồng, đạt 41,8% kế hoạch; giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng thực hiện 316,48 tỷ đồng, đạt 51,9% kế hoạch; tổng mức lưu chuyển hàng hóa và doanh thu thương mại - dịch vụ thực hiện 118,22 tỷ đồng, đạt 56,9% kế hoạch năm; Thu ngân sách huyện thực hiện đến 20/6 là 116,701 tỷ đồng, đạt 63,4% nghị quyết. Trong đó, thu ngân sách huyện được hưởng theo phân cấp 7,839 tỷ đồng, đạt 30% dự toán tỉnh giao, 20% dự toán huyện giao, bằng 81% cùng kỳ. Các lĩnh vực trọng tâm, đột phá năm 2019 được triển khai quyết liệt và đạt một số kết quả: xác định quỹ đất, danh mục thu dự án thu hút đầu tư, vệ sinh môi trường ở khu dân cư có chuyển biến, nhất là dọc quốc lộ 14C qua địa bàn huyện; các công trình kết cấu hạ tầng tiếp tục được hoàn thiện; thực hiện di dân vào địa bàn đạt kết quả nhất định; cải cách hành chính có chuyển biến rõ nét. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy vẫn còn một số yếu kém, hạn chế trong công tác chỉ đạo, điều hành và triển khai các nhiệm vụ. Ban đề nghị Ủy ban nhân dân huyện phân tích, làm rõ thêm một số vấn đề cần giải quyết, khắc phục, cụ thể:
- Sản xuất nông nghiệp vẫn còn nhiều khó khăn. Tình trạng vi phạm Luật lâm nghiệp trên địa bàn huyện vẫn còn xảy ra. Hoạt động mua, bán, cất giữ, vận chuyển lâm sản trái phép diễn ra phức tạp, thủ đoạn tinh vi. Hoạt động của các xưởng gỗ, cơ sở chế biến đồ gỗ thủ công khó kiểm tra, kiểm soát. Trong 6 tháng đầu năm 2019 trên địa bàn huyện phát hiện 61 vụ với khối lượng 808,980 m3 gỗ tròn, xẻ các loại, diện tích thiệt hại 5,708 hécta rừng tự nhiên, chức năng sản xuất.
- Công tác khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe Nhân dân một số mặt còn hạn chế; dịch vụ y tế và phòng học cho học sinh còn thiếu, chưa đáp ứng nhu cầu thực tiễn. Công tác quản lý chất lượng VSATTP vẫn bộc lộ một số bất cập như việc triển khai thực hiện các văn bản pháp luật còn chậm, công tác phối hợp giữa các cơ quan chức năng thực hiện chưa tốt.
- Cải cách hành chính chưa thật sự hiệu quả, nhất là việc tuân thủ các thủ tục hành chính trong việc cấp giấy CNQSDĐ, cấp phép xây dựng ảnh hưởng đến người dân khi thực hiện các thủ tục hành chính.
- Việc tổ chức bán trú cho học sinh các cấp học còn nhiều bất cập, nguy cơ không đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm cao.
2. Về dự thảo nghị quyết
2.1. Nội dung của dự thảo nghị quyết
Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh 6 tháng cuối năm 2019 trên địa bàn huyện Ia H’Drai. 
Tuy nhiên, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện có các biện pháp để chỉ đạo điều hành, triển khai thực hiện các nhiệm vụ sau:
- Thực hiện các biện pháp để quản lý bảo vệ rừng, nhất là công tác kiểm tra, truy quét ở các điểm nóng, kiểm tra xử lý xe độ chế.
- Chủ động trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, tuyên truyền, vận động Nhân dân nâng cao tinh thần cảnh giác, tham gia phòng chống tội phạm và tăng cường lực lượng bám địa bàn, nắm tình hình để kịp thời phát hiện, đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm, nhất là tội phạm có tổ chức, tội phạm hình sự nguy hiểm, tội phạm ma túy, tội phạm trong lĩnh vực quản lý bảo vệ rừng…
- Tiếp tục triển khai công tác cải cách thủ tục hành chính, nhất là lĩnh vực đất đai, xây dựng.
- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nhiệm vụ thuộc lĩnh vực đột phá của huyện.
- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, đẩy mạnh việc khai thác, phát triển các điểm du lịch của huyện.
- Củng cố và kiện toàn mạng lưới y tế cơ sở; nâng cao năng lực quản lý, chất lượng khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe Nhân dân. Chủ động phòng, chống dịch bệnh lây nhiễm, thiên tai…
2.2. Sự phù hợp của nội dung dự thảo nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước; tình hình, điều kiện phát triển kinh tế- xã hội của huyện
Nội dung dự thảo nghị quyết phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước hiện hành. Bên cạnh đó, các giải pháp đặt ra đã bám sát vào kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019 và tình hình thực tế trên địa bàn huyện. Vậy, việc Ủy ban nhân dân huyện trình dự thảo nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng cuối năm 2019 là cần thiết, đúng quy định pháp luật và phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế-xã hội của huyện.
2.3. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật
Căn cứ Điểm a Khoản 2 Điều 26 Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định: “Hội đồng nhân dân có nhiệm vụ, quyền hạn quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trung hạn và hằng năm của huyện”.
Căn cứ Điều 30 Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015:“Hội đồng nhân dân cấp huyện ban hành nghị quyết để quy định những vấn đề được luật giao.”.
Do đó, dự thảo Nghị quyết đảm bảo sự phù hợp với các văn bản quy phạm pháp luật.

II. Qua nghiên cứu báo cáo số 267/BC-UBND ngày 27/6/2019 của UBND huyện về đánh giá tình hình thực hiện thu - chi ngân sách 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ thu - chi ngân sách 6 tháng cuối năm 2019. Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện có ý kiến như sau:
1. Về thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: Trong 6 tháng đầu năm 2019, thực hiện thu ngân sách nhà nước tại địa bàn 11.018,48 triệu đồng đạt 44% dự toán tỉnh giao và đạt 23% dự toán huyện giao
2. Thu ngân sách huyện hưởng: Trong 6 tháng đầu năm 2019, tổng thu ngân sách huyện hưởng thực hiện 116.701,764 triệu đồng, trong đó:
- Thu ngân sách huyện hưởng theo phân cấp thực hiện 7.839,446 triệu đồng, đạt 30% dự toán tỉnh giao và đạt 20% dự toán huyện giao. Ngân sách huyện hưởng theo phân cấp chủ yếu thu từ nguồn thuế tài nguyên nước và thuế GTGT (Thu phân cấp không bao gồm nguồn thu tiền sử dụng đất 7.099,484 triệu đồng, đạt 42% dự toán giao).

3. Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy: Thu ngân sách huyện hưởng có nhiều thuận lợi, tiến độ thu đảm bảo dự toán Hội đồng nhân dân huyện giao, một số khoản thu tăng cao so với cùng kỳ năm 2018. Ban cơ bản nhất trí với tình hình thực hiện dự toán thu - chi ngân sách 6  tháng đầu năm; Bên cạnh đó, để hoàn thành nhiệm vụ thu - chi ngân sách 6 tháng cuối năm 2019, Ban KT-XH đề nghị Ủy ban nhân dân huyện tăng cường thực hiện các biện pháp sau:
- Chỉ đạo các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện, giải ngân kế hoạch vốn được giao, hạn chế chuyển nguồn sang năm sau; Thực hiện quyết toán công trình xây dựng cơ bản hoàn thành đúng quy định.
- Tăng cường công tác thu ngân sách nhà nước trên địa bàn để đảm bảo đạt số thu theo dự toán đã được Hội đông nhân dân huyện và Ủy ban nhân dân tỉnh giao.
- Đôn đốc các đơn vị triển khai công tác chi đảm bảo dự toán được giao và phân cấp ngân sách theo đúng tiến độ, hiệu quả và tiết kiệm.

- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân vốn đầu tư phát triển năm 2018; Đồng thời thực hiện công tác quyết toán dự án hoàn thành đảm bảo thời gian quy định. 
- Thực hiện rà soát các nguồn thu ngân sách đã được giao để phân bổ thực hiện các nhiệm vụ chi cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị.

Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện nhận thấy, trong 6 tháng đầu năm, tình hình thu ngân sách nhà nước có nhiều chuyển biến tích cực, thể hiện qua một số khoản thu ngân sách trên địa bàn cơ bản đạt và vượt dự toán giao. Để đạt được kết quả trên, bên cạnh những thuận lợi, kinh tế ổn định còn có sự nổ lực, cố gắng của các cấp, các ngành đã tích cực chỉ đạo, triển khai các nhiệm vụ, giải pháp quyết liệt, đồng bộ. Tuy nhiên, Ban nhận thấy thu ngân sách nhà nước vẫn còn những khó khăn, thách thức: Tình hình tài chính của một số doanh nghiệp trên địa bàn hiện nay đang gặp khó khăn do giá cả một số mặt hàng nông sản không ổn định; một số thủ tục hành chính phải qua nhiều khâu mới giải quyết được. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện, các ngành tăng cường chỉ đạo và có giải pháp tích cực hơn nhằm tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, nuôi dưỡng và khai thác hiệu quả các nguồn thu trong năm 2019.
3. Tình hình thực hiện nhiệm vụ chi ngân sách:
Trong 6 tháng đầu năm 2019, chi ngân sách thực hiện 60.077,796 triệu đồng, đạt 33% dự toán giao đầu năm, trong đó: 
a) Chi đầu tư phát triển: Thực hiện 21.621,066 triệu đồng, đạt 21% dự toán giao đầu năm. 
b) Chi thường xuyên: Thực hiện 38.456,729 triệu đồng, đạt 47% dự toán giao đầu năm.
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện chi ngân sách địa phương 6 tháng đầu năm 2019; kết quả đạt được, những hạn chế và nguyên nhân. Tuy nhiên, qua giám sát và theo dõi Ban nhận thấy vẫn còn nổi lên một số hạn chế, yếu kém đề nghị Ủy ban nhân dân huyện cần chỉ đạo có giải pháp khắc phục trong thời gian đến, cụ thể:
Tiến độ giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản còn chậm, xuất phát từ nguyên nhân là thủ tục đầu tư vẫn còn chồng chéo, phức tạp mất nhiều thời gian; các ngành tham mưu xây dựng phương án phân bổ một số chương trình mục tiêu quốc gia chậm.
4. Về nhiệm vụ, giải pháp thực hiện dự toán thu chi ngân sách 6 tháng cuối năm 2019
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với các nhiệm vụ, giải pháp điều hành thu, chi ngân sách 6 tháng cuối năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện, đồng thời Ban xin nhấn mạnh một số nội dung sau:
- Về thu ngân sách:
+ Thường xuyên theo dõi diễn biến, tiến độ thu ngân sách, tăng cường công tác quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn, nhất là nguồn thu từ khai thác quỹ đất và các nguồn lực trong dân để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng. Quản lý chặt chẽ chi ngân sách nhà nước;
+ Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp khai thác tài nguyên khoáng sản trái phép, truy thu và xử phạt đúng theo quy định của pháp luật;
+ Ngành thuế cần nghiên cứu, chú trọng nuôi dưỡng và khai thác các nguồn thu tiềm năng, có tính bền vững trên địa bàn huyện;
+ Tăng cường kêu gọi thu hút đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp, tổ chức và cá nhân đến đầu tư sản xuất, kinh doanh trên địa bàn.
- Về chi ngân sách:
Nâng cao chất lượng trong công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan chức năng đối với việc chấp hành dự toán hằng năm của từng đơn vị, địa phương; xem xét chấn chỉnh, xử lý những đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã để xảy ra sai phạm trong quá trình chấp hành dự toán.
III. Đối với Tờ trình số 104/TTr-UBND ngày 25/6/2019 của Ủy ban nhân dân huyện về việc xin phê duyệt chủ trương đầu xây dựng Dự án Chợ trung tâm huyện.
1. Về tính cần thiết của dự án
- Là huyện mới thành lập, chưa được đầu tư xây dựng Chợ trung tâm huyện, có nhiều tiềm năng lớn về phát triển kinh tế - xã hội và có vị trí quan trọng về an ninh quốc phòng. Tuy nhiên, kết cấu hạ tầng còn nhiều yếu kém, địa hình bị chia cắt, giao thông đi lại khó khăn, các công trình thiết yếu chưa được đầu tư xây dựng.
- Để thực hiện tốt quy hoạch tổng thể, phát triển kinh tế xã hội của toàn huyện, phát triển sản xuất; xây dựng các cơ sở hạ tầng, phân bố lại dân cư, nhằm khai thác có hiệu quả các điều kiện về vị trí địa lý, chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội trong quá trình hội nhập; Thúc đẩy phát triển khu vực nông thôn, biên giới và hạn chế tác động tiêu cực đến môi trường sinh thái, văn hóa - xã hội… trên cơ sở tạo được nhiều việc làm, tăng cường đào tạo, nâng cao dân trí và chất lượng nguồn nhân lực. 
- Do điều kiện huyện mới được thành lập và đi vào hoạt động nên cơ sở hạ tầng chưa được đầu tư xây dựng, đặc biệt là Chợ trung tâm huyện nên rất khó khăn trong việc giao thương, lưu thông hàng hoá. Chính vì vậy, việc đầu tư xây dựng là thực sự cần thiết nhằm thu hút đầu tư, phát triển thương mại dịch vụ góp phần phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn huyện.
2. Về quy mô của dự án: 
- Dự án có tổng vốn thực hiện 10.000.000.000 đồng (Mười tỷ đồng) thuộc công trình dự án nhóm C; có nhà Chợ chính, kinh doanh thường xuyên, cố định (Nhà lồng chợ 01 nhà) khoảng 100 điểm kinh doanh với diện tích 1.284 m2. Có các hạng mục phụ trợ khác: nhà vệ sinh công cộng, sân bê tông, điện, nước, xử lý rác thải, phòng cháy chữa cháy...
- Nguồn vốn thực hiện: Từ nguồn tiền sử dụng đất trong cân đối.
3. Sự phù hợp với quy hoạch, kế hoạch: 
- Việc đầu tư xây dựng công trình này phù hợp với định hướng quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum đến năm 2020 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt; Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Sa Thầy đến năm 2020, định hướng đến năm 2025 đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 891/QĐ-UBND ngày 31/10/2013; Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội huyện Ia H’Drai đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 603/QĐ-UBND ngày 17/8/2015 của Ủy ban nhân huyện tỉnh Kon Tum và các quy hoạch ngành khác có liên quan.
- Đầu tư xây dựng Chợ trung tâm huyện theo đúng quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của huyện góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế khu vực nông thôn và trung tâm huyện, đẩy mạnh giao thương, kinh doanh dịch vụ, thương mại, lưu thông hàng hoá nhằm thu hút đầu tư, bình ổn giá cả, phục vụ nhu cầu sản xuất và tiêu dùng của nhân dân.
4. Về dự thảo Nghị quyết: Ban Kinh tế- Xã hội HĐND huyện nhất trí.
IV. Đối với Tờ trình số 105/TTr-UBND ngày 25/6/2019 của Ủy ban nhân dân huyện về việc xin phê duyệt chủ trương đầu xây dựng đầu tư kết cấu hạ tầng quy hoạch phía Bắc Trung tâm hành chính huyện
1. Về tính cần thiết của dự án
- Là huyện mới thành lập, cơ sở hạ tầng, khu quy hoạch chi tiết xây dựng Trung tâm hành chính huyện chưa được đầu tư xây dựng. Việc đề xuất triển khai thực hiện Dự án đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng khu quy hoạch phía Bắc trung tâm hành chính huyện là cần thiết và cấp bách, nhằm giải quyết phục vụ nhu cầu đi lại, đất ở, sinh hoạt cho người dân, cán bộ, công chức, viên chức đến định cư lập nghiệp và công tác tại địa bàn; thu hút thêm dân cư, nguồn đầu tư từ bên ngoài vào địa bàn huyện, là tiền đề để xây dựng khu Trung tâm hành chính của huyện phát triển và hình thành đô thị của huyện lỵ trong tương lai, góp phần giữ vững quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội của một huyện vùng biên giới, tạo động lực phát triển bộ mặt hạ tầng kỹ thuật và phát triển kinh tế - xã hội đồng bộ toàn diện.
- Từng bước hoàn chỉnh cơ sở hạ tầng theo quy hoạch, tạo điều kiện thuận lợi để phát triển khu trung tâm Thương mại, trung tâm hành chính - chính trị..., khai thác tiềm năng quỹ đất cho mục tiêu phát triển cơ sở hạ tầng kỹ thuật; phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội.
- Mở rộng diện tích đất ở và đáp ứng nhu cầu về đất ở của các hộ dân trên địa bàn huyện và dân ngoài địa bàn, đáp ứng nhu cầu đi lại, sinh hoạt thuận tiện cho người dân và cán bộ, công chức viên chức.
2. Về quy mô của dự án: 
- Dự án có tổng vốn thực hiện 9.440.095.000 đồng, thuộc công trình dự án nhóm C.
- Nguồn vốn thực hiện: Từ nguồn tiền sử dụng đất trong cân đối.
3. Sự phù hợp với quy hoạch, kế hoạch: 
- Việc đầu tư xây dựng công trình nhằm kết nối toàn bộ hệ thống giao thông, hạ tầng kỹ thuật trong vùng, tạo điều kiện để nhân dân đi lại thuận lợi, ổn định cuộc sống, bám trụ vùng biên giới. Đồng thời thuộc khu vực liền kề với khu xây dựng chợ, đầu tư hoàn chỉnh hạ tầng kỹ thuật, nâng cao chất lượng hạ tầng kỹ thuật cho trung tâm huyện, phát triển quỹ đất, tạo đà phát triển về kinh tế - xã hội, củng cố an ninh quốc phòng, an ninh biên giới.
- Dự án đầu tư xây dựng theo quy hoạch hệ thống giao thông Trung tâm huyện, phạm vi xây dựng và san ủi nằm trong diện tích đất đai đã được quy hoạch, do vậy quá trình xây dựng ít ảnh hưởng đến môi trường, đặc biệt là rừng.
- Quy hoạch, bố trí nhằm ổn định và nâng cao đời sống của người dân, giải quyết việc làm, tăng thu nhập, góp phần giảm nghèo bền vững, khai thác hiệu quả nguồn quỹ đất, phục vụ phát triển kết cấu hạ tầng, kinh tế xã hội, đảm bảo an ninh - quốc phòng khu vực biên giới.
4. Về dự thảo Nghị quyết: Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện nhất trí.
V. Đối với Tờ trình số 107/TTr-UBND  ngày 27/6/2019 của Ủy ban nhân dân huyện quyết toán thu - chi ngân sách huyện năm 2018 và phân bổ kết dư ngân sách huyện năm 2018.
Căn cứ các Khoản 2 và 3 Điều 69 Luật ngân sách nhà nước 2015; Căn cứ Nghị quyết số 1406/NQ-HĐND ngày 18/12/2017 của Hội đồng nhân dân huyện về giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách huyện năm 2018.
Đối chiếu với hệ thống biểu mẫu quyết toán ngân sách trình HĐND huyện phê chuẩn là phù hợp với quy định tại Thông tư số 342/2016/TT-BTC, ngày 30/12/2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ. Số liệu thu - chi thể hiện trong tờ trình, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện cơ bản thống nhất.
I. Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn 
68.875.762.963 đồng
                 - Thu nội địa:     
                               68.875.762.963 đồng
II. Tổng thu ngân sách huyện năm 2018 
        201.537.320.576 đồng
   
Bao gồm:
1. Thu ngân sách huyện hưởng theo phân cấp
60.869.646.362 đồng
Trong đó: - Ngân sách cấp huyện:                   
58.863.756.610 đồng 
                 - Ngân sách cấp xã:                             
  2.005.889.752 đồng
2. Thu bổ sung từ ngân sách tỉnh
                  109.407.520.000 đồng
- Bổ sung cân đối:
                                                   54.897.000.000 đồng
- Bổ sung có mục tiêu:                          
          54.510.520.000 đồng
3. Thu chuyển nguồn từ năm trước chuyển sang
28.090.149.488 đồng
- Ngân sách cấp huyện:
                                         23.077.937.075 đồng
- Ngân sách cấp xã:
                                           5.012.212.413 đồng
4. Thu kết dư năm trước                                          3.089.505.332 đồng
- Ngân sách cấp huyện:                                            
  2.386.957.011 đồng
- Ngân sách cấp xã:                                                        702.548.321 đồng
5. Thu từ ngân sách cấp dưới nộp lên                          80.499.394 đồng
III. Tổng chi ngân sách huyện năm 2018:
        199.866.198.803 đồng
1. Chi đầu tư phát triển:
                                         78.236.890.142 đồng
2. Chi thường xuyên:
                                         81.582.728.543 đồng
3. Chi chuyển nguồn:
                                       36.202.318.224 đồng
4. Chi nộp ngân sách cấp trên:                                  3.844.261.894 đồng 
IV. Chênh lệch thu chi ngân sách huyện            
    1.671.121.773 đồng
1. Ngân sách cấp huyện:


                         1.457.743.882 đồng
2. Ngân sách cấp xã:


                           213.377.891 đồng.

Qua số liệu trong tờ trình và phụ lục thuyết minh chi tiết kèm theo cho thấy chi ngân sách 2018 đã đáp ứng cơ bản nhu cầu chi cho phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh trên địa bàn huyện. Quyết toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 68.875.762.963 đồng, đạt 294% dự toán tỉnh giao và bằng 234% dự toán huyện giao (HĐND huyện giao 29.440 triệu đồng).
Tuy nhiên, về chênh lệch thu chi ngân sách cấp huyện được kết dư ghi thu vào ngân sách cấp huyện năm 2018 là: 1.457.743.882 đồng (Một tỷ, bốn trăm năm mươi bảy triệu, bảy trăm năm bốn mươi ba nghìn, tám trăm tám mươi hai đồng), căn cứ Điều 72 Luật ngân sách nhà nước năm 2015; Thông tư số 342/2016/TT-BTC, ngày 30/12/2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016, Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện huyện nhận thấy: Ủy ban nhân dân huyện chỉ được phân bổ nguồn kết dư ngân sách trên khi được HĐND huyện thông qua Nghị quyết về quyết toán thu-chi ngân sách huyện năm 2018 và có Thông báo kết quả thẩm định quyết toán của cơ quan tài chính cấp trên (Sở Tài chính tỉnh). 
Sau khi có kết quả quyết toán với Sở Tài chính, Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo Phòng Tài chính - Kế hoạch sớm tham mưu Ủy ban nhân dân huyện báo cáo Hội đồng nhân dân huyện cho ý kiến về phương án sử dụng nguồn kết dư ngân sách của năm trước để các đơn vi được giao nhiệm vụ sớm chủ động thực hiện.
VI. Đối với Tờ trình số 109/TTr-UBND ngày 03/7/2019 của Ủy ban nhân dân huyện về thông qua phương án giao rừng, thuê rừng để bảo vệ và phát triển bền vững rừng kết hợp với kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn huyện Ia H’Drai.
1. Về sự cần thiết ban hành Kế hoạch:
- Giao rừng, cho thuê rừng gắn với giao đất, cho thuê đất lâm nghiệp và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cộng đồng dân cư thôn và các tổ chức kinh tế để quản lý bảo vệ, sử dụng và phát triển rừng bền vững; kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng theo quy định hiện hành nhằm phát huy thế mạnh của rừng, bảo vệ và phát triển được vốn rừng; thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm và tăng thu nhập người dân sống gần rừng trên địa bàn tỉnh. Đảm bảo rừng có chủ thực sự, góp phần đạt mục tiêu Nghị quyết số 09/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Bên cạnh các kết quả đã đạt được, thì công tác quản lý bảo vệ rừng trên địa bàn vẫn còn các tồn tại như: tình trạng khai thác lâm sản trái phép vẫn còn diễn ra, chưa giải quyết dứt điểm, vẫn còn tiềm ẩn nhiều nguy cơ, diễn biến phức tạp. Đặc biệt là việc xâm lấn, xâm hại đến phần diện tích đất rừng do Ủy ban nhân dân các xã quản lý. Thực tế cho thấy, thời gian qua phần diện tích đất rừng do xã quản lý không mang lại hiệu quả thiết thực. Bên cạnh việc  tập trung  chỉ đạo, giải quyết nhiều nhiệm vụ khác của địa phương, lực lượng tham gia công tác quản lý bảo vệ rừng của xã rất mỏng, mức chi phí ngân sách hỗ trợ hàng năm không đảm bảo, trong khi diện tích rừng do xã quản lý rất lớn nên công tác quản lý bảo vệ rất khó khăn. 
- Xuất phát tình hình thực tế, thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Quyết định số 1006/QĐ-UBND ngày 24/9/2018 về phê duyệt phương án giao rừng, thuê rừng để bảo vệ và phát triển bền vững rừng kết hợp với kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông, lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum, để tiến tới giao những phần diện tích rừng do Ủy ban nhân dân xã quản lý cho các chủ thể nhất định, để cho những phần diện tích rừng này thực sự có chủ để quản lý, bảo vệ, gắn liền với phát triển kinh tế tại địa phương. 
2. Nội dung Kế hoạch:
- Căn cứ Quyết định số 1006/QĐ-UBND ngày 24/9/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum thì huyện Ia H’Drai diện tích đất có rừng để giao, cho thuê được phê duyệt là 21.496,42 hécta; trong đó diện tích giao, cho thuê rừng đối với hộ gia đình là 13.496,42 hécta; diện tích giao, cho thuê rừng đối với tổ chức là 8.000,00 hécta. Diện tích rừng Ủy ban nhân dân huyện đưa vào phương án cho giao, cho thuê đợt này là phù hợp với phê duyệt của Ủy ban nhân dân tỉnh, cụ thể:
	STT
	Đơn vị
	Nội dung đăng ký giao rừng, cho thuê rừng 
	Diện tích đăng ký (ha)
	Loại rừng
	Vị trí

	
	
	Hộ gia đình, cá nhân
	Tổ chức kinh tế thuê rừng 
	
	
	Khoảnh
	Tiểu khu

	1
	UBND xã Ia Dom
	41
	0
	1.230 
	Rừng sản xuất
	
	722, 727

	2
	UBND xã Ia Tơi
	134
	0
	2.366
	Rừng sản xuất
	
	755, 747, 769, 756

	3
	UBND xã Ia Đal
	277
	0
	4.543
	Rừng sản xuất
	
	720, 726, 733, 737, 735, 745, 753, 754

	Tổng cộng
	452
	0
	8.139
	Rừng sản xuất
	
	14 Tiểu khu/03 xã


- Ban Kinh tế và Xã hội có ý kiến như sau: Nếu thực hiện tốt công tác giao, cho thuê rừng sẽ góp phần nâng cao độ che phủ rừng; phấn đấu đến cuối năm 2020 có khoảng 50% diện tích rừng do Ủy ban nhân dân các xã đang quản lý trên địa bàn huyện được giao cho các hộ gia đình, cá nhân, tổ chức để quản lý, bảo vệ, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng nhằm phát huy thế mạnh của rừng, phát triển được vốn rừng; thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm và tăng thu nhập người dân sống gần rừng, làm cho rừng thực sự có chủ; đồng thời nâng cao nhận thức, năng lực, trình độ của người dân đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; một phần giải quyết việc thiếu đất sản xuất cho người dân tại địa phương, góp phần vào công tác quản lý bảo vệ rừng trên địa bàn huyện. Tuy nhiên để thực hiện đúng, hoàn thành các chỉ tiêu trong kế hoạch, Ban Kinh tế - Xã hội đề nghị UBND huyện tăng cường các biện pháp, chỉ đạo thực hiện các nội dung sau:
- Việc giao rừng cho thuê rừng, chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác, thu hồi rừng thực hiện theo quy định tại Điều 14 Luật lâm nghiệp.
- Phù hợp với quy hoạch lâm nghiệp cấp quốc gia, quy hoạch sử dụng đất; diện tích rừng hiện có tại địa phương.
- Không chuyển mục đích sử dụng rừng tự nhiên sang mục đích khác, trừ dự án quan trọng quốc gia; dự án phục vụ quốc phòng, an ninh quốc gia; dự án cấp thiết khác được Chính phủ phê duyệt.
- Không giao, cho thuê diện tích rừng đang có tranh chấp.
- Chủ rừng không được cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân khác thuê diện tích rừng tự nhiên, rừng trồng do Nhà nước đầu tư.
- Thống nhất, đồng bộ với giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất, thu hồi đất.
- Thời hạn, hạn mức giao rừng, cho thuê rừng phù hợp với thời hạn, hạn mức giao đất, cho thuê đất.
- Bảo đảm công khai, minh bạch, có sự tham gia của người dân địa phương trong giao rừng, cho thuê rừng.
- Tôn trọng không gian sinh tồn, phong tục, tập quán của cộng đồng dân cư; ưu tiên giao rừng cho đồng bào dân tộc thiểu số, hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư có phong tục, tập quán, văn hóa, tín ngưỡng, truyền thống gắn bó với rừng, có hương ước, quy ước phù hợp với quy định của pháp luật.
3. Về dự thảo Nghị quyết: Ban Kinh tế - Xã hội nhất trí
VII. Kiến nghị, đề xuất: Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện; đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo nghị quyết theo đúng quy định tại Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Đề nghị kỳ họp biểu quyết thông qua.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội trình kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021, xem xét, quyết nghị./.
Nơi nhận:                                                                 TM. BAN KINH TẾ - XÃ HỘI
- Thường trực HĐND huyện (b/c);                                                    TRƯỞNG BAN
- UBND huyện;
- ĐB HĐND huyện khóa X;
- Lưu:VT-KTXH.
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