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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

   HUYỆN IAH’DRAI


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -  Tự do  -  Hạnh phúc



	     Số       /BC - HĐND
	         Ia H’Drai, ngày 26 tháng 11 năm 2018


BÁO CÁO

Kết quả hoạt động của HĐND huyện năm 2018;

nhiệm vụ trọng tâm năm 2019 của HĐND huyện

- Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;

 - Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 14/12/2017 của HĐND huyện Ia H’Drai về tổ chức kỳ họp thường lệ năm 2018 của Hội đồng nhân dân huyện; Thường trực HĐND huyện đã tập trung tổ chức triển khai một số nhiệm vụ như sau:

I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU NĂM 2018:

Thực hiện chương trình công tác năm 2018, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, các Tổ đại biểu và các đại biểu HĐND huyện đã thực hiện một số công việc chủ yếu sau:

1. Đối với Thường trực HĐND huyện:
1.1.Tổ chức các kỳ họp: Triệu tập và tổ chức thành công kỳ họp lần thứ 6, kỳ họp bất thường lần thứ hai và lần thứ ba, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021: 
Thường trực HĐND Huyện đã thực hiện đúng các quy định của pháp luật trong công tác chuẩn bị và tổ chức các kỳ họp của HĐND huyện như: tổ chức Hội nghị liên tịch với UBND, Ban Thường trực UBMTTQVN huyện, các Ban của HĐND huyện và lãnh đạo các cơ quan liên quan để thống nhất chương trình, nội dung và thời gian tổ chức kỳ họp; báo cáo xin ý kiến Thường trực Huyện ủy về nội dung kỳ họp; phân công các Ban của HĐND huyện thẩm tra các dự thảo Nghị quyết, báo cáo, tờ trình; để trình tại kỳ họp; tổng hợp và gửi các văn bản trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri của các cơ quan hữu quan tại đợt tiếp xúc trước để đại biểu nghiên cứu, chuẩn bị nội dung báo cáo tóm tắt với cử tri; họp Tổ đại biểu HĐND huyện trước kỳ họp; chỉ đạo Văn phòng HĐND huyện chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho công tác tổ chức kỳ họp; tổ chức thông báo trước kỳ họp về nội dung, chương trình, thời gian kỳ họp, các vấn đề mà cử tri và đại biểu HĐND huyện quan tâm. Ngay sau kỳ họp, kịp thời hoàn chỉnh và ban hành các Nghị quyết của kỳ họp; hướng dẫn các Tổ trưởng Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tổ chức cho đại biểu HĐND huyện tiếp xúc cử tri tại nơi được bầu để thông báo kết quả kỳ họp và trả lời một số nội dung liên quan đến ý kiến, kiến nghị của cử tri.
- Thường trực HĐND huyện đã chuẩn bị tốt các nội dung và triệu tập để tổ chức kỳ họp lần thứ sáu và tổ chức hai kỳ họp bất thường. Tại kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện đã ban hành thông qua 05 nghị quyết, đó là (
); để thống nhất đưa ra các giải phát thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng trên địa bàn huyện năm 2018; Cũng tại các kỳ họp bất thường HĐND huyện đã thông qua và ban hành 06 Nghị quyết về công tác cán bộ đó là (
). Sau khi kết thúc kỳ họp lần thứ 6, Thường trực HĐND huyện đã phối hợp với UBND huyện đôn đốc việc triển khai Nghị quyết đã ban hành.
1.2. Công tác chuẩn bị nội dung, chương trình cho kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021:
Nhằm từng bước nâng cao hiểu quả kỳ họp HĐND huyện, Ngày 17 tháng 10 năm 2018 Thường trực HĐND huyện đã chủ động xây dựng dự thảo nội dung, chương trình kỳ họp và tổ chức Hội nghị liên tịch với UBND, UBMTTQ VN huyện, các Ban của HĐND huyện, Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện để thống nhất nội dung, chương trình, thời gian và địa điểm tổ chức kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện khóa X và Thông báo cho UBND, Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện và các Ban HĐND, các ngành liên quan, Tổ đại biểu HĐND biết, chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp.

1.3.Công tác tiếp xúc cử tri và tiếp công dân:

Thường trực HĐND huyện đã phối hợp với UBMTTQ VN huyện xây dựng kế hoạch tổ chức tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện để thông báo với cử tri về nội dung, chương trình và thời gian tổ chức kỳ họp, đồng thời thu thập những ý kiến, kiến nghị của cử tri trình kỳ họp xem xét, giải quyết. Qua tổng hợp, Thường trực HĐND huyện đã chuyển các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện đến các cơ quan chức năng trả lời cử tri… sớm chuẩn bị các báo cáo, tờ trình, dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp. 
 Thực hiện định kỳ theo Luật định tiếp công dân vào 02 ngày trong tháng; Đôn đốc, kiểm tra và xem xét tình hình giải quyến đơn, thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo của công dân. Trong năm 2018 Thường trực HĐND huyện không nhận được đơn, thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo nào của công dân.

1.4. Quyết định những vấn đề cấp bách giữa hai kỳ họp của HĐND huyện:

Thực hiện mối quan hệ công tác của Thường trực HĐND huyện với UBND huyện, UBMTTQ VN huyện, Thường trực HĐND huyện đã tham gia giải quyết một số nội dung được ủy quyền giữa hai kỳ họp, nay báo cáo HĐND huyện như sau: 
Trong 6 tháng cuối năm 2018, Thường trực HĐND huyện cho ý kiến 07 nội dung; do UBND huyện trình xin ý kiến về thực hiện các chủ trương theo quy định của pháp luật đã được HĐND huyện ủy quyền cho Thường trực HĐND huyện (các nội dung có phụ lục kèm theo), đảm bảo kịp thời, đúng quy định, tạo điều kiện thuận lợi cho UBND huyện trong công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh ở địa phương.
5. Hoạt động giám sát:

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện tiến hành giám sát, khảo sát theo Kế hoạch số 09/KH-HĐND ngày 25 tháng 10 năm 2018 của Thường trực HĐND huyện về giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết HĐND huyện về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng và kết quả thi công các công trình bằng nguồn vốn ngân sách Nhà nước đầu tư xây dựng các công trình cơ bản trên địa bàn huyện. Kết quả giám sát có báo cáo kèm theo.

Nhìn chung, công tác lập kế hoạch thực hiện chương trình giám sát của Thường trực HĐND và các Ban của HĐND huyện tổ chức tốt, bố trí hợp lý, đảm bảo thời gian và phối hợp chặc chẽ, không chồng chéo về nội dung giữa Thường trực HĐND và các Ban của HĐND huyện.

6. Các hoạt động khác:

Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện phối hợp cùng UBND huyện, các cơ quan chuyên môn UBND huyện thường xuyên đi cơ sở lắng nghe ý kiến, kiến nghị của cử tri, tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các Nghị quyết của HĐND các cấp đã được ban hành.

Phối hợp cùng với Ban Thường trực Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, tổ chức giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và thực hiện chương trình hành động của đại biểu khi tham gia vận động bầu cử giữa nhiệm kỳ 2016 - 2021.
Tham gia đầy đủ các hoạt động chung của HĐND tỉnh về tổ chức tiếp xúc cử tri tại các xã trên địa bàn huyện. Biên tập và in ấn kỷ yếu HĐND huyện kỳ họp 6 của HĐND huyện khóa X.

Thường trực HĐND huyện thực chế độ họp thường kỳ hàng tuần, tháng để kiểm điểm, đánh giá những nhiệm vụ của mình, đề ra nhiệm vụ trong thời gian tới.

III. Hoạt động của hai Ban HĐND huyện:

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Chương trình công tác năm 2018 của Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND và lãnh đạo các Ban của HĐND huyện đã thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công các đồng chí trong Thường trực HĐND và các Ban của HĐND huyện tham gia đầy đủ các cuộc họp, kỳ họp HĐND huyện.

Phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND huyện tổ chức thành công kỳ họp bất thường  lần thứ 2, lần thứ 3 và kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện khóa X. Nhất là trong việc tham gia giám sát, thẩm tra các báo cáo, tờ trình của UBND huyện trình ra kỳ họp. Qua báo cáo thẩm tra của các Ban của HĐND huyện nêu ra; HĐND huyện quyết nghị một số vấn đề quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng và một số vấn đề đã ủy quyền cho Thường trực HĐND quyết định giữa hai kỳ họp và báo cáo với HĐND vào kỳ họp gần nhất.   

IV. Hoạt động của các tổ đại biểu HĐND huyện:

Các Tổ đại biểu HĐND huyện đã phối hợp cùng Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam huyện, xã tiến hành tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp HĐND tỉnh, huyện. Tích cực tham gia các hoạt động giám sát, thảo luận tổ, đóng góp ý kiến vào các báo cáo, tờ trình và dự thảo Nghị quyết trình ra kỳ họp. Phổ biến và giải thích các Nghị quyết và vận động Nhân dân thực hiện thắng lợi Nghị quyết của HĐND đã đề ra.

V. ĐÁNH GIÁ CHUNG
a) Ưu điểm: Năm 2018, Thường trực HĐND huyện đã thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật và chương trình, kế hoạch đã đề ra; chuẩn bị tốt và thành công kỳ họp bất thường lần thứ 2, lần thứ 3 và kỳ họp thứ 6 HĐND huyện; chuẩn bị tổ chức kỳ họp lần thứ 7 theo đúng quy định; hoạt động tiếp xúc cử tri luôn đảm bảo và kịp thời; việc cho ý kiến đối với những nội dung do UBND huyện xin ý kiến luôn thực hiện đúng quy trình và chất lượng.
- Hoạt động giám sát được duy trì thường xuyên và chú trọng để phối hợp kiểm tra, đôn đốc, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của các cấp, các ngành ở địa phương; thường xuyên thống nhất các biện pháp chỉ đạo giải quyết các công việc cụ thể để hoàn thành nhiệm vụ của huyện theo tinh thần Nghị quyết của HĐND huyện đề ra.

- Việc phối hợp giữa Thường trực HĐND huyện với Tổ đại biểu HĐND tỉnh, UBND, Ban Thường trực UBMTTQVN huyện và các cơ quan hữu quan ngày càng nhịp nhàng, hiệu quả; Đại biểu là lãnh đạo và Ủy viên các Ban của HĐND huyện đã quan tâm dành nhiều thời gian, tâm huyết cho các hoạt động của Thường trực HĐND và các Ban của HĐND huyện, đã góp phần nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của HĐND huyện, hiệu lực, hiệu quả trong công tác điều hành của chính quyền địa phương được tăng cường, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện năm 2018.

b) Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân: Công tác chuẩn bị và tổ chức kỳ họp của HĐND huyện vần còn hạn chế như: UBND huyện và các cơ quan trình báo cáo, tờ trình, dự thảo Nghị quyết chưa kịp thời, không đúng thời gian quy định, gây khó khăn cho công tác thẩm tra của các Ban HĐND huyện; Việc nghiên cứu tài liệu trên file dữ liệu Tài liệu HĐND huyện trên cổng thông tin của huyện một số đại biểu HĐND huyện chưa cập nhật, nghiên cứu trước kỳ họp, phiên họp Tổ đại biểu; các Tổ đại biểu HĐND huyện gửi báo cáo kết quả tiếp xúc cử tri chậm, chất lượng phân loại, xử lý ý kiến cử tri sau các đợt tiếp xúc của một số Tổ đại biểu chưa cao, dẫn đến công tác tổng hợp, chuyển ý kiến, kiến nghị của cử tri đến cơ quan chức năng xem xét, giải quyết còn chậm.
- Một số đại biểu HĐND huyện, chưa bố trí nhiều thời gian cho công tác đại biểu, chưa phát huy được vai trò của đại biểu trong giám sát việc chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và Nghị quyết của HĐND  huyện tại địa phương và nơi ứng cử; Một số đại biểu được phân công Tổ trưởng, tổ phó sau khi tiếp xúc cử tri tại nơi ứng cử chưa tổ chức họp thống nhất nội dung ý kiến, kiến nghị của cử tri, nên không tổng hợp kịp thời theo yêu cầu của Thường trực HĐND huyện.

B. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM TRONG NĂM 2019
1. Tổ chức các kỳ họp thường lệ HĐND huyện:  

Hội đồng nhân dân huyện tiến hành hai kỳ họp (kỳ thứ 8, thứ 9) vào giữa năm và cuối năm 2019 theo quy định. Thường trực HĐND huyện phối hợp với các Ban HĐND huyện, UBND huyện, UBMTTQ VN huyện chuẩn bị nội dung, chương trình kỳ họp, duy trì chế độ tổ chức họp liên tịch đầy đủ theo quy định.

2. Hoạt động giám sát của Thường trực và các Ban của HĐND huyện:

Thường trực HĐND, các Ban HĐND và các Tổ đại biểu HĐND huyện thực hiện giám sát trên các lĩnh vực trong đó chú trọng một số nội dung sau:
- Giám sát việc tổ chức triển khai và kết quả thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện về các chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh năm 2019.

 - Giám sát tình hình kết quả thi công và sử dụng các nguồn vốn ngân sách nhà nước được đầu tư các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn huyện.

- Tổ chức khảo sát tình hình phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng; tập trung trong các lĩnh vực quản lý tài nguyên khoáng sản, quản lý bảo vệ rừng, quản lý, duy tu bảo dưỡng, sử dụng các công trình phúc lợi. 
- Giám sát tình hình thực hiện các biên pháp đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội; biện pháp đấu tranh phòng, ngừa tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật; giám sát việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại Văn phòng đăng ký đất đai và các xã trên địa bàn huyện.

- Giám sát tình hình thực hiện các chế độ, chính sách đối với người nghèo; các Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.

- Tham gia với Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh giám sát theo chương trình HĐND tỉnh trên địa bàn huyện. Ngoài các nội dung giám sát theo chương trình, tổ chức giám sát các nội dung khác do yêu cầu thực tế phát sinh và theo chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND tỉnh. 
3. Công tác tiếp công dân và tổ chức tiếp xúc cử tri:

Thường trực HĐND huyện thực hiện tốt công tác tiếp công dân định kỳ theo quy định; phối hợp với UBMTTQ VN huyện, Thường trực HĐND các xã tổ chức cho các đại biểu HĐND tiếp xúc cử tri trước, sau các kỳ họp HĐND, bố trí thời gian, nội dung phù hợp để phối hợp cùng Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức tiếp xúc cử tri tại các điểm khu dân cư. Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri chuyển đến UBND huyện và các cơ quan hữu quan xem xét trả lời ý kiến cử tri.

Tiếp tục hoàn thiện và đổi mới phương pháp hoạt động, nâng cao chất lượng hoạt động của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện trong nhiệm kỳ 2016-2021. 

4. Công tác điều hòa phối hợp:

Thường trực HĐND huyện tổ chức điều hòa phối hợp hoạt động của các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện theo quy định; phối hợp với UBND, UBMTTQ VN huyện xây dựng quy chế phối hợp công tác của Thường trực HĐND, UBND và UBMTTQ VN huyện.

5. Thực hiện chế độ hội họp, báo cáo:

Duy trì thường xuyên Hội ý cuối tuần; Hội nghị giao ban hàng tháng của Thường trực HĐND và chế độ báo cáo lên HĐND và UBND tỉnh theo Luật định.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động của năm 2018 và chương trình công tác trọng tâm năm 2019 của HĐND huyện./.

Nơi nhận:





    TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
- TT.HĐND tỉnh;





      KT. CHỦ TỊCH
- UBND tỉnh;






      PHÓ CHỦ TỊCH

- TT.Huyện ủy,UBND huyện;

- UBMTTQ VN huyện;

- Các đại biểu HĐND huyện;

- LĐ Văn phòng;

- Lưu: VT,TH (04).


PHỤ LỤC

Các nội dung do UBND huyện trình xin ý kiến Thường trực HĐND huyện được ủy quyền giải quyết giữa hai kỳ họp HĐND huyện năm 2018

(1) Phúc đáp Tờ trình số 61/TTr-UBND ngày 26/7/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc đề nghị bổ sung danh mục các công trình đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 và kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018.

Thường trực HĐND huyện thống nhất chủ trương điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 và Kế hoạch đầu tư công năm 2018, như sau: Không đầu tư xây dựng công trình điểm Trường Mầm Non kết hợp Tiểu học tại trung tâm hành chính huyện để bổ sung, đầu tư xây dựng công trình nhà hiệu bộ Trường THCS Bế Văn Đàn, xã Ia Đal. 

Bổ sung công trình giếng khoan trụ sở HĐND-UBND huyện vào danh mục kế hoạch đâu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 và kế hoạch đầu tư công năm 2018. 

 (2) Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 74/TTr-UBND ngày 13/8/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc đề nghị cho chủ trương thành lập Trưởng Tiểu học – Trung học cơ sở Nguyễn Du.

Thường trực HĐND huyện thống nhất chủ trương thành lập Trường học 2 cấp tại xã Ia Dom với tên Trường: Trường Tiểu học – Trung học cơ sở Nguyễn Du.

 (3) Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 91/TTr-UBND ngày 12/9/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc xin điều chỉnh nhiệm vụ chi dự toán giao đầu năm 2018.
Thường trực HĐND huyện thống nhất chủ trương điều chuyển nhiệm vụ chi giao đầu năm của UBND huyện để thực hiện các nhiệm vụ sau:
- Về nguồn đầu tư xây dựng cơ bản: Điều chỉnh số tiền 364.191.000 đồng từ dự toán đầu năm 2018 cho xã Ia Tơi thực hiện dự án lưới điện nông thôn từ trung tâm huyện đi vào Thôn 1 xã Ia Tơi, để thực hiện nhiệm vụ chi dự án lưới điện vào điểm dân cư Làng cá Thôn 7 xã Ia Tơi.
- Điều chỉnh số tiền 167.693.000đ từ nguồn vốn sự nghiệp môi trường giao từ đầu năm 2018 của UBND huyện để thực hiện các nhiệm vụ sau: Bố trí kinh phí số tiền 100.793.000đ để thực hiện nhiệm vụ xây dựng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008; Bố trí kinh phí số tiền 66.900.000đ thực hiện nhiệm vụ thả cá nhằm cải tạo môi trường sinh thái tại Hồ chứa nước trung tâm hành chính huyện.
 (4) Phúc đáp Tờ trình số 97a/TTr-UBND ngày 24/9/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc đề xuất phương án phân bổ nguồn vốn kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2018.
Thường trực HĐND huyện thống nhất chủ trương phân bổ số tiền 3.776.000.000 đồng từ nguồn kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững nawm2018 cho các xã, cụ thể là: 

- Ủy ban nhân dân xã Ia Tơi: 1.565.000.000 đồng. Trong đó: Hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng (duy tu, bảo dưỡng) số tiền 125.000.000 đồng; Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo bền vững số tiền 1.026.000.000 đồng.
- Ủy ban nhân dân xã Ia Dom: 1.151.000.000 đồng. Trong đó: Hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng (duy tu, bảo dưỡng) số tiền 125.000.000 đồng; Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo bền vững số tiền 1.440.000.000 đồng.
- Ủy ban nhân dân xã Ia Đal: 1.060.000.000 đồng. Trong đó: Hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng (duy tu, bảo dưỡng) số tiền 126.000.000 đồng; Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế số tiền 934.000.000 đồng.
 (5) Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 113a/TTr-UBND ngày 16/10/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc đề nghị bổ sung danh mục các công trình đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 và kế hoạch đầu tư công năm 2018.

Thường trực HĐND huyện thống nhất chủ trương bổ sung 06 danh mục công trình vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 và Kế hoạch đâu tư công năm 2018 với số vốn đầu tư là: 30.118,72.  Cụ thể tại Công văn số 18a/HĐND-TH ngày 16/10/2018 của Thường trực HĐND huyện về phúc đáp Tờ trình số 113a/TTr-UBND, ngày 16/10/2018 của UBND huyện đề nghị bổ sung danh mục các công trình đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 và Kế hoạch đầu tư công năm 2018.
 (6) Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 122/TTr-UBND ngày 31/10/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc phân bổ nguồn thu tiền sự dụng đất thuộc Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu trung tâm hành chính huyện Ia H’Drai đến thời điểm 30/9/2018.

Thường trực HĐND huyện thống nhất chủ trương phân bổ số tiền: 34.599.494.000đồng thu từ Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu trung tâm hành chính huyện Ia H’Drai đến thời điểm 30/9/2018, để thực hiện các nhiệm vụ sau: Phân bổ số tiền: 99.123.000đ, để thực hiện việc đo đạc lập bản đồ địa chính phục vụ công tác đền bù, giải phóng mặt bằng, thu hồi, chuyển mục đích, giao đất thực hiện dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu trung tâm hành chính huyện.

Phân bổ số tiền: 34.500.371.000đ, để thanh toán các công trình thuộc Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu trung tâm hành chính huyện.
(7) Cho ý kiến phúc đáp Tờ trình số 125/TT-UBND ngày 06/11/2018 của UBND huyện Ia H’Drai về việc điều chỉnh kinh phí tiền lương và các khoản theo lương của sự nghệp giáo dục năm 2018.

Thường trực HĐND huyện thống nhất chủ trương điều chỉnh kinh phí tiền lương và các khoản theo lương, chi khác đối với một số đơn vị sự nghiệp giáo dục năm 2018, cụ thể: 

- Điều chỉnh giảm kinh phí tiền lương và các khoản theo lương từ tháng 10/2018 đến tháng 12/2018, số tiền là 490.814.000đ.(trong đó Trường Mầm Non Măng Non 25.500.000đ; Trường Mầm Non Tuổi Ngọc 25.500.000đ; Trường Tiểu học Tô Vĩnh Diện 51.000.000đ; Trường Tiểu học Nguyễn Du 235.814.000đ; Trường Trung học cơ sở Bế Văn Đàn 76.500.000đ; Trường Trung học cơ sở Trần Quốc Tuấn 76.500.000đ).
- Điều chỉnh tăng kinh phí tiền lương và các khoản theo lương, chi khác số tiền 471.734.000đ. (trong đó Trường Tiểu học Lê Qúy Đôn 143.034.000đ, chi khác 9.000.000đ; Trường Tiểu học – Trung học cơ sở Nguyễn Du 328.700.000đ, chi khác 21.000.000đ).
- Bổ sung nguồn kinh phí tiền lương tập trung tại ngân sách huyện số tiền là: 19.080.000đ.
Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, đề nghị UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo đúng các quy định hiện hành của Nhà nước.
� (1). Nghị quyết về chương trình hoạt động của HĐND huyện 6 tháng cuối năm 2018 của HĐND huyện; (2). Nghị quyết về chương trình giám sát năm 2019 của HĐND huyện; (3). Nghị quyết về việc phê chuẩn Quyết toán ngân sách huyện năm 2017; (4). Nghị quyết về các giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, Quốc phòng – An ninh 6 tháng cuối năm 2018; (5). Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Nghị quyết số 20/2016/NQ-HĐND, ngày 05/8/2016 của HĐND huyện về nội dung, chương trình hoạt động toàn khóa của HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016- 2021.


� (1). Nghị quyết về xác nhận kết quả bầu cử bổ sung Chủ tịch UBND huyện nhiệm kỳ 2016 - 2021; (2). Nghị quyết về xác nhận kết quả miễn nhiệm thành viên UBND huyện; (3). Nghị quyết về việc xác nhận kết quả bầu bổ sung thành viên UBND huyện; (4). Nghị quyết về việc xác nhận kết quả lấy phiếu tín nhiệm những người do HĐND bầu hoặc phê chuẩn; (5). Nghị quyết về xác nhận kết quả miễn nhiệm thành viên UBND huyện; (6). Nghị quyết về việc xác nhận kết quả bầu bổ sung thành viên UBND huyện.








