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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	      Số:         /BC- UBND
	Ia H’Drai, ngày      tháng 6 năm 2019   


             (Dự thảo)
BÁO  CÁO

Công tác của Ủy ban nhân dân huyện 6 tháng đầu năm;

phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 


Thực hiện Luật chính quyền địa phương năm 2015; Công văn số 1191/UBND-KTTH ngày 21/5/2019 về việc xây dựng báo cáo kiểm điểm công tác chỉ đạo, điều hành 6 tháng đầu năm 2019; Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 như sau:

I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC VÀ QUY CHẾ LÀM VIỆC CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
1. Thực hiện chương trình công tác của Ủy ban nhân dân huyện và xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật
Ngay từ đầu năm 2019, căn cứ vào sự chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Huyện ủy, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện; Ủy ban nhân dân huyện đã cụ thể thành Chương trình công tác trọng tâm, kế hoạch tổ chức thực hiện với 91 đầu việc, phân công cụ thể: cơ quan chủ trì, cơ quan thực hiện, người chỉ đạo, thời gian hoàn thành. Đồng thời giao nhiệm vụ Văn phòng Huyện ủy - Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân huyện kiểm tra, đôn đốc, phối hợp thực hiện và hàng tháng tổ chức đánh giá tại cuộc họp thường kỳ kỳ làm cơ sở nhận xét, đánh giá cán bộ hàng năm. Thông qua việc này, đã nâng cao được chất lượng, hiệu quả hoạt động của các cơ quan, các xã, thị trấn trong thực thi nhiệm vụ được giao.

Về công tác tiếp nhận và xử lý văn bản, trong 6 tháng đầu năm (tính đến 20/6/2019) Ủy ban nhân dân huyện đã tiếp nhận 3.120 văn bản đến các loại, xử lý ban hành 1.175 văn bản đi (trong đó: 226 quyết định của Ủy ban nhân dân huyện, 117 văn bản của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện và 732 văn hành chính thông thường). Việc tiếp nhận, xử lý văn bản đã kịp thời, đảm bảo chỉ đạo thông suốt trong hoạt động hành chính. Văn bản quy phạm pháp luật được xây dựng, ban hành đúng trình tự, đúng thẩm quyền và quy định của pháp luật. 

2. Về thực hiện Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện

Tập thể Ủy ban nhân dân huyện đã thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng và các quy định của pháp luật. Chủ tịch, thành viên Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện tuân thủ nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, trách nhiệm tập thể, trách nhiệm cá nhân rõ ràng; đảm bảo quy trình, quy định. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của cơ quan tham mưu, đảm bảo được sự phối hợp nhịp nhàng giữa các cơ quan chuyên môn của huyện và trách nhiệm của thành viên Ủy ban nhân dân huyện theo chức năng, lĩnh vực phân công.
Việc tổ chức các phiên họp thường kỳ của Ủy ban nhân dân đã thực hiện đảm bảo thời gian, thành phần, chất lượng; nội dung bám sát chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Huyện ủy, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện, chương trình trọng tâm, kế hoạch đề ra và tình hình thực tế của huyện. Kết luận sau khi họp được thông báo kịp thời và được kiểm tra, đôn đốc góp phần nâng cao công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện.
Chỉ đạo các đơn vị tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân huyện về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ nhằm cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn.

Các hoạt động của Ủy ban nhân dân huyện theo hướng công khai, minh bạch, tạo mọi điều kiện để cán bộ, nhân dân tham gia đánh giá. Đã đẩy mạnh các hoạt động trong việc chỉ đạo, điều hành trên các phương tiện thông tin, đại chúng; đặc biệt là Trang thông tin điện tử của huyện. Xử lý kịp thời những vấn đề bức xúc mà dư luận, người dân quan tâm.
Chủ tịch, các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện đã tập trung xử lý, giải quyết các công việc đột xuất phát sinh. Chú trọng đổi mới, nâng cao chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành để giải quyết các vấn đề quan trọng. Đẩy mạnh làm việc trực tiếp với cơ sở, chỉ đạo giải quyết theo thẩm quyền, kịp thời tháo gỡ những khó khăn cho các ngành, địa phương; tập trung xử lý các vấn đề: thiên tai, dịch bệnh, cứu đói....
Tuy nhiên, việc thực hiện Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện của một số cơ quan, đơn vị còn có mặt hạn chế; công tác tham mưu các nội dung, nhiệm vụ được giao còn chậm, thiếu thông tin; chưa nêu cao vai trò, trách nhiệm trong công tác thực thi công vụ, sự phối hợp giữa các đơn vị chưa hiệu quả...
3. Mối quan hệ của Ủy ban nhân dân với Thường trực Huyện ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị xã hội tại địa phương và cơ quan cấp trên
Bảo đảm được sự chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ, thông qua các cuộc họp đột xuất, hội ý tuần của Thường trực Huyện ủy nhằm nắm bắt kịp thời ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ và Thường trực Huyện ủy đối với những công tác trọng tâm, đột xuất các nhiệm vụ quan trọng trên tất cả các lĩnh vực.
Ủy ban nhân dân huyện giữ được mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, thống nhất các nội dung chuẩn bị cho các kỳ họp theo luật định. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện tham dự các cuộc họp định kỳ của Ủy ban nhân dân huyện để tham gia giám sát và góp ý xây dựng việc tổ chức thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện. Ủy ban nhân dân huyện đã kịp thời báo cáo, xin ý kiến của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về phân khai kinh phí, những nhiệm vụ phát sinh trong quá trình thực hiện.

Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo Văn phòng Huyện ủy - Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân huyện và các ban ngành chức năng có liên quan chuẩn bị các nội dung phục vụ cho kỳ họp đạt kết quả theo Luật định. Ngoài ra, việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri theo yêu cầu của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện được bảo đảm.
Triển khai thực hiện Quy chế phối hợp một cách chặt chẽ giữa Ủy ban nhân dân huyện với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội. Tạo điều kiện cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các đoàn thể của huyện tham gia đóng góp, giám sát các hoạt động của chính quyền thông qua các cuộc họp Ủy ban nhân dân huyện, các chương trình nội dung Ủy ban nhân dân huyện trình kỳ họp Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, Hội đồng nhân dân huyện và tham gia giải quyết những kiến nghị cử tri, những vấn đề dư luận quan tâm về thực hiện các chính sách phát triển kinh tế - xã hội địa phương, chương trình, chính sách an sinh xã hội, xóa đói giảm nghèo.... 
Nhìn chung, mối quan hệ giữa Ủy ban nhân dân huyện với Huyện ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân, các Đoàn thể chính trị - xã hội tại địa phương luôn giữ được mối liên hệ gắn bó, phối hợp một cách chặt chẽ, hiệu quả; tạo được sự đoàn kết, tạo được sự thống nhất trong hệ thống chính trị.

II. CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH CÁC CÔNG VIỆC TRỌNG TÂM VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI

Bám sát Quyết định số 32/QĐ-UBND ngày 10/01/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Hội đồng nhân dân tỉnh về kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2019; Quyết định số 31/QĐ-UBND ngày 10/01/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện 03 lĩnh vực đột phá phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Nghị quyết số 03/2018/NQ-HĐND ngày 13/12/2018 của Hội đồng nhân dân huyện về việc về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2019 và Chương trình công tác trọng tâm năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện. Ủy ban nhân dân huyện đã phổ biến, quán triệt nội dung đến các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã. Kịp thời xây dựng và ban hành Chương trình hành động phù hợp với tình hình thực tế của địa phương để triển khai thực hiện (Quyết định số 49/QĐ-UBND ngày 11/02/2019). 

Bên cạnh đó, đã rà soát, xác định những nhiệm vụ trọng tâm, đột phá của huyện để tham mưu Ban Thương vụ xây dựng Chương trình số 81-CTr/UH ngày 25/02/2019 về việc thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TU ngày 09/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai các lĩnh vực đột phá năm 2019; xây dụng kế hoạch số 29/KH-UBND ngày 02/4/2019 của Ủy ban nhân dân  huyện để triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá năm 2019 trên địa bàn huyện(
). Trong đó, làm rõ từng nội dung, phân công lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo, đơn vị chủ trì, đơn vị phối hợp thực hiện. Hàng thàng đã tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện. Đồng thời đã cập nhật, triển khai kịp thời chỉ đạo của cấp trên, những nhiệm vụ đột xuất, phát sinh trên địa bàn. Do đó, các nhiệm vụ kinh tế - xã hội đến nay cơ bản đáp ứng yêu cầu đề ra, phấn đầu hoàn thành chỉ tiêu kinh tế - xã hội được Hội đồng nhân dân huyện giao năm 2019, cụ thể: 
1. Chỉ đạo điều hành lĩnh vực kinh tế.

Trên cơ sở Quyết định giao chỉ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh và Nghị quyết Kỳ họp lần thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện khóa X; Ủy ban nhân dân huyện đã kịp thời quyết định giao chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách cho các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã. Tập trung chỉ đạo các cơ quan, đơn vị và các xã xây dựng kế hoạch và đề ra các nhiệm vụ, giải pháp, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu được giao, cụ thể:
- Đã tổ chức triển khai kịp thời các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về tình hình kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh và dự toán ngân sách nhà nước năm 2019 trên địa bàn huyện; xây dựng Chương trình công tác trọng tâm năm 2019; tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Chương trình hành động triển khai 03 lĩnh vực đột phá trong phát triển kinh tế - xã hội của huyện theo chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và ban hành kế hoạch để tổ chức triển khai thực hiện nhiệm theo quy định.

- Đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chuyên môn và Ủy ban nhân dân các xã triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh cúm gia cầm A/H5N1, dịch Lở mồm long móng, tập trung triển khai các biện pháp phòng, chống, khống chế dịch tả Lợn Châu Phi(
), bệnh khảm lá và chổi rồng trên cây sắn, phòng chống dịch bệnh động vật thủy sản... tăng cường kiểm tra thị trường, kiểm soát hàng hóa trong dịp Tết để đảm bảo nhu cầu hàng hóa tiêu dùng cho người dân và xử lý các trường hợp về buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, vi phạm về an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán để đảm bảo người dân ăn Tết vui tươi, lành mạnh, an toàn... 

- Đã chuẩn bị nội dung, chương trình và tổ chức thành công Lễ ra quân thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới, Lễ ra quân vệ sinh môi trường tại điểm dân cư nông thôn và ký cam kết bảo vệ kết cấu hạ tầng năm 2019 trên địa bàn huyện(
); tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm; tổ chức kiểm tra và triển khai khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra; chỉ đạo triển khai tốt công tác tổng điều tra Dân số và nhà ở năm 2019.

- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý đất đai, khoáng sản, môi trường để kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm; lập hồ sơ để tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất khu vực Trung tâm hành chính huyện và các xã; lập hồ sơ quy hoạch sử dụng đất năm 2019 trình cấp thẩm quyền phê duyệt; tổ chức kiểm kê đất đai năm 2018; rà soát quỹ đất để thu hút đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp công nghệ cao; triển khai xây dựng mô hình hợp tác xã nông nghiệp phát triển các loại cây ăn quả có giá trị kinh tế cao trên địa bàn để phát huy lợi thế về tiềm năng đất đai. 

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản chuyển tiếp từ năm 2018, nhất là các dự án trọng điểm; hoàn chỉnh hồ sơ trình phê duyệt các dự án Chương trình 30a thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2019-2020; giải ngân nguồn vốn đầu tư công, thực hiện công tác quyết toán dự án hoàn thành đúng tiến độ…
Với sự quyết tâm trên, trong 6 tháng đầu năm kinh tế huyện đạt được những kết quả tốt: Tổng giá trị sản xuất Nông - lâm - thủy sản ước thực hiện 412,5 tỷ đồng, đạt 41,8% kế hoạch; giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng ước thực hiện 316,48 tỷ đồng, đạt 51,9% kế hoạch; tổng mức lưu chuyển hàng hóa và doanh thu thương mại - dịch vụ ước thực hiện 118,22 tỷ đồng, đạt 56,9% kế hoạch năm; thu ngân sách nhà nước trên địa bàn thực hiện 11,018 tỷ đồng đạt 23% chỉ tiêu Nghị quyết giao.
2. Ủy ban nhân dân huyện tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý chỉ đạo điều hành phát triển văn hóa, giáo dục và đào tạo, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.

- Ủy ban nhân dân huyện tăng cường công tác kiểm tra các trường hoc để nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo. Công tác duy trì sĩ số học sinh, thực hiện chương trình giảng dạy được đảm bảo; công tác xây dựng và triển khai kế hoạch xét tốt nghiệp Trung học phổ thông cơ sở năm học 2018-2019 và tuyển sinh năm học 2019-2020 được kịp thời, đúng quy định; chỉ đạo quản lý cơ sở vật chất trường, lớp học và bàn giao học sinh về địa phương quản lý trong dịp nghỉ hè. Đồng thời thực hiện nghiêm việc sắp xếp các đơn vị trường học trên địa bàn theo Chương trình số 53-CTr/TU ngày 21/02/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV.
- Thực hiện tốt công tác y tế, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người dân. Triển khai kịp thời các biện pháp nhằm nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, tinh thần, thái độ phục vụ của đội ngũ y, bác sĩ. Trong 6 tháng đầu năm đã khám, chữa bệnh 3.253 ca (tuyến huyện 2024 ca, tuyến xã 1.238 ca); điều trị nội trú 285 ca. Chủ động kiểm tra, khống chế, ngăn chặn và kiểm soát không để xảy ra dịch bệnh trên địa bàn huyện. Công tác kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm được tăng cường, với sự vào cuộc của các ngành, các cấp đã kiểm tra 02 đợt về an toàn thực phẩm. Trong đó, dịp Tết Nguyên đán đã kiểm tra 24 cơ sở kinh doanh thực phẩm và phát hiện 11 cơ sở vi phạm. Đoàn kiểm tra đã nhắc nhở Chủ cơ sở vi phạm nhẹ và đề nghị xử phạt vi phạm đối với 03 cơ sở với số tiền 7.200.000 đồng. Dịp hưởng ứng tháng hành động vệ sinh an toàn thực phẩm đã kiểm tra 26 cơ sở, phát hiện và nhắc nhở 10 cơ sở vi phạm nhẹ.
- Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục chỉ đạo tổ chức đón Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm, an toàn. Thực hiện tốt công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, các chế độ chính sách đối với Người có công với cách mạng và các chính sách an sinh xã hội trên địa bàn huyện. Chỉ đạo tổ chức thực hiện nghiêm túc, có chất lượng, đáp ứng được yêu cầu về công tác giảm nghèo. Tổ chức thành công Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện Ia H’Drai lần thứ I năm 2019.

- Triển khai thực hiện tốt các hoạt động tuyên truyền và tổ chức các ngày lễ lớn của đất nước. Đẩy mạnh phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa gắn với xây dựng nông thôn mới ở các địa phương; Tập trung xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch tuyên truyền về Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện Ia H’Drai lần thứ I năm 2019.
3.  Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo đẩy mạnh cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
- Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục chỉ đạo và triển khai thực hiện sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn huyện theo chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập. Đến nay, đã được Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định thành lập 03 đơn vị, đổi tên 01 đơn vị; Hội đồng nhân dân huyện quyết định thành lập 02 phòng(
). Công tác rà soát, sắp xếp thôn, tổ dân phố theo Thông tư số 14/2018/TT-BNV ngày 03/12/2018 của Bộ Nội vụ để thực hiện việc sắp xếp, sáp nhập được triển khai thực hiện nghiêm túc. Tiến hành rà soát, sắp xếp đội ngũ công chức, viên chức, người lao động để bố trí hợp lý, nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan, đơn vị. Phát huy vai trò, trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, lấy kết quả hoàn thành nhiệm vụ hàng năm để làm cơ sở đánh giá quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ; xây dựng Kế hoạch biên chế công chức, số người làm việc (biên chế sự nghiệp) năm 2020. Đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện và chỉ đạo triển khai triển khai áp dụng Hệ thống quản lý văn bản và Điều hành VNPT Ioffice(
); công khai các hoạt động của các cơ quan, đơn vị trên Trang thông tin điện tử huyện; đề ra kế hoạch triển khai thực hiện cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ đến mức độ 3 trong năm 2019.
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo thực hiện các biện pháp nhằm nâng cao kỷ cương, kỷ luật hành chính, đặc biệt là trong kiểm tra, đôn đốc thực hiện các nhiệm vụ, công việc đã giao. Đối với các nội dung công việc quan trọng, Chủ tịch đã phân công các Phó Chủ tịch, thành viên Ủy ban nhân dân huyện trực tiếp kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện, tháo gỡ vướng mắc. Các Thành viên Ủy ban nhân dân huyện đã dành thời gian nắm bắt và chỉ đạo giải quyết khó khăn cho các ban ngành, các xã, kết hợp đôn đốc, kiểm tra thực hiện các cơ chế, chính sách trong lĩnh vực được phân công phụ trách. 
- Chỉ đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống tham nhũng gắn với thực hiện “Cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Qua công tác này đã hạn chế được những sự sai sót, vi phạm trong quản lý, tiết kiệm các khoản chi phí không cần thiết để tập trung vào đầu tư phát triển, thực hiện chính sách an sinh xã hội, thiên tai, dịch bệnh.
4. Giữ vững quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội; đẩy mạnh công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo
- Công tác tiếp công dân thường xuyên và định kỳ được duy trì theo quy định; việc xử lý và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo kịp thời, đúng quy định nên đã góp phần hạn chế được đơn thư vượt cấp, không để phát sinh nổi cộm có khả năng ảnh hưởng đến an ninh - trật tự trên địa bàn và phát sinh điểm nóng.

- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quốc phòng, quân sự địa phương; đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Kịp thời xây dựng và ban hành kế hoạch triển khai công tác quốc phòng quân sự, đảm bảo an ninh trật tự năm 2019. Triển khai thực hiện tốt công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ và giao quân đảm bảo chỉ tiêu (5/5 công dân); tổ chức tốt công tác huấn luyện cho các lực lượng; xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ huyện.
- Tăng cường công tác tuần tra, phối hợp các Đồn biên phòng bảo vệ khu vực biên giới, trực đảm bảo không để xảy ra tình huống bị động, bất ngờ. Chỉ đạo lực lượng vũ trang thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội. Đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc, tăng cường các biện pháp nghiệp vụ phòng ngừa và đẩy lùi các loại tội phạm, các tệ nạn xã hội, giữ vững an ninh nông thôn. Tăng cường tuần tra kiểm soát và xử lý phương tiện vi phạm an toàn giao thông, nhất là việc sử dụng xe độ chế để khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép trên địa bàn.

IV. ĐÁNH GIÁ SỰ CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; Ủy ban nhân dân huyện đã có nhiều đổi mới trong chỉ đạo, điều hành; đã đánh giá đúng nguyên nhân hạn chế làm ảnh hưởng đến sự phát triển kinh tế - xã hội của huyện, từ đó đã tập trung chỉ đạo, điều hành bám sát mục tiêu, nhiệm vụ, chỉ tiêu trên từng lĩnh vực; công tác dự báo, phân tích đánh giá đúng thuận lợi, khó khăn để kịp thời điều chỉnh, bổ sung giải pháp phù hợp, sát với tình hình thực tế của huyện. 
Các chủ trương của Tỉnh, Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện đề ra đều được Ủy ban nhân dân huyện cụ thể hóa thành các nhiệm vụ, giải pháp rõ ràng, cụ thể; xác định đúng trọng tâm, trọng điểm để cho phù hợp, tổ chức thực hiện quyết liệt. Quá trình thực hiện luôn thay đổi phương pháp, thường xuyên kiểm tra, kiểm soát kịp thời. Qua đó góp phần tích cực vào hoàn thành nhiệm vụ chung của huyện.
 Kinh tế tiếp tục phát triển, các chỉ tiêu chủ yếu về sản xuất nông lâm nghiệp, công nghiệp - xây dựng, thương mại - dịch vụ, vẫn cơ bản đạt và vượt so với kế hoạch đề ra. Giáo dục và Đào tạo, Y tế, Lao động - Thương binh và Xã hội tiếp tục được ổn định và có phần nâng lên. Hoạt động văn hóa, thể dục thể thao đạt nhiều kết quả; các chính sách an sinh xã hội và giảm nghèo được đảm bảo. Bộ máy chính quyền cấp  huyện, xã tiếp tục được củng cố, hoàn thiện. Trật tự an toàn xã hội và quốc phòng an ninh tiếp tục được đảm bảo.... 
Bên cạnh những ưu điểm đạt được nêu trên, Ủy ban nhân dân huyện nghiêm túc nhìn nhận những mặt hạn chế trong chỉ đạo, điều hành kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2019 như sau: 
- Đời sống của một bộ phận Nhân dân vẫn còn khó khăn; chưa đảm bảo nguồn nước sinh hoạt hợp vệ sinh vào mùa khô kiệt ở một số nơi.

- Tình trạng khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản, phá rừng làm nương rẫy vẫn còn xảy ra; việc xử lý xe độ chế, xe không đủ điều kiện tham gia giao thông hiệu quả chưa cao.

- Tiếp độ thi công một số công trình chậm, đặc biệt là các công trình trọng điểm, công trình thuộc đề án xây dựng nông thôn mới.

- Tình hình an ninh trật tự còn tiềm ẩn nguy cơ mất trật tự ở một số nơi.

- Chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính còn hạn chế; chế độ thông tin báo cáo của nhiều cơ quan, đơn vị không đảm bảo về thời gian, chất lượng.

Nguyên nhân của hạn chế:

- Khối lượng công việc nhiều, phát sinh các vấn đề mới, trong khi biên chế còn thiếu, trình độ năng lực của cán bộ, công chức không đồng đều.
- Địa bàn rộng, chia cắt, hạ tầng chưa đáp ứng yêu cầu phát triển; giá cả nông sản xuống thấp, gây bất lợi cho người sản xuất.

- Sự chỉ đạo, điều hành của một số xã chưa toàn diện, quyết liệt, chưa đảm bảo yêu cầu đặt ra. 
- Một số thủ trưởng cơ quan, đơn vị chưa phát huy tinh thần trách nhiệm cao, chưa kiểm tra, đôn đốc công việc được giao. Công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan ở một số bộ phận chưa đồng bộ, thiếu chặt chẽ làm ảnh hưởng đến nhiệm vụ chung....
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ CHỦ YẾU TẬP TRUNG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019
1. Tập trung mọi nguồn lực, đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn, đặc biệt là các công trình có tác động tích cực đến phát triển kinh tế xã hội của huyện như: công trình thuộc Đề án 275(
); cầu Drai, Chợ trung tâm huyện...phối hợp triển khai cụm công trình thủy lợi Ia H’Drai; dự án điện mặt trời… xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn 2020-2025.

2. Triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung đề ra trong Kế hoạch triển khai thực hiện lĩnh vực đột phá theo Chương trình số 81/CTr ngày 25/02/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy.

3. Thực hiện có hiệu quả Đề án di dân, bố trí, sắp xếp dân cư trên địa bàn huyện theo Quyết định 285/QĐ-UBND ngày 23/3/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
4. Tiếp tục khai thác nguồn thu từ tiền sử dụng đất để phát triển kết cấu hạ tầng phía Bắc trung tâm chợ huyện và một số khu vực khác; đẩy mạnh công tác đấu giá quyền sử dụng đất để giải quyết đất ở, đất kinh doanh cho nhân dân.

5. Tăng cường thu hút đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp, tổ chức và cá nhân đến đầu tư sản xuất, kinh doanh trên địa bàn. Bước đầu hình thành và khai thác một số điểm du lịch của huyện.

6. Ổn định và chăm sóc tốt diện tích cao su hiện có, đồng thời đầu tư phát triển chăn nuôi gia súc, nuôi thủy sản, mở rộng diện tích một số cây trồng phù hợp (trên bờ lô, hợp thửa và diện tích đất các công ty cao su bàn giao về huyện quản lý).

7. Thực hiện tốt công tác thu ngân sách, có các giải pháp để chống thất thu thuế, nuôi dưỡng và khai thác các nguồn thu tiềm năng.

8. Hoàn thành các dự án, đề án quy hoạch đang thực hiện; làm tốt công tác quản lý đất đai, quản lý quy hoạch xây dựng.

9. Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, ngăn chặn có hiệu quả việc khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép, phá rừng làm nương rẫy; triển khai giao rừng, cho thuê rừng cho hộ gia đình, cộng đồng dân cư và tổ chức, cá nhân bảo vệ theo quy định của pháp luật.

10. Nâng cao chất lượng dạy và học, đặc biệt tại các điểm trường vùng sâu, vùng xa. Phát triển mạng lưới trường, lớp đáp ứng nhu cầu giáo dục trên địa bàn. 

11. Nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh; làm tốt công tác y tế dự phòng, vệ sinh an toàn thực phẩm, không để dịch bệnh xẩy ra trên địa bàn.
12. Làm tốt công tác thông tin tuyên truyền, đẩy mạnh phong trào văn nghệ quần chúng, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư. Đồng thời làm tốt công tác quản lý Nhà nước về văn hóa văn nghệ trên địa bàn.

13. Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới và chương trình giảm nghèo bền vững.
14. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác điều hành quản lý Nhà nước. Đẩy mạnh cải cách hành chính, chú trọng đến chất lượng hiệu quả, giảm phiền hà cho Nhân dân, doanh nghiệp.
15. Thực hiện tốt công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân, phòng chống tham nhũng, lãng phí.

16. Tăng cường công tác phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. Phối hợp tốt các lực lượng trong việc đảm bảo an ninh trật tự khu vực biên giới, bảo vệ tốt đường biên, cột mốc.

17. Thực hiện tốt công tác huấn luyện, trực sẵn sàng chiến đấu, xây dựng lực lượng dân quân, tự vệ tại các xã, các cơ quan doanh nghiệp trên địa bàn, đáp ứng được tình hình, nhiệm vụ mới. Hoàn thành tốt công tác diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện năm 2019.

18. Tăng cường mối quan hệ phối hợp với các huyện giáp ranh, đẩy mạnh công tác ngoại giao nhân dân, củng cố và tăng cường mối quan hệ đoàn kết hữu nghị; Quy hoạch, đầu tư phát triển khu thương mại biên giới, mở rộng quan hệ kinh tế đối ngoại với các huyện giáp ranh thuộc tỉnh Ratarakiri, Vương quốc Campuchia.
Trên đây là báo cáo đánh giá công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện 6 tháng đầu năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện./.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (b/c);

- TT Huyện ủy (b/c);

- TT HĐND huyện (b/c);

- CT, các PCT UBND huyện;
- UB MTTQ Việt Nam huyện;

- Đại biểu HĐND huyện khóa X;

- VP HU-HĐND -UBND huyện;

- Lưu: VT-LT                                    
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

 CHỦ TỊCH
   Nguyễn Hữu Thạch


� Các nội dung trọng tâm: Tập trung đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng và chỉnh trang đô thị, nhất là khu vực quy hoạch trung tâm hành chính huyện, trung tâm các xã, khu dân cư kết hợp thương mại biên giới; Phát triển nông nghiệp đi vào chiều sâu theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ; triển khai đồng bộ các giải pháp để thực hiện đề án di dân, sắp xếp dân cư trên địa bàn, đặc biệt là dự án điểm dân cư số 64; đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, hình thành Bộ phận một cửa, một cửa liên thông, xúc tiến đầu tư, hỗ trợ khởi nghiệp. 


(�) Ban hành các văn bản chỉ đạo: Công văn số 318/UBND-TH ngày 23/5/2019 về tăng cường phòng, chống dịch tả lợn Châu Phi xâm nhập vào địa bàn; Công văn số 332/UBND-TH ngày 28/5/2019 về thực hiện Công điện số 03/CĐ-UBND ngày 26/5/2019 của UBND tỉnh; Công văn số 343/UBND-TH ngày 31/5/2019 về triển khai công tác ứng phó khẩn cấp phòng, chống, khống chế dịch tả Châu Phi; Quyết định số 112/QĐ-UBND ngày 01/6/2019 về việc thành lập Ban chỉ đạo phòng chống dịch tả lợn Châu Phi; Công văn số 368/UBND-TH ngày 10/6/2019 về việc tiếp tục tăng cường công tác phòng chống dịch tả lợn Châu phi trên địa bàn,... 


(�) Xã Ia Tơi làm điểm của Ủy ban nhân dân huyện tổ chức Lễ ra quân thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới (ra quân làm đường giao thông nông thôn và các hạng mục khác tại khu vực làng cá thôn 7, xã Ia Tơi chiều dài khoảng 0,5 km); xã Ia Dom chọn làm điểm của Ủy ban nhân dân huyện tổ chức Lễ ra quân vệ sinh môi trường tại điểm dân cư nông thôn và ký cam kết bảo vệ kết cấu hạ tầng năm 2019 (tại thôn 1 chiều dài khoảng 0,4 km ); xã Ia Đal ra quân cải tạo cảnh quan, phát dọn cỏ, nạo vét mương thoát nước đường giao thông thôn Chư Hem chiều dài khoảng 0,7 km.


(�) Ủy ban nhân dân tỉnh đã quyết định thành lập Trung tâm dịch vụ nông nghiệp (trên cơ sở sáp nhập Trạm Khuyến nông, Trạm Bảo vệ thực vật và Trạm Chăn nuôi thú y); thành lập Trung tâm Văn hóa -Thể thao -Du lịch và Truyền thông (trên cơ sở sáp nhập Đài Truyền thanh – Truyền hình với Trung tâm Văn hóa Thông tin – Thể thao); Trung tâm Môi trường và Dịch vụ đô thị huyện Ia H’Drai; Tổ chức lại Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện. Hội đồng nhân dân huyện thành lập phòng Tư pháp và Phòng Lao đồng - Thương binh và Xã hội; Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo xây dựng quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu tổ chức cho các đơn vị để hoạt động theo quy định.


(�) Ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2019; Kế hoạch khắc phục hạn chế, yếu kém về cải cách hành chính năm 2018; Kiện toàn lại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện; Kế hoạch triển khai phần mềm điện tử một cửa (VNPT-IGate); Xây dựng Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn ISO 9001 : 2015.


(�) Huyện nghèo theo Quyết định số 293/QĐ-TTg ngày 05 tháng 2 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ.
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