 HĐND HUYỆN IA H’DRAI      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM      
  THƯỜNG TRỰC HĐND                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Số: 18 /BC-HĐND                             Ia H’Drai, ngày 06  tháng 5 năm 2019
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Kết quả giám sát tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết HĐND
huyện (theo Kế hoach số 01/NQ-HĐND ngày 07/3/2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện)

 Thực hiện Chương trình giám sát năm 2019, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện xây dựng Kế hoach số 01/NQ-HĐND ngày 07/3/2019 của Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai, giám sát tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện về triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh và việc ban hành quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân các xã trên địa bàn huyện. Kết quả giám sát như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Về triển khai nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn các xã:


1.1. Về phát triển kinh tế: 


- Thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm các xã đã tập trung chỉ đạo phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện đầu tư sản xuất cây trồng, vật nuôi trên địa bàn các xã, cụ thể tổng diện  cây trồng năm 2019 là: 26.463,97 ha
; diện tích cây hàng năm là 2.169,2 ha
; Triển khai kịp thời việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, phá thế độc canh cây cao su, đưa giống cây trồng có giá trị kinh tế cao vào gieo trồng, sản xuất; triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững trong nhân dân, hỗ trợ về đất ở, đất sản xuất, chuyển đổi ngành nghề và nước sinh hoạt cho nhân dân. 


Ủy thác, tín chất với Ngân hàng chính sách xã hội huyên cho nhân dân vay vốn trên 90 tỷ đồng, đâu tư chăn nuôi, sản xuất. Tính đến thời điểm giám sát tổng số gia súc trên địa bàn huyện là: 4.379 con
.


- Công tác phòng chống bão lũ, giảm nhẹ thiên tai, hạn hán và công tác quản lý bảo vệ rừng, các xã đã thực hiện tốt việc kiện toàn Ban chỉ huy phòng, chống bão lũ, giảm nhẹ thiên tai, xây dựng các kế hoạch và phương án phòng, chống bão lũ khi có tình huống xảy ra; tổ chức khắc phục tình trạng hạn hán thiếu nước sinh hoạt cho nhân dân, vận động nhân dân đào, vét giếng nước sinh hoạt và chuyển đổi cây trồng vật nuôi.


- Công tác xây dựng nông thôn mới: Các xã đã hoàn thiện Đề án quy hoạch chi tiết xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020; thành lập Ban chỉ đạo, Ban quản lý xây dựng nông thôn mới và tổ chức họp lấy ý kiến nhân dân về các hạng mục đầu tư xây dựng nông thôn mới hàng năm và thực hiện đầy đủ các chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, đến nay 03/03 xã đã đạt được 06/19 tiêu chí về xây dựng nông thôn mới.


1.2. Văn hoá – xã hội:


- Giáo dục và đào tạo: Các xã đã được đầu tư xây dựng Trường, lớp khang trang, sạch đẹp đảm bảo cơ sở, vật chất cho con, em học tập, tỷ lệ huy động học sinh ra lớp đạt 98%, tỷ lệ duy trì sỹ số học sinh đạt 99%. 


- Công tác y tế: Các xã đã làm tốt công tác chăm lo sức khỏe cho nhân dân, tổ chức cấp phát thẻ Bảo hiểm y tế đảm bảo, kịp thời đúng đối tượng, thường xuyên phân công trực khám cấp thuốc và điều trị bệnh cho nhân dân khi đau ốm.


1.3. Quốc phòng, an ninh:

- Các xã phối hợp với cơ quan Công an, quân sự huyện và các Đồn biên phòng đứng chân trên địa bàn nắm bắt tình hình, kịp thời phát hiện và xử lý ngay tại cơ sở, không có tình trạng điểm nóng về quốc phòng an ninh tại địa phương; an ninh biên giới được bảo đảm không có tình trạng vượt biên hoặc sâm nhập trái phép. Đảm bảo tốt an ninh trật tự các ngày lễ, tết của dân tộc Việt Nam.

2. Việc xây dựng, ban hành quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân xã:
- Qua giám sát thực tiễn tại 03 xã, cho thấy việc xây dựng và ban hành quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân các xã từ đầu nhiệm kỳ đến nay có 02 xã xây dựng và ban hành được quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, cụ thể: Xã Ia Tơi đã ban hành Quy chế hoạt động số 01/QC-HĐND ngày 28/12/2016 của Hội đồng nhân dân xã; Xã Ia Dom đã ban hành Quy chế hoạt động số 01/QC-HĐND ngày 20/7/2016 của Hội đồng nhân dân xã. Xã Ia Đal từ đầu nhiệm kỳ đến nay  chưa xây dựng và ban hành được Quy chế hoạt động Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân theo luật định.

2.1. Việc tổ chức các kỳ họp Hội đồng nhân dân các xã:

- Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương và Nghị quyết Hội đồng nhân dân xã, Thường trực Hội đồng nhân dân các xã hoạt động từng bước có hiệu quả, cụ thể đã triệu tập các kỳ họp Hội đồng nhân dân xã theo đúng Luật định; tổ chức họp liên tịch với Ủy ban nhân dân xã và các ngành liên quan để chuẩn bị các nội dung, chương trình cho các kỳ họp đảm bảo đúng thời gian theo quy định.

- Về việc thông qua các Nghị quyết tại kỳ họp Hội đồng nhân dân xã, trong công tác chuẩn bị kỳ họp Hội đồng nhân dân xã các Ban Hội đồng nhân dân xã đã tổ chức thẩm tra các dự thảo Nghị quyết, báo cáo, tờ trình của Ủy ban nhân dân xã trình kỳ họp Hội đồng nhân dân xã đúng quy định.
2.2. Việc ban hành các Nghị quyết HĐND xã:

- Sau các kỳ họp, việc ban hành các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân  xã, nhìn chung đã ban hành kịp thời theo đúng thời gian quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương. Tuy nhiên tại xã Ia Đal có một số Nghị quyết ban hành chưa đúng với văn bản quy phạm pháp luật. Đặc biệt là năm 2016: 03/03 xã chưa ban hành được Nghị quyết đầu tư công trung hạn và Nghị quyết thông qua Kế hoạch đầu tư nguồn vốn ngân sách Nhà nước hàng năm; năm 2017 có 03/03 xã đã ban hành Nghị quyết đầu tư nguồn vốn ngân sách Nhà nước; năm 2018 có 02/03 xã ban hành Nghị quyết đầu tư nguồn vốn ngân sách Nhà nước là: Ia Tơi và Ia Dom; còn xã Ia Đal, UBND xã không xây dựng kế hoạch đầu tư công, nên không ban hành Nghị quyết với lý do là: xã hụt nguồn thu nên không có kinh phí đầu tư.

II. NHỮNG HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Những hạn chế, khuyết điểm:


- Mặc dù đã có nhiều đổi mới trong công tác điều hành, thực hiện nhưng Hội đồng nhân dân một số xã chưa bám sát Nghị quyết cấp trên để cụ thể hóa vào địa phương, Nghị quyết của xã chưa gắn với Nghị quyết của huyện; các nhiệm vụ, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội còn mang tính manh mún, nhỏ lẻ, tự phát.

- Việc triển khai thực hiện phá thế độc canh cây cao su để chuyển sang trồng cây khác có thu nhập cao hơn như cây điều, cà phê, cây ăn trái… còn chậm. 
- Tình trạng phát rừng làm nương rẫy vẫn còn xảy ra, nhất là tình trạng xâm canh rừng và đất rừng ở các địa bàn Ia Tơi, giáp danh với huyện Ia Grai, tỉnh Gia Lai.
- Việc nghiên cứu Luật tổ chức chính quyền địa phương và ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân có xã chưa ban hành được như: xã Ia Đal, nên hoạt động của Thường trực Hội đồng nhân dân chưa phát huy tốt vai trò, nhiệm vụ được giao. 

2. Nguyên nhân:

* Khách quan: Do địa bàn các xã rộng lớn, dân cư thưa thớt Nhân dân chủ yếu là công nhân nhận khoán chăm sóc và khai thác vườn cây Cao su với các Công ty Cao su trên địa bàn, đời sống còn gặp nhiều khó khăn, chưa có vốn tích lũy đầu tư, sản xuất.
* Chủ quan: Các xã chưa có giải pháp chỉ đạo quyết liệt, toàn diện về phát triển kinh tế- xã hội, nên nguồn thu còn hạn chế dẫn đến hụt thu nguồn cân đối địa phương, làm ảnh hưởng đến đầu tư thực hiện một số nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn các xã.  
Một số cán bộ chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm, chưa thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, cán bộ phân công phụ trách các hoạt động của HĐND xã. Công tác phối hợp giữa các bộ phận thiếu chặt chẽ, đồng bộ, nên hiệu quả chưa cao.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Đối với Thường trực HĐND huyện:

- Thường xuyên đôn đốc các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện liên hệ chặt chẽ với cử tri ở nơi bầu cử ra mình; tham gia các kỳ họp HĐND xã để lắng nghe, thu thập và phản ánh trung thực ý kiến, nguyện vọng của cử tri; giúp Hội đồng nhân dân các xã nâng cao chất lượng kỳ họp.
2. Đối với UBND huyện:

- Chỉ đạo các ngành chuyên môn đẩy mạnh công tác tập huấn, chuyển giao khoa học – kỷ thuật cho nhân dân về chăm sóc, phòng trừ các loại dịch bệnh cho gia súc, gia cầm. Đầu tư các nguồn vốn và hỗ trợ cây trồng, vật nuôi cho nhân dân sản xuất, chăn nuôi, tìm đầu mối tiêu thụ các sản phẩm nông sản cho nhân dân trên địa bàn huyện. 
- Tiếp tục chỉ đạo các xã và cơ quan chức năng phối hợp làm tốt công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng, chống xâm canh rừng và đất rừng làm nương rẫy trái phép.

- Đẩy mạnh cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở và đất sản xuất cho nhân dân trên địa bàn huyện.

3. Đối với HĐND-UBND các xã:

- Thường trực Hội đồng nhân dân xã Ia Đal, nhanh chóng xây dựng và ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân xã.

- UBND các xã thực hiện quyết liệt các giải pháp về phát triển kinh tế, tăng nguồn thu tại chỗ để cân đối đầu tư phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn các xã.  
- Xây dựng và trình Hội đồng nhân dân thông qua Nghị quyết đầu tư công trung hạn và Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách Nhà nước hàng năm để có cơ sở triển khai thực hiện.
- Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên tăng gia lao động khai hoang các bờ lô, hợp thủy gieo trồng các loại cây trồng, nhằm tăng thu nhập từng hộ gia đình đoàn viên, hội viên.
Trên đây là báo cáo kết quả giám sát của Thường trực HĐND huyện về giám sát tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện về triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh và việc ban hành quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân xã trên địa bàn huyện. 
Nơi nhận:





  TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

- Huyện ủy (B/c); 




             KT. CHỦ TỊCH
- TT. HĐND-UBND huyện;


                            PHÓ CHỦ TỊCH
- Ban KTXH, Ban pháp chế HĐND huyện;                                      
- Đại biểu HĐND huyện;                                                         
- Thường trực HĐND-UBND các xã;                                       

- LĐ Văn phòng HĐND-UBND;                                           

- Lưu: VT,TH.

� Trong đó cây Cao su 25.479,08 ha: Ia Tơi 10.668,22ha; Ia Đal  9.525,88 ha; Ia Dom 5.285,2 ha; cây Điều 879,69 ha: Ia Tơi 371,9 ha; Ia Đal 507,45 ha; Ia Dom 135 ha; cây hồ tiêu  19 ha: Ia Đal 18 ha; Ia Dom 1,0 ha; cây cà phê 114,55 ha: Ia Tơi 13,2 ha; Ia Đal 67,35 ha; Ia Dom 34 ha; cây bời lời 46 ha; cây ăn quả 27,65ha.


� Trong đó cây Mỳ 1.900 ha:Ia Đal  958ha; Ia Dom 237 ha; Ia Tơi 605 ha; Cây Lúa 269,2 ha (lúa nước 50 ha).


� Trong đó Bò 1.772 con; Heo 1.635con; Dê 976 con; Trâu 24con.
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