
    HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        HUYỆN IA H’DRAI                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Số: 16/BC-BPC                           Ia H’Drai, ngày 11 tháng  7 năm 2018
BÁO CÁO

Kết quả giám sát của Ban Pháp chế

HĐND huyện 6 tháng đầu năm 2018

Thực hiện Nghị quyết số: 06/NQ-HĐND ngày 07/7/2018 của Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai về việc thông qua Chương trình giám sát năm 2018 của HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021; Kế hoạch số: 02 /KH-HĐND ngày 19/4/2018 của Thường trực HĐND huyện và Kế hoạch số: 01/KH-HĐND ngày 07/3/2018 của Ban Kinh tế - Xã hội huyện. Ban Pháp chế HĐND huyện khảo sát, giám sát 02 nội dung về công tác trả lời, kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri và tình hình thực hiện Quy chế dân chủ ở cở sở trên địa bàn huyện. 

Qua khảo sát, giám sát thực tế và đánh giá báo cáo của các đơn vị, Ban Pháp chế HĐND huyện báo cáo kết quả như sau:


I. CÔNG TÁC TRẢ LỜI, KẾT QUẢ GIẢI QUYẾT CÁC Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI.


1. Tình hình và nội dung kiến nghị của cử tri


1.1. Ý kiến, kiến nghị của cử tri


Hội đồng nhân dân các xã trên địa bàn huyện cho đến thời điểm hiện nay đã tổ chức 4 cuộc/12 đợt tiếp xúc cử tri, đã tiếp thu và tổng hợp được 163 ý kiến, kiến nghị của đối với các ngành, các cấp. Qua nghiên cứu, rà soát Thường trực HĐND và UBND các xã đã trả lời các ý kiến thuộc thẩm quyền và chuyển các ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của các ban, ngành đoàn thể các xã để xem xét, giải quyết, trả lời theo luật định.


1.2. Nội dung kiến nghị


Các ý kiến, kiến nghị của cử tri tập trung vào các nhóm vấn đề sau:


- Về giao thông vận tải: Cử tri đề nghị sửa chữa, nâng cấp các tuyến đường giao thông liên thôn, liên xã, sửa chữa hệ thống cầu tạm đã xuống cấp để tạo điều kiện thuận tiện cho việc đi lại.


- Về chế độ chính sách: Cử tri đề nghị Ủy ban nhân dân các xã chỉ đạo cơ quan, đơn vị chuyên môn, giải quyết chế độ chính sách hỗ trợ cho hộ nghèo, cận nghèo về nhà ở, bảo hiểm y tế, hỗ trợ con giống, cây trồng, hỗ trợ nhà tốc mái do thiên tai, hỗ trợ vay vốn …


- Về cơ sở hạ tầng: Cử tri đề nghị Ủy ban nhân dân các xã xây dựng nhà văn hóa thôn để bà con có nơi sinh hoạt cộng đồng.

- Về an ninh, trật tự an toàn xã hội: Cử tri đề nghị các xã làm tốt công tác quản lý nhân hộ khẩu và đăng ký tạm trú tạm vắng nhằm hạn chế tình trạng vi phạm pháp luật, nhất là tình trạng khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép.

Từ đó thấy rằng, các ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn là xác đáng, cấp thiết phải giải quyết theo đúng nguyện vọng của cử tri và pháp luật quy định.


2. Kết quả giải quyết, đôn đốc trả lời các kiến nghị của cử tri


2.1. Về kết quả


- Ủy ban nhân dân các xã đã có nhiều cố gắng và nổ lực trong việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo thẩm quyền. Ủy ban nhân dân các xã có văn bản yêu cầu các cơ quan, đơn vị liên quan phối hợp kiểm tra, rà soát và giải quyết kịp thời các kiến nghị của cử tri, nhất là đối với những vấn đề bức xúc, các kiến nghị nhiều lần.


- Trong quá trình giải quyết những vấn đề liên quan đến nhiều lĩnh vực đã có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban, ngành đoàn thể và bộ phận chuyên môn của UBND các xã. Chất lượng giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri của Ủy ban nhân dân các xã ngày càng được nâng lên, sát với thực tiễn và đầy đủ, kịp thời, rõ ràng hơn, đáp ứng tốt hơn yêu cầu của cử tri và người dân.


- Các ý kiến chưa thể trả lời ngay đối với cử tri được Ủy ban nhân dân các xã đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn liên quan trả lời, hướng dẫn cho cử tri theo đúng quy định.


2.2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân


2.2.1. Tồn tại, hạn chế

- Tuy nhiên, việc phân định giữa vấn đề cần phải nghiên cứu với vấn đề cần trả lời, thông tin đến cử tri còn chưa rõ ràng, cụ thể; một số ban, ngành trả lời kiến nghị của cử tri còn chậm, để tồn đọng; một số văn bản trả lời chưa sát với nội dung cử tri kiến nghị hoặc chưa giải trình, cung cấp đầy đủ thông tin để cử tri hiểu, chia sẻ nên chưa nhận được sự đồng tình của cử tri.


- Chất lượng báo cáo kết quả giải quyết kiến nghị của cử tri tại các kỳ họp HĐND các xã có những hạn chế nhất định, chưa nêu đầy đủ thông tin cần thiết làm cơ sở cho việc đánh giá kết quả giải quyết; chưa đưa ra được lộ trình, phương hướng giải quyết những vấn đề cử tri kiến nghị.


2.2.2. Nguyên nhân


Những tồn tại, hạn chế nêu trên có nhiều nguyên nhân. Trong đó, phải kể đến nhiều kiến nghị của cử tri liên quan đến cơ chế, chính sách, văn bản pháp luật cần có quá trình rà soát, nghiên cứu, thực hiện theo quy trình mới có thể trả lời đầy đủ thấu đáo.


- Công tác tổng hợp, giải quyết kiến nghị của cử tri trên thực tế còn chưa thống nhất; việc tập hợp, tổng hợp kiến nghị của cử tri qua hoạt động tiếp xúc cử tri của các Tổ đại biểu HĐND các xã nhiều kiến nghị còn chung chung, chưa rõ ràng, chưa cụ thể làm mất nhiều thời gian đối với các cơ quan hữu quan khi xem xét, tổng hợp, giải quyết và trả lời kiến nghị của cử tri.


- Công tác tuyên truyền, phổ biến thông tin trên các phương tiện đại chúng về trả lời, giải quyết kiến nghị của cử tri còn hạn chế, nên vẫn còn phổ biến tình trạng cùng một kiến nghị đã được trả lời, giải quyết chính sách có liên quan đã được ban hành nhưng cử tri ở cơ sở vẫn tiếp tục kiến nghị.

II. VIỆC THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ Ở CƠ SỞ.

1. Đặc điểm tình hình chung


Huyện Ia H’Drai được thành lập theo Nghị quyết số 890/NQ-UBTVQH13 ngày 11/3/2015 của Thường vụ Quốc hội, là huyện biên giới với chiều dài đường biên là 76,4 km. Huyện nằm ở phía Tây Nam của tỉnh Kon Tum, cách Trung tâm hành chính tỉnh khoảng 150 km, phía Bắc giáp huyện Sa Thầy, phía Đông giáp huyện Chư Păh, phía Nam giáp huyện Ia Grai, tỉnh Gia Lai, phía Tây giáp Vương quốc Campuchia; có diện tích tự nhiên là 98.013,22 ha, với tổng dân số là 11.644 người. Địa giới hành chính của huyện gồm có 03 xã, với gần hơn 17 anh em các dân tộc cùng sinh sống trên địa bàn: Kinh, Mường, Tày, Thái, Gia Rai, Xê đăng, Giẻ Triêng...
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện

Các cấp ủy Đảng từ huyện đến cơ sở xác định tầm quan trọng của việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở đã lãnh đạo, chỉ đạo chính quyền, Mặt trận và đoàn thể chính trị - xã hội tiếp tục phổ biến, quán triệt triển khai thực hiện Kết luận số 65-KL/TW, ngày 04/3/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW, ngày 18/02/1998 của Bộ Chính trị (khóa VIII) và các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước liên quan đến thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.


 Tiếp tục tổ chức phổ biến, quán triệt Nghị định số 04/2015/NĐ-CP, ngày 09/01/2015 của Chính phủ về việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong cơ quan.


3. Đánh giá chung:

Thực hiện Pháp lệnh 34/2007 về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn trên địa bàn huyện được các xã thực hiện gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, đặc biệt gắn với việc thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới. Các nội dung công khai cho dân biết; bàn và quyết định trực tiếp; bàn, biểu quyết và tham gia ý kiến để cấp có thẩm quyền quyết định được triển khai thực hiện đầy đủ, nghiêm túc ở cơ sở, qua đó củng cố được niềm tin, tạo sự đồng thuận trong nhân dân. Nhân dân tích cực tham gia trong công tác xây dựng chính quyền cơ sở, giữ vững an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Các nội dung được nhân dân quan tâm thực hiện như: Mức đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng và các công trình phúc lợi, xây dựng quy ước, hương ước các công việc trong nội bộ cộng đồng khu dân cư, việc thành lập ban giám sát công trình do dân đóng góp và giữ gìn an ninh trật tự ở khu dân cư; xây dựng nông thôn mới, các chính sách liên quan trực tiếp đến người dân đa số được chính quyền cơ sở tổ chức họp dân để bàn bạc, thảo luận trước khi quyết định. 

Việc thực hiện Quy chế dân chủ gắn với công tác cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa” được các xã chú trọng triển khai thực hiện, niêm yết công khai các thủ tục hành chính và thời gian giải quyết từng loại công việc cho các tổ chức, cá nhân biết khi đến giao dịch thuận tiện. Công tác giải quyết thủ tục hành chính cho công dân, đảm bảo quy trình về thời gian, giảm phiền hà, nhũng nhiễu; đã tạo được sự phấn khởi và đồng tình của đông đảo nhân dân. Công tác giải quyết đơn, thư kiến nghị, khiếu nại tố cáo của nhân dân cũng được chính quyền cấp xã quan tâm giải quyết. Công tác tiếp công dân được chính quyền cấp xã duy trì thường xuyên, ngoài việc tiếp dân, Uỷ ban nhân dân các xã còn tổ chức đối thoại trực tiếp với nhân dân theo định kỳ, đột xuất. Công tác phòng ngừa và chấn chỉnh vi phạm, thanh tra, kiểm tra, phòng chống tham nhũng, lãng phí được đẩy mạnh; triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch thanh tra, kiểm tra trong năm.

4. Kết quả tổ chức thực hiện

a) Việc thực hiện các nội dung công khai thông báo cho nhân dân biết được Ủy ban nhân dân các xã thực hiện tương đối tốt. Hình thức công khai chủ yếu là thông qua các cuộc họp giao ban với thôn trưởng, niêm yết tại trụ sở Ủy ban nhân dân. Nội dung công khai gồm:


- Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, phương án chuyển dịch cơ cấu kinh tế và dự toán, quyết toán ngân sách hằng năm của cấp xã.


- Dự án, công trình đầu tư và thứ tự yêu tiên, tiến độ thực hiện, phương án đền bù, hỗ trợ giải phóng mặt bằng, tái định cư liên quan đến dự án, công trình trên địa bàn cấp xã; quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất chi tiết và phương án điều chỉnh, quy hoạch khu dân cư trên địa bàn cấp xã.


- Nhiệm vụ, quyền hạn của cán bộ, công chức cấp xã trực tiếp giải quyết các công việc của công dân.


- Việc quản lý và sử dụng các loại quỹ, khoản đầu tư, tài trợ theo chương trình, dự án đối với cấp xã; các khoản huy động nhân dân đóng góp.


- Chủ trương, kế hoạch vay vốn cho nhân dân để phát triển sản xuất, xóa đói, giảm nghèo; phương thức và kết quả bình xét hộ nghèo được vay vốn phát triển sản xuất, trợ cấp xã hội, xây dựng nhà tình thương, cấp thẻ bảo hiểm y tế.


- Đề án thành lập mới, nhập, chia đơn vị hành chính, điều chỉnh địa giới hành chính liên quan trực tiếp tới cấp xã.


- Kết quả thanh tra, kiểm tra, giải quyết các vụ việc tiêu cực, tham nhũng của cán bộ, công chức cấp xã, của cán bộ thôn; kết quả lấy phiếu tín nhiệm Chủ tịch và Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Chủ tịch và Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã.


- Nội dung kết quả tiếp thu ý kiến của nhân dân đối với những vấn đề thuộc thẩm quyền quyết định của cấp xã mà chính quyền cấp xã đưa ra lấy ý kiến nhân dân.


- Đối tượng, mức thu các loại phí, lệ phí và nghĩa vụ tài chính khác do chính quyền cấp xã trực tiếp thu.


- Các quy định của pháp luật về thủ tục hành chính, giải quyết công việc liên quan đến nhân dân do chính quyền cấp xã trực tiếp thực hiện.


- Những nội dung khác theo quy định của pháp luật, theo yêu cầu của các cơ quan nhà nước có thẩm quyền hoặc chính quyền cấp xã thấy cần thiết.


Qua khảo sát, giám sát thực tế tại 03 xã và từ tổng hợp báo cáo của Ủy ban nhân dân các xã trên trên địa bàn huyện đều thực hiện tốt nhiệm vụ này. Tuy nhiên việc niêm yết công khai các thủ tục hành chính và việc công khai tài chính về thu – chi ngân sách xã tại trụ sở các xã chưa được thực hiện đầy đủ các thủ tục theo quy định.


b) Việc thực hiện các nội dung dân bàn bạc và quyết định trực tiếp được Ủy ban nhân dân cấp xã chấp hành nghiêm, cụ thể:


- Về nội dung nhân dân bàn và quyết định trực tiếp về chủ trương và mức đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng, các công trình phúc lợi công cộng trong phạm vi cấp xã, thôn do nhân dân đóng góp toàn bộ hoặc một phần kinh phí và các công việc khác trong nội bộ cộng đồng dân cư phù hợp với quy định của pháp luật.


- Hình thức thực hiện tổ chức cuộc họp cử tri hoặc cử tri đại diện hộ gia đình theo địa bàn từng thôn; phát phiếu lấy ý kiến tới cử tri hoặc cử tri đại diện hộ gia đình. Trường hợp tổ chức họp cử tri hoặc cư tri đại diện hộ gia đình thì việc biểu quyết được thực hiện bằng hình thức giơ tay hoặc bỏ phiếu kín; nếu số người tán thành chưa đạt quá 50% tổng số cử tri hoặc cử tri đại diện hộ gia đình trong thôn hoặc trong toàn cấp xã thì tổ chức lại cuộc họp


Để thực hiện tốt các nhiệm vụ này, Ủy ban nhân dân cấp xã đã phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các thành viên của Mặt trận cùng cấp tổ chức tuyên truyền, vận động, thuyết phục những cư tri, hộ gia đình chưa tán thành trong việc thực hiện những quyết định đã có giá trị thi hành.


c) Việc thực hiện các nội dung tham gia ý kiến và chính quyền quyết định được các xã thực hiện tương đối đầy đủ.


- Những nội dung nhân dân bàn, biểu quyết được tập trung vào việc: Xây dựng hương ước, quy ước của thôn; bầu, bãi nhiệm Trưởng thôn; bầu bài nhiệm thành viên Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng.


- Hình thức nhân dân bàn, biểu quyết là tổ chức cuộc họp cử tri hoặc cử tri đại diện hộ gia đình theo địa bàn từng thôn; phát phiếu lấy ý kiến tới cử tri hoặc cử tri đại diện hộ gia đình.


Qua thực hiện, việc xây dựng thực hiện quy ước, hương ước được cấp ủy, chính quyền chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, đến nay các thôn đã được xây dựng và cấp có thẩm quyền phê duyệt. Trong quá trình thực hiện Ủy ban nhân dân các xã đã kịp thời sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế cơ sở; 100% các thôn trên địa bàn huyện đều được cấp có thẩm quyền xem xét, công nhận kết quả bầu, miễn nhiệm, bãi nhiệm Trưởng thôn, công nhận kết quả bầu, miễn nhiệm, bãi nhiệm thành viên Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng động…


Công tác cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa” được các xã chú trọng triển khai thực hiện, niêm yết công khai các thủ tục hành chính và thời gian giải quyết từng loại công việc cho các tổ chức, cá nhân biết khi đến giao dịch thuận tiện. Việc giải quyết thủ tục hành chính cho công dân, đảm bảo quy trình về thời gian, giảm phiền hà, nhũng nhiễu; đã tạo được sự phấn khởi và đồng tình của đông đảo nhân dân. 


d) Về thực hiện những nội dung giám sát:


- Nội dung được Ủy ban nhân dân các xã công khai để nhân dân giám sát gồm:


+ Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, phương án chuyển dịch cơ cấu kinh tế và dự toán, quyết toán ngân sách hằng năm của cấp xã; dự án, công trình đầu tư và thứ tự yêu tiên, tiến độ thực hiện, phương án đền bù, hỗ trợ giải phóng mặt bằng, tái định cư liên quan đến dự án, công trình trên địa bàn cấp xã; quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất chi tiết và phương án điều chỉnh, quy hoạch khu dân cư trên địa bàn cấp xã; việc quản lý và sử dụng các loại quỹ, khoản đầu tư, tài trợ theo chương trình, dự án đối với cấp xã; các khoản huy động nhân dân đóng góp; chủ trương, kế hoạch vay vốn cho nhân dân để phát triển sản xuất, xóa đói, giảm nghèo; phương thức và kết quả bình xét hộ nghèo được phát triển vay vốn phát triển sản xuất, trợ cấp xã hội, xây dựng nhà tình thương, cấp thẻ bảo hiểm y tế; đề án thành lập mới, nhập, chia đơn vị hành chính, điều chỉnh địa giới hành chính liên quan trực tiếp tới cấp xã; kết quả thanh tra, kiểm tra, giải quyết các vụ việc tiêu cực, tham nhũng của cán bộ, công chức cấp xã, của cán bộ thôn; kết quả lấy phiếu tín nhiệm, Chủ tịch và Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Chủ tịch và Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã; nội dung và kết quả tiếp thu ý kiến của nhân dân đối với những vấn đề thuộc thẩm quyền quyết định của cấp xã mà chính quyền cấp xã đưa ra lấy ý kiến nhân dân…


+ Nhân dân bàn và quyết định trực tiếp về chủ trương và mức đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng, các công trình phúc lợi công cộng trong phạm vi cấp xã, thôn do nhân dân đóng góp toàn bộ hoặc một phần kinh phí và các công việc khác trong nội bộ cộng đồng dân cư phù hợp vơi quy định của pháp luật…


+ Hướng ước, quy ước của thôn; bầu miễn nhiệm, bãi nhiệm Trưởng thôn; bầu, bãi nhiệm thành viên Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng…


+ Dự thảo kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của cấp xã; phương án chuyển đổi cơ cấu kinh tế, cơ cấu sản xuất; đề án định canh, định cư, vùng kinh tế mới và phương án phát triển ngành nghề; quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đai chi tiết và phương án điều chỉnh; việc quản lý, sử dụng quỹ đất; kế hoạch việc triển khai các chương trình, dự án trên địa bàn cấp xã; chủ trương, phương án đền bù, hỗ trợ giải phóng mặt bằng, xây dựng cơ sở hạ tầng, tái định cư; phương án quy hoạch hỗ trợ khu dân cư…

- Hình thức để nhân dân thực hiện việc giám sát là thông qua hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng động; thông qua quyền khiếu nại, tố cáo, kiến nghị với cơ quan, tổ chức có thẩm quyền hoặc kiến nghị thông qua Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức thành viên của Mặt trận cấp xã, Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng… 

- Để tạo điều kiện cho người dân thực hiện các quyền đã được pháp luật quy định, Ủy ban nhân dân cấp xã đã phối hợp với các cơ quan liên quan trách nhiệm cấp đầy đủ, kịp thời các thông tin, tài liệu cần thiết cho Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng; xem xét giải quyết và trả lời kịp thời các khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân, kiến nghị của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng, của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức thành viên của Mặt trận cấp xã hoặc báo cáo với các cơ quan có thẩm quyền về những vấn đề không thuộc thẩm quyền giải quyết của mình; đồng thời xử lý người có hành vi cản trở hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng hoặc người có hành vi trả thù, trù dập công dân khiếu kiện, tố cáo kiến nghị theo quy định của pháp luật.


5. Nhận xét, đánh giá

5.1. Ưu điểm

Qua triển khai thực hiện Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11 về thực hiện quy chế dân chủ ở xã, phường, thị trấn trên địa bàn huyện đã đạt được những kết quả đáng ghi nhận, cụ thể:

- Nhận thức của các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và toàn xã hội về dân chủ và dân chủ trực tiếp của nhân dân có nhiều chuyển biến tích cực. Có thể nói đây là một chủ trương đúng đắn, hợp "ý Đảng, lòng dân", nên được nhân dân đồng tình, ủng hộ và hưởng ứng. Qua quá trình thực hiện quy chế dân chủ đã giúp cho cán bộ, đảng viên, công chức trong toàn bộ hệ thống chính trị ở cơ sở nhận thức sâu sắc hơn về quyền làm chủ và vai trò của nhân dân trong sự nghiệp đổi mới. Ở địa phương, trong hoạt động, chính quyền cơ sở đã chủ động, tích cực hơn trong việc đối thoại và lắng nghe ý kiến, kiến nghị của nhân dân.

- Đã góp phần đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội và giữ vững an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội ở địa phương. Với trí tuệ, kinh nghiệm, nhân lực và vật lực, ở địa phương cơ sở đã tổ chức cho nhân dân bàn bạc để tháo gỡ mọi khó khăn, vướng mắc, tập trung chuyển đổi ngành nghề, áp dụng khoa học - kỹ thuật nhằm giải quyết việc làm và nâng cao thu nhập cho nhân dân.
- Đã tác động tích cực trong việc xây dựng đời sống văn hóa - xã hội ở cơ sở, như việc xây dựng các hương ước với những nội dung mới theo hướng văn minh, tiến bộ, tác động tới việc gìn giữ và phát triển các truyền thống, phong tục, tập quán, lễ hội tốt đẹp tại cộng đồng dân cư; xây dựng môi trường xã hội lành mạnh, góp phần xây dựng nền văn hóa tiến tiến, đậm đà bản sắc dân tộc.

- Đã góp phần xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở ngày càng trong sạch, vững mạnh, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả. Ủy ban nhân dân cấp xã đã đổi mới phương thức hoạt động theo hướng dân chủ, dựa vào dân, đã làm việc theo hướng ngày càng khoa học và hiệu quả hơn. Phong cách, lề lối làm việc của đội ngũ cán bộ, công chức từng bước được chuyên nghiệp và có chuyển biến rõ về thái độ, ý thức, trách nhiệm phục vụ nhân dân; năng lực và trình độ ngày càng được nâng cao. Việc thực hiện chủ trương cải cách hành chính của nhà nước đã được thực hiện, bước đầu có hiệu quả, thành nền nếp, tạo một sự chuyển biến rất rõ nét trong việc phục vụ nhân dân của cơ quan nhà nước cấp cơ sở...

- Về phía người dân, trong quá trình thực hiện quy chế dân chủ, do được cung cấp thông tin đầy đủ hơn, kịp thời hơn nên đã nhận thức đầy đủ và sâu sắc hơn quyền và trách nhiệm của mình theo quy định của pháp luật, góp phần quan trọng vào việc xây dựng Đảng, bộ máy chính quyền và Mặt trận Tổ quốc ở cơ sở ngày càng trong sạch, vững mạnh, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả; làm giảm bớt tệ quan liêu, mệnh lệnh, cửa quyền, nâng cao ý thức phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức nói chung và ở xã nói riêng. Đây là nhân tố quan trọng để bảo đảm cho tình hình an ninh, trật tự, an toàn xã hội được ổn định trên địa bàn huyện.

         5.2. Những mặt còn hạn chế, nguyên nhân

- Cấp ủy, chính quyền một số xã chưa thực sự coi trọng thực hiện dân chủ ở cơ sở, việc lấy ý kiến đóng góp của nhân dân tham gia xây dựng đề án, chương trình, kế hoạch, mục tiêu xây dựng nông thôn mới chưa chất lượng, hiệu quả. Nhiều nội dung, phần việc quan trọng, người dân chưa được tham gia bàn, thảo luận kỹ lưỡng. Thiếu sự tham gia đóng góp ý kiến của nhân dân, không ít các kế hoạch, mục tiêu không sát thực tiễn, không phù hợp với nhu cầu, khả năng của người dân, do vậy không có tính khả thi…

- Công tác hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện quy chế dân chủ còn hạn chế, thiếu đồng bộ, công tác phối hợp chưa chặt chẽ. 

- Một số nội dung dân biết, dân bàn, dân kiểm tra, giám sát chưa được thực hiện và công khai đầy đủ, đặc biệt liên quan đến thu, chi ngân sách địa phương, quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, phương án đền bù và bố trí tái định cư, chương trình, dự án đầu tư trên địa bàn do cấp trên làm chủ đầu tư chưa được thực hiện theo quy trình, công khai chưa đầy đủ.

- Công tác cải cách thủ tục hành chính đã có nhiều tiến bộ nhưng vẫn còn tình trạng giải quyết hồ sơ chậm trễ. Một số cán bộ, công chức tiếp dân làm việc còn thiếu tinh thần trách nhiệm.

- Hoạt động của ban thanh tra nhân dân tại cơ sở mang tính hình thức, chưa thể hiện được vai trò của mình, hiệu quả chưa cao; 

- Về xây dựng hương ước, quy ước của một số đơn vị còn sơ sài, thiếu cụ thể, chưa sát thực với điều kiện và đặc điểm của từng thôn; nội dung quy ước, hương ước còn rập khuôn, máy móc, chưa phù hợp với đặc thù của từng thôn nhưng chậm được điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp và chưa niêm yết công khai dân chủ để nhân dân biết.

53. Nguyên nhân của hạn chế

Nguyên nhân chủ quan:

- Một số cấp ủy Đảng, chính quyền, người đứng đầu cơ quan, đơn vị, cơ sở  chưa nhận thức sâu sắc, đầy đủ của việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; chưa thật sự quan tâm đến công tác chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc thực hiện. 

- Hoạt động của Ban Chỉ đạo quy chế dân chủ ở đơn vị cơ sở còn hạn chế, chưa đồng đều; Ban Chỉ đạo hầu như không hoạt động, chưa xây dựng quy chế hoạt động, không phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên, chưa chủ động trong việc hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, sơ kết, tổng kết việc thực hiện quy chế dân chủ. Công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương về mở rộng dân chủ, phát huy quyền làm chủ của nhân dân chưa được quan tâm đúng mức, không thường xuyên, liên tục. 

- Nhận thức của một bộ phận cán bộ, công nhân viên chức, người lao động và nhân dân chưa đầy đủ về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; trình độ năng lực của một bộ phận nhân dân còn hạn chế, nên chưa thực hiện tốt nhiệm vụ giám sát quá trình hoạt động của chính quyền địa phương.

- Việc phối hợp giữa Mặt trận, các đoàn thể trong xây dựng các quy chế, quy định và giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở chưa thường xuyên, thiếu chặt chẽ; chưa có cơ chế, tạo điều kiện để Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng hoạt động; 

- Công tác sơ kết, tổng kết đánh giá việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở chưa được quan tâm đúng mức; những mô hình tốt, cách làm hay chưa được kịp thời phổ biến, nhân rộng.  

Nguyên nhân khách quan:

- Điều kiện kinh tế - xã hội của huyện còn khó khăn do đó nguồn kinh phí đầu tư cho hoạt động tuyên truyền còn hạn chế; bên cạnh đó hệ thống giao thông đi lại ở cơ sở còn khó khăn, đa số người dân là đồng bào dân tộc thiểu có điều kiện kinh tế khó khăn, vì vậy ảnh hưởng không nhỏ đến việc tiếp cận thông tin liên quan đến thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sơ;

- Chưa có chế tài xử lý đối với cấp cơ sở biểu hiện vi phạm hoặc không thực hiện đầy đủ quy chế dân chủ.

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

1. Về trả lời và giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri:

- Đề nghị Huyện ủy, UBND huyện chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể huyện kịp thời phối hợp với cấp ủy, chính quyền các xã để nắm bắt và giải quyết thỏa đáng các ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan, đơn vị mình.

- Đề nghị Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện thực hiện nghiêm túc và tham gia đầy đủ các cuộc tiếp xúc cử tri nơi đại biểu HĐND ứng cử tại các xã và các thôn để trả lời những ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của cấp mình. Đồng thời, thông tin kịp thời đến cử tri về thẩm quyền giải quyết của chính quyền từng cấp và các kiến nghị đã được Ủy ban nhân dân tỉnh, các cấp, các ngành giải quyết, hướng dẫn cụ thể để cử tri hiểu và nắm rõ, tránh kiến nghị vượt cấp, nhiều lần.


- Đề nghị UBND huyện và xã, các ban, ngành đoàn thể cần quan tâm hơn nữa đến việc giải quyết kịp thời các kiến nghị của cử tri tại các kỳ họp HĐND; cần  rà soát, quan tâm và tập trung giải quyết các kiến nghị của cử tri liên quan đến các vấn đề cấp thiết như ô nhiễm môi trường; cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; cấp nước sinh hoạt; thực hiện các chế chính sách cho nhân dân. Những vấn đề trên, nếu chậm giải quyết, sẽ ảnh hưởng trực tiếp đến cuộc sống của người dân, kéo theo nhiều vấn đề không tốt diễn ra như cư tri sẽ tiếp tục kiến nghị trong các đợt tiếp xúc cử tri và các cơ quan chức năng sẽ mất nhiều thời gian để nghiên cứu, giải trình, trả lời cho người dân.

- Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và xã tăng cường công tác phối hợp với Thường trực HĐND, UBND trong công tác tổng hợp, phân loại ý kiến, kiến nghị của cử tri để không bỏ sót kiến nghị của cử tri; làm tốt công tác cung cấp thông tin, thuyết phục cử tri để cử tri không tiếp kiến nghị về các nội dung kiến nghị đã được Ủy ban nhân dân các cấp trả lời đầy đủ, rõ ràng, đúng thẩm quyền.
2. Về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở:
- Ban Chỉ đạo xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ tỉnh, huyện cần tăng cường vai trò định hướng, hướng dẫn và tổng hợp các mô hình, cách làm hay của các địa phương về thực hiện Quy chế dân chủ ở các loại hình để phổ biến giúp cho địa phương mình vận dụng thực hiện.

- Đề nghị Huyện ủy, UBND huyện tiếp tục chỉ đạo tổ chức thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW của Bộ Chính trị, Kết luận số 65-KL/TW của Ban Bí thư, Pháp lệnh số 34 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Nghị định số 71/1998/NĐ-CP ngày 08-9-1998 của Chính phủ... và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên, của Ban Chỉ đạo về xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở của huyện và xã một cách có hiệu quả. 

- Đề nghị cấp ủy, chính quyền các xã chú trọng công tác tiếp dân; lắng nghe ý kiến phản ánh của công dân về các vấn đề để có những giải pháp kịp thời nhằm góp phần hạn chế tối đa tình trạng khiếu kiện, khiếu nại diễn ra ở cơ sở. Kịp thời tổ chức tuyên truyền nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và toàn thể nhân dân về thực hiện Quy chế dân chủ; những việc cần thông báo cho cán bộ, công chức, người lao động nhân dân biết, nhân dân bàn quyết định trực tiếp và giám sát kiểm tra; những việc cán bộ, công chức, người lao động và những việc nhân dân bàn, tham gia ý kiến, cơ quan, đơn vị chính quyền cơ sở quyết định.

- Đề nghị Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ huyện, xã kịp thời tổ chức đánh giá kết quả triển khai thực hiện Quy chế dân chủ các cấp và lựa chọn những cơ sở thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở để kịp thời khen thưởng, động viên khuyến khích và chọn những mô hình mẫu để nhân ra diện rộng; đồng thời xử lý nghiêm đối với những tập thể, cá nhân vi phạm những điều quy định trong Quy chế.

Trên đây là báo cáo kết quả giám sát của Ban pháp chế HĐND huyện về thực hiện công tác trả lời, kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri và việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở trên địa bàn huyện./.

Nơi nhận:                                                               T/M BAN PHÁP CHẾ

- TT HĐND huyện (b/c);                     
                          TRƯỞNG BAN     

- UBND huyện;                                                                                       (Đã ký)
- Đại biểu HĐND huyện; 




       Nguyễn Văn Cường
- Thành viên Ban Pháp chế;
- VP HĐND-UBND huyện;

- TT HĐND-UBND các xã;
- Lưu: VT, PC.                                                                  
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