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BÁO CÁO 
kết quả thực hiện Chương trình hành động triển khai thực hiện chỉnh trang, đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng đô thị, các khu đô thị mới, các khu, cụm công nghiệp - đô thị - dịch vụ trên địa bàn tỉnh Kon Tum

(Quý II năm 2019)

Sở Xây dựng tổng hợp báo cáo kết quả triển khai Chương trình hành động triển khai thực hiện chỉnh trang, đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng đô thị, các khu đô thị mới, các khu, cụm công nghiệp - đô thị - dịch vụ trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến quý II năm 2019 như sau: 

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH QUÝ II NĂM 2019
1. Công tác tổ chức thực hiện trong quý
Sở Xây dựng phối hợp với Sở Giao thông vận tải, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Công Thương và Văn phòng UBND tỉnh kiểm tra việc triển khai Chương trình hành động về chỉnh trang, đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng đô thị trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Báo cáo kết quả thực hiện tại Báo cáo số 155/BC-SXD ngày 21/6/2019 của Sở Xây dựng.
Tham mưu thành lập Tổ Chỉ đạo thực hiện Chương trình hành động triển khai thực hiện chỉnh trang, đầu tư kết cấu hạ tầng đô thị, các khu đô thị mới, các khu, cụm công nghiệp -đô thị -dịch vụ trên địa bàn tỉnh Kon Tum do đồng chí Phú Chủ tịch UBND tỉnh phụ trách lĩnh vực xây dựng làm tổ trưởng (Quyết định số 661/QĐ-UBND ngày 28/6/2019)

2. Về kết quả thực hiện:

2.1. Mục tiêu mỗi huyện, thành phố phát triển ít nhất một khu đô thị hoặc khu dân cư mới:
- Cụ thể tại các huyện: (1) Huyện Ngọc Hồi: Thực hiện lập Đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 Khu vực Đắk Tráp thị trấn Plei Kần huyện Ngọc Hồi (diện tích 43ha). (2) Huyện Sa Thầy: Triển khai giai đoạn 2 với mục tiêu đáp ứng nhu cầu đất ở cho khoảng 300 hộ tại Điểm dân cư thôn 1, thị trấn Sa Thầy (đã hoàn thành giai đoạn 1 đáp ứng nhu cầu hơn 200 hộ dân trên địa bàn). (3) Huyện Đăk Glei: Lập các thủ tục xin chủ trương đầu tư hạ tầng Cụm CN-TTCN Đăk Sút xã Đăk Kroong. (4) Huyện Tu Mơ Rông: Nghiên cứu triển khai để từng bước hình thành khu dân cư mới thuộc quy hoạch Trung tâm huyện tại thôn Ngọc Leang, xã Đăk Hà với diện tích khoảng 150ha. (5) Huyện Ia H’Drai: Triển khai đầu tư các dự án khai thác quỹ đất phát triển kết cấu hạ tầng khu Trung tâm Hành chính - Chính trị, Khu Công cộng - Dịch vụ, Dự án khai thác quỹ đất dọc QL 14C và các tuyến đường đô thị trung tâm huyện.

2.2. Về chỉnh trang, phát triển đô thị kết hợp với thương mại, dịch vụ; đảm bảo vệ sinh môi trường, trật tự đô thị:
Nhằm tăng cường công tác quản lý nhà nước, Sở Xây dựng đang chủ trì, phối hợp với Sở Giao thông vận tải, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Kế hoạch và Đầu tư theo chỉ đạo của UBND tỉnh
 rà soát, kiểm tra, nghiên cứu trình tự thực hiện, thẩm quyền quản lý đối với các dự án xây dựng nhà ở tại khu vực đô thị và nông thôn theo quy định pháp luật hiện hành. 
2.3. Rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch theo hướng mở rộng không gian đô thị; thu hút đầu tư hình thành các khu đô thị mới kết hợp dịch vụ, trung tâm thương mại; các khu du lịch, đô thị sinh thái nghỉ dưỡng: 
2.3. Về phát triển hạ tầng khu công nghiệp, cụm công nghiệp: 

Triển khai hoàn thiện hạ tầng các khu, cụm công nghiệp theo thứ tự ưu tiên, đặc biệt là hệ thống xử lý nước thải, rác thải và chất thải công nghiệp đảm bảo phát triển bền vững. Tăng cường quản lý sử dụng đất, tránh tình trạng giữ đất nhưng không thực hiện dự án của các nhà đầu tư.
2.5. Về công tác giải phóng mặt bằng:
Các ngành, địa phương đã đôn đốc, nâng cao trách nhiệm và quyết liệt hơn trong chỉ đạo, thực hiện công tác giải phóng mặt bằng trên địa bàn; đặc biệt các dự án trọng điểm được quan tâm chỉ đạo, tích cực tháo gỡ khó khăn, giải quyết các vướng mắc.

II. KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC VÀ TỒN TẠI, HẠN CHẾ 

1. Về công tác quản lý trật tự xây dựng, trật tự đô thị; công tác lập̣ lại trật tự, chấn chỉnh tình trạng lấn chiếm vỉa hè, lòng đường còn tồn tại, hạn chế: Tình trạng các công trình xây dựng không phép, sai phép, vi phạm chi giới xây dựng vẫn còn xảy ra; không phù hợp với mục đích sử dụng đất; không phù hợp với quy hoạch xây dựng được phê duyệt; vi phạm hành lang bảo vệ an toàn đường bộ, gây ảnh hưởng xấu đến môi trường, cảnh quan...
Việc vi phạm trật tự xây dựng có nhiều nguyên nhân nhưng chủ yếu tập trung ở các nguyên nhân chính:

- Công tác quản lý trật tự xây dựng của các cấp chính quỵền địa phương đặc biệt là cấp xã, phường chưa thực hiện hết chức năng; công tác kiểm tra theo giấy phép xây dựng, thiết kế được phê duyệt chưa được chú trọng.

- Công tác kiểm tra, xử lý chưa được chú trọng thực hiện, chưa được xử lý đồng thời với việc vi phạm trật tự xây dựng.

- Biện pháp khắc phục hậu quả chưa xử lý triệt để, dẫn đến không ít trường hợp các chủ đầu tư không thực hiện đầy đủ quy định pháp luật hoặc cố tình vi phạm.

- Cán bộ làm công tác quản lý trật tự xây dựng còn thiếu và yếu về trình độ cũng là nguyên nhân dẫn đến tồn tại, hạn chế trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự xây dựng.

2. Về công tác giải phóng mặt bằng

Bên cạnh sự đồng thuận của nhiều hộ bị giải tỏa, còn có những hộ không đồng tình do thay đổi không gian sống, thay đổi nghề nghiệp, mất vị trí có khả năng sinh lợi trong kinh doanh hoặc không có nơi ở mới do chưa đủ điều kiện để hưởng chính sách tái định cư và các chính sách khác.
3. Xảy ra tình trạng các khu nhà ở, khu dân cư hình thành không theo quy hoạch đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt hoặc chưa có quy hoạch, tự tách thửa đất để phân lô bán đất nền và xây dựng nhà ở không đảm bảo các tiêu chí về hình thành khu dân cư đô thị.
III. ĐỀ XUẤT MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI 
- Tiếp tục tổ chức triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp của Chương trình hành động gắn với việc tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05/CT/-TTg ngày 01/3/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường chấn chỉnh công tác quy hoạch xây dựng, quản lý phát triển đô thị theo quy hoạch được duyệt.

- Triển khai các nội dung giám sát việc thực hiện đầu tư phát triển các khu đô thị mới, khu kinh tế, khu, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh theo Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy trong năm 2019 (Chương trình số 78-CTr/TU ngày 28-12-2018); 
- Hoàn thiện Chương trình phát triển đô thị thành phố Kon Tum đến năm 2030 để trình cấp có thẩm quyền xem xét, phê duyệt để triển khai thực hiện các nhiệm vụ tiếp theo. 
- Nghiên cứu trình tự thực hiện, thẩm quyền quản lý đối với các dự án xây dựng nhà ở tại khu vực đô thị và nông thôn theo quy định pháp luật hiện hành, đề xuất biện pháp xử lý đối với các khu nhà ở tự hình thành, phân lô không theo quy hoạch; giải pháp quản lý phù hợp đối với các nhà ở riêng lẻ tại nông thôn có quy mô lớn, kết cấu phức tạp (thuộc trường hợp không cần phải xin giấy phép xây dưng).
Sở Xây dựng kính báo cáo UBND tỉnh./.

	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (báo cáo);

- Lãnh đạo Sở;

- Lưu: VT, VP, PTĐTHTKT, lxan.

	GIÁM ĐỐC
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BẢN RÚT GỌN








� Văn bản số 1466/UBND-HTKT ngày 17 tháng 6 năm 2019 của Văn phòng UBND tỉnh về việc thực hiện các dự án xây dựng nhà ở, phát triển đô thị, điểm dân cư nông thôn
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