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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    HUYỆN IA H’DRAI

                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Số: 11/BC-HĐND                                    Ia H’Drai, ngày 23  tháng 4 năm 2020
BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội tại kỳ họp bất thường thứ 10
HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021 

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương số năm 2015;

Căn cứ Quyết định số 04/QĐ-HĐND ngày 19/7/2016 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về phân công nhiệm vụ thành viên Thường trực HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021; 

Thực hiện Thông báo số 03/TB-HĐND ngày 20/4/2020 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về kết luận tại Hội nghị liên tịch chuẩn bị nội dung, chương trình kỳ họp bất thường lần thứ 10 Hội đồng nhân dân huyện khóa X, Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện đã tiến hành thẩm tra các nội dung của Ủy ban nhân dân huyện trình tại kỳ họp bất thường lần thứ 10 Hội đồng nhân dân huyện khóa X.

Sau khi nghiên cứu, thảo luận và thẩm tra của các thành viên trong Ban, Ban Kinh tế-Xã hội báo cáo trình kỳ họp bất thường lần thứ 10 Hội đồng nhân dân huyện khóa X các nội dung như sau:
1. Tờ trình số 53/TTr-UBND ngày 21-4-2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc điều chỉnh nhiệm vụ chi dự toán giao đầu năm 2020.

- Dự toán ngân sách năm 2020 đã được Hội đồng nhân dân huyện thông qua tại Nghị quyết số 05/2019/NQ-HĐND ngày 13-12-2019 và Nghị quyết số 27/2019/NQ-HĐND ngày 13-12-2019; được Ủy ban nhân dân huyện triển khai tại Quyết định số 618/QĐ-UBND ngày 16-12-2019 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020.

- Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện phát sinh một số nội dung; vì vậy để đảm bảo thực hiện nhiệm vụ chi theo thực tế, đồng thời thực hiện đúng với các quy định hiện hành, việc Ủy ban nhân dân huyện trình Hội đồng nhân dân huyện điều chỉnh dự toán là phù hợp với Luật ngân sách nhà nước hiện hành.

- Ban Kinh tế - Xã hội nhất trí điều chỉnh 214.130.000 đồng (Hai trăm mười bốn triệu, một trăm ba mươi nghìn đồng) của nhiệm vụ chi dự toán giao đầu năm 2020 của các cơ quan, đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân huyện để triển khai thực hiện theo đúng các quy định hiện hành.

2. Tờ trình số 54/TTr-UBND ngày 21-4-2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc điều chỉnh nguồn vốn đầu tư còn thừa từ các công trình đã quyết toán.  

- Căn cứ các Quyết định của Ủy ban nhân dân huyện về phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành; Báo cáo số 44/BC-BQL ngày 17-3-2020 của Ban Quản lý đầu tư và xây dựng huyện về rà soát nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn huyện đến ngày 15-3-2020. Để đảm bảo các nguồn vốn được đầu tư có hiệu quả, góp phần phát triển kinh tế, xã hội của địa phương, Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, phân bổ 2.168.244.000 đồng (Hai tỷ, một trăm sáu mươi tám triệu, hai trăm bốn mươi bốn nghìn đồng) từ các công trình đã quyết toán còn thừa vốn (thuộc các nguồn vốn phân cấp cho huyện) để đầu tư vào các công trình đang triển khai thực hiện (Lưới điện hạ thế phục vụ khu trung tâm hành chính huyện; Hồ chứa nước và các hạng mục phụ trợ khu dân cư phía Đông trung tâm xã Ia Tơi) như Ủy ban nhân dân huyện đề xuất tại Tờ trình nêu trên.
- Đồng thời, để các vị Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện nắm cụ thể hơn, và phục vụ tốt cho công tác giám sát theo luật định; Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện đề nghị Ủy ban nhân dân huyện làm rõ một số nội dung: Các công trình dự kiến (nêu trên) có tổng mức đầu tư là bao nhiêu? Đã được bố trí bao nhiêu? Còn thiếu? Dự kiến thời gian hoàn thành?
3. Tờ trình số 55/TTr-UBND ngày 21-4-2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc Sửa đổi, bổ sung (lần 2) Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 huyện Ia H’Drai.

Sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 04/2019/NQ-HĐND ngày 13-12-2019 của Hội đồng nhân dân huyện: “Tổng kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 huyện Ia H’Drai sau khi điều chỉnh là 393.417 triệu đồng (Tăng 5.359 triệu so với Nghị quyết số 04/2019/NQ-HĐND), trong đó: Kế hoạch phân bổ chi tiết để thực hiện các dự án là 389.655 triệu đồng (Tăng 5.359 triệu so với Nghị quyết số 04/2019/NQ-HĐND) và dự phòng để xử lý những vấn đề phát sinh trong quá trình triển khai kế hoạch đầu tư trung hạn theo quy định của Luật đầu tư công (giữ nguyên) là 3.762 triệu đồng (Nguồn thu sử dụng đất)”.
Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện thống nhất việc Ủy ban nhân dân huyện bổ sung, điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 như sau:

3. 1. Về bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020.

- Bổ sung số tiền 3.700 triệu đồng từ nguồn vốn tăng thu ngân sách tỉnh (lần 2) để đầu tư công trình Cầu Drai (Thuộc đường giao thông nối Trung tâm hành chính huyện với đường tuần tra biên giới tại Hồ Le).

- Bổ sung số tiền 1.659 triệu đồng từ nguồn tăng thu ngân sách huyện năm 2019 để đầu tư các công trình(
) và chi trả các chi phí quyết toán dự án hoàn thành(
).

3. 2. Điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020.

- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn đầu tư giai đoạn 2016 - 2020 của Công trình: Đường giao thông ĐĐT12 số tiền 282,685 triệu đồng để đầu tư công trình: Hồ chứa nước và các hạng mục phụ trợ khu dân cư phía Đông trung tâm xã Ia Tơi.

- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn đầu tư giai đoạn 2016-2020 của công trình: Trường Tiểu học Lê Quý Đôn; Hạng mục Nhà hiệu bộ và hạng mục phụ trợ số tiền 351,094 triệu đồng để Đầu tư lưới điện hạ thế khu trung tâm hành chính huyện; để bố trí vốn Đầu tư lưới điện hạ thế khu trung tâm hành chính huyện số tiền 351,094 triệu đồng.

- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn đầu tư giai đoạn 2016 - 2020 của công trình: Dự án kiên cố hóa trường lớp học mầm non, tiểu học trên địa bàn huyện Ia H'Drai, tỉnh Kon Tum số tiền 669,515 triệu đồng để đầu tư công trình: Kè chống sạt lở (Khu trung tâm hành chính huyện) phía sau Huyện ủy.

- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn đầu tư giai đoạn 2016 - 2020 của công trình:  Kè chống sạt lở (Khu trung tâm hành chính huyện) phía sau Huyện ủy sang công trình Hồ chứa nước và các hạng mục phụ trợ khu dân cư phía Đông trung tâm xã Ia Tơi là 1.523 triệu đồng.

- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn đầu tư giai đoạn 2016-2020 của công trình: Đường Quy hoạch TTHC xã Ia Dom số tiền 497,533 triệu đồng để đầu tư lưới điện hạ thế khu trung tâm hành chính huyện.

- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn đầu tư giai đoạn 2016-2020 của công trình: Dự án kiên cố hóa trường lớp học mầm non, tiểu học trên địa bàn huyện Ia H'Drai, tỉnh Kon Tum số tiền 276,746 triệu đồng để Đầu tư công trình: Kè chống sạt lở (Khu trung tâm hành chính huyện) phía sau Huyện ủy.

- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn đầu tư giai đoạn 2016-2020 của các công trình: Quảng trường và đường nội bộ trung tâm huyện số tiền 472,549 triệu đồng và công trình: Đường giao thông số 2 thôn 1, xã Ia Tơi số tiền 564,383 triệu đồng để Đầu tư lưới điện hạ thế khu trung tâm hành chính huyện.

- Điều chỉnh tên, địa điểm đầu tư công trình: Đường điện thôn Ia Đal thành: Đường điện thôn 3, xã Ia Đal, địa điểm: thôn 3, xã Ia Đal.

- Không đầu tư công trình: Đường vào điểm trường thôn 3, xã Ia Đal vì đã thực hiện bằng nguồn xã hội hóa và điều chuyển số vốn 176 triệu đồng (Trong đó: Vốn dự phòng NSTW là 160 triệu đồng; Nguồn huy động dân và vốn khác là 16 triệu đồng) sang công trình: Đường giao thông nông thôn đội 4, thôn 6, xã Ia Đal.
- Điều chỉnh tổng mức đầu tư công trình: Đường GTNT đội 4, thôn 6, xã Ia Đal, từ 880 triệu đồng lên 1.056 triệu đồng.

3.3. Các nội dung khác: Giữ nguyên như Nghị quyết 04/2019/NQ-HĐND ngày 13-12-2019 của Hội đồng nhân dân huyện.
4. Tờ trình số 56/TTr-UBND ngày 21-4-2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc giao Ủy ban nhân dân huyện quyết định Chủ trương đầu tư dự án nhóm C. 

- Công tác quyết định chủ trương đầu tư các công trình, dự án trên địa bàn huyện trong thời gian qua đảm bảo tuân thủ theo quy định của Luật đầu tư công, các Nghị định hướng dẫn và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh. Các dự án trước khi quyết định chủ trương đầu tư đều được thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn đầu tư công. Quy trình, thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư đã phân định rõ nhiệm vụ, quyền hạn và tạo được sự chủ động trong việc trình thẩm định, quyết định chủ trương đầu tư. Việc lựa chọn dự án để trình cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư được thực hiện công khai, minh bạch và dựa trên thứ tự ưu tiên cũng như khả năng cân đối vốn đầu tư từ ngân sách nhà nước do địa phương quản lý trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020. Các dự án được cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư trong thời gian qua đảm bảo đúng mục tiêu, định hướng và phù hợp với quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện, quy hoạch phát triển ngành, lĩnh vực. Các dự án sau khi được cấp có thẩm quyền phê duyệt chủ trương đầu tư, phê duyệt dự án và bố trí kế hoạch vốn đã phát huy được hiệu quả đầu tư, nhiều công trình, dự án trọng điểm, các dự án có sức lan tỏa rộng và tác động lớn tới sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; làm động lực để thu hút các nguồn lực khác từ xã hội để thúc đẩy phát triển kinh tế.

- Từ năm 2020, việc quyết định chủ trương đầu tư các dự án là rất nhiều để chuẩn bị cho việc xây dựng Kế hoạch đầu tư công hằng năm và trung hạn giai đoạn 2021 - 2025. 

- Căn cứ Luật đầu tư công số: 39/2019/QH14 được Quốc hội thông qua ngày 13-6-2019 và có hiệu lực từ ngày 01-01-2020. Trong đó, tại khoản 7 Điều 17 quy định:“Hội đồng nhân dân các cấp quyết định chủ trương đầu tư chương trình, dự án nhóm B, nhóm C sử dụng vốn ngân sách địa phương, bao gồm cả vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên, các nguồn vốn hợp pháp của địa phương thuộc cấp mình quản lý, trừ dự án quy định tại khoản 4 Điều này.

Trong trường hợp cần thiết, Hội đồng nhân dân quyết định việc giao cho Ủy ban nhân dân cùng cấp quyết định chủ trương đầu tư dự án quy định tại khoản này phù hợp với mục tiêu, định hướng phát triển, khả năng tài chính và đặc điểm cụ thể của địa phương”.
- Tuy nhiên, tại Nghị quyết số 13/2020/NQ-HĐND ngày 17/4/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về việc sửa đổi, bổ sung một số Điều của Nghị quyết số 54/2019/NQ-HĐND ngày 09/12/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc giao Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án nhóm C. Trong đó quy định cụ thể như sau: Giao Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư các dự án nhóm C sử dụng nguồn vốn nhà nước thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh trong các trường hợp sau: 

(1) Dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước, đã được cơ quan có thẩm quyền giao cụ thể nguồn vốn và mức vốn bố trí cho dự án; 

(2) Dự án phòng chống, khắc phục ảnh hưởng của thiên tai, dịch bệnh, dự án phòng cháy chữa cháy và dự án cải tạo nâng cấp, sửa chữa có mức tổng đầu tư dưới 15 tỷ đồng; 

(3) Các dự án có tổng mức đầu tư dưới 15 tỷ đồng còn lại (trừ các dự án tại mục (2) phía trên) sau khi có ý kiến của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về nguồn vốn đầu tư.

- Ý kiến Ban Kinh tế - Xã hội: Đề nghị Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định việc giao Ủy ban nhân dân huyện quyết định chủ trương đầu tư dự án nhóm C quy mô nhỏ có mức đầu tư dưới 05 tỷ đồng theo các trường hợp được quy định tại Nghị quyết số 13/2020/NQ-HĐND ngày 17/4/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum.

5. Tờ trình số 58/TTr-UBND ngày 22-4-2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020
Căn cứ Luật đầu tư công số: 39/2019/QH14 được Quốc hội thông qua ngày 13-6-2019 và có hiệu lực từ ngày 01-01-2020; Nghị quyết số 26/2019/NQ-HĐND ngày 16-12-2019 của Hội đồng nhân dân huyện “về Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020”; Quyết định số 612/QĐ-UBND ngày 16-12-2019 của Ủy ban nhân dân huyện “về giao chi tiết Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020”;
Căn cứ nội dung Công văn số: 362/SKHĐT-TH ngày 28-02-2020 của Sở Kế hoạch và đầu tư tỉnh Kon Tum“ý kiến về phân bổ Kế hoạch Kinh tế và Xã hội và Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020 của huyện Ia H’Drai”,

Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện thống nhất việc Ủy ban nhân dân huyện đề nghị điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020 của huyện Ia H’Drai, cụ thể như sau:

(1). Điều chỉnh kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020 của huyện đối với nguồn thu tiền sử dụng đất trong cân đối.
- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn đầu tư ngân sách nhà nước số tiền: 5.545 (năm tỷ, năm trăm bốn mươi năm) triệu đồng từ các công trình: (Công trình: Xây dựng hàng rào bảo vệ cây xanh-khu vực sát hàng rào phía Bắc cơ quan Huyện ủy: 1.000 triệu (một tỷ) đồng; Công trình: Đầu tư kết cấu hạ tầng điểm dân cư số 20, xã Ia Đal: 2.500 triệu (hai tỷ năm trăm triệu) đồng; Công trình: Đầu tư kết cấu hạ tầng quy hoạch phía Bắc trung tâm hành chính huyện: 2.045 triệu (hai tỷ, không trăm bốn mươi năm triệu) đồng).
- Bố trí số vốn 5.545 (năm tỷ, năm trăm bốn mươi năm) triệu đồng (nêu trên) đầu tư cho công trình: Dự án Mở rộng Quốc lộ 14C (đoạn N2-N5).
(2). Điều chỉnh kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020 nguồn vốn Chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới.
- Điều chỉnh tên, địa điểm đầu tư công trình: Đường điện thôn Ia Đal thành Đường điện thôn 3, xã Ia Đal (địa điểm: thôn 3, xã Ia Đal).

- Không đầu tư công trình: Đường vào điểm trường thôn 3, xã Ia Đal

- Điều chỉnh tổng mức đầu tư công trình: Đường GTNT đội 4, thôn 6, xã Ia Đal từ 880 triệu đồng, lên 1.056 triệu đồng. 

(3). Các nội dung khác: Giữ nguyên như Nghị quyết số 26/2019/NQ-HĐND ngày 16-12-2019 của Hội đồng nhân dân huyện “về Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020”.
(Chi tiết có các phụ lục 01/ĐT,02/ĐT-PC, 03/ĐT-NTM, 04/ĐT-GNBV).
6. Đối với dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình số 56/TTr-UBND ngày 21/4/2020 của Ủy ban nhân dân huyện nếu được thông qua đề nghị chỉnh sửa như ý kiến của Ban Kinh tế nêu trên. Đối với 03 dự thảo Nghị quyết do Ủy ban nhân dân huyện trình còn lại: Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện cơ bản nhất trí, không kiến nghị gì thêm.

Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân trình kỳ họp bất thường lần thứ 10 Hội đồng nhân dân huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021 xem xét, quyết định./.

Nơi nhận:                                                                             TM. BAN KINH TẾ - XÃ HỘI

- TT HĐND huyện (b/c);                                                                                 TRƯỞNG BAN

- UBND huyện;
- Đại biểu HĐND huyên;
- Lưu:VT-KTXH.









                                                                                                                                         Đã ký
                                                                                                   Ngô Văn Thuy

(�) Công trình: Kè chống sạt lở (khu trung tâm hành chính huyện (phía sau Huyện ủy): 714 triệu đồng; Công trình: Đầu tư lưới điện hạ thế khu trung tâm hành chính huyện: 858,148 triệu đồng).


(�) Chi trả các chi phí quyết toán dự án hoàn thành (Công trình: Đường giao thông nội thôn điểm dân cư thôn 1 xã Ia Dom (Đoạn 2): 5,932 triệu đồng; Công trình: Đường giao thông nội thôn điểm dân cư thôn 4 xã Ia Đal (Đoạn 2): 28,14 triệu đồng; Công trình: Đường giao thôn nội thôn điểm dân cư thôn 1 xã Ia Tơi (Đoạn 2): 28,139 triệu đồng; Công trình: Giếng nước trụ sở HĐND - UBND huyện Ia H'Drai: 15,505 triệu đồng; Công trình: Trường Tiểu học Lê Quý Đôn, điểm trường thôn 9. HM: Giếng khoan: 9,225 triệu đồng)


� Vì đã thực hiện bằng nguồn vốn xã hội hóa và điều chuyển số vốn 176 triệu đồng (trong đó: Vốn dự phòng NSTW là 160 triệu đồng; Nguồn huy động dân và vốn khác là 16 triệu đồng) sang công trình: Đường GTNT đội 4, thôn 6, xã Ia Đal.
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