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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

     HUYỆN IAH’DRAI


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -  Tự do  -  Hạnh phúc



	     Số:       /CTr-HĐND
	          Ia H’Drai, ngày     tháng 7 năm 2019


CHƯƠNG TRÌNH 
Giám sát năm 2020 của HĐND huyện Ia H’Drai khóa X, 

Nhiệm kỳ 2016 - 2021


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;

Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết số: 20/2016/NQ-HĐND, ngày 22/8/2016 của HĐND huyện về nội dung, chương trình hoạt động toàn khóa của HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016- 2021;

Thường trực HĐND, các Ban HĐND và các Tổ đại biểu HĐND huyện thực hiện giám sát trên các lĩnh vực trong đó chú trọng một số nội dung sau:
1. Giám sát chung tại kỳ họp:

- Các Báo cáo, Tờ trình, Chương trình, Đề án, Nghị quyết của HĐND, Thường trực HĐND, UBND huyện, các Ban HĐND huyện, Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện trình ra kỳ họp.

- Việc chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp.

- Việc trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri của UBND huyện.

2. Thường trực HĐND huyện:

- Giám sát việc tổ chức triển khai và kết quả thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện về các chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh năm 2020.

- Giám sát tình hình kết quả thi công và sử dụng các nguồn vốn ngân sách nhà nước được đầu tư các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn huyện.

- Tổ chức khảo sát tình hình phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng; tập trung trong các lĩnh vực quản lý tài nguyên khoáng sản, quản lý bảo vệ rừng, quản lý, duy tu bảo dưỡng, sử dụng các công trình phúc lợi.

- Tham gia với Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh giám sát theo chương trình HĐND tỉnh trên địa bàn huyện. Ngoài các nội dung giám sát theo chương trình, tổ chức giám sát các nội dung khác do yêu cầu thực tế phát sinh và theo chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND tỉnh. 

3. Các Ban của HĐND huyện:

Trên cơ sở chương trình hoạt động của HĐND huyện và Thường trực HĐND huyện, từng Ban xây dựng chương trình giám sát phù hợp với điều kiện của địa phương.

* Ban Pháp chế: Giám sát việc trả lời và giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri; 

- Giám sát về tình hình thực hiện các biện pháp bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội; biện pháp đấu tranh phòng ngừa, chống tội phạm và các hành vi, vi phạm pháp luật tại các cơ quan Công an và các xã trên địa bàn huyện.

* Ban Kinh tế - xã hội: Giám sát việc thực hiện hỗ trợ cho người dân theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017- 2020.

- Giám sát tình hình thực hiện nội dung quy hoạch mạng lưới giao thông đường bộ trên địa bàn huyện đến năm 2020 và kết quả công tác đầu tư phát triển hệ thống giao thông đường bộ do cấp huyện quản lý, giai đoạn 2016 – 2020.

- Giám sát việc thực hiện kế hoạch phát triển cây trồng,vật nuôi trên địa bàn huyện Ia H’Drai đã được kỳ họp lần thứ 2 HĐND huyện thông qua ngày 05/8/2016.


- Tham gia cùng các Ban HĐND tỉnh giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh tại địa bàn huyện.

Trên đây là chương trình giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban và các Tổ đại biểu HĐND huyện năm 2020./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;
- Thường trực Huyện ủy;
- Đại biểu HĐND huyện;

- Thường trực HĐND các xã;

- VP HU, HĐND- UBND huyện;

- Lưu:VT.
	             TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 


            KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
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