Chỉ đạo thực hiện việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích
[bookmark: _GoBack]Ngày 10/02/2017, UBND tỉnh Kon Tum ban hành Công văn số 309/UBND-NC về việc triển khai thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc thực hiện việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính (TTHC) qua dịch vụ bưu chính công ích.
Tại Công văn, UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố rà soát, lập danh mục các TTHC có thể thực hiện việc tiếp nhận và trả kết quả giải quyết qua dịch vụ bưu chính công ích; niêm yết và công khai danh mục, nội dung chi tiết các TTHC thực hiện qua dịch vụ bưu chính công ích; rà soát, sửa đổi quy trình tiếp nhận và xử lý công việc đối với nhóm TTHC phù hợp với việc thực hiện qua dịch vụ bưu chính công ích; ký kết hợp đồng với Bưu điện tỉnh để kịp thời thực hiện tại cơ quan, địa phương.
Bưu điện tỉnh tổ chức khảo sát, ký kết hợp đồng cung cấp dịch vụ tiếp nhận, chuyển phát hồ sơ và kết quả giải quyết TTHC tại các cơ quan, đơn vị, địa phương; công bố việc thu phí, lệ phí giải quyết TTHC và giá cước dịch vụ chuyển phát hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC theo quy định; phối hợp với các cơ quan, địa phương xây dựng và thực hiện quy trình tiếp nhận, trả kết quả phù hợp với các quy định về giải quyết TTHC và đảm bảo lợi ích cho tổ chức, cá nhân sử dụng dịch vụ.
Sở Tư pháp tiếp tục hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương rà soát các quy định, TTHC thuộc phạm vi thẩm quyền giải quyết để sửa đổi, bổ sung, thay thế cho phù hợp với phương thức tiếp nhận, trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ công ích.
Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương kiểm tra, giám sát Bưu điện tỉnh trong việc thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ./.
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