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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
HUYỆN IA H’DRAI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /NQ-HĐND
	Ia H’Drai, ngày     tháng     năm 2025


	NGHỊ QUYẾT 
Về việc tán thành chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã

của huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI
KHÓA XI, KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ 
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 02 năm 2025; 

Căn cứ Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính; Nghị quyết số 27/2022/UBTVQH15 ngày 21 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

Căn cứ Nghị quyết số 76/2025/UBTVQH  của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã; Nghị quyết số 74/NQ-CP ngày 07 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực sắp xếp đơn vị hành chính và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp;

Thực hiện Kế hoạch số 1293/KH-UBND ngày 17 tháng 4 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức lấy ý kiến cử tri và tổ chức kỳ họp Hội đồng nhân dân các cấp thông qua chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp tỉnh, cấp xã;

Xét Tờ trình số 58/TTr-UBND ngày 24 tháng 4 năm 2025 của Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai về việc thông qua chủ trương sắp xếp, sáp nhập đơn vị hành chính tỉnh Quảng Ngãi và tỉnh Kon Tum và chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã của huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện; ý kiến thảo luận của các Đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã của huyện Ia H’Drai với nội dung sau: Nhập toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của xã Ia Tơi và xã Ia Dom để thành lập xã Ia Tơi.

(Có biểu tổng hợp kết quả biểu quyết của Hội đồng nhân dân kèm theo)

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao Ủy ban nhân dân huyện căn cứ Nghị quyết này hoàn thiện hồ sơ, báo cáo cấp có thẩm quyền theo quy định.

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện có trách nhiệm giám sát, kiểm tra việc triển khai, thực hiện Nghị quyết ngày.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, kỳ họp chuyên đề thông qua ngày      tháng 4 năm 2025./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;

- Ủy ban nhân dân huyện;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện;
- Các Ban HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;

- Các Phòng, ban, ngành, đoàn thể huyện;

- Thường trực HĐND các xã;

- UBND các xã;
- Trang thông tin điện tử huyện;
- Lưu: VT-TH.
	CHỦ TỊCH

A Khiên


