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NGHỊ QUYẾT
Về phê duyệt định mức để thực hiện giao rừng, cho thuê rừng gắn với giao đất, cho thuê đất trên địa bàn huyện Ia H’Drai


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI 

KHÓA X - KỲ HỌP THỨ 10
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;
Căn cứ Luật đất đai năm 2013, Luật lâm nghiệp năm 2017;

Căn cứ Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số Điều của Luật đất đai; Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ về thi hành Luật lâm nghiệp;

Căn cứ Nghị quyết số 10/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về phương án giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Quyết định số 1006/QĐ-UBND ngày 24 tháng 9 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum phê duyệt Phương án giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định số 1052/QĐ-UBND ngày 30/9/2019 của UBND tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt Kế hoạch giao đất, giao rừng trên địa bàn huyện Ia H’Drai năm 2019;
Sau khi xem xét Tờ trình số     /TTr-UBND ngày    tháng 6 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc đề nghị hạn mức diện tích giao rừng cho hộ gia đình trên địa bàn huyện Ia H’Drai, báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến tham gia của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phê duyệt định mức để thực hiện giao rừng, cho thuê rừng gắn với giao đất, cho thuê đất đối với hộ gia đình trên địa bàn huyện từ 07 ha đến 10 ha.
Hạn mức này áp dụng cho kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng gắn với giao đất, cho thuê đất trên địa bàn huyện Ia H’Drai năm 2019 đã được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum phê duyệt tại Quyết định số 1052/QĐ-UBND ngày 30/9/2019.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện.

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện; Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các Phòng ban, cơ quan, ban ngành, đoàn thể tích cực thực hiện và giám sát việc thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ.


Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai tại kỳ họp thứ 10 khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021 thông qua ngày    /7/2020./.

	Nơi nhận:                                                                                      
- TT Huyện ủy ;

- TT HĐND, UBND, UBMTTQ VN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện khóa X;



- Thường trực HĐND, UBND các xã;

- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;


- Lưu: VT-TH.
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