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Căn cứ Nghị quyết số: 05/NQ-HĐND ngày 17/7/2018 của Hội đồng nhân dân huyện về Chương trình hoạt động của HĐND huyện 6 tháng cuối năm 2018; Thực hiện Kế hoạch số: 09 /KH-HĐND ngày 25/10/2018 của Thường trực HĐND huyện và Kế hoạch số: 10/KH-HĐND ngày 31/10/2018 của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân  huyện về khảo sát việc tuân thủ, thực hiện theo quy định về quy trình, trình tự thủ tục chia tách, thành lập mới một số thôn trên địa bàn huyện. 
Qua khảo sát thực tế và đánh giá báo cáo của các đơn vị, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện báo cáo kết quả như sau:
1. Đặc điểm tình hình chung

Huyện Ia H’Drai được thành lập theo Nghị quyết số 890/NQ-UBTVQH13 ngày 11/3/2015 của Thường vụ Quốc hội, là huyện biên giới với chiều dài đường biên là 76,4 km. Huyện nằm ở phía Tây Nam của tỉnh Kon Tum, cách Trung tâm hành chính tỉnh khoảng 150 km, phía Bắc giáp huyện Sa Thầy, phía Đông giáp huyện Chư Păh, phía Nam giáp huyện Ia Grai, tỉnh Gia Lai, phía Tây giáp Vương quốc Campuchia; có diện tích tự nhiên là 98.013,22 ha, với tổng dân số là 11.644 người. Địa giới hành chính của huyện gồm có 03 xã, với gần hơn 17 anh em các dân tộc cùng sinh sống trên địa bàn: Kinh, Mường, Tày, Thái, Gia Rai, Xê đăng, Giẻ Triêng...
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện

Theo sự chỉ đạo, lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền và các ban, ngành đoàn thể tập trung đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến các văn bản: Nghị quyết số 18 Hội nghị lần thứ 6 của BCH Trung ương Đảng- khóa XII về “một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; Thông tư số 04 ngày 31/8/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố; Quyết định số 1620/QĐ-UBND ngày 30/12/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập các thôn trên địa bàn huyện Ia H’Drai và Quyết định số 285/QĐ-UBND ngày 23/3/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum Phê duyệt Đề án điều chỉnh “Đề án di dân, bố trí, sắp dân cư trên địa bàn huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum theo Quyết định số 162/QĐ-UBND ngày 22/2/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh”. 

Trong quá trình triển khai, thực hiện việc chia tách, thành lập mới các thôn trên địa bàn các xã đã thực hiện dân chủ, phát huy tính chủ động của người dân, công tác tuyên truyền, vận động tốt, mọi người dân đều đồng thuận, hiểu rõ chủ trương về chia tách này.

3. Kết quả đạt được

a.Về triển khai, thực hiện việc chia tách, thành lập mới một số thôn trên địa bàn các xã

Đối với 03 xã, diện tích tự nhiện rộng, dân cư sống không tập trung, nên công tác về an sinh xã hội, vận động, tuyên truyền thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến với người dân còn gặp nhiều khó khăn, việc thực hiện nghĩa vụ của người dân đối với chính quyền cơ sở chưa được kịp thời.

Hiện nay, các Doanh nghiệp trồng cao su đang thực hiện việc giãn dân, tách hộ chuẩn bị hướng đến tuyển thêm công nhân khi cao su đủ độ tuổi đưa vào khai thác. Do vậy, nhu cầu về đất ở là cần thiết để đưa công nhân vào trong những năm tiếp theo, mặt khác, theo nguyện vọng của các hộ dân sống trên địa bàn các xã mong muốn được thành lập thôn mới.

Từ tình hình thực tế trên, đã tác động bất lợi cho việc quản lý địa bàn, quản lý dân cư cũng như hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của chính quyền cơ sở; đồng thời đã tác động và ảnh hưởng lớn đến an ninh, chính trị, trật tự xã hội và quản lý địa giới hành chính các cấp của chính quyền cấp xã trên địa bàn gặp nhiều khó khăn. Chính vì vậy, việc chia tách, thành lập thôn mới là cần thiết và để làm tốt công tác quản lý, thực hiện nhiệm vụ của người dân đối với chính quyền; thực hiện tốt chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
Xuất phát từ những nhu cầu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đã cho chủ trương và ban hành Quyết định số 1620/QĐ-UBND ngày 30/12/2016 về việc thành lập các thôn mới trên địa bàn huyện Ia H’Drai. Qua triển khai, thực hiện việc chia tách, thành lập mới các thôn trên địa huyện đúng với chủ trương đường lối chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, cho đến nay trên địa bàn 03 xã đã thành lập mới được 05 thôn (trong đó: xã Ia Tơi thành lập mới một Thôn Ia Dơr, xã Ia Dom thành lập mới một Thôn Ia Muung, xã Ia Đal thành lập mới ba thôn (Thôn Ia Đal, Thôn Chưr Hem, Thôn Ia Der). 

b. Về thực hiện quyết định của các cấp có thẩm quyền về chia tách, thành lập mới các thôn trên địa bàn 

Nhìn chung, về trình tự, thủ tục, hồ sơ đề nghị chia tách, thành lập mới các thôn trên địa bàn 03 xã thực hiện theo đúng quy định tại Điều 8 của Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31/8/2012 của Bộ Nội vụ Hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố; tại Điều 4 và Điều 5 của Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND ngày 22/01/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành quy chế tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh. Các điều kiện thành lập thôn mới trên địa bàn các xã của địa phương đúng với chủ trương và đảm bảo theo quy định của pháp luật.

c. Về công tác lưu trữ, quản lý hồ sơ và các văn bản

Về công tác lưu trữ tài liệu, hồ sơ và các văn bản liên quan về chia tách, thành lập mới thôn của Ủy ban nhân dân các xã trên địa bàn đều được lưu tại bộ phận Văn thư - Lưu trữ và bộ phận Địa chính - Xây dựng. Quy trình bảo quản tài liệu an toàn, không để xảy ra trường hợp hư hỏng, mất mát tài liệu, thường xuyên kiểm tra vệ sinh kho tài liệu, đảm bảo an toàn phòng cháy và che chắn tài liệu phòng khi mưa bảo xảy ra. Sắp xếp phân loại hồ sơ, tài liệu theo từng lĩnh vực một cách khoa hoc, hợp lý đảm bảo phục vụ công tác nhập, xuất tài liệu chính xác và kịp thời.
.
4. Đánh giá chung

4.1. Những thuận lợi, khó khăn
a. Thuận lợi

Về chia tách, thành lập mới thôn là cần thiết, khách quan và phù hợp với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của các xã trên địa bàn huyện được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
 Việc thành lập mới thôn tạo điều kiện thuận lợi cho công tác quản lý nhà nước của chính quyền cơ sở và hoạt động của các tổ chức cộng đồng ở các thôn và thực hiện tốt các quy định về tiêu chí xây dựng nông thôn mới trên địa bàn các xã.

b. Khó khăn

Đối chiếu các quy định của Nhà nước thì các điểm dân cư này đều đủ điều kiện để chia tách, thành lập mới các thôn, tuy nhiên đa số các thôn, khu dân cư có quy mô dân số thấp so với tiêu chuẩn quy định nên gây nhiều khó khăn trong việc quy hoạch phát triển nông thôn trong việc đầu tư hạ tầng cơ sở. 

4.2. Nguyên nhân

Diện tích tự nhiện rộng, dân cư sống không tập trung, sống rải rác chủ yếu trên những trục đường chính, phần lớn dân cư là hộ gia đình công nhân của các doanh nghiệp trồng cao su trên địa bàn huyện, sống dựa chủ yếu vào chăm sóc cây cao su và tận dụng bờ lô hợp thủy để canh tác trồng các loại cây hoa màu, cây nông sản. 
Đất để phát triển kinh tế còn hạn chế, cơ sở hạ tầng chưa phát triển, vì vậy việc thu hút người dân vào sinh sống, lao động sản xuất còn nhiều hạn chế.

5. Những kiến nghị

Đề nghị Ban Thường vụ Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện và các cơ quan liên quan, quan tâm nhiều hơn nữa về việc xây dựng cơ sở hạ tầng như điện, đường, trường, trạm và nhà văn hóa thôn tại các thôn mới được chia tách để đáp được nhu cầu sinh hoạt của bà con, nhân dân.
Trên đây là báo cáo kết quả khảo sát của Ban pháp chế HĐND huyện việc tuân thủ, thực hiện theo quy định về quy trình, trình tự thủ tục chia tách, thành lập mới một số thôn trên địa bàn huyện./.
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