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KẾ HOẠCH
Giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững kết hợp với kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn huyện Ia H’Drai

Căn cứ Luật đất đai năm 2013, Luật lâm nghiệp năm 2017;

Căn cứ Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số Điều của Luật đất đai; Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ về thi hành Luật lâm nghiệp;

Căn cứ Nghị quyết số 10/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về Phương án giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Quyết định số 1006/QĐ-UBND ngày 24 tháng 9 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum phê duyệt Phương án giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai xây dựng kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển bền vững rừng kết hợp với kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn huyện với các nội dung như sau:
1. Mục đích

- Giao rừng, cho thuê rừng gắn liền với đất lâm nghiệp nhằm nâng cao độ che phủ rừng; đưa diện tích rừng do Ủy ban nhân dân các xã đang quản lý trên địa bàn huyện giao cho các hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư quản lý, bảo vệ sử dụng và phát triển rừng bền vững.
- Kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng nhằm phát huy thế mạnh của rừng, phát triển được vốn rừng. 

- Thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm và tăng thu nhập người dân sống gần rừng, làm cho rừng thực sự có chủ. 

- Nâng cao nhận thức, năng lực, trình độ của người dân đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; một phần giải quyết việc thiếu đất sản xuất cho người dân trên địa bàn.
2. Yêu cầu
- Việc giao rừng, cho thuê rừng phải triển khai thực hiện theo đúng quy định của Luật lâm nghiệp năm 2017, Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ về thi hành Luật lâm nghiệp và các quy định pháp luật khác có liên quan.
- Giao rừng, cho thuê rừng phải gắn với cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định của pháp luật.

- Việc giao rừng, cho thuê rừng phải căn cứ vào diện tích rừng và đất rừng hiện có của từng xã; trình tự thủ tục, đối tượng, hạn mức theo đúng các quy định hiện hành của Nhà nước.
- Gắn với việc giữ vững ổn định an ninh chính trị, không làm xáo trộn đời sống của Nhân dân trên địa bàn. 
- Phải căn cứ vào kết quả quy hoạch 03 loại rừng đã được cấp thẩm quyền phê duyệt trên địa bàn.
- Giao rừng đối với các hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư trực tiếp sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp ở các thôn, điểm dân cư sinh sống gần rừng có nhu cầu; phù hợp với quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng và quy hoạch sử dụng đất của địa phương.
- Cho thuê rừng đối với hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư không trực tiếp sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp và đối tượng được giao vượt hạng mức (phần diện tích trên 30 ha).  
- Việc giao rừng, cho thuê rừng chỉ với mục đích quản lý bảo vệ rừng bền vững kết hợp với kinh doanh du lịch, dịch vụ và sản xuất dưới tán rừng; không đặt vấn đề sản xuất kinh doanh gỗ rừng tự nhiên (khai thác gỗ rừng tự nhiên), thực hiện nghiêm việc đóng cửa rừng tự nhiên theo Chỉ thị số 13-CT/TW ngày 12/01/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.

- Kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng gắn với giao đất lâm nghiệp đối với diện tích đất hiện nay Ủy ban nhân dân các xã đang quản lý; đối với diện tích đã có chủ thực sự không thuộc đối tượng quy định của Kế hoạch này.

III. NỘI DUNG
1. Diện tích rừng dự kiến giao rừng, cho thuê rừng
Theo Quyết định số 1006/QĐ-UBND ngày 24 tháng 9 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum phê duyệt Phương án giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum: Tại địa bàn huyện Ia H’Drai diện tích đất có rừng tự nhiên thuộc quy hoạch rừng sản xuất được giao rừng, cho thuê rừng cho các hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư là 13.496,42 ha, trong đó xã Ia Đal 6.104,42 ha, xã Ia Dom 5.025,97 ha, xã Ia Tơi 2.366,03 ha.
Căn cứ chỉ tiêu được giao, cho thuê nêu trên, Ủy ban nhân dân huyện phân bổ như sau:
1.1 Tại xã Ia Dom: Khu vực dự kiến tại Tiểu khu 722, 727 với diện tích khoảng 1.230 ha; số hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư dự kiến được giao rừng, cho thuê rừng là 41 trường hợp có hộ khẩu thường trú tại thôn 1, thôn 2, thôn Ia Mung, xã Ia Dom huyện Ia H’Drai. 
1.2 Tại xã Ia Tơi: Khu vực dự kiến tại tiểu khu 755, 747, 769, 756 với diện tích khoảng 2.366,03 ha; số hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư dự kiến được giao rừng là 134 trường hợp có hộ khẩu thường trú tại thôn 1, thôn 7, thôn 8, xã Ia Tơi huyện Ia H’Drai. 
1.3. Xã Ia Đal: Khu vực dự kiến tại tiểu khu  720, 726, 733, 737, 735, 745, 753, 754 với diện tích khoảng 4.543 ha; số lượng hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư dự kiến được giao rừng là 277 trường hợp có hộ khẩu thường trú tại thôn 3, thôn 4, thôn 6, thôn 7, thôn Ia Đal, xã Ia Đal huyện Ia H’Drai.
2. Nguyên tắc giao rừng, cho thuê rừng: Thực hiện theo quy định tại Điều 14 Luật lâm nghiệp 2017, cụ thể:
- Phù hợp với quy hoạch lâm nghiệp cấp quốc gia, quy hoạch sử dụng đất, diện tích rừng hiện có tại địa phương.
- Không chuyển mục đích sử dụng rừng tự nhiên sang mục đích khác, trừ dự án quan trọng quốc gia; dự án phục vụ quốc phòng, an ninh quốc gia; dự án cấp thiết khác được Chính phủ phê duyệt.
- Không giao diện tích rừng đang có tranh chấp.
- Chủ rừng không được cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân khác thuê diện tích rừng tự nhiên, rừng trồng do Nhà nước đầu tư.
- Thống nhất, đồng bộ với giao đất, chuyển mục đích sử dụng đất, thu hồi đất.
- Thời hạn, hạn mức giao rừng phù hợp với thời hạn, hạn mức giao đất.
- Bảo đảm công khai, minh bạch, có sự tham gia của người dân địa phương; không phân biệt đối xử về tôn giáo, tín ngưỡng và giới trong giao rừng.
- Tôn trọng không gian sinh tồn, phong tục, tập quán của cộng đồng dân cư; ưu tiên giao rừng cho đồng bào dân tộc thiểu số, hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư có phong tục, tập quán, văn hóa, tín ngưỡng, truyền thống gắn bó với rừng, có hương ước, quy ước phù hợp với quy định của pháp luật.
3. Đối tượng được giao rừng, cho thuê rừng: Việc giao rừng cho các đối tượng được quy định tại khoản 3 Điều 16, Điều 17 Luật lâm nghiệp năm 2017.
 - Giao rừng đối với các hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư trực tiếp sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp ở các thôn, điểm dân cư sinh sống gần rừng có nhu cầu; phù hợp với quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng và quy hoạch sử dụng đất của địa phương.
- Cho thuê rừng đối với hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư không trực tiếp sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp; tổ chức kinh tế và đối tượng được giao vượt hạng mức (phần diện tích trên 30 ha).  

4. Điều kiện giao rừng, cho thuê rừng: Điều kiện giao rừng, cho thuê rừng được quy định tại Điều 15 Luật lâm nghiệp 2017, cụ thể:
- Kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác của Ủy ban nhân dân huyện được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt; kế hoạch sử dụng đất hằng năm của huyện được cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt.
- Diện tích rừng, đất quy hoạch để trồng rừng.
- Nhu cầu sử dụng rừng thể hiện trong đề nghị giao rừng, chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác đối với hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư.
- Năng lực quản lý rừng bền vững của hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư.
5. Hạn mức, thời hạn giao, cho thuê đất rừng sản xuất: Hạn mức giao đất, giao rừng cho hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư trực tiếp sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp tại khoản 1 điều 54, khoản 3 Điều 129 Luật đất đai năm 2013 là không quá 30 ha; thời hạn giao đất, cho thuê đất gắn với giao rừng, cho thuê rừng theo quy định tại khoản 1, khoản 2 Điều 126 Luật Đất đai năm 2013 là 50 (năm mươi) năm. 
6. Tiến độ thực hiện: Triển khai thực hiện từ năm 2019.

7. Quyền lợi, nghĩa vụ của đối tượng được giao rừng, cho thuê rừng gắn liền với đất lâm nghiệp: Thực hiện theo đúng quy định tại Điều 73 và Điều 74 Luật lâm nghiệp năm 2017.
8. Kinh phí thực hiện:
- Kinh phí chi trả dịch vụ môi trường rừng do Quỹ bảo vệ và phát triển rừng chi trả.
- Nhà nước hỗ trợ 100% kinh phí lập hồ sơ giao rừng gắn với giao đất lâm nghiệp cho hộ gia đình và cá nhân để quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, hưởng lợi từ rừng, sử dụng hiệu quả tài nguyên rừng theo quy định của Luật lâm nghiệp, Quyết định số 46/2017/QĐ-UBND  ngày 19/9/2017 của UBND tỉnh Kon Tum.

IV. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
Sau khi Kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng gắn liền với đất lâm nghiệp tại địa bàn xã Ia Tơi, Ia Dom, Ia Đal được Hội đồng nhân dân huyện thông qua, Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định phê duyệt, thì tổ chức triển khai thực hiện như sau:

1. Ủy ban nhân dân các xã 

- Tổ chức họp dân để phổ biến, quán triệt chủ trương, chính sách của Nhà nước về việc giao rừng gắn với đất lâm nghiệp; quyền lợi, nghĩa vụ của chủ rừng; lựa chọn công khai đối tượng được giao rừng. 
- Hướng dẫn hộ gia đình, cá nhân làm đơn xin nhận rừng gắn với đất lâm nghiệp, đơn xin đăng ký quyền sử dụng đất lâm nghiệp theo mẫu quy định tại Điều 36 Nghị định 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ.

- Chỉ đạo Tổ giao rừng, cho thuê rừng gắn với đất lâm nghiệp của xã thẩm tra điều kiện giao rừng gắn với đất lâm nghiệp đối với hộ gia đình, cá nhân có đơn đề nghị được giao rừng, cho thuê rừng gắn với đất lâm nghiệp và đơn đăng ký quyền sử dụng đất lâm nghiệp.

- Xác định lại khu vực dự kiến giao cho hộ gia đình, cá nhân để đảm bảo các điều kiện, căn cứ giao rừng, cho thuê rừng gắn với đất lâm nghiệp theo quy định.

- Xác nhận và chuyển đơn của hộ gia đình, cá nhân đến Ủy ban nhân dân  huyện (qua phòng Kinh tế và Hạ tầng) để thực hiện bước tiếp theo.
2. Hạt Kiểm lâm huyện
Có ý kiến về hồ sơ đề nghị giao rừng, cho thuê rừng do Phòng Kinh tế và Hà tầng chuyển đến theo quy định tại Điều 36 Nghị định 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ.

3. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
Phối hợp chặt chẽ với Hạt Kiểm lâm huyện, Phòng Kinh tế và Hạ tầng và Ủy ban nhân dân các xã để hướng dẫn về hồ sơ, trình tự, thủ tục giao rừng theo quy định của pháp luật. Đồng thời phối hợp kiểm tra, thẩm tra, thẩm định hồ sơ giao rừng, cho thuê rừng trên địa bàn huyện.
4. Phòng Kinh tế và Hạ tầng
- Phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Hạt Kiểm lâm và Ủy ban nhân dân các xã tổ chức thẩm tra, thẩm định hồ sơ xin giao rừng, cho thuê rừng của xã theo quy định. Đồng thời, tham mưu Ủy ban nhân dân huyện Quyết định giao rừng, cho thuê rừng gắn liền với đất lâm nghiệp cho hộ gia đình.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan bàn giao rừng gắn với đất lâm nghiệp tại thực địa cho hộ gia đình, cá nhân có sự tham gia của các chủ rừng liền kề.

- Lập và quản lý hồ sơ giao rừng, cho thuê rừng theo quy định.

- Kiểm tra, giám sát việc quản lý, bảo vệ và sử dụng đất lâm nghiệp của người sử dụng đất lâm nghiệp sau khi đã được giao đất và Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.
- Tổ chức xây dựng, cập nhật cơ sở dữ liệu, hệ thống thông tin và lưu trữ cơ sở dữ liệu về giao đất lâm nghiệp, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; tổng hợp báo cáo theo quy định hiện hành.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các phòng, ban chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân các xã căn cứ chức năng, nhiệm vụ và Kế hoạch này triển khai thực hiện nhiệm vụ liên quan được giao theo quy định.

2. Hạt Kiểm lâm huyện thường xuyên theo dõi, hướng dẫn việc thực hiện của các cơ quan, đơn vị và Ủy ban nhân dân các xã; tham mưu Ủy ban nhân dân huyện thực hiện đúng trình tự, thủ tục về giao rừng theo quy định của pháp luật; cập nhật, tổng hợp báo cáo tiến độ thực hiện hàng tháng, quý và năm cho Ủy ban nhân dân huyện biết, chỉ đạo.
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, phát sinh đề nghị các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã phản ánh, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện (Qua Hạt Kiểm lâm huyện) để điều chỉnh cho phù hợp./.

	Nơi nhận:





- TT Huyện ủy (b/c);

- TT. HĐND huyện; 
- CT, các PCT UBND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các phòng, đơn vị thuộc UBND huyện;


- UBND các xã;



       

- Lưu: VT –LT.
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 KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Pờ Ly Hảo
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