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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN           

HUYỆN IA H’DRAI                               

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:11/BC-HĐND                       
	   Ia H’Drai, ngày 20  tháng 6 năm 2018


BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến cử tri trước kỳ họp lần thứ 6 HĐND 

 huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021


Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;

Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-HĐND, ngày 14/12/2017 của HĐND huyện Ia H’Drai về tổ chức kỳ họp thường lệ năm 2018;
Để chuẩn bị cho kỳ họp lần thứ 6 Hội đồng nhân dân huyện, Thường trực HĐND đã phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức cho các đại biểu HĐND huyện tiến hành tiếp xúc cử tri nơi ứng cử theo Kế hoạch số 03/KH-HĐND, ngày 15/5/2018 của HĐND huyện về tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 6 HĐND tỉnh, huyện, nhiệm kỳ 2016- 2021;
Ngày 14 và 15 tháng 6 năm 2018, Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Ia H’Drai và các Tổ đại biểu HĐND huyện ứng cử tại các xã Ia Dom, Ia Đal, Ia Tơi tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 6 HĐND, tỉnh và huyện; Tại các cuộc tiếp xúc cử tri; Thường trực HĐND huyện phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện tổng hợp cụ thể như sau:

I. Ý KIẾN CỬ TRI TẠI CÁC HỘI NGHỊ

1. Ý kiến chung: 

Cử tri các xã Ia Đal, Ia Tơi, Ia Dom đề nghị: Hiện nay, người dân Thôn 1, thôn 2, thôn 6, thôn 8 xã Ia Đal; thôn 3, thôn 4 xã Ia Dom và thôn 9, thôn Ia Dơr xã Ia Tơi, nằm xa cách trung tâm hành chính huyện khoảng 30 km đến 40 km, thường xuyên thiếu nước sạch sinh hoạt, nhất là vào mùa khô.
 Đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện quan tâm có biện pháp đầu tư, hỗ trợ xây dựng các công trình cấp nước sạch để nhân dân có nước sinh hoạt đảm bảo cuộc sống.

2. Ý kiến cử tri tại xã Ia Tơi:

2.1. Cử tri Thôn Ia Dơr: Hiện nay người dân Thôn Ia Dơr, đời sống dân sinh rất khó khăn, không có đường giao thông, không có điện, nước sạch sinh hoạt và không được cấp hộ khẩu do ở quê còn nợ Ngân hàng không cắt khẩu được.
 Đề nghị các cấp tạo điều kiện để người dân có hộ khẩu để sinh sống ổn định.

2.2. Cử tri thôn 9:

 - Đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện đầu tư làm đường giao thông liên thôn, đoạn từ Thôn 9 đi ra đến bến đò (Qua làng Dom) để nhân dân đi lại được thuận lợi hơn, nhất là mùa mưa nhân dân đi lại quá khó khăn.

          - Đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện chỉ đạo ngành chức năng hỗ trợ cây ăn quả cho Nhân dân để bà con trồng và có thêm thu nhập ổn định cuộc sống.
          3. Ý kiến cử tri tại xã Ia Dom:
3.1. Cử tri Thôn 1: 

- Đề nghị UBND huyện chỉ đạo các ngành chức năng, thường xuyên kiểm tra các đối tượng tạm trú, tạm vắng trên địa bàn xã. Vì hiện nay trên địa bàn có nhiều đối tượng lạ mặt vào địa bàn thường xuyên ăn uống, nhậu nhẹt, hát Karaoke đến khuya gây mất an ninh trật tự trên địa bàn.

3.2. Cử tri Thôn 2: 

- Trên địa bàn, nhiều hộ dân làm hồ sơ xin cấp giấy chứng nhận QSDĐ, đã gửi hồ sơ đến các cấp thẩm quyền đề nghị cấp giấy chứng nhận. Tuy nhiên, trong quá trình làm thủ tục cấp giấy chứng nhận thì UBND xã và Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất huyện yêu cầu phải bổ sung nhiều giấy tờ, thủ tục nên phải đi lại rất nhiều lần mà đến bây giờ vẫn chưa thực hiện xong. Đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện chỉ đạo giải quyết.
- Trước đây, Công ty Cổ phần cao su Sa Thầy đã để lại phần đất cho bà con Thôn 2 làm nhà văn hóa và bà con trong thôn đã san lấp mặt bằng làm chỗ vui chơi giải trí. Tuy nhiên, UBND xã Ia Dom đề nghị thu hồi vị trí đất đó để tổ chức bán đấu giá. Do vậy, đề nghị UBND huyện chỉ đạo tạo điều kiện cho Thôn không thu hồi diện tích đất tại vị trí đó mà để lại cho bà con thôn xây dựng Nhà văn hóa của thôn.

- Hiện nay, nhiều hộ dân trên địa bàn đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở với diện tích 400 m2. Tuy nhiên, khi làm thủ tục cấp giấy phép xây dựng thì phòng chuyên môn của huyện không thực hiện trong toàn bộ diện tích đất ở mà yêu cầu nhà ở phải đảm bảo mật độ xây dựng thì mới thực hiện. Đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện tạo điều kiện để được cấp phép xây dựng trong diện tích đất ở.
- Hiện nay, trên địa bàn xã nhiều chủ cửa hàng tạp hóa kinh doanh các loại hàng hóa không đảm bảo an toàn thực phẩm. Đề nghị UBND huyện chỉ đạo ngành chuyên môn thường xuyên kiểm tra, xử lý trường hợp vi phạm để bà con yên tâm khi mua hàng sử dụng.

- Hiện nay, có 01 nhóm người lạ vào địa bàn thôn 2, xã Ia Dom, chúng đưa các loại xe, phương tiện dùng để khai thác gỗ vào địa bàn với mục đích để khai thác gỗ. Đề nghị UBND huyện chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra, xử lý để đảm bảo an ninh trật tự trong thôn.

 3.3. Cử tri Thôn Ia Muung: 

- Đề nghị UBND huyện quan tâm xây dựng Nhà văn hóa cho bà con thôn để làm nơi sinh hoạt cộng đồng, vì hiện nay chưa có nhà Văn hóa để sinh hoạt. 

- Đề nghị các cấp thành lập Hội người cao tuổi để giải quyết các chế độ, chính sách cho người cao tuổi trên địa bàn theo quy định của Nhà nước.

3.4. Cử tri Thôn 1 và Thôn 3: Đề nghị UBND huyện chỉ đạo giải quyết việc hỗ trợ bò của Ngân hàng TMCP Công thương là: 30 con bò, Thôn đã tổ chức họp năm 2017, năm 2018 hỗ trợ thêm 20 con, nhưng UBND huyện đã kết hợp 2 lần hỗ trợ trên trao cho nhân dân nhưng lại trao cho những hộ mới ký hợp đồng từ năm 2016 đến 2018. Vậy những người đến trước tại sao lại không được hưởng mà những người đến sau lại được hưởng.
3.5. Cử tri Thôn 3:

 - Hiện nay Công Ty Sâm Ngọc Linh hợp đồng lao động với nhân dân Thôn 3, nhưng từ năm 2017, đến nay mới trả lương 70% cho công nhân, hiện Công ty còn nợ lại 30%. Đề nghị huyện UBND huyện can thiệp để Công ty giải quyết cho người dân.

  - Đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ câp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân trên địa bàn.

  3.6. Cử tri Thôn 2 và Thôn Ia Muung:

   - Đăng ký quyền sử dụng đất thổ cư mức phí quá cao đề nghị các cấp xem xét hạ thấp xuống cho nhân dân, thủ tục còn rườm rà. Theo thông báo thì hộ nghèo được giảm 50% nhưng khi nhân dân xét được hộ nghèo thì không được giảm. Đề nghị các cấp xem xét giải quyết.

  4. Ý kiến cử tri tại xã Ia Đal:

4.1. Cử tri thôn Ia Đal: Đề nghị HĐND- UBND các cấp tăng cường giám sát các công trình xây dựng trên địa bàn xã, vì hiện nay có 02 công trình vừa mới thi công xong không đảm bảo chất lượng gồm: Công trình cầu qua suối Trung đoàn hai bên mố cầu bị lún sụt và đường giao thông Thôn 4 mới mưa xong đã xuống cấp.

4.2. Cử tri thôn Chư Hem: 

- Bà con thôn Chư Hem đến nay chưa có điện lưới để sinh hoạt. Đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện quan tâm đầu tư lưới điện sinh hoạt vào Thôn cho người dân có điện để sử dụng.

 - Năm 2017, phòng PC 64 Công an tỉnh có về thôn làm cấp đổi lại giấy chứng minh nhân dân cho bà con. Đến nay, nhiều trường hợp chưa được cấp đổi lại, làm ảnh hưởng trong quá trình đăng ký sim điện thoại chính chủ. Ngoài ra, là công dân cư trú ở vùng biên giới mà chưa có giấy chứng minh nhân dân ảnh hưởng đến các quyền lợi bản thân. Đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện chỉ đạo giải quyết cho nhân dân.
4.3. Cử tri: Vịnh Xuân Phước - Phó Giám đốc Chi nhánh 716 - Binh đoàn 15. Hiện nay, Chi nhánh 716- Binh đoàn 15 đã tuyển dụng được 235 lao động vào làm công nhân tại Công ty. Công ty đã hỗ trợ xây dựng 22 căn nhà. Tuy nhiên, do nguồn lực của Công ty khó khăn nên để đảm bảo ổn định cuộc sống cho người lao động mới tuyển vào.
 Đề nghị HĐND- UBND huyện quan tâm hỗ trợ các chính sách cho người lao động như: xây dựng cơ sở hạ tầng, đường giao thông, điện sinh hoạt, xây dựng nhà ở…
Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân tại các cuộc tiếp xúc cử tri ngày 14 và 15 tháng 6 năm 2018. Đề nghị UBND và các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời cho cử tri, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện thường xuyên theo dõi, lập hồ sơ theo dõi trả lời ý kiến cử tri của các cơ quan chức năng; đồng thời thông báo để cơ quan, đơn vị và nhân dân biết.

Nơi nhận:





    TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

- TT Huyện uỷ; 





                     KT. CHỦ TỊCH 
- TT HĐND- UBDN huyện;                                                               PHÓ CHỦ TỊCH                   
- Đại biểu HĐND huyện khoá X;                                                                 (Đã ký)
- TT HĐND, UBND các xã;





Lương Văn Thám
- Mặt trận và các đoàn thể của huyện;                                              
- Lưu: V-LT.
