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	    HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN IA H’DRAI


        Số:       /NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                 Ia H’Drai, ngày     tháng 7 năm 2019


NGHỊ QUYẾT

Về Chương trình hoạt động của HĐND huyện 
6 tháng cuối năm 2019

  HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI

KHÓA X, KỲ HỌP THỨ TÁM

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;


Sau khi xem xét Báo cáo số   /BC-HĐND ngày   tháng 7 năm 2019 của Thường trực HĐND huyện về tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và Chương trình công tác trọng tâm 6 tháng cuối năm 2019 của Thường trực HĐND huyện; ý kiến thảo luận của đại biểu HĐND huyện.
QUYẾT NGHỊ: 

  Điều 1. Tán thành đánh giá về tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và thống nhất chương trình công tác trọng tâm 6 tháng cuối năm 2019 của Thường trực HĐND huyện. Để tiếp tục thực hiện thắng lợi các Nghị quyết của HĐND huyện tại kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện tập trung vào những nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Hoạt động của Thường trực HĐND huyện:

- Tích cực tham gia các hoạt động chung của huyện trong các sự kiện chính trị, kinh tế, xã hội, quốc phòng – an ninh trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với UBND huyện triển khai các Nghị quyết kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện khóa X về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng- an ninh 6 tháng cuối năm 2019, có biện pháp chỉ đạo hiệu quả phấn đấu đạt chỉ tiêu mà Nghị quyết HĐND huyện khóa X, kỳ họp lần thứ 8 đã đề ra.

- Tổ chức các đợt giám sát về việc thực hiện chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết HĐND huyện đã đề ra, trọng tâm là: 
- Giám sát tình hình kết quả thi công và sử dụng các nguồn vốn ngân sách nhà nước được đầu tư các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn huyện.

- Tổ chức khảo sát tình hình phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng; tập trung trong các lĩnh vực quản lý tài nguyên khoáng sản, quản lý bảo vệ rừng, quản lý, duy tu bảo dưỡng, sử dụng các công trình phúc lợi.
- Tham gia với Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh giám sát theo chương trình HĐND tỉnh trên địa bàn huyện. Ngoài các nội dung giám sát theo chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND tỉnh. 

- Chuẩn bị kỳ họp thứ 9 HĐND huyện khóa X; Thường trực HĐND huyện phối hợp UBND, Ủy Ban MTTQ Việt Nam huyện chuẩn bị chương trình, nội dung, chủ trì tổ chức kỳ họp thứ 9 HĐND huyện khóa X. Thực hiện đầy đủ các bước chuẩn bị, họp liên tịch thống nhất nội dung.
2. Các Ban của HĐND huyện:

- Trên cơ sở quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và chương trình hoạt động của HĐND và Thường trực HĐND huyện, từng Ban xây dựng chương trình hoạt động hoạt động 6 tháng cuối năm 2018.

- Giám sát tình hình thực hiện các biên pháp đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội; biện pháp đấu tranh phòng, ngừa tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật; Giám sát việc trả lời và giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri;  Giám sát việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại Văn phòng đăng ký đất đai và các xã trên địa bàn huyện.

- Giám sát tình hình thực hiện các chế độ, chính sách đối với người nghèo; các Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.

Ngoài các nội dung giám sát theo chương trình, tổ chức giám sát các nội dung khác do yêu cầu thực tế phát sinh và theo chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh và Thường trực Huyện ủy.

3. Hoạt động của Đại biểu HĐND huyện:

- Duy trì hoạt động Tổ theo Quy chế hoạt động của HĐND huyện, tham gia các hoạt động giám sát của Thường trực, các Ban của HĐND huyện; theo dõi việc giải quyết, trả lời các kiến nghị của cử tri, đồng thời thông báo kịp thời để cử tri biết.

- Tổ chức tiếp xúc cử tri và tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND huyện và một số hoạt động khác chuẩn bị cho kỳ họp lần thứ 9 HĐND huyện.

Điều 2. Giao Thường trực HĐND huyện chỉ đạo, điều hòa việc triển khai thực hiện chương trình hoạt động của HĐND huyện 6 tháng cuối năm 2019.


Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện, các Tổ và đại biểu HĐND huyện căn cứ vào nhiệm vụ, quyền hạn của mình và Chương trình hoạt động của HĐND huyện chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, báo cáo kết quả HĐND huyện tại kỳ họp gần nhất HĐND huyện khóa X.


Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa X, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 5 tháng 7 năm 2019./.

	  Nơi nhận: 
	
	CHỦ TỊCH

	- Thường trực HĐND, UBND tỉnh;

- Sở Tư pháp;

- Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện;

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND, UBND huyện;

- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện khóa X;

- Thường trực HĐND, UBND các xã;

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện;

- Lưu: VT- TH.
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