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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
	       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HUYỆN IA H'DRAI
	        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	     Số:          /NQ-HĐND
	                         Ia H'Drai, ngày    tháng    năm 2021



                  (Dự thảo)
NGHỊ QUYẾT
Về việc thông qua Kế hoạch về đẩy mạnh cải cách hành chính, 
nâng cao năng lực cạnh tranh, tăng cường thu hút đầu tư trên địa bàn 
đến năm 2025, định hướng đến năm 2030

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H'DRAI
KHÓA XI, KỲ HỌP THỨ HAI

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Kon Tum khóa XVI (Chương trình số 03-CTr/TU, ngày 12-11-2020) về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2020-2025; 
Căn cứ  Chương trình số 32-CTr/HU, ngày 05-7-2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện về đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh, tăng cường thu hút đầu tư trên địa bàn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 của huyện Ia H’Drai,
Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai tại Tờ trình số    /TTr-UBND, ngày    tháng 7 năm 2021 về ban hành Kế hoạch về đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh, tăng cường thu hút đầu tư trên địa bàn huyện đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 của huyện, báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến tham gia của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua Kế hoạch về đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh, tăng cường thu hút đầu tư trên địa bàn huyện đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 của huyện, với các nội dung cụ thể như sau:
I. Mục tiêu, yêu cầu
1. Nâng cao chất lượng quản lý, điều hành của các cơ quan nhà nước, đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh minh bạch, thông thoáng và thuận lợi để thu hút đầu tư. Nâng cao các Chỉ số: Hiệu quả quản trị và hành chính công (PAPI); Cải cách hành chính (PAR INDEX); năng lực cạnh tranh (PCI); góp phần để cuối năm 2025 các chỉ số của tỉnh trong nhóm 30/63 tỉnh, thành phố cả nước.
2. Đến năm 2030 xây dựng nền hành chính dân chủ, hiện đại, chuyên nghiệp, kỷ cương, công khai, minh bạch, nâng cao trách nhiệm giải trình; đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có phẩm chất, năng lực và uy tín ngang tầm nhiệm vụ; hệ thống cơ quan hành chính nhà nước các cấp tinh gọn, thông suốt, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, có năng lực kiến tạo phát triển, liêm chính, phục vụ nhân dân; nâng cao chất lượng xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật; cải cách quy định thủ tục hành chính liên quan đến người dân, doanh nghiệp. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào đổi mới phương thức làm việc, nâng cao năng suất, hiệu quả hoạt động của cơ quan nhà nước. 
3. Duy trì chất lượng xếp loại cải cách hành chính của huyện đạt loại tốt, phấn đấu đạt tốp đầu các địa phương trong tỉnh, thỏa mãn sự hài lòng của người dân, doanh nghiệp.
II. Nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu
[bookmark: _Toc390682264]1. Giáo dục chính trị tư tưởng cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức: Thường xuyên phổ biến, quán triệt cho cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật nhà nước về đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh. Giáo dục tính tiền phong, gương mẫu cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức về ý thức cống hiến, đặt lợi ích tập thể lên trên lợi ích cá nhân, nâng cao ý chí , khát vọng xây dựng huyện Ia H’Drai phát triển, phồn vinh, hạnh phúc.
[bookmark: _Toc390682265]2. Về cải cách bộ máy
- Tiếp tục đề xuất và thực hiện sắp xếp tổ chức, bộ máy theo chủ trương của Trung ương, của tỉnh. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao đạo đức công vụ trong thực thi nhiệm vụ.
- Xây dựng Đề án thành lập một số phòng ban chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện theo Nghị định 108/2020/NĐ-CP, ngày 14-9-2020 về “sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05-5-2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương”.
- Duy trì thực hiện một số đơn vị kiêm thực hiện nhiệm vụ của một số đơn vị khác (nhiệm vụ tương đồng) để giảm bớt đầu mối thuộc Ủy ban nhân dân huyện, phù hợp với tình hình biên chế và đội ngũ cán bộ, công chức của huyện.
- Xây dựng chính quyền ở cơ sở vững mạnh toàn diện; các cấp, các ngành phải thật sự đi sâu, đi sát, giúp đỡ cơ sở, chủ động ngăn ngừa và giải quyết kịp thời các vấn đề nảy sinh, đặc biệt là ở những nơi khó khăn và có phát sinh những vấn đề phức tạp.
3. Cải cách về công chức, công vụ
- Tiếp tục triển khai thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tạo điều kiện để Nhân dân phát huy quyền làm chủ trong việc tham gia các hoạt động kinh tế và xây dựng chính quyền. Tăng cường sự phối kết hợp giữa chính quyền các cấp và Nhân dân góp phần ngăn chặn tệ tham nhũng, lãng phí, quan liêu, tạo động lực phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng, củng cố chính quyền các cấp vững mạnh toàn diện. 
- Trên cơ sở quy hoạch cán bộ, tiến hành rà soát lại chất lượng cán bộ ở tất cả các cấp, các ngành, từ đó có kế hoạch chi tiết để bồi dưỡng, đào tạo và đào tạo lại đối với từng chức danh theo phương châm: Cán bộ yếu mặt nào thì bồi dưỡng mặt đó, thiếu tiêu chuẩn nào thì đào tạo để đạt tiêu chuẩn đó, bảo đảm tiêu chuẩn chức danh và chất lượng cán bộ, công chức. 
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác luân chuyển, điều động cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; đồng thời, xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch đội ngũ cán bộ kế cận lâu dài.
- Hằng năm có kế hoạch đăng ký với Trường chính trị tỉnh và các cơ sở đào tạo mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ, quản lý nhà nước trên địa bàn huyện Ia H’Drai, tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức tham gia học tập nâng cao trình độ.
- Tham gia cải cách chế độ công vụ, nghiên cứu đề xuất đổi mới cơ chế, nâng cao chất lượng tuyển dụng, sử dụng công chức, viên chức.
4. Cải cách thủ tục hành chính
- Đẩy mạnh cải cách hành chính, trong đó trọng tâm là đề xuất cải cách thủ tục hành chính; coi cải cách thủ tục hành chính vừa là mục tiêu, vừa là giải pháp, tạo môi trường thông thoáng để thu hút đầu tư, phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục thực hiện tốt, có hiệu quả cơ chế một cửa trên các lĩnh vực xúc tiến đầu tư, đất đai, xây dựng, đền bù, giải phóng mặt bằng...  Xây dựng trình tự, cụ thể và đơn giản hoá thủ tục để hướng dẫn thực hiện Quy định của Ủy ban nhân dân tỉnh về khuyến khích và ưu đãi đầu tư áp dụng trên địa bàn huyện.
- Nâng cao chất lượng ban hành các văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân huyện, nhất là các văn bản liên quan đến phát triển kinh tế - xã hội; đảm bảo tuân thủ tính pháp chế và phù hợp với điều kiện của địa phương. Đổi mới công tác kế hoạch thông qua tăng cường năng lực lập và tổ chức thực hiện kế hoạch; thay đổi tư duy trong cách lập, giao và thực hiện kế hoạch cho các cơ quan, đơn vị, địa phương và các ngành. 
- Triển khai đầy đủ các biện pháp nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI); đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, tháo gỡ khó khăn và hỗ trợ doanh nghiệp. Rà soát lại quy trình làm việc, thủ tục hành chính tạo điều kiện thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp, nhà đầu tư vào địa bàn huyện. Áp dụng các tiêu chuẩn quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO đối với tất cả các cơ quan hành chính; tăng cường kỷ luật hành chính, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí đi đôi với đảm bảo các quyền tự do, dân chủ của Nhân dân nhằm phát huy mọi nguồn lực vào phát triển kinh tế - xã hội của huyện. Thực hiện có hiệu quả các nghị quyết của Chính phủ về cải thiện môi trường kinh doanh, góp phần nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh, hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp.
- Tổ chức Hội nghị đối thoại định kỳ theo quý, theo chuyên đề với các doanh nghiệp và nhà đầu tư; xây dựng kế hoạch tài chính để triển khai các nhiệm vụ liên quan trực tiếp đến chỉ số PCI.
- Rà soát, đánh giá việc công khai, minh bạch quy trình cấp phát vốn ngân sách nhà nước để hoàn thiện tốt hơn; Đề xuất đơn giản hóa thủ tục hành chính liên quan đến chi đầu tư phát triển và chi thường xuyên cho các hoạt động sự nghiệp. Công khai, minh bạch về thủ tục hành chính thuế để doanh nghiệp và người dân dễ tiếp cận và giám sát việc thực hiện. Đơn giản thủ tục và rút ngắn thời gian thành lập hợp tác xã ở huyện. 
- Tham gia cải cách thủ tục hành chính về kiến nghị, đề xuất điều chỉnh, bãi bỏ những thủ tục hành chính rườm rà, không còn phù hợp, gây khó khăn, cản trở sự phát triển của địa phương.
- Thực hiện đồng bộ các giải pháp về quy hoạch, ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp, nông nghiệp công nghệ cao, nhất là về giống cây trồng, vật nuôi và kỹ thuật canh tác; tập trung, điều chỉnh quy mô sản xuất, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp trong thu mua nông sản và cung ứng vật tư nông nghiệp cho nông dân, giảm bớt các chi phí trung gian, tăng thu nhập cho nông dân. Tiếp tục đẩy mạnh phát triển công nghiệp chế biến nông sản, ứng dụng công nghệ, giảm tổn thất sau thu hoạch.
- Tuyên truyền, quảng bá về hình ảnh, tiềm năng, thế mạnh và các chính sách thu hút đầu tư của huyện thông qua các chương trình. Đồng thời cung cấp thông tin cho các nhà đầu tư muốn tìm hiểu về huyện để đầu tư phát triển.
- Công khai tất cả các quy hoạch, cơ chế chính sách trên trang thông tin điện tử của huyện. Hoàn thiện quy định triển khai dự án đầu tư theo hướng bảo đảm tính liên thông, đồng bộ, thông suốt giữa các thủ tục về đất đai, quy hoạch, xây dựng, môi trường với thủ tục về đầu tư, tiếp tục cắt giảm thời gian thực hiện thủ tục, tạo thuận lợi cho nhà đầu tư thực hiện.
- Tổ chức khảo sát nhu cầu đào tạo, cần hỗ trợ của doanh nghiệp, phân loại để tổ chức đào tạo, tập huấn nâng cao kỹ năng quản trị doanh nghiệp, đồng thời phổ biến các Luật, Nghị định và văn bản có liên quan đến người dân và doanh nghiệp. Công bố đầy đủ các quy định về thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền và điều kiện kinh doanh trên trang thông tin điện tử của huyện. Định kỳ tổ chức rà soát, điều chỉnh, bổ sung và công khai kịp thời các cơ chế, chính sách, các quy hoạch của huyện, xã và của ngành (quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch xây dựng, quy hoạch ngành, lĩnh vực…) nhằm tạo điều kiện tốt nhất cho các doanh nghiệp, nhà đầu tư tiếp cận thông tin và cơ hội đầu tư, kinh doanh trên địa bàn huyện. 
[bookmark: _Toc390682266]5. Cải cách về thể chế
- Coi trọng việc nâng cao năng lực thực hiện nhiệm vụ của chính quyền cơ sở, nâng cao trách nhiệm cá nhân của đội ngũ cán bộ chủ chốt ở các thôn, coi đây là một trong những giải pháp quan trọng nhằm thực hiện các mục tiêu kinh tế - xã hội, gắn phát triển kinh tế - xã hội với đảm bảo quốc phòng - an ninh nhằm xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội gắn với yếu tố tăng trưởng và giảm nghèo bền vững. 
- Xây dựng bộ máy điều hành ở thôn vững mạnh toàn diện; tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ là người dân tộc thiểu số tại chỗ đảm nhận trách nhiệm chủ chốt trong các lĩnh vực.
- Triển khai có hiệu quả Bộ phận một cửa của huyện, của các xã; đẩy mạnh rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, thúc đẩy mạnh mẽ giải quyết thủ tục hành chính trên môi trường điện tử.
- Thực hiện có hiệu quả cơ chế một cửa, một cửa liên thông, trong đó chú trọng nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan đơn vị trong việc triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông; chất lượng và thái độ phục vụ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính của đội ngũ cán bộ công chức. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi nhũng nhiễu, gây khó khăn cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết thủ tục hành chính.
- Tham gia về cải cách thể chế, tích cực rà soát, tham gia cấp có thẩm quyền về các vướng mắc, bất cập, không phù hợp với thực tiễn để đề nghị sửa đổi, bổ sung kịp thời và góp ý, đề xuất xây dựng văn bản Luật, quy phạm pháp luật... từ thực tiễn của địa phương.
6. Cải cách tài chính công:
- Quản lý chặt chẽ nguồn thu ngân sách nhà nước từ thuế, mở rộng cơ sở thuế nội địa; Tăng cường thanh tra, kiểm tra, chống thất thu ngân sách nhà nước.
- Nâng cao hiệu quả phân bổ và sử dụng các nguồn lực tài chính; Thực hiện phân bổ ngân sách nhà nước tập trung, sử dụng hiệu quả theo nguyên tắc dựa trên kết quả và chất lượng hoạt động, hướng vào kiểm soát đầu ra, chất lượng chi tiêu theo mục tiêu, nhiệm vụ; Phân bổ dự toán chi hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập trên cơ sở các mục tiêu về đổi mới đơn vị sự nghiệp công lập, thực hiện giảm chi hỗ trợ từ ngân sách nhà nước gắn với mức giảm biên chế hưởng lương từ ngân sách và giảm chi hỗ trợ từ ngân sách nhà nước đối với các đơn vị sự nghiệp công lập có nguồn thu phù hợp lộ trình tính giá, phí dịch vụ sự nghiệp công (tính đủ tiền lương, chi phí trực tiếp, chi phí quản lý và khấu hao tài sản); Thực hiện cơ cấu chi ngân sách nhà nước vững chắc theo tinh thần Nghị quyết số 07-NQ/TW ngày 18-11-2016 của Bộ Chính trị, Nghị quyết số 51/NQ-CP ngày 16-6-2017 của Chính phủ; đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư công.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về mục tiêu, ý nghĩa, yêu cầu, nội dung đổi mới cơ chế quản lý, cơ chế tài chính và tổ chức lại hệ thống các đơn vị sự nghiệp công lập nhằm nâng cao nhận thức, tạo đồng thuận ở các ngành, các cấp, các đơn vị sự nghiệp và toàn xã hội. Thực hiện rà soát sắp xếp, tổ chức lại các đơn vị sự nghiệp công lập trên cơ sở các mục tiêu về đổi mới đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị quyết số 19-NQ/TW, Nghị định số 16/2015/NĐ-CP và các Nghị định của Chính phủ về cơ chế tự chủ trong từng lĩnh vực sự nghiệp, đảm bảo đúng quy định. 
- Từng bước thực hiện cơ chế tự chủ, xã hội hoá, nhất là trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo, giáo dục nghề nghiệp, y tế, dân số - kế hoạch hóa gia đình, thể dục, thể thao, khoa học và công nghệ, …
- Quy định rõ ràng thẩm quyền và trách nhiệm của người đứng đầu trong quản lý và điều hành đơn vị sự nghiệp, có cơ chế giám sát, kiểm tra việc thực hiện thẩm quyền của người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập; Tăng cường hoàn thiện các công cụ quản lý và vai trò kiểm tra, giám sát của các cơ quan quản lý nhà nước đối với hoạt động cung cấp dịch vụ công nhằm hướng tới việc cung cấp tốt hơn cả về số lượng và chất lượng dịch vụ cho toàn xã hội.
- Thực hiện tốt công tác cải cách tài chính công, phân bổ nguồn lực tài chính hợp lý, phát huy hiệu quả.
7. Xây dựng chính quyền điện tử
- Hoàn thiện thể chế, tạo cơ sở pháp lý cho việc triển khai xây dựng phát triển Chính quyền điện tử. Tiếp tục rà soát, bổ sung ban hành kịp thời các văn bản theo quy định để hoàn thiện cơ sở pháp lý và đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trên địa bàn huyện như Quy định về quản lý, kết nối, chia sẻ dữ liệu; định danh và xác thực điện tử cho cá nhân, tổ chức; thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử.
- Đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật, các nền tảng dùng chung, cơ sở dữ liệu của các ngành để xây dựng Chính quyền điện tử.
- Bảo đảm an toàn, an ninh thông tin, an ninh mạng, bảo vệ thông tin cá nhân trong quá trình phát triển Chính quyền điện tử tại địa phương tạo niềm tin cho tổ chức, công dân, doanh nghiệp khi sử dụng các dịch vụ của chính quyền các cấp. Tập trung và chủ động triển khai các giải pháp nền tảng bảo đảm an toàn, an ninh thông tin đồng bộ, hiện đại; bảo đảm an toàn cho các hệ thống thông tin, máy tính của các cơ quan Đảng và Nhà nước.
- Bồi dưỡng kiến thức, chuyên môn nghiệp vụ cho các cán bộ quản lý, cán bộ kỹ thuật đáp ứng yêu cầu triển khai Chính quyền điện tử tại địa phương. Tăng cường phổ cập kiến thức CNTT trong xã hội (đặc biệt là nhân dân ở vùng sâu, vùng xa), góp phần nâng cao dân trí giúp người dân tiếp cận với các ứng dụng phổ cập và đem lại những lợi ích hữu hiệu cho người dân.
- Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn về kỹ năng sử dụng và đảm bảo an toàn thông tin cho cán bộ chuyên trách CNTT; cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan nhà nước của huyện. Nâng cao nhận thức, đào tạo kỹ năng về chuyển đổi số, phát triển Chính quyền số cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan nhà nước, doanh nghiệp và người dân.
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn người dân, doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến và giao tiếp với cơ quan nhà nước tại địa phương thông qua hệ thống Chính quyền điện tử.
8. Về công tác kiểm tra, giám sát
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong hoạt động công vụ nhằm phòng ngừa, ngăn chặn, xử lý có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp. Đẩy mạnh công tác giải quyết đơn, thư kiến nghị của Nhân dân, nhất là lĩnh vực đất đai, xây dựng.
- Nâng cao năng lực, hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra, công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, thực hiện đầy đủ các quy định về công khai ngân sách nhà nước. Thực hiện đúng quy định của Luật ngân sách nhà nước năm 2015 về công khai ngân sách nhà nước, đa dạng hoá các hình thức công khai  ngân sách nhà nước; Hướng dẫn, đôn đốc và giám sát việc thực hiện công khai ngân sách nhà nước của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
- Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện.
- Hội đồng nhân dân huyện Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các cơ quan, ban ngành, đoàn thể tích cực thực hiện và giám sát việc thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ.
- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện, các Tổ, Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 28 tháng 7 năm 2021.
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