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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN IA H’DRAI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆTNAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /2020/NQ-HĐND
	Ia H’Drai, ngày        tháng      năm 2020

	NGHỊ QUYẾT

Về việc sửa đổi, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn 
giai đoạn 2016-2020 huyện Ia H’Drai (lần 4)



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI

KHÓA X, KỲ HỌP GIẢI QUYẾT CÔNG VIỆC  PHÁT SINH ĐỘT XUẤT

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/9/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;

Căn cứ Luật đầu tư công ngày 13/6/2019;

Căn cứ Luật ngân sách Nhà nước sửa đổi năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 08/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật đầu tư công;

Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật ngân sách Nhà nước;

Căn cứ Nghị định số 120/2018/NĐ-CP ngày 13/9/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 77/2015/NĐ-CP ngày 10/09/2015 của Thủ tướng Chính phủ về kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm; Nghị định số 136/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Thủ tướng Chính phủ về hướng dẫn thi hành một số điều của Luật đầu tư công và Nghị định số 161/2016/NĐ-CP ngày 02/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về cơ chế đặc thù trong quản lý đầu tư xây dựng đối với một số dự án thuộc các Chương trình mục tiêu Quốc gia giai đoạn 2016-2020;

Căn cứ Nghị quyết số 24/2015/NQ-HĐND ngày 10/12/2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Nhà nước giai đoạn 2016-2020 tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định số 1385/QĐ-UBND ngày 10/12/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 (lần 3);

Căn cứ Quyết định số 719/QĐ-UBND ngày 28/7/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh kon Tum về việc phân bổ nguồn tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách tỉnh năm 2019;

Căn cứ Nghị quyết số 04/2020/NQ-HĐND ngày 17/7/2020 của Hội đồng nhân dân huyện về việc sửa đổi, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 huyện Ia H’Drai (lần 3);
Căn cứ Quyết định số 346/QĐ-UBND ngày 25/7/2020 của Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai về việc sửa đổi, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 huyện Ia H’Drai (lần 3);
Xét Tờ trình số       /TTr-UBND ngày      /8/2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc Sửa đổi, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 huyện Ia H’Drai (lần 4); Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến tham gia của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Sửa đổi, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 huyện Ia H’Drai (lần 4), như sau:
Tổng kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 huyện Ia H’Drai sau khi điều chỉnh là 399.083 triệu đồng, trong đó: Kế hoạch phân bổ chi tiết để thực hiện các dự án là 394.855 triệu đồng và dự phòng để xử lý những vấn đề phát sinh trong quá trình triển khai kế hoạch đầu tư trung hạn theo quy định của Luật đầu tư công là 4.228 triệu đồng (Nguồn thu sử dụng đất), cụ thể như sau:
1. Bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020.


1.1. Công trình: Cấp nước sinh hoạt tập trung tại thôn 4, xã Ia Dom;  Chủ đầu tư: Ủy ban nhân dân xã Ia Dom; Địa điểm thực hiện: Thôn 4, xã Ia Dom, Tổng mức đầu tư: 1.000 triệu đồng.

1.2. Công trình: Công trình cấp nước sinh hoạt tại thôn 3 xã Ia Dom; Chủ đầu tư: Ủy ban nhân dân xã Ia Dom; Địa đểm thực hiện: Thôn 3, xã Ia Dom; Tổng mức đầu tư dự kiến: 1.351 triệu đồng (Trong đó: Ngân sách Trung ương: 1.228 triệu đồng; Vốn huy động dân và vốn khác: 123 triệu đồng) vào danh mục thuộc nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông mới(
).

2. Điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020.


2.1. Giảm kế hoạch vốn còn thừa sau quyết toán của các công trình (Công trình: Đường giao thông thôn Chư Hem, xã Ia Đal(
); Công trình: Đường từ bến đò Làng Nú đi điểm dân cư số 64, thôn Ia Đơr, xã Ia Tơi, huyện Ia H'Drai(
); Công trình: Khắc phục cống thoát nước và nền mặt đường trên cống đường giao thông nông thôn, thôn 3 xã Ia Dom (Km17+728,73) (
); Công trình: Khắc phục cống thoát nước và nền, mặt đường trên cống đường giao thông nông thôn, thôn 3- xã Ia Dom (Km 14+403,85) (
);Công trình cấp nước tập trung tại thôn Ia Đơr, xã Ia Tơi(
)) với số tiền 615,438 triệu đồng để đầu tư công trình: Hồ chứa nước và các hạng mục phụ trợ khu dân cư phía Đông trung tâm xã Ia Tơi.

2.2. Giảm quy mô, tổng mức đầu tư và kế hoạch vốn các Công trình: Đầu tư cứng hóa mặt Đường vào khu sản xuất số 2, thôn 2, xã Ia Dom(
) và Công trình: Lưới điện cấp điện điểm dân cư(
) để đầu tư Công trình cấp nước sinh hoạt tại thôn 3 xã Ia Dom.

3. Các nội dung khác: Giữ nguyên theo Nghị quyết số 04/2020/NQ-HĐND ngày 17/7/2020 của Hội đồng nhân dân huyện về việc sửa đổi, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 huyện Ia H’Drai (lần 3).
(Chi tiết tại các phụ lục 01/ĐTCTH, 02/ĐTCTH, 03/ĐTCTH, 04/ĐTNTM, 05/ĐTGNBV kèm theo).

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao 

1. Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện và theo dõi, đánh giá kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm thuộc nguồn vốn đầu tư công ngân sách địa phương. Phối hợp với cơ quan tỉnh, bộ và cơ quan Trung ương tổ chức triển khai thực hiện, theo dõi, kiểm tra, đánh giá chương trình, dự án trên địa bàn do huyện quản lý, trả nợ quyết toán dự án hoàn thành và các chương trình, nguồn vốn theo đúng quy định; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã triển khai vốn phân cấp theo đúng quy định của Luật đầu tư công.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Khóa X, kỳ họp giải quyết công việc phát sinh, đột xuất  thông qua ngày ..... tháng 8 năm 2020, có hiệu lực thi hành từ ngày    tháng 8 năm 2020./. 
	Nơi nhận:
- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các phòng, ban, ngành, đoàn thể của huyện;

- Thường trực HĐND-UBND các xã;

- Lưu: VT, TH.
	PHÓ CHỦ TỊCH
Lương Văn Thám


(�) Điều chuyển nguồn vốn đầu tư thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới từ các công trình (Công trình: Đầu tư cứng hóa mặt Đường vào khu sản xuất số 2, thôn 2, xã Ia Dom; Công trình: Lưới điện cấp điện điểm dân cư) để đầu tư mới Công trình: cấp nước sinh hoạt tại thôn 3 xã Ia Dom.


(�) Điều chuyển số tiền 32,928 triệu đồng từ nguồn vốn phân cấp đầu tư các xã biên giới của Công trình: Đường giao thông thôn Chư Hem, xã Ia Đal để đầu tư công trình: Hồ chứa nước và các hạng mục phụ trợ khu dân cư phía Đông trung tâm xã Ia Tơi.


(�)Điều chuyển số tiền 254,671 triệu đồng từ nguồn vốn dự phòng ngân sách tỉnh năm 2018 còn tồn chuyển nguồn sang năm 2019của Công trình: Đường từ bến đò Làng Nú đi điểm dân cư số 64, thôn Ia Đơr, xã Ia Tơi, huyện Ia H'Drai để đầu tư công trình: Hồ chứa nước và các hạng mục phụ trợ khu dân cư phía Đông trung tâm xã Ia Tơi.


(�) Điều chuyển số tiền 111,645 triệu đồng từ nguồn vốn Nguồn kết dư ngân sách huyện năm 2018 của Công trình: Khắc phục cống thoát nước và nền mặt đường trên cống đường giao thông nông thôn, thôn 3 xã Ia Dom (Km17+728,73) để đầu tư công trình: Hồ chứa nước và các hạng mục phụ trợ khu dân cư phía Đông trung tâm xã Ia Tơi.


(�)Điều chuyển số tiền 118,942 triệu đồng từ nguồn vốn Ngân sách tỉnh bổ sung (Nguồn tiết kiệm chi ngân sách tỉnh năm 2018) của Công trình: Khắc phục cống thoát nước và nền, mặt đường trên cống đường giao thông nông thôn, thôn 3- xã Ia Dom (Km 14+403,85) để đầu tư công trình: Hồ chứa nước và các hạng mục phụ trợ khu dân cư phía Đông trung tâm xã Ia Tơi.


(�)Điều chuyển số tiền 97,255 triệu đồng từ nguồn vốn Ngân sách tỉnh bổ sung (Nguồn tiết kiệm chi ngân sách tỉnh năm 2018) của Công trình: Công trình cấp nước tập trung tại thôn Ia Đơr, xã Ia Tơi để đầu tư công trình: Hồ chứa nước và các hạng mục phụ trợ khu dân cư phía Đông trung tâm xã Ia Tơi.


(�) Điều chỉnh giảm quy mô và tổng mức đầu tư công trình: Đầu tư cứng hóa mặt Đường vào khu sản xuất số 2, thôn 2, xã Ia Dom từ 1.586 triệu đồng (Trong đó: Ngân sách Trung ương: 1.422 triệu đồng; Vốn huy động dân và vốn khác: 144 triệu đồng) xuống 333 triệu đồng (Trong đó: Ngân sách Trung ương: 303 triệu đồng; Vốn huy động dân và vốn khác: 30 triệu đồng)


(�) Điều chỉnh giảm quy mô và tổng mức đầu tư công trình: Lưới điện cấp điện điểm dân cư từ 568 triệu đồng (Trong đó: Ngân sách Trung ương: 516 triệu đồng; Vốn huy động dân và vốn khác: 52 triệu đồng) xuống 470 triệu đồng (Trong đó: Ngân sách Trung ương: 427 triệu đồng; Vốn huy động dân và vốn khác: 43 triệu đồng).






