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	NGHỊ QUYẾT

Về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H‘DRAI
KHÓA X KỲ HỌP THỨ 11 

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Xét Tờ trình số     /TTr-UBND ngày     tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện; Báo cáo số       /BC-UBND ngày       tháng 12 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện, ý kiến thảo luận Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2016-2020

Trong điều kiện còn nhiều khó khăn, thách thức, nhưng với sự nỗ lực, cố gắng vượt bậc của các cấp ủy đảng, chính quyền và nhân dân các dân tộc trên địa bàn huyện, tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn nhìn chung đã sự chuyển biến tích cực và đạt được nhiều kết quả quan trọng trên nhiều phương diện, lĩnh vực: Tổng giá trị sản xuất đến năm 2020 ước thực hiện 1.864,13 tỷ đồng, đạt 100,81% kế hoạch; giá trị sản xuất Nông - lâm - thủy sản 886,38 tỷ đồng, đạt 100,43% kế hoạch; giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng 763,75 tỷ đồng, đạt 100,26% kế hoạch; giá trị dịch vụ 214,00 tỷ đồng, đạt 104,55% kế hoạch.

- Cơ cấu kinh tế của huyện chuyển đổi theo hướng tiến bộ và ổn định; Dự kiến theo giá hiện hành tỷ trọng ngành Nông - lâm - thủy sản giảm từ 52,31% năm 2016 xuống 47,55% năm 2020; ngành công nghiệp - xây dựng tăng từ 31,97% năm 2016 lên 47,55% năm 2020; Thương mại - dịch vụ giảm từ 15,72% năm 2016 xuống 11,48% năm 2020.

- Dự kiến tổng thu ngân sách Nhà nước năm 2020 ước thực hiện 286,110 tỷ đồng, đạt 158% dự toán giao đầu năm; Trong đó: Thu tại địa bàn 83,630 tỷ đồng.
- Các lĩnh vực trọng tâm, đột phá năm 2020 được tiếp tục quan tâm triển khai quyết liệt và đạt được một số kết quả: xác định quỹ đất, danh mục dự án thu hút đầu tư (gợi mở được hướng phá thế độc canh cây cao su); vệ sinh môi trường ở khu dân cư có chuyển biến, nhất là dọc quốc lộ 14C qua địa bàn huyện; các công trình kết cấu hạ tầng tiếp tục được hoàn thiện; thực hiện di dân vào địa bàn đạt kết quả khá; cải cách hành chính có chuyển biến rõ nét (xử lý văn bản trên môi trường mạng); Xây dựng và ban hành áp dụng hệ thống quản lý chất lượng TCVN ISO 9001:2015 vào áp dụng trên một số lĩnh vực thuộc các phòng, ban chuyên môn và Ủy ban nhân dân các xã đi vào hoạt động.

- Tình hình kinh tế xã hội trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển, các ngành, lĩnh vực đều có mức tăng trưởng bằng và cao so với cùng kỳ năm trước.

- Chất lượng dạy và học ở các cấp được chú trọng, trẻ em trong độ tuổi đến trường đạt tỷ lệ cao.

- Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân và giải quyết chế độ chính sách được chú trọng. Hoạt động văn hóa, thông tin, truyền thanh - truyền hình có nhiều chuyển biến tích cực.

- Quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Một số vụ án phá rừng, phát rẫy trái phép đã được điều tra, khởi tố, xét xử theo đúng quy định.
Điều 2. Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025

1. Quan điểm: Phát huy nội lực kết hợp với huy động các nguồn lực bên ngoài để phát triển kinh tế - xã hội của huyện nhanh và bền vững. Kết hợp chặt chẽ tăng trưởng hài hòa và tăng trưởng xanh, phát triển bền vững gắn với đảm bảo tiến bộ và công bằng xã hội, an sinh xã hội; bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Chú trọng phát triển nguồn nhân lực; bảo tồn và phát huy giá trị bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số; nắm bắt cơ hội, phát huy thành tựu của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4 để phát triển kinh tế - xã hội. Kết hợp phát triển kinh tế - xã hội với đảm bảo quốc phòng, an ninh, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, tích cực, chủ động hội nhập quốc tế.

2. Mục tiêu tổng quát: Huy động, khai thác và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực, tiềm năng, lợi thế của huyện; tập trung phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và dược liệu; đầu tư phát triển trung tâm hành chính huyện hướng tới đô thị, du lịch, dịch vụ; bảo đảm duy trì tốc độ tăng trưởng kinh tế ở mức cao. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực và mức sống của Nhân dân; bảo tồn và phát huy giá trị bản sắc văn hóa truyền thống của các dân tộc thiểu số trên địa bàn; tăng cường ứng dụng khoa học, công nghệ và đẩy mạnh đổi mới sáng tạo và tăng cường cải cách hành chính. Giữ vững ổn định chính trị, quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội.

3. Mục tiêu tổng quát
Huy động, khai thác và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực, tiềm năng, lợi thế của tỉnh; tập trung thực hiện các lĩnh vực trọng tâm đột phá về phát triển nông nghiệp, nông thôn; phát triển đô thị và cải cách hành chính; bảo đảm duy trì tốc độ tăng trưởng kinh tế ở mức cao. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực và mức sống của Nhân dân. Giữ vững ổn định quốc phòng, an ninh trong mọi tình huống, không để bị động bất ngờ. Xây dựng huyện Ia H’Drai trở thành huyện nông thôn mới vào năm 2025.
2. Các chỉ tiêu chủ yếu đến 2025
1. Tổng giá trị sản xuất đạt 3.540 tỷ đồng; tỷ trọng Nông - Lâm - Thuỷ sản chiếm 47-48%, Công nghiệp - Xây dựng chiếm 40-41%, Thương mại - Dịch vụ chiếm 12-13%. 

2. Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn đạt 110 tỷ đồng.

3. Tổng diện tích gieo trồng (chưa bao gồm mặt nước) khoảng 30.837 ha. 

4. Tỷ lệ hộ dùng điện khoảng 98,8%.

5. Dân số đạt khoảng 22.000 người.

6. Tỷ lệ hộ nghèo dưới 10%.

7. Phấn đấu huyện đạt chuẩn nông thôn mới.

8. Tỷ lệ lao động qua đào tạo trên 75%.

9. Tỷ lệ dân cư nông thôn sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 95%.

10. Tỷ lệ che phủ rừng (bao gồm cây cao su) đạt 85,7%.

11. Tổng số học sinh các cấp học khoảng 5.134 học sinh.

12. Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia khoảng 33,3%.

13. Tỷ lệ tham gia Bảo hiểm y tế đạt 98%.

14. Tỷ lệ tham gia bảo hiểm xã hội (so với lực lượng lao động trong độ tuổi) đạt 58,8%.

15. Tỷ lệ giao quân hằng năm so với chỉ tiêu trên giao đạt 100%; 100% đơn vị dân quân tự vệ và 100% chỉ tiêu dự bị động viên tỉnh giao được huấn luyện, diễn tập.

16. Thu nhập bình quân đầu người đến năm 2025 ước đạt khoảng trên 45 triệu đồng/người/năm.

Điều 3. Tổ chức thực hiện
- Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện; đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân huyện, Tòa án nhân dân huyện tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết này.

- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện.

- Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các đoàn thể chính trị xã hội vận động quần chúng, đoàn viên và hội viên tích cực thực hiện và giám sát việc thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khoá X Kỳ họp thứ 11 thông qua ngày ….. tháng 12 năm 2020 và có hiệu lực từ ngày …. tháng …. năm 2020./.
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