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NGHỊ QUYẾT

Về xác nhận kết quả bầu cử Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai 

khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI

KHÓA XI, KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;

Căn cứ Nghị định 08/2016/NĐ-CP ngày 25 tháng 01 năm 2016 của Chính phủ quy định số lượng Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân và quy trình, thủ tục bầu, từ chức, miễn nhiệm, bãi nhiệm, điều động, cách chức thành viên Ủy ban nhân dân;
Xét Tờ trình số    /TTr-UBND ngày     tháng     năm 2023 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai về việc giới thiệu người ứng cử vào chức danh Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021-2026;

Căn cứ kết quả bầu cử tại Biên bản kiểm phiếu việc bầu cử Ủy viên Ủy nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026, lập ngày     tháng     năm 2023.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Xác nhận kết quả bầu Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026 đối với ông Thạch Xuân Hào, Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo và ông Nguyễn Minh Thu, Trưởng Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trúng cử Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026.

Điều 2. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai và các ông: Thạch Xuân Hào, Nguyễn Minh Thu thi hành Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa XI kỳ họp chuyên đề thông qua ngày      tháng 3 năm 2023.
	 Nơi nhận:
 - TT Huyện ủy;

 - TT HĐND huyện;


 - Ủy ban nhân dân huyện;


 - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện;
 - Các Ban, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện;                                                                
 - Các phòng, ban, ngành, đoàn thể huyện;
 - Cơ quan Tổ chức-Nội vụ;
 - Lưu: VT- LT.
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