2

	 HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN IA H’DRAI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /NQ-HĐND
	Ia H’Drai, ngày       tháng      năm 2025


	NGHỊ QUYẾT 
Sáp nhập phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và phòng Tài nguyên 

và Môi trường thành phòng Nông nghiệp và Môi trường 

thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI

KHÓA XI, KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Nghị định số…../2025/NĐ-CP ngày ….. tháng ….. năm 2025 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

Căn cứ Nghị định số 158/2018/NĐ-CP ngày 22 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể tổ chức hành chính;

Căn cứ Thông báo số 1230 -TB/TU ngày 07-02-2025 của Tỉnh ủy Kon Tum về đề án sáp nhập, thành lập, tổ chức lại các cơ quan Đảng và cơ quan chuyên môn trực thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai; 

Căn cứ Thông báo số 812-TB/HU ngày 06-01-2025 của Ban Thường vụ Huyện ủy Ia H’Drai về sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực hiệu quả;
Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai tại Tờ trình số 20/TTr-UBND ngày 19 tháng 02 năm 2025 về việc sáp nhập, thành lập một số phòng chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Sáp nhập phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và phòng Tài nguyên và Môi trường, trên cơ sở tiếp nhận chức năng, nhiệm vụ của phòng Tài nguyên và Môi trường và chức năng, nhiệm vụ của phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và chức năng, nhiệm vụ giảm nghèo từ phòng Lao động - Thương binh và Xã hội.

- Loại hình: Tổ chức hành chính cấp huyện; là cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai, có tư cách pháp nhân, có con dấu, tài khoản để hoạt động theo quy định của pháp luật.

- Tên gọi: Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện Ia H'Drai.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân huyện quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức phòng Nông nghiệp và Môi trường theo Đề án được cấp có thẩm quyền phê duyệt và tổ chức triển khai thực hiện.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, các Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Ia H'Drai khóa XI, nhiệm kỳ 2021- 2026, kỳ họp chuyên đề thông qua ngày    /   /2025./.
	Nơi nhận:

- Như Điều 2;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện;                                                                                     

- Các đại biểu HĐND huyện;

- Phòng Nông nghiệp và Môi trường;

- Lưu: VT - LT.
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