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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
 HUYỆN IAH’DRAI

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập -  Tự do  -  Hạnh phúc


	
	           Ia H’Drai, ngày 17 tháng 7 năm 2018


PHÂN TỔ THẢO LUẬN 
Tại kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện Ia H’Drai

	Để thảo luận tham gia ý kiến vào các Nghị quyết, Tờ trình, Kế hoạch và các báo cáo của HĐND – UBND huyện và của các cơ quan ban, ngành; Thường trực HĐND huyện phân Tổ thảo luận như sau: 
	I. CÁC TỔ THẢO LUẬN TẠI HỘI TRƯỜNG ĐƯỢC PHÂN CÔNG
*Tổ 1: Thảo luận tại Hội Trường lớn gồm 15 đại biểu và các cơ quan, ban ngành sau:
1. ĐB: Ngô Văn Thuy- Trưởng Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện, Làm Tổ Trưởng; 2. ĐB: Nguyễn Thị Hồng Lan- Phó Trưởng phòng GD& ĐT: Làm thư ký; 3. ĐB: Nguyễn Hoài Nam; 4. ĐB: Hồ Thị Đào; 5. ĐB: Huỳnh Ngọc Hưng; 6. ĐB: Lý Văn Hải; 7. ĐB: Hà Thị Sen; 8. ĐB: Nguyễn Hữu Tháp; 9. ĐB: Lương Viết Tú; 10. ĐB: Ngô Văn Hải; 11. ĐB: Đinh Thị Hà; 12. ĐB: Trần Phú Lợi; 13. ĐB: Duy Mạnh Hùng; 14. ĐB: A Khiên; 15. ĐB: Trần Nam Bộ.
- Mời các cơ quan ban, ngành tham dự Hội nghị thảo luận gồm: Ông Bùi Văn Nhàng – PCT UBND huyện, 01 Chuyên viên Văn Phòng HĐND – UBND huyện theo dõi tổng hợp; Ông Võ Thanh Chín - Đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện; Ủy Ban kiểm tra Huyện ủy; Liên Đoàn Lao Động huyện; Cựu chiến binh huyện; Trưởng phòng Tài chính-Kế hoạch; Trưởng phòng Kinh tế & Hạ tầng; Trưởng phòng Giáo dục & Đào tạo; Chi cục trưởng Chi Cục thuế; Giám đốc Trung tâm y tế huyện; Giám đốc Kho bạc nhà nước huyện; Chi cục trưởng Chi Cục thống kê; Chỉ huy trưởng BCH Quân sự huyện; Chủ tịch UBND xã Ia Tơi; Giám đốc Công ty TNHH MTV CS CMR.
* Tổ 2: Gồm 14 đại biểu, Thảo luận tại Phòng họp trực tuyến UBDN huyện.
1. ĐB: Đông Văn Sơn- Làm Tổ Trưởng; 2 ĐB: Bùi Thị Thanh Huệ, Làm Thư ký;  3. ĐB: Nguyễn Văn Lộc; 4. ĐB: Nguyễn Tiến Dũng; 5. ĐB: Hồ Đắc Thụy Xuân Hương; 6. ĐB: Đỗ Thanh Nam; 7.ĐB: Trần Văn Chiến; 8. ĐB: Rơ Châm Luy; 9. ĐB Y Giang Ly; 10. ĐB: Nguyễn Hồng Tâm; 11. ĐB: Trần Quý Phương; 12 ĐB:  Đinh Văn Định; 13.ĐB: Lương Văn Thám; 14. ĐB Nguyễn Văn Cường.
	- Mời các cơ quan, ban ngành tham dự Hội nghị thảo luận gồm: Ông Pờ Ly Hảo – PCT UBND huyện; 01 Chuyên viên Văn Phòng HĐND- UBND huyện theo dõi tổng hợp; Thường trực Huyện ủy; Lãnh đạo Văn phòng Huyện ủy; Bà Đinh Thị Thoa – ĐB HĐND tỉnh ứng cử tại huyện; Trưởng Công an huyện; Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân huyện; Giám đốc BHXH huyện; Trưởng Đài phát thanh truyền hình huyện; Thi hành án huyện; Chủ tịch UBND xã Ia Đal; Chủ tịch UBND xã Ia Dom; Lãnh đạo Công ty CP CS Sa Thầy; Lãnh đạo Chi nhánh 716 - Binh đoàn 15; Lãnh đạo Điện lực Thành phố Kon Tum.
	II. CÁC TỔ TRƯỞNG VÀ THƯ KÝ TỔ THẢO LUẬN
	* Các Tổ Trưởng gợi ý thảo luận tập trung vào các báo cáo về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh 6 tháng cuối năm 2018 và các Tờ trình, Kế hoạch thông qua tại kỳ họp; Thư ký Tổ thảo luận: Tổng hợp những ý kiến được thảo luận tại Tổ và những vấn đề còn có những ý kiến khác, tổng hợp thành văn bản; Sau khi kết thúc buổi thảo luận, các tổ trưởng, thư ký tổ thảo luận và Thường trực Hội đồng nhân dân huyện sẽ tổng hợp và báo cáo trước kỳ họp và tiếp tục chất vấn những vấn đề còn có ý kiến khác nhau để thống nhất đưa vào Nghị quyết kỳ họp.
	*. Gợi ý thảo luận Tổ:
	I. Báo cáo số 178/BC-UBND, ngày 03/7/2018 của UBND huyện về tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng cuối năm 2018. 
1. Về phát triển kinh tế:
- Giá trị sản xuất nông - lâm - thủy sản theo giá hiện hành: Ước thực hiện 6 tháng là 186,7 tỷ đồng, đạt 105,19% so với kế hoạch và bằng 163,55% so với cùng kỳ năm 2017.
- Về trồng trọt: Tổng diện tích gieo trồng trên địa bàn huyện ước thực hiện 6 tháng đầu năm  là 27.565 ha, đạt 98% với kế hoạch, bằng 104,22% so với cùng kỳ năm 2017, 
- Tình hình dịch bệnh: Trong tháng 2, xẩy ra dịch bệnh lở mồm long móng trên đàn bò tại xã Ia Đal. UBND huyện đã chỉ đạo kịp thời cơ quan chuyên môn và UBND xã Ia Đal hướng dẫn người dân chữa trị, không để lây lan; đàn bò mắc bệnh nhanh chống được chữa trị, dịch bệnh được khống chế. Các dịch bệnh khác trên gia súc, gia cầm và sâu bệnh hại cây trồng có diễn ra nhưng không đáng kể và đã được điều trị kịp thời.
- Thủy sản: Tổng diện tích nuôi thủy sản thực hiện 6 tháng năm 2018 là 22,0 ha, số lượng lồng nuôi đạt 67 lồng; sản lượng thủy sản đạt 99,98 tấn (cá nuôi: 75,56 tấn, khai thác tự nhiên: 24,42 tấn), đạt 47,0% so với kế hoạch, bằng 95,2% so với cùng kỳ năm 2017. 
- Công tác phòng chống thiên tai, TKCN:
UBND huyện chỉ đạo phòng chuyên môn, UBND các xã thường xuyên theo dõi diễn biến, tình hình thời tiết để kịp thời hướng dẫn người dân có các biện pháp phòng, chống thiên tai và khắc phục hậu quả thiên tai. 
- Về phát triển lâm nghiệp, công tác QLBVR: Diện tích rừng tự nhiên 59.516,3 ha, tỷ lệ độ che phủ rừng đạt 61,08%. Trong 6 tháng đầu năm, UBND huyện tiếp tục củng cố và duy trì hoạt động của Chốt kiểm soát liên ngành đường bộ và đường sông Sê San 4; thành lập và gia hạn hoạt động 06 Đoàn kiểm tra liên ngành để kiểm tra, truy quét, xử lý các vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng. Qua kiểm tra, đã phát hiện 32 vụ vi phạm về phá rừng, vận chuyển và cất giấu lâm sản trái pháp luật, với khối lượng 654,905 m3 gỗ tròn, xẻ các loại, 07 xe ô tô, 01 thuyền gỗ, diện tích rừng bị thiệt hại 2,313 ha. Các vụ việc đã và đang được cơ quan chức năng điều tra, xử lý theo thẩm quyền.
+ Về điện: Tổng số hộ sử dụng điện trên địa bàn đạt 2.334 hộ/ 2.913 hộ (đạt tỷ lệ 80,12% tổng số hộ trên địa bàn); tổng sản lượng điện tiêu thụ đạt 2.322.005 KWh, giá trị sản xuất ước đạt 4,03 tỷ đồng. Đã đầu tư hoàn thành lưới điện sinh hoạt tại Điểm dân cư số 64 (thôn Ia Dơr xã Ia Tơi); Sở Công thương triển khai thi công xây dựng lưới điện sinh hoạt tại thôn 1, 2 và Ia Muung xã Ia Dom; Lập thủ tục hồ sơ đầu tư lưới điện sinh hoạt điểm dân cư Làng Cá, thôn 7 xã Ia Tơi.
+ Về Xây dựng: Giá trị sản xuất ước thực hiện đạt 92,969 tỷ đồng (trong đó phần huyện quản lý ước đạt 30 tỷ đồng). 
Trên lĩnh vực kinh tế báo cáo đánh giá như vậy đã rõ chưa? Đại biểu có ý kiến nào khác không? cần nhấn mạnh, làm rõ những vấn đề, những phần nào? 
2. Về văn hóa- xã hội: Báo cáo đánh giá đã sát chưa, vấn đề nào còn nổi cộm cần bổ sung thêm đề nghị đại biểu phân tích, làm rõ.
3. Quốc phòng- An ninh: Báo cáo đánh giá đã sát chưa, vấn đề nào còn nổi cộm cần bổ sung thêm vào báo cáo, đề nghị đại biểu phân tích, làm rõ.… 
4. Về công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư kiến nghị, khiếu nại, tố cáo.
5. Những tồn tại nêu trong báo cáo đã toàn diện chưa? Cần bổ sung gì không?
6. Về kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng cuối năm 2018.
Ngoài những nhiệm vụ, giải pháp đã nêu trong các báo cáo, cần bổ sung những nhiệm vụ, giải pháp nào để thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu kinh tế- xã hội trong 6 tháng cuối năm 2018. (Đề nghị các vị Đại biểu HĐND huyện thảo luận kỷ phần này)
II. Báo cáo số 181/BC-UBND, ngày 04/7/2018 của UBND huyện về đánh giá tình hình thực hiện thu- chi ngân sách 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ thu- chi ngân sách 6 tháng cuối năm 2018
Báo cáo tình hình thu- chi ngân sách đánh giá như vậy đã sát chưa? Đại biểu có ý kiến nào khác không?
III. Báo cáo số 170/BC-UBND,  ngày 26/6/2018 của UBND huyện về trả lời kiến nghị cử tri.
Nội dung trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri đã đáp ứng được yêu cầu, nguyện vọng chính đáng của cử tri và các vị Đại biểu HĐND chưa? Những vấn đề nào cần làm rõ, bổ sung?
IV. Đề nghị các vị Đại biểu thảo luận, cho ý kiến vào một số Tờ trình của UBND huyện:
1. Tờ trình số 52/TTr-UBND, ngày 04/7/2018 của UBND huyện quyết toán thu- chi ngân sách huyện năm 2017 và phân bổ kết dư ngân sách huyện năm 2017.
	2. Ngoài ra đề nghị các vị Đại biểu HĐND huyện tập trung thảo luận những vấn đề mà cử tri quan tâm, kiến nghị.

