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	TỜ TRÌNH

Về Nghị quyết phê duyệt kế hoạch đầu tư công năm 2019 huyện Ia H’Drai 



Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa X, kỳ họp thứ 7
Căn cứ Luật tổ chức chình quyền địa phương năm 2015; Luật đầu tư công năm 2014; Nghị định số 77/2015/NĐ-CP ngày 10/9/2015 của Chính phủ về Kế hoạch đầu tư công trung hạn và hàng năm; Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai trình Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 7 ban hành Nghị quyết về Kế hoạch đầu tư công năm 2019, như sau:
1. Sự cần thiết ban hành văn bản: Thực hiện theo quy định tại Điều 67 Luật đầu tư công, việc ban hành Nghị quyết về Kế hoạch đầu tư công năm 2019 là cơ sở để Ủy ban nhân dân huyện tổ chức, chỉ đạo các phòng, ban ngành và các xã triển khai thực hiện nhằm góp phần thực hiện thắng lợi Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 của huyện.

2. Mục đích, quan điểm chỉ đạo việc xây dựng Nghị quyết

a) Mục đích: Đưa ra danh mục các chương trình, dự án (nhiệm vụ) và mức vốn bố trí cho từng dự án (nhiệm vụ) theo từng nguồn vốn thuộc kế hoạch đầu tư công, đồng thời đề xuất một số giải pháp triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công năm 2019 của huyện để Hội đồng nhân dân huyện quyết nghị, làm cơ sở cho Ủy ban nhân dân huyện tổ chức chỉ đạo, điều hành và triển khai thực hiện.
b) Quan điểm chỉ đạo: Dự thảo Nghị quyết tuân thủ các quy định tại Luật đầu tư công, Nghị định số 77/2015/NĐ-CP của Chính phủ, các quy định của Trung ương và của tỉnh; việc lựa chọn danh mục dự án và mức vốn bố trí cho từng dự án phù hợp với Nghị quyết số 24/2015/NQ-HĐND ngày 10/12/2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biệc ban hành các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020, các quy hoạch và Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 của huyện Ia H’Drai.
3. Bố cục và nội dung cơ bản Nghị quyết

Nghị quyết gồm có 3 Điều với nội dung cơ bản sau:

- Điều 1. Phê duyệt Kế hoạch đầu tư công năm 2019 của huyện Ia H’Drai, trong đó quy định một số nội dung như: Mục tiêu, phương hướng đầu tư năm 2019; Tổng vốn đầu tư nguồn ngân sách huyện năm 2019; Nguyên tắc phân bổ kế hoạch vốn ngân sách nhà nước năm 2019; Thứ tự ưu tiên trong công tác phân bổ vốn ngân sách nhà nước năm 2019 và các giải pháp triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công năm 2019.

- Điều 2. Quy định các nội dung liên quan đến việc phân cấp, ủy quyền cho Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo, điều hành một số nội dung công việc để tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công năm 2019 trong thời gian giữa hai kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện.

- Điều 3. Tổ chức thực hiện

(Kèm theo Báo cáo đánh giá thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2018, Kế hoạch đầu tư công năm 2019, dự thảo Nghị quyết phê duyệt kế hoạch đầu tư công năm 2019)
Trên đây là Tờ trình về Nghị quyết phê duyệt Kế hoạch đầu tư công năm 2019 huyện Ia H’Drai, kính trình Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa X, kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết nghị./.
	Nơi nhận:

- TT Huyện ủy; 

- ĐB HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Các TV UBND huyện;

- LĐ, C/v Văn phòng;

- Lưu: VT-LT_
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