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TÀI LIỆU
SINH HOẠT CHI BỘ THÁNG 9-2021
-----

A. ĐỊNH HƯỚNG SINH HOẠT CHI BỘ TRONG THÁNG
[bookmark: _GoBack]- Tuyên truyền, phổ biến Kết luận số 08-KL/TW, ngày 15-6-2021 của Bộ Chính trị về tuổi bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử; Kết luận số 05-KL/TW, ngày 03-6-2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Bộ Chính trị trong công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Quy định số 24-QĐ/TW, ngày 30-7-2021 của Ban Chấp hành Trung ương về thi hành Điều lệ Đảng.
- Tuyên truyền kỷ niệm 76 năm Ngày Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2021); kỷ niệm 91 năm Ngày truyền thống của Đảng bộ tỉnh Kon Tum (25/9/1930-25/9/2021): tuyên truyền nêu bật truyền thống đấu tranh cách mạng của Nhân dân các dân tộc tỉnh Kon Tum dưới sự lãnh đạo của Đảng bộ tỉnh trong 91 năm qua; khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng bộ tỉnh đối với những thành tựu về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh và đối ngoại; quyết tâm chính trị của toàn Đảng bộ, toàn dân, toàn quân thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XVII Đảng bộ huyện, Nghị quyết Đại hội XVI Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.
- Tăng cường thông tin, tuyên truyền kết quả đại hội đại biểu Phụ nữ cấp huyện và tiến tới Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh Kon Tum lần thứ XVI nhiệm kỳ 2021-2026. Tuyên truyền Giải báo chí về xây dựng Đảng tỉnh Kon Tum năm 2021 và hưởng ứng tham gia Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng) lần thứ VI năm 2021 (theo Công văn số 482-CV/HU, ngày 05- 8- 2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy).
- Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng để các tầng lớp Nhân dân nhận thức rõ về diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19; đồng lòng, tin tưởng vào sự lãnh đạo, chỉ đạo phòng, chống dịch quyết liệt của Đảng, Nhà nước và các địa phương; thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch như đeo khẩu trang, thường xuyên khử khuẩn, giữ khoảng cách, không tụ tập đông người và khai báo y tế đầy đủ, tiêm phòng vaccine; tích cực tham gia ủng hộ Quỹ vaccine phòng, chống Covid-19, sẵn sàng tiêm chủng, góp phần thực hiện thành công chiến lược vaccine, tạo miễn dịch cộng đồng.
B. THÔNG TIN THỜI SỰ
I. THÔNG TIN CHUYÊN ĐỀ
- Chuyên đề 1: Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng ra Lời kêu gọi phòng, chống đại dịch Covid-19. 
- Chuyên đề 2: Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng chỉ đạo những định hướng lớn, chia sẻ sâu sắc, kỳ vọng và tin tưởng vào Chính phủ nhiệm kỳ 2021-2026. 
- Chuyên đề 3: Thông cáo báo chí về kết quả Kỳ họp thứ nhất, Quốc hội khóa XV.
- Chuyên đề 4: Chính phủ quyết nhiều giải pháp đặc biệt, cơ chế, chính sách đặc thù để dồn lực chống dịch hiệu quả. 
- Chuyên đề 5: Chủ tịch UBND tỉnh phát động thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển KT-XH hàng năm và Kế hoạch 5 năm (2021-2025) theo Nghị quyết Đại hội XVI Đảng bộ tỉnh. 
(Xem chi tiết tại Trang thông tin điện tử Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Kon Tum).
II. SINH HOẠT CHUYÊN ĐỀ
1. Các chi bộ, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy tiếp tục tổ chức sinh hoạt, thảo luận, bàn và đề ra giải pháp triển khai thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 (Trong đó, tập trung chỉ đạo, quán triệt tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức và Nhân dân thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch như đeo khẩu trang, thường xuyên khử khuẩn, giữ khoảng cách, không tụ tập đông người và khai báo y tế đầy đủ, tiêm phòng vaccine; không đi, ở/đến các địa bàn, tỉnh đang có dịch Covid-19).
2. Các chi bộ cơ sở (nông thôn) tiếp tục tổ chức họp thôn, lấy ý kiến Nhân dân để hoàn chỉnh hương ước, quy ước của các thôn trên địa bàn huyện.
III. TIN TRONG HUYỆN
1.Chiều 02/8, Đồng chí Nguyễn Hữu Thạch, TUV, Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND huyện chủ trì  Hội nghị giao ban Thường trực Huyện ủy với các tổ chức cơ sở Đảng tháng 7 năm 2021.
Tại Hội nghị, đồng chí Nguyễn Hữu Thạch, TUV, Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND huyện ghi nhận và biểu dương các tổ chức cơ sở Đảng đã triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ trong thời gian vừa qua. Đồng chí đề nghị các tổ chức cơ sở tiến hành rà soát, trình cấp có thẩm quyền khẩn trương kiện toàn các chức danh còn thiếu trong bộ máy, kể cả việc tuyển dụng công chức, viên chức cấp huyện, xã; Đảng ủy các xã tổ chức rà soát lại các hộ dân trên địa bàn có thân nhân đang sinh sống ngoài tỉnh có nhu cầu về địa phương trong thời gian đến; đối với cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức tuyệt đối không được đi đến vùng, địa phương đang có dịch; tuyên truyền đến Nhân dân chấp hành nghiêm các yêu cầu phòng, chống dịch; chỉ đạo triển khai các thôn, làng ký kết Quy ước, hương ước trong đó phải triển khai cam kết không phá rừng, không xâm hại đất lâm nghiệp; thực hiện các quy định trong phòng, chống dịch; thay đổi nếp nghĩ cách làm…; rà soát lại chương trình kiểm tra giám sát của năm 2021; triển khai trồng rừng theo đúng kế hoạch; thực hiện công tác di dân tái định cư theo đúng quy định; chuẩn bị chu đáo các điều kiện tổ chức thành công diễn tập phòng thủ tại xã Ia Đal; Chi bộ Giáo dục và Chi bộ trường PT Dân tộc nội trú chuẩn bị thật tốt cho năm học mới, đặc biệt là công tác phòng dịch Covid-19.
2. Ngày 12/8, đoàn công tác của UBND tỉnh do đồng chí Y Ngọc, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh kiểm tra công tác phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn huyện.
Qua kiểm tra thực tế, đồng chí Y Ngọc, Phó Chủ tịch UBND tỉnh ghi nhận, biểu dương những thành tích mà huyện đạt được trên tất cả các lĩnh vực trong thời gian qua. Đặc biệt là trong phát triển kinh tế xã hội, thu ngân sách nhà nước tại địa phương, công tác chuẩn bị cho năm học mới. 
Đồng chí đề nghị huyện tiếp tục làm tốt hơn nữa công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn huyện; tuyệt đối không lơ là, chủ quan, mất cảnh giác, chủ động trong mọi tình huống; phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong BCĐ phòng chống dịch Covid-19 của huyện; có kế hoạch phòng, chống dịch, phương án phòng chống dịch phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương. Tăng cường theo dõi, bám sát địa bàn và thực hiện công tác báo cáo từng ngày, từng giờ; nâng cao hơn nữa công tác tuyên truyền, đa dạng cả về hình thức lẫn nội dung tuyên truyền; trong đó, chú ý công tác tuyên truyền đến người đồng bào dân tộc thiểu số; nêu cao tinh thần trách nhiệm của từng cá nhân, gia đình, thôn, làng, thực hiện phương châm “mỗi đảng viên là 1 tuyên truyền viên, mỗi người dân là 1 chiến sĩ, mỗi cơ sở là 1 pháo đài”…
3.Ngày 19/8, Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện tổ chức Đại hội đại biểu Phụ nữ huyện lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2021-2026. 
Dự đại hội có các đồng chí Đồng chí Y Phương, TUV, Chủ tịch Hội LHPN tỉnh; Nguyễn Hữu Thạch, TUV, Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND huyện; các đồng chí trong Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy; các phòng, ban, ngành, địa phương và 55 đại biểu chính thức đại diện cho 1.349 hội viên phụ nữ trong toàn huyện. 
Trong nhiệm kỳ qua, các hội viên, chi hội trên địa bàn tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua, các cuộc vận động như: Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc; Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch; tỷ lệ hội viên, phụ nữ tham gia Bảo hiểm Y tế đạt trên 98%; giới thiệu 25 hội viên học lớp nhận thức về Đảng, đến nay đã có 07 chị được kết nạp vào Đảng; đã tổ chức 7 đợt thăm, tặng quà cho 15 chốt làm nhiệm vụ tuyến biên giới với số tiền trên 10 triệu đồng; hỗ trợ giúp đỡ Hội viên, phụ nữ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em mồ côi, khuyến tật trên địa bàn với tổng trị giá 38 triệu đồng; sửa chữa 06 mái ấm tình thương với số tiền 49 triệu đồng. 
Với tinh thần “Đoàn kết - Đổi mới – Sáng tạo - Phát triển”, nhiệm kỳ 2021-2026, Hội LHPN huyện Ia H'Drai đề ra 9 chỉ tiêu, 2 khâu đột phá, 3 nhiệm vụ trọng tâm cùng 6 nhóm giải pháp, góp phần cùng Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân phấn đấu sớm hoàn thành mục tiêu xây dựng huyện NTM. Phấn đấu hàng năm giúp ít nhất 2 hộ phụ nữ thoát nghèo và 4 hộ thoát cận nghèo; thực hiện ít nhất 1 phần việc góp phần xây dựng nông thôn mới; hỗ trợ 2 ý tưởng khởi nghiệp; thành lập mới 2 mô hình “Đường làng tôi, nhà tôi xanh – sạch – đẹp”.
Đại hội đã bầu Ban Chấp hành, bầu chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội LHPN nhiệm kỳ 2021-2026; kết quả đồng chí Hồ Thị Đào, Chủ tịch Hội LHPN huyện khóa XVI tiếp tục được Đại hội tín nhiệm bầu tái cử chức danh Chủ tịch Hội LHPN huyện khóa XVII, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Đại hội cũng tiến hành bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội cấp trên và khen thưởng các tập thể, cá nhân đạt thành tích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trong công tác hội và phong trào phụ nữ, nhiệm kỳ 2016 - 2021. 
4. Ngày 24/8, Huyện Ia H'Drai tham dự Hội nghị trực tuyến đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 8 tháng đầu năm 2021 do Tỉnh ủy tổ chức. Đồng chí Dương Văn Trang, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh chủ trì Hội nghị.
Tham dự tại điểm cầu huyện Ia H'Drai có các đồng chí: Nguyễn Hữu Thạch, TUV, Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND huyện; A Khiên, Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy; Võ Anh Tuấn, Phó Bí thư, Chủ tịch UBND huyện; các đồng chí trong Ban Thường vụ Huyện ủy; lãnh đạo UBND huyện; Trưởng các Ban HĐND huyện, các phòng, ban thuộc UBND huyện; lãnh đạo Chi cục Thuế, Kho bạc nhà nước, Chi cục Thống kê khu vực; UBND các xã.
Theo báo cáo, trong 8 tháng qua, mặc dù tình hình dịch Covid-19 tiếp tục gây ảnh hưởng tiêu cực tới đời sống kinh tế-xã hội; nhưng tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả. Các hoạt động sản xuất, kinh doanh, lĩnh vực nông - lâm - thủy sản duy trì ổn định, xuất khẩu đảm bảo kế hoạch, thu ngân sách nội địa đảm bảo. Công tác phòng, chống dịch Covid-19 được triển khai tích cực, quyết liệt; đặc biệt, chưa để xảy ra ca nhiễm trong cộng đồng. Giá trị xuất khẩu thực hiện được trên 159 triệu USD, đạt 98,46% kế hoạch; diện tích cây ăn quả trồng mới trên 1.800 ha, bằng 90,45% kế hoạch, diện tích cây mắc ca trồng mới 548 ha, đạt 137% kế hoạch; diện tích rừng trồng mới là 3.229 ha, đạt 107,6% kế hoạch.
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số hạn chế như dịch bệnh trên gia súc và cây trồng còn diễn biến phức tạp; giải ngân vốn đầu tư công của tỉnh còn thấp; tình trạng vi phạm lâm luật, trật tự an toàn giao thông còn diễn biến phức tạp; nguy cơ xuất hiện các ca mắc Covid-19 trong cộng đồng vẫn còn cao…
Kết luận Hội nghị, đồng chí Bí thư Tỉnh ủy Dương Văn Trang biểu dương những nỗ lực của UBND tỉnh và của các địa phương trong triển khai nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 8 tháng qua.
Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy đề nghị các cấp, các ngành cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đạt chỉ tiêu thu ngân sách nhà nước trên địa bàn mà HĐND tỉnh giao, đảm bảo mục tiêu tăng trưởng kinh tế đạt 10%. UBND tỉnh và các sở, ngành cần tạo mọi điều kiện cho các doanh nghiệp đến đầu tư tại địa bàn, phấn đấu đạt chỉ tiêu về tổng vốn đầu tư toàn xã hội là 20.000 tỷ. UBND tỉnh trực tiếp chỉ đạo tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ để triển khai công trình cấp nước sinh hoạt tại trung tâm huyện Ia H’Drai; chỉ đạo, đôn đốc để thực hiện đảm bảo kế hoạch giải ngân vốn đầu tư công; đề ra các giải pháp để nâng cao các chỉ số năng lực cạnh tranh, cải cách hành chính và quản trị hành chính công; tiếp tục kêu gọi và tạo điều kiện thuận lợi cho các nhà đầu tư, nhất là các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực chế biến nông, lâm sản nhằm thúc đẩy tiêu thụ đầu ra cho nông sản; cần nghiên cứu, xây dựng kế hoạch mua sắm thiết bị đánh giá chất lượng nhằm giữ gìn, bảo vệ thương hiệu Sâm Ngọc Linh.
Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy yêu cầu Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tham mưu UBND tỉnh, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh rà soát, kiện toàn kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 của tỉnh để triển khai thực hiện có hiệu quả khi xảy ra tình huống trong thực tế, nhằm tránh sự bị động, bất ngờ.
5. Chiều ngày 27/8, Huyện ủy Ia H’Drai tổ chức Hội nghị cán bộ chủ chốt huyện, Hội nghị Ban Chấp Đảng bộ huyện thực hiện quy trình về công tác cán bộ. Đồng chí Nguyễn Hữu Thạch, TUV, Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện chủ trì Hội nghị. 
Tại các Hội nghị đã tiến hành lấy phiếu tín nhiệm và bầu bổ sung, quy hoạch  các chức danh lãnh đạo chủ chốt huyện, nhiệm kỳ 2020-2025. Việc rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ được thực hiện nghiêm túc, đúng hướng dẫn, đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất trong quy hoạch cán bộ của hệ thống chính trị, làm cơ sở để đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị trong thời gian tới.
6. Chiều 30/8, đồng chí Võ Anh Tuấn, Phó Bí thư, Chủ tịch UBND huyện chủ trì Hội nghị giao ban 03 lực lượng Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện và các Đồn Biên phòng trên địa bàn huyện tháng 8/2021.
Trong tháng 8 năm 2021 tình hình an ninh chính trị, trật tư an toàn xã hội trên địa bàn huyện tiếp tục được giữ vững. Các đơn vị đã triển khai lực lượng quản lý chặt chẽ biên giới, đường mòn lối mở, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý các đối tượng nhập cảnh trái phép. Công an huyện tiếp tục chỉ đạo các lực lượng an ninh phối hợp với Ban Chỉ đạo 35 của huyện rà soát, nắm bắt tình hình trên không gian mạng. Các đơn vị đã chủ động thực hiện các biện pháp tuyên truyền, đấu tranh ngăn chặn hoạt động vận chuyển, cất giấu lâm sản trái phép, tàng trữ, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ. Đồng thời, thực hiện nghiêm công tác trực sẵn sàng phòng, chống thiên tai, cứu hộ cứu nạn nếu mưa lũ xảy ra; tiếp tục duy trì, triển khai lực lượng tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại các vị trí trọng điểm đảm bảo trực 24/24. 
Kết luận Hội nghị, đồng chí Võ Anh Tuấn, Phó Bí thư, Chủ tịch UBND huyện đánh giá cao sự cố gắng, nỗ lực của các đơn vị, lực lượng trong công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện trong thời gian vừa qua. Đồng chí Chủ tịch UBND huyện đề nghị các đơn vị tiếp tục phối hợp thực hiện tốt công tác tuần tra, kiểm soát nhằm phát hiện, ngăn chặn kịp thời tình trạng vi phạm các quy định về quản lý và bảo vệ rừng; tăng cường kiểm tra dọc tuyến biên giới, đảm bảo an ninh chính trị trên địa bàn, nhất là công tác phòng, chống covid-19…
7. Huyện Ia H’Drai chuẩn bị chu đáo các điều kiện cho khai giảng năm học mới.
Theo kế hoạch, Lễ khai giảng năm học 2021-2022 được tổ chức đồng loạt tại các trường trên địa bàn toàn huyện vào sáng ngày 05/9/2021. Để đảm bảo cho khai giảng năm học mới diễn ra theo đúng kế hoạch, an toàn và thực sự là ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường; ngành giáo dục huyện đang gấp rút hoàn thành và chuẩn bị tốt điều kiện, nội dung cho ngày khai giảng, đặc biệt là thực hiện nghiêm công tác phòng, chống dịch Covid-19.
 C. VĂN BẢN MỚI
1. Văn bản của Trung ương
- Chỉ thị của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo bền vững đến năm 2030.
- Chỉ thị của Ban Bí thư về lãnh đạo Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022-2027.
- Kết luận của Bộ Chính trị về công tác người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới.
- Kết luận của Bộ Chính trị về tình hình dịch bệnh và công tác triển khai các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch.
2. Văn bản của tỉnh
- Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy về công tác xây dựng Đảng, hệ thống chính trị của Đảng bộ tỉnh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021. 
- Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy tại Hội nghị trực tuyến về công tác phòng, chống dịch Covid-19. 
- Thông tin sau Kỳ họp thứ 5 của Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy.
3. Văn bản của huyện
- Công văn số 479-CV/HU, ngày 03/8/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Kế hoạch số 147/KH-UBND ngày 07/8/2021 của UBND huyện về việc đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh, tăng cường thu hút đầu tư trên địa bàn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
- Công văn số 1256/UBND-TH ngày 9/8/2021 của UBND huyện về việc phổ biến thông tin, tuyên truyền Bộ quy tắc ứng xử trên mạng xã hội.
- Công văn số 1392/UBND-TH ngày 25/8/2021 của UBND huyện về việc tăng cường quản lý chặt chẽ cách ly y tế tại nhà, theo dõi sức khỏe tại nhà sau cách ly tập trung và tự theo dõi sức khỏe tại nhà.
 (Xem chi tiết tại Trang thông tin điện tử huyện).
D/ GƯƠNG NGƯỜI TỐT, VIỆC TỐT
1. Liên đoàn Lao động huyện và Công ty Cổ phần cao su Sa Thầy vận động quyên góp, ủng hộ lương thực, thực phẩm công nhân, người lao động tại Thành phố Hồ Chí Minh Bình Dương và Đồng Nai (xin xem tại đây).
2. Ngọc Hồi: Giữ gìn, phát huy di sản văn hóa cồng chiêng (xin xem tại đây).
3. Nghị lực của người thương binh nhiễm chất độc da cam! (xin xem tại đây).
4. Bí thư chi bộ không làm giàu cho riêng mình (xin xem tại đây).
5. Nữ nghệ nhân đam mê văn hóa truyền thống (xin xem tại đây).
-----
Ban Tuyên giáo Huyện ủy thực hiện


