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	TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị thông qua Kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững kết hợp với kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn huyện Ia H’Drai



Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện kỳ họp thứ 8 - khóa X 
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;
Căn cứ Luật đất đai năm 2013; Luật lâm nghiệp năm 2017; 

Căn cứ Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số Điều của Luật đất đai; Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ về thi hành Luật lâm nghiệp; 

Căn cứ Nghị quyết số 10/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về Phương án giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Quyết định số 1006/QĐ-UBND ngày 24 tháng 9 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum phê duyệt Phương án giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum;

Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai lập kính trình Hội đồng nhân dân huyện kỳ họp thứ 8 - Khóa X nhiệm kỳ 2016 - 2021 xem xét thông qua “Kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững kết hợp với kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn huyện Ia H’Drai” với các lý do sau:
1. Căn cứ Luật Bảo vệ và Phát triển rừng ngày 03 tháng 12 năm 2014 và Nghị định số 23/2006/NĐ-CP ngày 03 tháng 3 năm 2016 của Chính phủ về thi hành Luật Bảo vệ và Phát triển rừng; Hội đồng nhân dân tỉnh có Nghị quyết số 10/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 và Ủy ban nhân dân tỉnh có Quyết định số 1006/QĐ-UBND ngày 24 tháng 9 năm 2018. Trong đó, giao Ủy ban nhân dân huyện xây dựng Phương án giao rừng, cho thuê rừng theo quy định tại Thông tư số 20/2016/TT-BNNPTNT ngày 27/6/2016 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (theo Thông tư này thì Phương án phải được Hội đồng nhân dân huyện thông qua).
2. Sau khi Luật lâm nghiệp ngày 15 tháng 11 năm 2017 có hiệu lực thi hành; Chính phủ có Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 về thi hành Luật lâm nghiệp. Theo quy định tại Nghị định này thì Ủy ban nhân dân cấp huyện có trách nhiệm xây dựng kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng (không quy định kế hoạch này phải được Hội đồng nhân dân huyện thông qua).
Sau khi khảo sát cho thấy hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn các xã có nhu cầu được giao rừng, thuê rừng gắn với đất lâm nghiệp. Do đó, Ủy ban nhân dân huyện xây dựng “Kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững kết hợp với kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn huyện Ia H’Drai”.
Xét đây là Kế hoạch có tác động lớn đến cử tri và Nhân dân trên địa bàn huyện, trong điều kiện quy định của Trung ương và của Tỉnh chưa nhất quán về thẩm quyền ban hành. Do đó, Ủy ban nhân dân huyện trình Hội đồng nhân dân huyện Kế hoạch nêu trên để thông qua, làm cơ sở triển khai các bước tiếp theo.
(có dự thảo Kế hoạch kèm theo)

Ủy ban nhân dân huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện kỳ họp thứ 8 – Khóa X nhiệm kỳ 2016 - 2021 xem xét, quyết nghị./.
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