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TÀI LIỆU
PHỤC VỤ SINH HOẠT CHI BỘ THÁNG 01-2024
-----

A. ĐỊNH HƯỚNG SINH HOẠT CHI BỘ TRONG THÁNG
 * Thông tin thời sự về tình hình thế giới, trong nước, trong tỉnh; sinh hoạt chính trị, tư tưởng và tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương trong tháng 01-2024… cấp ủy, chi bộ lựa chọn nội dung trong nội dung trong Tài liệu phụ vụ sinh hoạt chi bộ tháng 01-2024 để sinh hoạt. Trong đó, cần tập trung:
- Đẩy mạnh tuyên truyền Chỉ thị số 26-CT/TW ngày 06-12-2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về việc tổ chức Tết Giáp Thìn năm 2024"; các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về an sinh xã hội; công tác chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho Nhân dân, nhất là người có công với cách mạng, gia đình chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn, hộ nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa, biên giới, công nhân, người lao động đang làm tại các công ty, doanh nghiệp và các đơn vị lực lượng thường trực làm nhiệm vụ trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024.
- Thông tin các hoạt động tổ chức vui xuân, đón năm mới, Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024. Đẩy mạnh tuyên truyền những giá trị văn hoá truyền thống, phong tục, tập quán tốt đẹp của dân tộc Việt Nam mỗi khi Tết đến Xuân về; ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, buôn bán, vận chuyển, sử dụng pháo và vật liệu cháy nổ; công tác bảo đảm an ninh, an toàn thực phẩm; phòng, chống dịch bệnh; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phê phán những hành vi trái với văn hóa, đạo đức, thuần phong mỹ tục của người Việt Nam và các biểu hiện thương mại hóa trong hoạt động lễ hội. Đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, luận điệu xuyên tạc, nhất là trên không gian mạng.
- Tuyên truyền những kết quả nổi bật về phát triển kinh tế, xã hội của đất nước, của tỉnh năm 2023; nhất là kết quả thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/HU, ngày 16-12-2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVII "về thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2023". Khẳng định, năm 2023 mặc dù phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức, song với sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành sát sao, kịp thời của Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy, sự đoàn kết, phối hợp của các cấp, các ngành, địa phương và sự nỗ lực phấn đấu của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân đã triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả nhiệm vụ, giải pháp và đạt được nhiều kết quả quan trọng.
- Tuyên truyền truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam; những thắng lợi vĩ đại và thành tựu to lớn của đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng; khẳng định vai trò, uy tín, bản lĩnh, trí tuệ, năng lực lãnh đạo, năng lực cầm quyền và sức chiến đấu của Đảng trong suốt chặng đường cách mạng 94 năm qua. Kết quả đã đạt được trong công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị từ đầu nhiệm kỳ Đại hội XVI của Đảng bộ tỉnh đến nay.
B/ TÀI LIỆU SINH HOẠT CHI BỘ
I. THÔNG TIN THỜI SỰ
1. TIN THẾ THẾ GIỚI
2. TIN TRONG NƯỚC
(Tin Thế giới và Trong nước xin xem TẠI ĐÂY)
II. TIN TRONG HUYỆN 
1. Năm 2023, tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị của huyện đạt kết quả quan trọng. Cụ thể:
- Kinh tế tiếp tục tăng trưởng ổn định, tổng giá trị sản xuất ước thực hiện cả năm là 9.000 tỷ đồng, đạt 100% kế hoạch. Trong đó: Giá trị khu vực nông, lâm nghiệp, thủy sản 2.200tỷ đồng, tăng 25,71% so với cùng kỳ, chiếm tỷ trọng 24,44%; giá trị khu vực công nghiệp -xây dựng đạt 6.500 tỷ đồng, bằng 92,2% so với cùng kỳ, chiếm tỷ trọng 72,22%; giá trị khu vực thươngmại -dịch vụ đạt 300 tỷ đồng, tăng 13,21% so với cùng kỳ, chiếm tỷ trọng 3,33%. Thu nhập bình quân đầu người khoảng 45,67 triệu đồng, tăng 5,27 triệu đồngso với năm 2022 (40,4 triệu đồng).
- Thu ngân sách nhà nước tại địa bàn ước thực hiện cả năm 2023 đạt 80.000 triệu đồng, đạt 118,34%dự toán tỉnh giao, đạt 114,29% dự toán huyện giao. 
- Đã chỉ đạo quyết liệt trong công tác giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá hiệu quả sử dụng nguồn vốn đầu tư. Qua đó, đến ngày ngày 20-11 đã giải ngân 140.213 triệu đồng, đạt 56,12% kế hoạch. Ước thực hiện đến ngày 31-12-2023 đạt 75%kế hoạch và đến ngày 31-01-2024 giải ngân hết vốn đầu tư được giao trong năm.
- Lĩnh vực nông nghiệp có mức tăng trưởng khá, tổng diện tích cây trồng toàn huyện năm 2023 là 29.079 ha, đạt 100,8% kế hoạch, bằng 101% so với cùng kỳ. Công tác quản lý bảo vệ rừng được triển khai quyết liệt, đã ngăn chặn và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp, trong năm không có vụ việc vi phạm phá rừng xảy ra gây thiệt hại đến tài nguyên rừng, diện tích rừng. Công tác trồng rừng được triển khai sớm từ  nguồn  vốn  xã  hội  hóa,  đã  trồng 386,3  ha rừng  tập  trung,  đạt 106,13%, trồng 45.931 cây phân  tán, đạt 115% kế hoạch, nâng độ che phủ rừng toàn huyện lên 87,1%, đạt kế hoạch đề ra
- Tổng giá trị sản xuất của ngành công nghiệp -xây dựng được duy trì, đạt kế hoạch. Tổng mức lưu chuyển hàng hóa bán lẻ và doanh thu dịch vụ ước thực hiện 300 tỷ đồng, đạt 100% kế hoạch, tăng 33,65% so với cùng kỳ; lượng du khách đến địa bàn du lịch, tìm hiểu cơ hội kinh doanh, đầu tư tăng caođạt 3.500 lượt người, vượt 9,38% kế hoạch và tăng 75% so với cùng kỳ.
Chương trình xây dựng nông thôn mới được triển khai quyết liệt,  đến nay 19/21 thôn đạt chuẩn nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số, trong đó có thôn 02, xã Ia Dom đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu; xã Ia Đal đã hoàn thiện hồ sơ đề nghị đánh giá công nhận đạt chuẩn xây dựng Nông thôn mới.
2. Xét xử vụ các án hình sự.
- Ngày 12-12, Toà án nhân dân huyện xét xử vụ án hình sự “Lừa đảo chiếm đoạt tài sản” đối với bị cáo Nguyễn Ngọc Oánh sinh năm 1983, trú tại thôn 1, xã Ia Dom. Theo bản cáo trạng vụ án, trong khoảng thời gian từ tháng 4/2021 đến tháng 8/2022 Nguyễn Ngọc Oánh đã có hành vi gian dối khi đưa ra các thông tin không đúng sự thật về mảnh đất có diện tích 10x60m, giáp với Quốc lộ 14C; trên đất có một căn nhà cấp 4 thuộc địa phận thôn 1, xã Ia Dom, huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum mà Oánh đang sinh sống nhằm bán tài sản không phải là của mình cho các bị hại là vợ chồng chị Hà Thị Thảo và vợ chồng ông Giáp Văn Kiệm. Do tin vào những gì Oánh nói và cam kết nên các bị hại đã đồng ý mua đất và nhà đồng thời đã đưa tiền cho Oánh dưới nhiều hình thức khác nhau (mỗi gia đình đã đưa 140.000.000đ). Sau khi đã chiếm đoạt tổng số tiền 280.000.000đ của các bị hại, Oánh không những không thực hiện các thỏa thuận và cam kết của mình mà đã bỏ đi khỏi địa phương, cắt đứt liên lạc với bị hại và tiêu sài hết số tiền chiếm đoạt. Hành vi của Nguyễn Ngọc Oánh là hành vi nguy hiểm cho xã hội, tại thời điểm thực hiện hành vi phạm tội, bị can là người đủ tuổi chịu trách nhiệm hình sự và thực hiện hành vi với lỗi cố ý, xâm phạm trực tiếp đến quyền sở hữu của người khác. Do đó, hành vi của Nguyễn Ngọc Oánh đã cấu thành tội “Lừa đảo chiếm đoạt tài sản” quy định tại điểm a khoản 3 Điều 174 BLHS. Sau khi xem xét toàn bộ nội dung, chứng cứ có trong hồ sơ vụ án và các tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách nhiệm hình sự, Hội đồng xét xử tuyên phạt bị cáo Nguyễn Ngọc Oánh 8 năm tù về tội “Lừa đảo chiếm đoạt tài sản”.
- Sáng 21/12, Tòa án nhân dân huyện xét xử sơ thẩm vụ án hình sự đối với bị cáo Phan Quốc Khánh (SN: 1994, trú tại thôn 8, xã Ia Đal về tội “Buôn bán hàng cấm” quy định tại điểm c khoản 1 Điều 190 Bộ luật Hình sự. Theo cáo trạng, vào khoảng 04h00 phút, ngày 19/9/2023, Phan Quốc Khánh đã điều khiển xe mô tô BKS: 82X1-002.71 chở theo một bao tải, bên trong có chứa 20 hộp pháo hoa nổ sau khi mua được của một người tên Quang (chưa rõ nhân thân, lai lịch) với mục đích buôn bán để hưởng tiền lời chênh lệch. Khánh đã mua toàn bộ số pháo hoa nổ trên với giá 7 triệu đồng (tương đương 350.000đ/01 hộp), sẽ bán với giá 450.000đ/01 hộp hoặc với giá cao hơn tùy thời điểm. Trên đường đi thì Khánh bị lực lượng chức năng bắt quả tang, thu giữ tang vật và niêm phong theo quy định. Sau khi xem xét toàn bộ nội dung, chứng cứ có trong hồ sơ vụ án và các tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách nhiệm hình sự, Hội đồng xét xử tuyên phạt bị cáo Phan Quốc Khánh 20 tháng tù treo, thử thách 40 tháng về tội “Buôn bán hàng cấm”.
3. Ngày 15-12, Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Ia H’Drai tổ chức Hội nghị lần thứ 17 khoá XVII (mở rộng). Đồng chí Trương Thị Linh, Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy, chủ trì Hội nghị.
Tại hội nghị, các đại biểu đã thảo luận, tham gia góp ý các Tờ trình của Ban Thường vụ Huyện uỷ về: Báo cáo tình hình kinh tế -xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ năm 2024. Báo cáo kết quả kiểm điểm tập thể, cá nhân Ban Thường vụ Huyện ủy năm 2023. Báo cáo đánh giá Đảng bộ huyện năm 2023. Báo cáo tình hình thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng năm 2023 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2024 của Đảng bộ huyện; Tờ trình về xin đưa ra và bổ sung Chương trình kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng toàn khóa của Huyện ủy. Các đại biểu đã thảo luận, biểu quyết thông qua các Tờ trình của Ban Thường vụ Huyện ủy trình tại Hội nghị và các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện 
Kết luận Hội nghị, thay mặt Ban Chấp hành Đảng bộ huyện đồng chí Bí thư Huyện ủy Trương Thị Linh biểu dương các cấp, các ngành, địa phương, đơn vị trong toàn huyện đã không ngừng nỗ lực, lãnh đạo triển khai quyết liệt nhiệm vụ của địa phương trong năm,  góp phần vào thành công chung của toàn Đảng bộ trong thời gian qua. Đồng chí đề nghị, trong thời gian tới cần tiếp tục rà soát, hoàn thành các chỉ tiêu, của Đảng bộ để đạt kết quả cao nhất, cùng với tỉnh hoàn thành chỉ tiêu Đảng bộ tỉnh đề ra… Đồng chí Bí thư mong rằng thời gian tới các đồng chí trên từng cương vị công tác nỗ lực phấn đấu, nêu cao tinh thần tiên phong, gương mẫu, tận tâm, tận tụy trong công việc, tiếp tục đồng hành cùng người dân, doanh nghiệp để huyện nhà ngày càng phát triển, giàu đẹp. 
4. Sáng ngày 18-12 Hội đồng nhân dân huyện tổ chức Kỳ họp thứ 7, khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026. Đồng chí A Khiên, Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy, Chủ tịch HĐND huyện và đồng chí Lương Văn Thám, HUV, Phó Chủ tịch HĐND huyện chủ trì Kỳ họp.
Kỳ họp đã xem xét, thảo luận 11 báo cáo, 6 tờ trình do Ủy ban nhân huyện và các các ngành trình, như: báo cáo về kết quả giám sát của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân huyện; báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 7, báo cáo hoạt động năm 2023 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2024; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội HĐND huyện, Ban Pháp chế HĐND huyện; các Tờ trình về dự thảo Nghị quyết về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2024, về dự thảo Nghị quyết thành lập Đoàn giám sát chuyên đề năm 2024 của Hội đồng nhân dân huyện, về kinh phí hoạt động năm 2024 của Hội đồng nhân dân huyện…
Kỳ họp đã tiến hành lấy phiếu tín nhiệm đối với những người do HĐND huyện bầu theo Nghị quyết số 96/2023/QH15 ngày 23/6/2023 của Quốc hội; xem xét, quyết định miễn nhiệm đối với chức danh Phó Trưởng Ban pháp chế HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026.
II. THÔNG TIN CHUYÊN ĐỀ
Chuyên đề 1: Phát biểu của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2023 - 2028. (tại đây).
Chuyên đề 2: Phát biểu của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Cuộc gặp gỡ nhân sỹ hữu nghị và thế hệ trẻ hai nước Việt Nam - Trung Quốc. (tại đây).
Chuyên đề 3: Phát biểu của Tổng Bí thư Nguyễn Phu Trọng tại Hội nghị Ngoại giao lần thứ 32. (tại đây).
Chuyên đề 4: Phát biểu của Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng tại Quốc hội Nhật Bản. (tại đây).
Chuyên đề 5:  Phát biểu của Thủ tướng Phạm Minh Chính tại Hội nghị thượng đỉnh Nhóm G77 về Biến đổi khí hậu nhân dịp Hội nghị COP28. (tại đây).
Chuyên đề 6: Phát biểu của Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ bế mạc Kỳ họp thứ 6 Quốc hội khóa XV. (tại đây).
C/ VĂN BẢN MỚI
I. VĂN BẢN CỦA TRUNG ƯƠNG
- Chỉ thị số 26-CT/TW, ngày 23-11-2023 của Ban Bí thư về việc tổ chức Tết Giáp Thìn năm 2024. (tại đây).
- Công điện số 1300/CĐ-TTg, ngày 05-12-2023 của Thủ tướng Chính phủ về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Giáp Thìn và Lễ hội xuân 2024. (tại đây).
- Chỉ thị số 29/CT-TTg, ngày 06-12-2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc ngăn chặn nhập lậu, vận chuyển trái phép động vật, sản phẩm động vật; kiểm soát tốt dịch bệnh, phát triển chăn nuôi bền vững, bảo đảm nguồn cung thực phẩm. (tại đây).
- Chỉ thị số 30/CT-TTg, ngày 15-12-2023 của Thủ tướng Chính phủ yêu cầu các Bộ ngành, địa phương tăng cường các biện pháp bảo đảm đón Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm. (tại đây).
- Kế hoạch số 19-KH/TW, ngày 27-11-2023 của Ban Chấp hành Trung ương thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng chính sách xã hội, đáp ứng yêu cầu sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới. (tại đây). 
- Kế hoạch số 20-KH/TW, ngày 28-11-2023 của Ban Chấp hành Trung ương thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới. (tại đây). 
- Kế hoạch số 21-KH/TW, ngày 28-11-2023 của Ban Chấp hành Trung ương thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng phồn vinh, hạnh phúc. (tại đây). 
- Thông cáo báo chí Kỳ họp thứ 34 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương. (tại đây).
II. VĂN BẢN CỦA TỈNH
- Nghị quyết số 61/NQ-HĐND, ngày 10-12-2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2024. (tại đây).
- Công văn số 4213/UBND-HTKT, ngày 04-12-2023 của UBND tỉnh về việc tăng cường kiểm soát công tác cấp phép xây dựng đối với loại hình nhà ở nhiều căn hộ của hộ gia đình, cá nhân, cơ sở dịch vụ cho thuê trọ có mật độ người ở cao. (tại đây).
- Công văn số 4216/UBND-KTTH, ngày 04-12-2023 của UBND tỉnh chỉ đạo tập trung triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm từ nay đến hết năm 2023. (tại đây).
- Quyết định số 66/2023/QĐ-UBND, ngày 20-12-2023 của UBND tỉnh quy định Hệ số điều chỉnh giá đất năm 2024 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (tại đây).
III. VĂN BẢN CỦA HUYỆN
1. Kế hoạch số 128-KH/HU, ngày 01-12-2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai công tác lý luận chính trị năm 2023.
2. Công văn số 1352-CV/HU, ngày 05-12-2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy về tăng cường thực hiện công tác văn thư, lưu trữ, quản lý bí mật nhà nước.
3. Nghị quyết số 05-NQ/HU, ngày 05-12-2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVII về “về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2024”.
4. Công văn số 1367-CV/HU, ngày 18-12-2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai Quy địnhc ủa Ban Bí thư Trung ương Đảng về chức năng, nhiệm vụ, mối quan hệ của các chi bộ, đảng bộ cơ quan cớ sở.
5. Công văn số 1376 - CV/HU, ngày 26-12-2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai thực hiện Chỉ thị số 26-CT/TW về việc tổ chức Tết Giáp Thìn năm 2024.
(Các văn bản của huyện đã được gửi đến các chi bộ, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy)
D/ GƯƠNG NGƯỜI TỐT, VIỆC TỐT, MÔ HÌNH HAY, CÁCH LÀM HIỆU QUẢ
- Nhiều năm qua, Nghệ nhân ưu tú A Bâu (39 tuổi, thôn Năng Lớn 3, xã Đăk Sao, huyện Tu Mơ Rông) luôn miệt mài giữ gìn, phát huy giá trị truyền thống văn hóa dân tộc Xơ Đăng. Cùng với việc chơi và truyền dạy kỹ năng chơi chiêng, anh A Bâu còn biết làm nhạc cụ dân tộc. (tại đây).
- Nghệ nhân A Biu (73 tuổi), dân tộc Xơ Đăng, thôn Kei Joi (xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi) được nhiều người biết đến không chỉ là nghệ nhân giỏi đan lát, tạc tượng gỗ mà còn là nghệ nhân chỉnh chiêng giỏi. Dù tuổi đã cao nhưng ông luôn ý thức bảo tồn và truyền dạy cho con cháu bản sắc văn hóa của dân tộc mình. (tại đây).
- Dù đã 86 tuổi, nhưng khi rảnh rỗi hoặc có khách đặt hàng, ông A Đê (ở thôn Kei Joi, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi) lại tỉ mỉ đan các vật dụng như gùi, nia, rổ bằng tre, lồ ô để bán cho khách. Hơn 70 năm nay, hầu hết các đồ dùng đan lát trong nhà hoặc trong vùng đều do ông làm nên…góp phần bảo tồn nghề truyền thống của cha ông. (tại đây)
* Lưu ý: Kính đề nghị các đồng chí lựa chọn và tổng hợp những nội dung trong Tài liệu phục vụ sinh hoạt Chi bộ này để tổ chức sinh hoạt phù hợp tình hình thực tế, đặc điểm của mỗi cơ quan, đơn vị, địa phương.

                                                                       Ban Tuyên giáo Huyện uỷ thực hiện

 
















