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TÀI LIỆU
PHỤC VỤ SINH HOẠT CHI BỘ THÁNG 6-2024
-----

A. ĐỊNH HƯỚNG SINH HOẠT CHI BỘ TRONG THÁNG
 * Thông tin thời sự về tình hình thế giới, trong nước, trong tỉnh; sinh hoạt chính trị, tư tưởng và tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương trong tháng 6-2024… cấp ủy, chi bộ lựa chọn nội dung trong nội dung trong Tài liệu phụ vụ sinh hoạt chi bộ tháng 6-2024 để sinh hoạt. Trong đó, cần tập trung:
1. Tuyên truyền Quy định 144-QĐ/TW, ngày 09-5-2024 của Bộ Chính trị "về chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới"; Nghị quyết số 68-NQ/CP, ngày 09-5-2024 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 42-NQ/TW, ngày 24-11-2023 “về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng chính sách xã hội, đáp ứng yêu cầu sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới”; Kế hoạch số 154-KH/HU, ngày 15-5-2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện Chương trình số 77-CTr/TU, ngày 15-3-2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiệnNghị quyết số 46-NQ/TW, ngày 20-12-2023 của Bộ Chính trị “về đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội Nông dân Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụcách mạng trong giai đoạn mới”; Chương trình số 83-CTr/TU, ngày 06-5-2024 của Tỉnh ủy "thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW, ngày 24-11-2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới". Công điện số 47/CĐ-TTg, ngày 13-5-2024 của Thủ tướng Chính phủ "về tăng cường quản lý thuốc lá điện tử, thuốc lá nung nóng" và Kế hoạch số 1809-KH/BCĐ, ngày 17-5-2024 của Ban Chỉ đạo phòng, chống tác hại thuốc lá tỉnh về tổ chức Mít tinh hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá 31-5 và Tuần lễ quốc gia không thuốc lá 25 đến 31-5-2024.
2. Tuyên truyền kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI "về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước"; 15 năm thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW, ngày 07-9-2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về đẩy mạnh công tác bảo hiểm y tế trong tình hình mới"; 05 năm thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09-02-2018 của Ban Bí thư Trung ương khóa XII “về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác- Lê Nin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới”; 03 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 24-02-2021 của Ban Thường vụ  Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh.
3. Tiếp tục tuyên truyền công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng Giải báo chí về xây dựng Đảng (Búa Liềm vàng) của Đảng bộ tỉnh Kon Tum lần thứ IV-năm 2024; Cuộc thi chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ Tư, năm 2024; Giải báo chí “Vì sự nghiệp đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XVI, năm 2023-2024; Giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại lần thứ X.
4. Tuyên truyền các ngày kỷ niệm tháng 6-2024: Ngày Quốc tế Thiếu nhi (01-6); Ngày Môi trường thế giới (05-6); Ngày thế giới tôn vinh người hiến máu tình nguyện (14-6); Ngày Gia đình Việt Nam (28-6). Kỷ niệm 113 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 - 05/6/2024) và 76 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua Ái Quốc (11/6/1948 - 11/6/2024); các hoạt động kỷ niệm 99 năm Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1948- 21/6/2024) trên dịa bàn tỉnh. Kỷ niệm 120 năm Ngày sinh đồng chí Hoàng Đình Giong (01/6/1904 – 01/6/2024), lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và cách mạng Việt Nam.
B/ TÀI LIỆU SINH HOẠT CHI BỘ
I. THÔNG TIN THỜI SỰ
1. TIN THẾ THẾ GIỚI
2. TIN TRONG NƯỚC
(Tin Thế giới và Trong nước xin xem TẠI ĐÂY)
II. TIN TRONG TRONG HUYỆN 
1. Tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện tháng 4 và 4 tháng đầu năm 2024.
Tình hình sản xuất nông, lâm nghiệp, công nghiệp và thủy sản tiếp tục được duy trì. Tổng giá trị sản xuất đạt 2.761,46 tỷ đồng, đạt 29,38% kế hoạch; giá trị sản xuất công nghiệp đạt 1.974 tỷ đồng, đạt 28,92% kế hoạch. Các ngành, địa phương tập trung triển khai và theo dõi sản xuất cây trồng vụ Đông Xuân; tăng cường phòng chống khô hạn, thiếu nước tưới cho cây trồng và ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vảo sản xuất nhằm tăng năng suất, chất lượng và hiệu quả; hoạt động chăn nuôi gia cầm ổn định; công tác quản lý, bảo vệ rừng tiếp tục được quan tâm.
Thu ngân sách nhà nước thực hiện khoảng 5,6 tỷ đồng, lũy kế đến thời điểm báo cáo đạt 27 tỷ đồng, đạt 30,14% dự toán tỉnh giao và 30,04% dự toán huyện giao; thu ngân sách huyện trong tháng đạt 170 tỷ đồng, lũy kế đến thời điểm báo cáo 305 tỷ đồng, đạt 99,3% dự toán tỉnh và 99,2% huyện giao đầu năm. Công tác giải ngân vốn đầu tư đạt 21,82% so với kế hoạch được giao.
Tổng mức lưu chuyển hàng hóa bán lẻ và doanh thu dịch vụ đạt 107,92 tỷ đồng, đạt 34,26% kế hoạch, các cơ sở thương mại, dịch vụ trên địa bàn cơ bản đáp ứng nhu cầu mua bán, tiêu dùng của Nhân dân
Về văn hoá-xã hội, tăng cường công tác tuyên truyền, giám sát dịch bệnh tại các xã trên địa bàn huyện; các trường học trên địa bàn tiếp tục triển khai thực hiện duy trì các cụm loa tại các khu vực dân cư, điểm dân cư; các chế độ, chính sách cho người có công, đảm bảo an sinh, phúc lợi xã hội được quan tâm, thực hiện đầy đủ, kịp thời.
Công tác cải cách thủ tục hành chính trên địa bàn huyện tiếp tục được chú trọng; tỷ lệ số hóa hồ sơ đạt 100%, tỷ lệ giải quyết hồ sơ hành chính đạt mức 93,9%; chỉ số PAR INDEX và chỉ số năng lực cạnh tranh cấp huyện (DDCI) được tăng cường. Tình hình an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo, an ninh biên giới, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện cơ bản ổn định; công tác đối ngoại tiếp tục được quan tâm triển khai, qua đó duy trì mối quan hệ hữu nghị, góp phần bảo vệ đường biên, cột mốc, đảm bảo chủ quyền quốc gia, an ninh biên giới, thực hiện tốt Hiệp định, Quy chế, công tác phân giới cắm mốc Việt Nam - Campuchia…
2. Công tác cán bộ:
- Quyết định số 1139-QĐ/TU, ngày 24-4-2024 Ban Thường vụ Tỉnh ủy đối với đồng chí Dương Văn Năm, HUV, Trưởng Ban Tổ chức, Phòng Chính trị, Bộ Chỉ huy BĐBP tỉnh thôi tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Ia H’Drai khóa XVII, nhiệm kỳ 2020-2025.
- Quyết định số 1140-QĐ/TU, ngày 24-4-2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ định bổ sung Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Ia H’Drai khóa XVII, nhiệm kỳ 2020-2025 đối với đồng chí Nguyễn Tấn Ninh, Đồn trưởng Đồn Biên phòng Ia Dom, Bộ Chỉ huy BĐBP tỉnh.
- Quyết định số 1015/QĐ-CAT-PX01, ngày 20-5-2024 của Giám đốc Công an tỉnh Kon Tum về việc điều động đồng chí Thượng tá Lưu Đình Hùng, Phó Trưởng phòng Phòng Công tác đảng và công tác chính trị đến nhận công tác và giữ chức vụ Phó Trưởng Công an huyện Ia H’Drai.
- Quyết định số 1022-QĐ/HU, ngày 20-5-2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc chỉ định bổ sung đồng chí Lưu Đình Hùng, đảng viên, Phó Trưởng Công an huyện tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ Công an huyện khóa III, nhiệm kỳ 2020-2025.
3. Trao tặng Huy hiệu Đảng đợt 19-5-2024
Sáng 17-5, đồng chí Trương Thị Linh, TUV, Bí thư Huyện ủy đã dự và trao tặng Huy hiệu 30 năm tuổi Đảng cho đồng chí Đỗ Thanh Nam, Bí thư Đảng ủy, Tổng Giám đốc Công ty Cổ phần Cao su Sa Thầy.
4. Đại hội thi đua quyết thắng lực lượng vũ trang giai đoạn 2019-2024
Giai đoạn 2019-2024, phong trào thi đua, quyết thắng và công tác thi đua, khen thưởng của lựclượng vũ trang huyện đã phát triển toàn diện, đúng định hướng, được duy trì thường xuyên, liên tục, gắn chặt với phong trào thi đua yêu nước của địa phương, các cuộc vận động lớn của Đảng, Nhà nước, Quân đội, thực sự là động lực tinh thần to lớn, trực tiếp góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ quân sự, quốc phòng, xây dựng nền quốc phòng toàn dân, gắn với thế trận an ninh nhân dân, xây dựng khu vực phòng thủ vững chắc, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Diện mạo của từng cơ quan, đơn vị có nhiều thay đổi; cán bộ, chiến sĩ có bản lĩnh chính trị vững vàng, tuyệt đối trung thành với sự nghiệp cách mạng của Đảng, sẵn sàng nhận và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Phong trào thi đua, quyết thắng giai đoạn 2019 - 2024 phải tập trung xây dựng tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh, đơn vị vững mạnh toàn diện “mẫu mực, tiêu biểu”, các tổ chức quần chúng vữngmạnh xuất sắc; phấn đấu 100% cán bộ, chiến sĩ có bản lĩnh chính trị vững vàng, ý chí quyết tâm cao, không ngại khó khăn, gian khổ, thực hiện có hiệu quả công tác huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu, xây dựng chính quy, rèn luyện kỷ luật, phòng chống khắc phục hậu quả thiên tai; chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, chiến sĩ; gắn phong trào thi đua, quyết thắng với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Cuộc vận động “Phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ” thời kỳ mới; cuộc vận động “Quản lý, khai thác vũ khí, thiết bị, kĩ thuật tốt, bền, an toàn, tiết kiệm và an toàn giao thông”, phong trào “Ngành Hậu cần Quân đội làm theo lời Bác Hồ dạy”. Nâng cao chất lượng tổng hợp và sức mạnh chiến đấu của lực lượng vũ trang tỉnh, hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao…
Trong giai đoạn 2024 - 2029, lực lượng vũ trang huyện tiếp tục đẩy mạnh công tác thi đua, khen thưởng và phong trào thi đua quyết thắng, phát huy phẩm chất tốt đẹp “Bộ đội Cụ Hồ”, truyền thống lực lượng vũ trang huyện; đoàn kết, thống nhất, khắc phục khâu yếu, mặt yếu; tập trung đột phá có trọng điểm, phát huy dân chủ gắn với giữ nghiêm kỷ luật, xây dựng nề nếp chính quy; xây dựng phẩm chất nhân cách người quân nhân cách mạng, xứng danh “Bộ đội Cụ Hồ” thời kỳ mới, xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh, lực lượng vũ trang huyện vững mạnh toàn diện “mẫu mực, tiêu biểu”; phấn đấu 100% cán bộ, chiến sĩ có bản lĩnh chính trị vững vàng, ý chí quyết tâm cao, không ngại khó khăn, gian khổ, thực hiện có hiệu quả công tác huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu, xây dựng chính quy, rèn luyện kỷ luật, phòng chống khắc phục hậu quả thiên tai; chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, chiến sĩ; gắn phong trào thi đua quyết thắng với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh… Dịp này, Chủ tịch UBND huyện biểu dương, khen thưởng 07 tập thể và 22 cá nhân có thành tích xuất sắc, tiêu biểu trong phong trào thi đua quyết thắng giai đoạn 2019-2024. 
II. THÔNG TIN CHUYÊN ĐỀ
Chuyên đề 1: Phát biểu của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng khai mạc Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII. (tại đây)
Chuyên đề 2: Phát biểu của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng bế mạc Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII. (tại đây)
Chuyên đề 3: Thông báo Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII. (tại đây)
Chuyên đề 4: Thông báo kết quả làm việc cuộc họp lãnh đạo chủ chốt. (tại đây)
Chuyên đề 5: Diễn văn của Ủy viên Bộ Chính trị, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính tại Lễ kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954-7/5/2024). (tại đây)
C/ VĂN BẢN MỚI
I. VĂN BẢN CỦA TRUNG ƯƠNG
- Quy định số 142-QĐ/TW, ngày 23-4-2024 của Bộ Chính trị thí điểm giao quyền, trách nhiệm cho người đứng đầu trong công tác cán bộ. (tại đây) 
- Quy định số 144-QĐ/TW, ngày 09-5-2024 của Bộ Chính trị về chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới. (tại đây) 
- Công điện số 43/CĐ-TTg, ngày 01-5-2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp tục quyết liệt triển khai có hiệu quả các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng trên phạm vi cả nước. (tại đây)
- Công điện số 44/CĐ-TTg, ngày 03-5-2024 của Thủ tướng Chính phủ yêu cầu các Bộ, ngành, địa phương triển khai các biện pháp ngăn ngừa, xử lý ngộ độc thực phẩm. (tại đây)
- Công điện số 47/CĐ-TTg, ngày 13-5-2024 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý thuốc lá điện tử, thuốc lá nung nóng. (tại đây)
- Nghị định số 53/2024/NĐ-CP, ngày 17-5/2024 của Chính phủ quy định rõ các yêu cầu đối với hoạt động khai thác cát, sỏi trên sông. (tại đây)
 Nghị định số 54/2024/NĐ-CP, ngày 16-5-2024 của Chính phủ quy định việc hành nghề khoan nước dưới đất, kê khai, đăng ký, cấp phép, dịch vụ tài nguyên nước và tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước. (tại đây)
- Quyết định số 428/QĐ-TTg, ngày 18-5-2024 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật Phòng, chống bạo lực gia đình. (tại đây)
- Chỉ thị số 16/CT-TTg, ngày 20-5-2024 của Thủ tướng Chính phủ yêu cầu các bộ, ngành, địa phương tiếp tục đẩy mạnh cắt giảm, đơn giản hóa thủ tục hành chính phục vụ người dân, doanh nghiệp. (tại đây)
- Hướng dẫn số 155 -HD/BTGTW, ngày 14-5-2024 của Ban Tuyên giáo Trung ương thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương khóa XIII về công tác tuyên truyền miệng trong tình hình mới. (tại đây)
- Thông cáo báo chí Kỳ họp thứ 40 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương. (tại đây)
- Thông cáo báo chí Kỳ họp thứ 41 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương. (tại đây)
II. VĂN BẢN CỦA TỈNH
- Chương trình số 83-CTr/TU, ngày 06-5-2024 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW, ngày 24-11-2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới". (tại đây) 
- Quyết định số 1170-QĐ/TU, ngày 07-5-2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy sửa đổi bổ sung một số điều của quy định số 776-QĐ/TU ngày 16-01-2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "Quy định cấp ủy viên dự sinh hoạt với chi bộ khu dân cư". (tại đây) 
- Kết luận số 1806-KL/TU, ngày 13-5-2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 24-02-2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh. (tại đây) 
- Kế hoạch số 147-KH/TU, ngày 20-5-2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW, ngày 16-8-2019 của Bộ Chính trị "về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy" trên địa bàn tỉnh. (tại đây) 
- Kế hoạch số 149-KH/TU, ngày 23-5-2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thực hiện Chỉ thị số 31-CT/TW ngày 19-3-2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động trong tình hình mới”. (tại đây) 
- Công văn số 1483/UBND-KGVX, ngày 02-5-2024 của UBND tỉnh về việc tăng cường công tác quản lý chất thải y tế trong phạm vi khuôn viên cơ sở y tế. (tại đây)
- Công văn số 1490/UBND-HTKT, ngày 02-5-2024 của UBND tỉnh về việc phòng, chống thiên tai đảm bảo an toàn cho người, nhà ở và công trình xây dựng mùa mưa bão năm 2024. (tại đây)
III. VĂN BẢN CỦA HUYỆN
- Kế hoạch số 151-KH/HU, ngày 07-5-2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Kế hoạch số 135-KH/TU, ngày 25-3-2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TW, ngày 25-12-2023 của Bộ Chính trị “về tăng cường công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc.
- Kế hoạch số 152-KH/HU, ngày 07-5-2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về phân công các cơ quan, đơn vị phụ trách, giúp đỡ xây dựng mô hình “Dân vận khéo” gắn với Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững” tại các thôn trên địa bàn huyện đến năm 2025.
- Kế hoạch số 153-KH/HU, ngày 09-5-2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TU, ngày 09-4-2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tăng cường công tác bảo vệ bí mật nhà nước trên địa bàn huyện”.
- Kế hoạch số 154-KH/HU, ngày 15-5-2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Chương trình số 77-CTr/TU, ngày 15-3-2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum về thực hiện Nghị quyết số 46-NQ/TW, ngày 20-12-2023 của Bộ Chính trị “về đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội Nông dân Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cách mạng trong giai đoạn mới”
- Công văn số 1504-CV/HU, ngày 13-5-2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc triển khai Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định số 776-QĐ/TU, ngày 16-01-2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Công văn số 1492-CV/HU, ngày 25-4-2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy tăng cường triển khai thực hiện hiệu quả công tácchuyển đổi số trên địa bàn huyện.
(Các văn bản của huyện đã được gửi đến các chi bộ, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy)
D/ GƯƠNG NGƯỜI TỐT, VIỆC TỐT, MÔ HÌNH HAY, CÁCH LÀM HIỆU QUẢ

- Nhiều năm qua, ông Trần Tuấn Thép (62 tuổi), Bí thư chi bộ kiêm Trưởng thôn Kon Mơ Nay Kơ Tu 1 (xã Đăk Blà, thành phố Kon Tum) đã làm nhiều việc có ích cho đời, góp phần xây dựng thôn trở thành thôn nông thôn mới vùng đồng bào DTTS. (tại đây)
- Dù đã 64 tuổi nhưng ông A Neng ở thôn Đăk Viên (xã Tê Xăng, huyện Tu Mơ Rông) vẫn miệt mài chế tác nhạc cụ truyền thống; đồng thời miệt mài truyền dạy cồng chiêng cho thế hệ trẻ, góp phần giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc Xơ Đăng. (tại đây)
- Hàng chục năm qua, ông A Nuy (68 tuổi, dân tộc Xơ Đăng) sinh sống ở làng Đăk Giá 2 (xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi) vẫn miệt mài đan từng cái gùi, cái đơm, cái nia, cái rổ… vừa để sử dụng trong gia đình, hoặc bán cho người khác tăng thêm thu nhập, vừa góp phần bảo tồn, gìn giữ và phát triển nghề đan lát truyền thống của người Xơ Đăng. (tại đây)
- Với niềm đam mê văn hóa truyền thống dân tộc, nghệ nhân A Sứp (63 tuổi, ở làng Bar Gốc, xã Sa Sơn, huyện Sa Thầy) nỗ lực giữ gìn, phát huy và lan tỏa những giá trị tốt đẹp của cồng chiêng, đan lát và hát dân ca người Gia Rai. (tại đây)

* Lưu ý: Kính đề nghị các đồng chí lựa chọn và tổng hợp những nội dung trong Tài liệu phục vụ sinh hoạt Chi bộ này để tổ chức sinh hoạt phù hợp tình hình thực tế, đặc điểm của mỗi cơ quan, đơn vị, địa phương.

                                                                           Ban Tuyên giáo Huyện uỷ thực hiện

 





















