GỢI Ý THẢO LUẬN

Tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND huyện 
với Thường trực HĐND các xã lần thứ 4, nhiệm kỳ 2021 – 2026. 
(Ngày …/9/2024)

I. Về kết quả hoạt động của HĐND hai cấp 6 tháng đầu năm 2024

1. Về chuẩn bị kỳ họp

Trong 6 tháng đầu năm 2024 tình trạng gửi tài liệu kỳ họp chậm ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng và thời gian tổ chức kỳ họp, ở xã Ia Tơi; một số đại biểu chưa phát huy hết vai trò giám sát, nắm bắt thông tin ý kiến, kiến nghị cử tri. Việc tham gia ý kiến thảo luận, phát biểu tại kỳ họp chưa sôi nổi, ch\ưa có ý kiến tham gia sâu vào các tờ trình dự thảo Nghị quyết... .Vấn đề này tồn tại cả 03/03 xã.

- Một số ý kiến, kiến nghị của cử tri vẫn kéo dài chưa giải quyết dứt điểm như hỗ trợ cây giống, giải phóng mặt bằng; ở xã Ia Dom.

Hạn chế này đã được Thường trực HĐND huyện chỉ đạo quyết liệt nhưng chưa thể giải quyết dứt điểm. Đề nghị các đồng chí cho biết giải pháp nào để khắc phục hạn chế này. 

2. Về hoạt động tiếp xúc cử tri, tổng hợp kiến nghị của cử tri, giám sát kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri

Sau các Hội nghị tiếp xúc cử tri các kiến nghị do các Tổ đại biểu HĐND huyện tổng hợp, gửi về Thường trực HĐND huyện luôn có từ trên 90% trở lên là kiến nghị được TT HĐND huyện chuyển đến UBND huyện và cơ quan chức năng trả lời cử tri; tuy nhiên việc thông tin trả lời và giải trình với cử tri của các Tổ đại biểu chưa kịp thời; dẫn đến một số kiến nghị của cư tri, kiến nghị nhiều lần. Đề nghị các đại biểu cho biết; vì sao có tình trạng này và giải pháp nào để khắc phục hiệu quả?
3. Về hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của HĐND và Thường trực HĐND
Theo Luật Tổ chức chính quyền địa pương và Luật giám sát của Quốc hội, Hội đồng nhân dân năm 2015 và Nghị quyết 594 của UBTVQH15 … , Việc tổ chức hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp HĐND và Thường trực HĐND là hoạt động bình thường của HĐND. Nhưng từ đầu nhiệm kỳ đến nay HĐND các xã chưa tổ chức được phiên này, các kỳ họp HĐND các xã; nội dung chất vấn rất ít hoặc không có nội dung đăng ký chất vấn. Đề nghị các xã cho biết nguyên nhân và giải pháp khắc phục trong thời gian tới.

II. Chuyên đề “Tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử tri và giám sát việc trả lờ, giải quyết các kiến nghị cử tri trước và sau các kỳ họp HĐND của Tổ ĐB HĐND huyện; Thường trực HĐND xã”
1. Đề nghị các đồng chí tiếp tục cho ý kiến về giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả nội dung này.
2. Về quy định liên quan đến việc theo dõi, đánh giá kết quả thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát, trên cơ sở gợi ý của Thường trực HĐND huyện tại Công văn số 18/TTHĐND-TH ngày 18/7/2024; các xã đã có báo cáo tham luận; nhưng giải pháp thực hiện tiếp theo và kiến nghị đề xuát (nếu có).

III. Ngoài các vấn đề nói trên, đại biểu có thể nêu vấn đề và thảo luận các nội dung khác mà đại biểu quan tâm.
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