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    HUYỆN IA H’DRAI

                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Số:  43/BC-HĐND                                  Ia H’Drai, ngày 18  tháng 9 năm 2019
BÁO CÁO
Thẩm tra Tờ trình số 169/TTr-UBND ngày 18-9-2019 của Ủy ban nhân dân huyện về việc phân bổ, điều chỉnh nguồn vốn đầu tư 

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;
Thực hiện Quyết định số 04/QĐ-HĐND ngày 19-7-2016 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về phân công nhiệm vụ thành viên Thường trực Hội đồng nhân dân huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021; Thông báo số 07/TB-HĐND ngày 17-9-2019 của Hội đồng nhân dân huyện về nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức kỳ họp bất thường lần thứ 6 Hội đồng nhân dân huyện khóa X.
Sau khi nghiên cứu, thảo luận và thẩm tra của các thành viên trong Ban, Ban Kinh tế-Xã hội xin báo cáo trình kỳ họp bất thường lần thứ 6 Hội đồng nhân dân huyện khóa X các nội dung như sau:
Nguồn vốn phân cấp cân đối theo tiêu chí quy định tại Nghị quyết 24/2015/NQ-HĐND còn thừa của công trình: Trường tiểu học Tô Vĩnh Diện, hạng mục: Nhà hiệu bộ và các công trình phụ trợ 209,133 triệu đồng; nguồn thu xổ số kiến thiết 160,472 triệu đồng còn thừa của các công trình (Công trình: Trường Mầm Non Măng Non xã Ia Đal 65,995 triệu đồng, Công trình: Trường Mầm Non Tuổi Ngọc xã Ia Dom 94,477 triệu đồng); nguồn thu tiền sử dụng rừng còn thừa của công trình: Hồ chứa nước số 1 Trung tâm hành chính huyện Ia H'Drai 239,638 triệu đồng. Để phát huy tối đa việc sử dụng nguồn vốn có hiệu quả, Ban Kinh tế-Xã hội Hội đồng nhân dân huyện thống nhất việc phân bổ số tiền 609,243 triệu đồng (Sáu trăm lẻ chín triệu, hai trăm bốn mươi ba nghìn đồng) từ nguồn vốn phân cấp cân đối theo tiêu chí quy định tại Nghị quyết 24/2015/NQ-HĐND, nguồn xổ số kiến thiết và nguồn thu tiền quyền sử dụng rừng còn thừa sau quyết toán cho đầu tư lưới điện hạ thế khu Trung tâm hành chính huyện. 
Tại khoản 4 Điều 2 Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 09/5/2019 của Hội đồng nhân dân huyện đã được Hội đồng nhân dân huyện thông qua tại kỳ họp bất thường lần thứ 5: Phân bổ 791 triệu đồng sau khi quyết toán còn thừa từ nguồn bổ sung khác và phân cấp đầu tư xã biên giới để đầu tư công trình lưới điện từ trung tâm điểm dân cư số 64 đi thôn Ia Đơr, hạng mục: đường dây trung thế 22Kv và trạm biến áp. Tuy nhiên tại công trình: Đường quy hoạch trung tâm hành chính xã Ia Đal sau khi quyết toán từ nguồn phân cấp đầu tư các xã biên giới còn 585,980 triệu đồng (giảm 4,754 triệu đồng so với dự tính là 590,734 triệu đồng). Trên cơ sở đó Ban Kinh tế-Xã hội Hội đồng nhân dân huyện nhất trí điều chỉnh giảm 4,754 triệu đồng số tiền còn thừa sau khi quyết toán nguồn phân cấp đầu tư các xã biên giới để đầu tư lưới điện từ trung tâm điểm dân cư 64 đi thôn Ia Đơr (Đường dây trung thế 22Kv và trạm biến áp), xã Ia Tơi. 
Trên đây là báo cáo thẩm tra Tờ trình số 169/TTr-UBND ngày 18-9-2019 của Ủy ban nhân dân huyện về việc phân bổ, điều chỉnh nguồn vốn đầu tư , Ban Kinh tế-Xã hội HĐND huyện kính trình kỳ họp bất thường lần thứ 6 Hội đồng nhân dân huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021 xem xét, quyết định./.
Nơi nhận:                                                                     TM. BAN KINH TẾ-XÃ HỘI
- Thường trực HĐND huyện (b/c);                                                         TRƯỞNG BAN
- UBND huyện;
   (Đã ký)
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;
- Lưu:VT-KTXH.
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