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BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội tại kỳ họp thứ 7

HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021 

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 77/2015/QH13;

Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND số 87/2015/QH13;

Thực hiện Quyết định số: 04/QĐ-HĐND ngày 19/7/2016 của Thường trực HĐND huyện về phân công nhiệm vụ thành viên Thường trực HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021; Công văn số: 26/HĐND-TH ngày 16/11/2018 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện khóa X, Ban Kinh tế-Xã hội Hội đồng nhân dân huyện đã tổ chức họp để thẩm tra các báo cáo, tờ trình và dự thảo Nghị quyết của Ủy ban nhân dân huyện trình tại kỳ hợp lần thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện khóa X,

Sau khi nghiên cứu, thảo luận và thẩm tra của các thành viên trong Ban, Ban Kinh tế - Xã hội xin báo cáo trình kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện các nội dung như sau:
I. Báo cáo số 359/BC-UBND ngày 20/11/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2018; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2019. 

1. Về nội dung báo cáo
Ban Kinh tế-Xã hội cơ bản nhất trí với báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện; báo cáo đã đánh giá toàn diện, sát thực tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện.

Năm 2018, bên cạnh những thuận lợi, huyện ta phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức: Thời tiết diễn biến bất thường, thiên tai xảy ra bất ngờ, mưa lớn kéo dài, bão lũ gây thiệt hại rất lớn đối với sản xuất và đời sống, dịch bệnh xảy ra ở một số cây trồng, vật nuôi; giá tiêu thụ những sản phẩm chủ yếu của huyện như: mủ cao su, cà phê, hồ tiêu, sắn lát khô và các nông sản khác rất thấp, không đủ bù đắp chi phí sản xuất ... đã ảnh hưởng đến sản xuất và đời sống của Nhân dân, … Nhưng với sự tập trung triển khai quyết liệt, có hiệu quả Nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh và của Huyện ủy, HĐND huyện; sự nỗ lực của các cấp, các ngành, Nhân dân trong toàn huyện và cộng đồng doanh nghiệp, nên tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục phát triển, đạt được những kết quả tích cực.

Nền kinh tế ổn định và duy trì mức tăng trưởng hợp lý; hầu hết các chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu đều đạt và vượt kế hoạch đề ra; giá trị sản xuất các ngành nông-lâm nghiệp-thủy sản, công nghiệp-xây dựng, thương mại-dịch vụ đều tăng so với cùng kỳ năm 2017
; Công tác phòng chống và khắc phục thiên tai, bão lụt được quan tâm, chủ động và chỉ đạo quyết liệt nên đã hạn chế thiệt hại về tài sản và không thiệt hại về người; Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới được tập trung chỉ đạo, đến cuối năm 2018: xã Ia Tơi đạt 06 tiêu chí, tăng 03 tiêu chí so năm 2017, xã Ia Dom và Ia Đal cùng đạt 05 tiêu chí tăng 02 tiêu chí so với năm 2017,… đảm bảo đạt 100% kế hoạch đề ra; Thu ngân sách dự kiến 30.936 triệu đồng, đạt 105,08% Nghị quyết của HĐND huyện, chi ngân sách đảm bảo phục vụ nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của huyện theo dự toán giao; công tác đầu tư XDCB và thu hút đầu tư đạt được những kết quả tích cực
; Công tác quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, môi trường đã được chú trọng chỉ đạo triển khai có hiệu quả; Nhiều đồ án quy hoạch KT-XH, ngành, lĩnh vực được chỉ đạo rà soát, điều chỉnh làm cơ sở cho định hướng phát triển của huyện
.      
Bên cạnh những kết quả đạt được, Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy vẫn còn một số tồn tại, hạn chế trong công tác chỉ đạo, điều hành và triển khai các nhiệm vụ. Ban đề nghị Ủy ban nhân dân huyện phân tích, làm rõ thêm một số vấn đề cần giải quyết, khắc phục, cụ thể:

- Sản xuất nông nghiệp vẫn còn nhiều khó khăn. Tình trạng vi phạm Luật bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn huyện vẫn còn xảy ra. Hoạt động mua, bán, cất giữ, vận chuyển lâm sản trái phép diễn ra phức tạp, thủ đoạn tinh vi, lách luật. Hoạt động của các xưởng gỗ, cơ sở chế biến đồ gỗ thủ công mỹ nghệ khó kiểm tra, kiểm soát. 

- Việc chỉ đạo, tham mưu xây dựng phương án phân bổ vốn thực hiện các Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững và xây dựng nông thôn mới còn chậm; tiến độ giải ngân vốn đầu tư công đạt thấp. Công tác quản lý quy hoạch, thu hồi đất, giải phóng mặt bằng, tái định canh, định cư đối với một số dự án còn chậm
.
- Công tác khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe Nhân dân một số mặt còn hạn chế; dịch vụ y tế và phòng học cho học sinh còn thiếu, chưa đáp ứng nhu cầu thực tiễn. Công tác quản lý chất lượng VSATTP vẫn bộc lộ một số bất cập như việc triển khai thực hiện các văn bản pháp luật còn chậm, công tác phối hợp giữa các cơ quan chức năng thực hiện chưa tốt.

- Tiếp độ thi công các công trình chậm, đặc biệt là các công trình trọng điểm, công trình thuộc đề án xây dựng nông thôn mới.

- Việc chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính chưa nghiêm; 

- Cải cách hành chính chưa thật sự hiệu quả, nhất là việc tuân thủ các thủ tục hành chính trong việc cấp giấy CNQSDĐ, cấp phép xây dựng ảnh hưởng đến người dân khi thực hiện các thủ tục.

2. Về dự thảo nghị quyết

2.1. Nội dung của dự thảo nghị quyết

Ban Kinh tế- Xã hội thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2019 trên địa bàn huyện Ia H’Drai. 
Tuy nhiên, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện có các biện pháp để chỉ đạo điều hành, triển khai thực hiện các nhiệm vụ sau:

- Thực hiện các biện pháp để quản lý bảo vệ rừng, nhất là công tác kiểm tra, truy quét ở các điểm nóng, kiểm tra xử lý xe độ chế.

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính nhà nước. Tiếp tục triển khai công tác cải cách thủ tục hành chính, nhất là lĩnh vực đất đai, xây dựng.

2.2. Sự phù hợp của nội dung dự thảo nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước; tình hình, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của huyện

Nội dung dự thảo nghị quyết phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước hiện hành. Bên cạnh đó, các giải pháp đặt ra đã bám sát vào kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019 và tình hình thực tế trên địa bàn huyện. Vậy, việc Ủy ban nhân dân huyện trình dự thảo nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2019 là cần thiết, đúng quy định pháp luật và phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

2.3. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật

Căn cứ Điểm a Khoản 2 Điều 26 Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định: “Hội đồng nhân dân có nhiệm vụ, quyền hạn quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trung hạn và hằng năm của huyện”.

Căn cứ Điều 30 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015:“Hội đồng nhân dân cấp huyện ban hành nghị quyết để quy định những vấn đề được luật giao”.
Do đó, dự thảo Nghị quyết đảm bảo sự phù hợp với các văn bản quy phạm pháp luật.

III. Báo cáo số 381a/BC-UBND ngày 04/12/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách năm 2018; Phương hướng nhiệm vụ năm 2019.

1. Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: Thực hiện 30.936(
) triệu đồng, bằng 131,98% dự toán tỉnh giao và bằng 105,08% dự toán huyện giao(
)
2. Thu ngân sách huyện hưởng: Ước thực hiện cả năm 140.807 triệu đồng (không bao gồm ghi thu vào ngân sách tiền đấu giá thuộc dự án phát triển kết cấu hạ tầng 50.296 triệu đồng). Trong đó:

- Thu ngân sách huyện hưởng theo phân cấp ước thực hiện cả năm 21.058 triệu đồng  đạt 111% dự toán tỉnh giao, đạt 86% dự toán Hội đồng nhân dân huyện giao (không bao gồm ghi thu vào ngân sách tiền đấu giá thuộc dự án phát triển kết cấu hạ tầng 50.296 triệu đồng).
- Thu chuyển nguồn 28.090,149 triệu đồng (Tr.đó: ngân sách cấp huyện 23.077,937 triệu đồng; ngân sách cấp xã 5.012,212 triệu đồng).
- Thu bổ sung từ ngân sách cấp trên ước thực hiện cả năm 88.489 triệu đồng (trong đó ước thực hiện tăng chủ yếu bổ sung chính sách tiền lương và các khoản theo lương tăng thêm trên địa bàn huyện theo Nghị định 116/2010/NĐ-CP)
Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện nhận thấy, năm 2018 tình hình thu ngân sách nhà nước có nhiều chuyển biến tích cực, thể hiện qua một số khoản thu ngân sách trên địa bàn cơ bản đạt và vượt dự toán giao. Để đạt được kết quả trên, bên cạnh những thuận lợi, kinh tế ổn định còn có sự nổ lực, cố gắng của các cấp, các ngành đã tích cực chỉ đạo, triển khai các nhiệm vụ, giải pháp quyết liệt, đồng bộ. Tuy nhiên, Ban nhận thấy thu ngân sách nhà nước vẫn còn những khó khăn, thách thức: Tình hình tài chính của một số doanh nghiệp trên địa bàn hiện nay đang gặp khó khăn do giá cả một số mặt hàng nông sản không ổn định; một số thủ tục hành chính phải qua nhiều khâu mới giải quyết được. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện, các ngành tăng cường chỉ đạo và có giải pháp tích cực hơn nhằm tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, khai thác hiệu quả các nguồn thu trong năm 2019.

3. Chi ngân sách huyện: Ước thực hiện cả năm 140.807 triệu đồng (không bao gồm ghi thu vào ngân sách tiền đấu giá thuộc dự án phát triển kết cấu hạ tầng 50.296 triệu đồng), trong đó: 
3.1. Chi đầu tư phát triển: Ước thực hiện cả năm 49.693 triệu đồng, đạt 94% vốn kế hoạch giao (không bao gồm ghi chi vào ngân sách tiền đấu giá thuộc dự án phát triển kết cấu hạ tầng: 50.296 triệu đồng).
3.2. Chi thường xuyên: Ước thực hiện cả năm 87.713 triệu đồng. Trong đó chủ yếu chi các nôi dung sau:

- Chi sự nghiệp GD-ĐT: Ước thực hiện cả năm 31.551 triệu đồng, tăng so với dự toán đầu năm (thực hiện tăng thêm các chính sách giáo dục từ tháng 03/2018 của các trường tại địa bàn xã Ia Tơi). 

- Chi quản lý hành chính: Ước thực hiện 38.380 triệu đồng, đạt 137% dự toán giao (do chính sách “116” địa bàn xã Ia Tơi được hưởng từ tháng 3/2018).
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện chi ngân sách địa phương năm 2018; kết quả đạt được, những hạn chế tồn tại và nguyên nhân. Tuy nhiên, qua giám sát và theo dõi Ban nhận thấy vẫn còn nổi lên một số hạn chế, yếu kém đề nghị Ủy ban nhân dân huyện cần chỉ đạo có giải pháp khắc phục trong thời gian đến, cụ thể:

- Tiến độ giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản còn chậm, xuất phát từ nguyên nhân là thủ tục đầu tư vẫn còn chồng chéo, phức tạp mất nhiều thời gian; các ngành tham mưu xây dựng phương án phân bổ một số chương trình mục tiêu quốc gia chậm.

- Số chuyển nguồn nhiệm vụ chi ngân sách địa phương sang năm sau tuy có cải thiện nhưng vẫn còn cao.

4. Về nhiệm vụ, giải pháp thực hiện dự toán thu chi ngân sách năm 2019
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với các nhiệm vụ, giải pháp điều hành thu, chi ngân sách năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện, đồng thời Ban nhấn mạnh một số nội dung sau:

- Về thu ngân sách:

+ Chỉ đạo cơ quan chức năng tiếp tục triển khai thực hiện các biện pháp nhằm xử lý số nợ thuế khó thu. 

+ Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp khai thác tài nguyên khoáng sản trái phép, truy thu và xử phạt đúng theo quy định của pháp luật.

+ Tăng cường kêu gọi thu hút đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp, tổ chức và cá nhân đến đầu tư sản xuất, kinh doanh trên địa bàn.

- Về chi ngân sách:
Nâng cao chất lượng trong công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan chức năng đối với việc chấp hành dự toán hằng năm của từng đơn vị, địa phương; xem xét chấn chỉnh, xử lý những đơn vị, địa phương để xảy ra sai phạm trong quá trình chấp hành dự toán.

IV. Về nội dung Tờ trình số 146/TTr-UBND ngày 04/12/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về phương án phân bổ ngân sách huyện năm 2019

1. Dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: 47.285,00 triệu đồng
2. Ghi thu qua quản lý qua ngân sách nhà nước: 48 triệu đồng.
3. Dự toán thu ngân sách huyện (không bao gồm nguồn thu chưa đưa vào cân đối ngân sách):184.046,00 triệu đồng

3.1. Thu phân cấp ngân sách: 38.979,00 triệu đồng

3.2. Thu bổ sung ngân sách cấp trên:   145.019,00 triệu đồng

- Bổ sung cân đối:  61.908,00 triệu đồng

- Bổ sung mục tiêu: 83.111,00 triệu đồng

4. Ghi thu quản lý qua ngân sách nhà nước: 48 triệu đồng.

5. Dự toán chi ngân sách huyện (không bao gồm nhiệm cụ chi chưa đưa vào cân đối ngân sách): 184.046,00 triệu đồng.
5.1. Chi cân đối ngân sách huyện: 100.887,00 triệu đồng

- Chi đầu tư phát triển: 27.720,00 triệu đồng.

- Chi thường xuyên: 71.149,00 triệu đồng.

- Chi dự phòng: 2.018,00 triệu đồng.

5.2. Chi bổ sung có mục tiêu: 83.111,00 triệu đồng.

5.3. Ghi chi quản lý qua ngân sách nhà nước: 48 triệu đồng

Trong đó:

5.4. Dự toán Chi ngân sách cấp huyện:180.851,700 triệu đồng.

- Chi cân đối ngân sách cấp huyện: 81.779,946 triệu đồng.

- Chi đầu tư phát triển: 25.220,00 triệu đồng

- Chi thường xuyên: 54.918,746 triệu đồng

- Chi dự phòng: 1.641,200 triệu đồng

- Chi bổ sung có mục tiêu: 72.972,00 triệu đồng

- Ghi chi quản lý qua ngân sách nhà nước :48 triệu đồng

- Bổ sung từ ngân sách cấp huyện cho ngân sách cấp xã: 26.051,754 triệu đồng. Trong đó: Bổ sung cân đối: 15.912,754 triệu đồng.

               Bổ sung mục tiêu
: 10.139,00 triệu đồng.

6. Nguồn thu chưa đưa vào cân đối ngân sách: 31.000,00 triệu đồng.

Ban Kinh tế-Xã hội nhất trí với phương án phân bổ ngân sách năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện. 

V. Dự thảo nghị quyết phê duyệt Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2019 huyện Ia H’Drai

1. Trên cơ sở Báo cáo số 380a/BC-UBND ngày 03/12/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018; Tờ trình số: 147/TTr-UBND ngày 04/12/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về dự thảo nghị quyết phê duyệt Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2019 huyện Ia H’Drai; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Xã hội báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

2. Tổng các nguồn vốn đầu tư phân cấp ngân sách huyện và nguồn chương trình mục tiêu (đã bao gồm cả nguồn huy động khác) năm 2019, Ủy ban nhân dân huyện dự kiến giao 137.820 triệu đồng, cụ thể:
	TT
	Nguồn vốn
	T/c

	
	Tổng cộng (I+II+III+IV+V)
	           137.820

	I.
	Nguồn cân đối NSĐP theo tiêu chí quy định tại QĐ 40/2015/QĐ-TTg
	25.361

	1
	Vốn đầu tư cân đối ngân sách (theo NQ 24/2015/NQ-HĐND)
	5.720

	2
	Nguồn phân cấp đầu tư các xã biên giới
	3.000

	3
	Nguồn phân cấp hỗ trợ, bổ sung khác
	16.641

	II.
	Nguồn thu tiền quyền sử dụng đất trong cân đối
	22.100

	III.
	Nguồn thu để lại chưa đưa vào cân đối ngân sách
	31.000

	1
	Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng Khu trung tâm hành chính huyện Ia H’Drai
	19.000

	2
	Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng, bố trí dân cư dọc hai bên Quốc lộ 14C đoạn từ Trung tâm hành chính huyện đến ngã ba Quốc lộ 14C - Sê San 3
	12.000

	IV.
	Nguồn vốn thuộc ngân sách Trung ương (Đã bao gồm nguồn huy động khác)
	59.357

	1
	Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới
	12.179

	2
	Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững
	47.179

	3
	Hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở theo QĐ 22/2013/QĐ-TTg của Thut tướng Chính phủ
	01


3. Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy, việc phân bổ kế hoạch vốn đầu tư công và vốn các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2019 đã bám sát các quy định của Luật Ngân sách nhà nước năm 2015; Luật Đầu tư công năm 2014 và các văn bản hướng dẫn của các Sở, ngành, Tỉnh. Việc bố trí vốn các dự án đảm bảo nguyên tắc, tiêu chí và thứ tự ưu tiên trong công tác phân bổ vốn đầu tư theo quy định Nghị quyết số: 24/2015/NQ-HĐND ngày 10/12/2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc ban hành nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Nhà nước giai đoạn 2016-2020 tỉnh Kon Tum.

Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với Kế hoạch đầu tư ngân sách nhà nước năm 2019 và các giải pháp điều hành, tổ chức thực hiện kế hoạch năm 2019 như đề nghị của Ủy ban nhân dân huyện tại Tờ trình số: 147/TTr-UBND ngày 04/12/2018. Tuy nhiên, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo, thực hiện tốt một số nội dung sau: 

- Tăng cường công tác giải ngân vốn sự nghiệp các chương trình mục tiêu quốc gia giao về cho các xã.

- Chỉ đạo Phòng Tài chính - Kế hoạch tiếp tục cập nhật, rà soát, điều chỉnh số liệu phân bổ các nguồn vốn đầu tư cho khớp đúng giữa Kế hoạch đầu tư công năm 2019 và dự toán thu, chi ngân sách năm 2019.

VI. Kiến nghị, đề xuất

Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện qua thảo luận; đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản quy phạm pháp luật quy định tại Nghị định số: 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 về quy định một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Đề nghị kỳ họp biểu quyết thông qua để có cơ sở thực hiện.

Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân trình kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016- 2021 xem xét, quyết định./.

Nơi nhận:                                                                             TM. BAN KINH TẾ - XÃ HỘI
- HĐND huyện;                                                                                            TRƯỞNG BAN

- UBND huyện;

- Lưu:VT-KTXH.









                                                                                               Ngô Văn Thuy

(�) Giá trị sản xuất nông-lâm nghiệp và thuỷ sản ước đạt 129% so với kế hoạch và bằng 135,9% so cùng kỳ; giá trị sản xuất công nghiệp-xây dựng ước đạt 61,35% kế hoạch năm và bằng 99,38% so năm trước; tổng mức bán lẻ hàng hóa và dịch vụ ước thực hiện 126,5 tỷ đồng, đạt 178,12% kế hoạch và bằng 143% so với năm 2017.


(�) Huyện ủy, HĐND, UBND huyện đã tích cực lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức công tác đấu giá quyền sử dụng đất ở tại khu vực Trung tâm hành chính huyện,… thu được số tiền trên 50 tỷ 296 triệu đồng phục vụ cho công tác xây dựng các cơ sở hạ tầng thiết yếu, góp phần đẩy nhanh việc hoàn thiện khu trung tâm hành chính và các công trình trong điểm của huyện.


(�) Đã phê duyệt đồ án quy hoạch điểm dân cư kết hợp khu thương mại dọc biên giới; Điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết Trung tâm xã Ia Tơi; Lập đồ án quy hoạch phát triển thương mại, dịch vụ và dân cư dọc Quốc lộ 14C, khu vực trung tâm huyện,…


(�) Tiến độ thực hiện các công trình, hạng mục tại điểm dân cư số 64 (thôn Ia Dơr xã Ia Tơi).





(5) Không bao gồm số tiền 50.296 triệu đồng ghi thu, chi chi từ nguồn dự án quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng.


(�) Dự toán tỉnh giao 23.440 triệu đồng; Dự toán Hội đồng nhân dân huyện giao 29.440 triệu đồng (tăng 6.000 triệu đồng).
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