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ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM  
     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

       HUYỆN IA H’DRAI


         Độc lập - Tự do -  Hạnh phúc
    BAN THƯỜNG TRỰC 
              
      Số: 14/TB-MTTQ-BTT                            Ia H’Drai, ngày 25 tháng 6 năm 2018
THÔNG BÁO
Công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2018; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp lần thứ 6 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021 

Thực hiện Quy chế phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện với Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện; trên cơ sở tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tại các buổi tiếp xúc cử tri tại 3 xã trước kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Ia H’Drai thông báo kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2018 và tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân trước kỳ họp thứ 6 HĐND huyện, với các nội dung như sau:
I. Công tác tham gia xây dựng chính quyền:

Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hoạt động năm 2018, Ủy ban MTTQ Việt Nam từ huyện đến xã và các tổ chức thành viên đã phối hợp thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; động viên các tầng lớp nhân dân tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; thực hiện công tác giám sát, phản biện xã hội; nắm bắt những ý kiến đề xuất, kiến nghị của cử tri và nhân dân để phản ánh với các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết, góp phần đưa các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đi vào cuộc sống, phát huy quyền làm chủ của nhân dân tham gia xây dựng chính quyền vững mạnh. Kết quả cụ thể sau: 
1. Công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật; vận động nhân dân thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và nhiệm vụ chính trị của địa phương:

Ủy ban MTTQ các cấp trong huyện và các tổ chức thành viên đã phối hợp và tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, trọng tâm là: Luật hòa giải ở cơ sở; Luật MTTQ Việt Nam; Luật Nghĩa vụ Quân sự; Luật tổ chức chính quyền địa phương…, tiếp tục tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương xây dựng huyện Ia H’Drai ngày càng ổn định và phát triển; xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm; đảm bảo an ninh trận tự, giao thông; vệ sinh an toàn thực phẩm; phòng chống dịch bệnh; tuyên truyền về chủ quyền biên giới, biển đảo.
Thông qua công tác tuyên truyền, vận động đã góp phần đưa chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đi vào cuộc sống; thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2018 của huyện.
2. Công tác tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri của đại biểu dân cử:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện hướng dẫn cho Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã tổ chức các Hội nghị tiếp xúc cử tri của các đại biểu dân cử trước và sau mỗi kỳ họp của Quốc hội và HĐND các cấp theo quy định. Sáu tháng đầu năm phối hợp tổ chức được 01 cuộc tiếp xúc cử tri của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Kon Tum và tổ chức 03 Hội nghị tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND tỉnh, huyện, xã (tại 3 xã), có trên 300 lượt cử tri tham dự và có 16 lượt ý kiến, kiến nghị. Nội dung phản ánh, kiến nghị của cử tri tập trung ở một số lĩnh vực như đất đai, môi trường, điện, nước, giao thông đi lại, vay vốn sản xuất... Nhìn chung các ý kiến đều rất tâm huyết, phản ánh đúng thực trạng tình hình, tâm tư nguyện vọng và những bức xúc chính đáng của nhân dân. Qua các cuộc tiếp xúc cử tri, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp với Thường trực HĐND huyện tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi Ủy ban nhân dân huyện và các cơ quan có thẩm quyền trả lời, xem xét, giải quyết theo quy định.
3. Công tác giám sát và phản biện xã hội:

Công tác giám sát, phản biện xã hội được Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã chú trọng triển khai thực hiện. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chủ trì phối hợp các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp tổ chức 03 cuộc giám sát và phản biện xã hội về việc thực hiện các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tham dự đầy đủ các kỳ họp, cuộc họp của HĐND, Thường trực HĐND và UBND huyện. Tham gia ý kiến vào các dự thảo Nghị quyết của HĐND, kế hoạch của UBND huyện về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm. Sau các Hội nghị tiếp xúc cử tri 03 cấp, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đều có Báo cáo tổng hợp ý kiến đề xuất, kiến nghị của cử tri gửi HĐND, UBND huyện và các ngành chức năng xem xét giải quyết theo đúng thầm quyền được phân cấp.

Trong 6 tháng đầu năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp tham gia với Phòng Kinh tế - Hạ tầng, Trung tâm y tế huyện giám sát việc thực hiện các văn bản quy định của nhà nước về vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở kinh doanh, chế biến thực phẩm trên địa bàn huyện. Ngoài ra, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tham gia các đợt giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND và hai Ban của HĐND huyện.

Phối hợp với HĐND huyện xây dựng kế hoạch Giám sát thực hiện nhiệm vụ của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai và thực hiện chương trình hành động của đại biểu khi tham gia vận động bầu cử giữa nhiệm kỳ 2016 -2021 (dự kiến thực hiện giám sát trong quý III). 

Tại hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 6 HĐND 03 cấp, các vị đại biểu HĐND tham dự đầy đủ. Các vị đại biểu Quốc hội, HĐND các cấp đã thể hiện trách nhiệm của mình trước cử tri thông qua việc tham dự các buổi tiếp xúc cử tri, chuẩn bị nội dung giải trình và tiếp thu những vấn đề, ý kiến mà cử tri quan tâm. Nhiều vấn đề kiến nghị chính đáng của cử tri đã được đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền giải quyết kịp thời, thỏa đáng. 
II. Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khóa X.

6 tháng đầu năm 2018, nhìn chung tâm trạng của các tầng lớp nhân dân trong huyện ổn định, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, quản lý điều hành của chính quyền và đảm bảo quyền tiếp cận thông tin của nhân dân thông qua Mặt trận Tổ quốc và các Đoàn thể chính trị - xã hội; đánh giá cao những kết quả đạt được trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của huyện, cũng như sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể từ huyện đến cơ sở trong việc thực hiện chính sách an sinh xã hội, chăm lo cho các đối tượng chính sách và người nghèo.

Tuy nhiên, một bộ phận nhỏ cử tri và nhân dân có những tâm trạng lo lắng về một số mặt hàng thiết yếu tăng như xăng, dầu, thực phẩm… Tình hình thời tiết thất thường làm ảnh hưởng đến sản xuất và đời sống nhân dân; một số sản phẩm nông nghiệp tiêu thụ gặp khó khăn. Vấn đề vệ sinh môi trường có nơi chưa đảm bảo, vệ sinh an toàn thực phẩm còn nhiều phức tạp.
Tại kỳ họp HĐND huyện lần này Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xin nêu một số ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của HĐND-UBND huyện như sau:

1. Ý kiến, ý kiến nhiều lần: 

Các cử tri thôn 1, thôn 2, thôn 6, thôn 8 xã Ia Đal; thôn 3, thôn 4 xã Ia Dom và thôn 9, thôn Ia Dơr xã Ia Tơi đề nghị HĐND, UBND huyện quan tâm đầu tư, hỗ trợ các công trình cấp nước sinh hoạt đảm bảo cuộc sống. Vì các khu dân cư này nằm cách xa trung tâm hành chính huyện (từ 30 km đến 40 km), thường xuyên thiếu nước sạch sinh hoạt, nhất là vào mùa khô. 
Cử tri Thôn 2, thôn Chư Hem và một nhóm hộ thôn 4 (khoảng 41 hộ) xã Ia Đal, thôn Ia Đờr, xã Ia Tơi chưa có điện lưới nông thôn, đề nghị HĐND, UBND huyện kiến nghị với Sở Công thương tỉnh kéo điện lưới nông thôn về cho dân sử dụng. 
2. Về đất đai, tài nguyên và môi trường: 

- Cử tri thôn 2 và thôn Ia Muung, xã Ia Dom kiến nghị HĐND, UBND huyện chỉ đạo Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận QSDĐ ở và đất sản xuất, giảm các thủ tục hành chính rườm rà; đồng thời xem xét giảm mức đóng phí đất thổ cư đối với hộ nghèo (theo thông báo hộ nghèo được giảm 50% phí thỗ cư). 
- Cử tri thôn 2 xã Ia Dom kiến nghị Hiện nay, nhiều hộ dân trên địa bàn đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở với diện tích 400 m2. Tuy nhiên, khi làm thủ tục cấp giấy phép xây dựng thì phòng chuyên môn của huyện không thực hiện trong toàn bộ diện tích đất ở mà yêu cầu nhà ở phải đảm bảo mật độ xây dựng thì mới thực hiện cấp giấy phép, đề nghị HĐND, UBND huyện chỉ đạo các ngành chức năng giải thích và làm rõ vấn đề cấp giấy phép xây dựng.

3. Về giao thông:

Cử tri Thôn 9 và thôn Ia Dơr, xã Ia Tơi Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện đầu tư làm đường giao thông liên thôn từ thôn 9 đến thôn Ia Đờr và từ Thôn 9 đi ra đến bến đò (qua làng Dom, xã Ia KRái, tỉnh Gia Lai) để nhân dân đi lại được thuận lợi hơn, nhất là vào mùa mưa.
4. Về lĩnh vực văn hóa, xã hội

- Cử tri xã Ia Dom kiến nghị Hiện nay, trên địa bàn xã nhiều chủ cửa hàng tạp hóa kinh doanh các loại hàng hóa không đảm bảo an toàn thực phẩm. Đề nghị HĐND, UBND huyện chỉ đạo các ngành chuyên môn thường xuyên kiểm tra, xử lý trường hợp vi phạm để bà con yên tâm khi mua hàng sử dụng.

- Cử tri thôn Ia Muung Đề nghị huyện quan tâm xây dựng Nhà văn hóa thôn để làm nơi sinh hoạt cộng đồng. 

- Cử tri thôn 3 Ia Dom Đề nghị HĐND, UBND huyện làm việc với Công Ty Sâm Ngọc Linh trả 30% lương của năm 2017 cho công nhân, để nhân dân đảm bảo cuộc sống.

- Cử tri thôn 4 xã Ia Đal Đề nghị HĐND, UBND và các ngành chức năng tăng cường công tác giám sát các công trình xây dựng trên địa bàn xã, vì hiện nay có 02 công trình vừa mới thi công xong không đảm bảo chất lượng như Công trình cầu qua suối Trung đoàn hai bên mố cầu bị sụt lún và đường giao thông liên thôn mới đưa vào sử dụng đã xuống cấp.

- Cử tri Công ty cao su Chi nhánh 716 - Binh đoàn 15 kiến nghị HĐND, UBND các cấp quan tâm đầu tư, hỗ trợ xây dựng cơ sở hạ tầng, điện thắp sáng, đường giao thông, nhà ở cho 235 lao động mới được tuyển vào làm công nhân. (hiện nay, công ty mới hỗ trợ xây dựng 22 căn nhà)…
5. Về an ninh, trật tự

- Cử tri thôn 1, xã Ia Dom Đề nghị UBND chỉ đạo các ngành chức năng, thường xuyên kiểm tra các đối tượng tạm trú, tạm vắng trên địa bàn xã. Vì hiện nay trên địa bàn xã có nhiều đối tượng lạ mặt vào địa bàn thường ăn nhậu đến khuya gây mất an ninh trật tự trên địa bàn.
- Cử tri thôn 2 xã Ia Dom đề nghị HĐND, UBND chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường công tác kiểm tra hộ tịch, hộ khẩu vì hiện nay, có 01 nhóm người lạ vào địa bàn đưa các loại phương tiện xe máy để vận chuyển khai thác gỗ trái phép. 
Trên đây là thông cáo của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên tham gia xây dựng chính quyền và một số ý kiến, kiến nghị tại Hội nghị. Đề nghị HĐND - UBND huyện xem xét, giải quyết.
Cuối cùng thay mặt Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên kính chúc chủ toạ Hội nghị, các quý vị đại biểu, đại biểu HĐND huyện sức khoẻ, hạnh phúc, chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.
Xin chân thành cảm ơn./.

                                                                          TM. BAN THƯỜNG TRỰC
Nơi nhận:                                                                                               CHỦ TỊCH

- TT Huyện ủy (b/c);



          



    ( Đã ký)
- HĐND, UBND huyện;


                                                                     A Khiên
- Lưu: VP UBMTTQVN huyện. 









PAGE  
4

