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	TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế- xã hội năm 2019



Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa X kỳ họp thứ 7
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Thực hiện Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Ủy ban nhân dân huyện trình Hội đồng nhân dân huyện Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế- xã hội năm 2019, như sau:
1. Sự cần thiết ban hành văn bản
Căn cứ Điều 26 Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân huyện trong lĩnh vực kinh tế, tài nguyên, môi trường. Căn cứ quy định nêu trên, Ủy ban nhân dân huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện ban hành Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế- xã hội năm 2019 là cần thiết và đúng quy định.
2. Mục đích, quan điểm chỉ đạo việc xây dựng Nghị quyết

a) Mục đích: Đưa ra các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế- xã hội năm 2019 của huyện để Hội đồng nhân dân huyện quyết định, làm cơ sở cho Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo triển khai thực hiện.
b) Quan điểm chỉ đạo: Trên cơ sở đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018; chủ trương, chính sách, quy định của tỉnh và phù hợp với Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội 5 năm giai đoạn 2016- 2020 huyện Ia H’Drai đã được Hội đồng nhân dân huyện thông qua tại Nghị quyết số 04/2017/NQ-HĐND ngày 07/7/2017, đồng thời đáp ứng với tình hình thực tế của huyện.

3. Quá trình xây dựng dự thảo Nghị quyết

Thực hiện Thông báo số 07/TB-HĐND ngày 22/10/2018 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X; Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo Phòng Tài chính- Kế hoạch chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu xây dựng dự thảo Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế- xã hội năm 2019 (trên cơ sở Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ năm 2019) trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định. 
4. Bố cục và nội dung cơ bản Nghị quyết: Nghị quyết gồm có 4 Điều:
Điều 1. Về kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2018.
Điều 2. Các chỉ tiêu chủ yếu, nhiệm vụ và giải pháp năm 2019.

Điều 3. Tổ chức thực hiện.

Điều 4. Hiệu lực thi hành.

5. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết:

5.1. Về kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội năm 2018 

Năm 2018 là năm thứ ba thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVI và Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội 5 năm 2016- 2020, mặc dù còn gặp nhiều khó khăn do điều kiện huyện mới được thành lập, kết cấu hạ tầng còn thiếu, thời tiết diễn biến phức tạp, giá cả hàng hoá, nông sản không ổn định. Nhưng được sự quan tâm chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Thường vụ Huyện ủy, sự nỗ lực điều hành của Ủy ban nhân dân huyện đã đạt được một số kết quả đáng ghi nhận, cụ thể:

- Tình hình kinh tế xã hội trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển, hầu hết các ngành, lĩnh vực đều có mức tăng trưởng bằng và cao so với cùng kỳ năm trước.

- Thu- Chi ngân sách được điều hành hợp lý, đáp ứng kịp thời nhiệm vụ chính trị và phát triển kinh tế- xã hội ở địa phương.

- Chất lượng dạy và học ở các cấp được chú trọng, trẻ em trong độ tuổi đến trường đạt tỷ lệ cao.

- Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân được chú trọng. Hoạt động văn hóa, thông tin, thể thao, truyền thanh - truyền hình có nhiều chuyển biến tích cực.

- Quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững.

Tuy nhiên, đời sống của một bộ phận Nhân dân còn khó khăn, ở một số nơi chưa đảm bảo nước sinh hoạt hợp vệ sinh, nhất là vào mùa khô; dịch vụ y tế và trường, lớp học cho học sinh còn thiếu thốn, chưa đáp yêu cầu của dân; tình trạng khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản, phá rừng làm nương rẫy vẫn còn xảy ra; đội ngũ cán bộ, công chức ở một số đơn vị, nhất là cấp xã chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ;  công tác quản lý Nhà nước về đất đai, quy hoạch, quản lý trật tự xây dựng ở một số địa phương còn lỏng lẻo. 

Hạn chế nói trên chủ yếu do huyện mới thành lập, địa bàn rộng, cơ sở vật chất, kết cấu hạ tầng kinh tế- xã hội đang trong quá trình đầu tư, xây dựng; công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện ở một số thời điểm chưa quyết liệt; biên chế được giao thấp, một số phòng ban chưa đáp ứng chức năng, nhiệm vụ được giao; Ủy ban nhân dân xã chưa thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo phân cấp; các đơn vị chủ rừng chưa làm tốt công tác quản lý lâm phần, sự phối kết hợp giữa các lực lương như: kiểm lâm, công an, đồn biên phòng, đơn vị chủ rừng chưa tốt, hiệu quả chưa cao,...
5. 2. Các chỉ tiêu chủ yếu, nhiệm vụ và giải pháp năm 2019

5.2.1. Chỉ tiêu chủ yếu: 
a) Tổng giá trị sản xuất ngành nông- lâm - thủy sản: 856,7 tỷ đồng. 


- Tổng diện tích gieo trồng 28.288,74 ha, tăng 2% (465,05ha) so với năm 2018. Trong đó diện tích lúa Đông xuân 2018-2019 là 30 ha và năm 2019- 2020 là 45 ha(
).
- Tổng đàn gia súc 6.595 con (Trâu 95 con, bò 3.000 con, lợn 2.000 con, dê 1.500 con). Tổng đàn gia cầm: 35.000 con. 
- Diện tích rừng tự nhiên 59.516,3 ha; tỷ lệ độ che phủ rừng 61,08%.

b) Tổng giá trị sản xuất ngành công nghiệp - xây dựng: 609,950 tỷ đồng.

c) Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ 207,852 tỷ đồng (giá trị bán bán lẻ hàng hóa 27,830 tỷ đồng; giá trị dịch vụ 180,022 tỷ đồng).

d) Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: 47,285 tỷ đồng, trong đó: Chi cục thuế huyện thu 32,68 tỷ đồng (Ghi thu quản lý qua ngân sách nhà nước 48 triệu đồng).

đ) Tổng thu ngân sách huyện: 184,046 tỷ đồng, trong đó: thu bổ sung từ ngân sách cấp trên 145,019 tỷ đồng và thu ngân sách hưởng theo phân cấp 38,979 tỷ đồng (Ghi thu quản lý qua ngân sách nhà nước 48 triệu đồng).
e) Tổng chi ngân sách huyện: 184,046 tỷ đồng.

f) Học sinh các cấp học cuối năm 2018-2019: 3.225 học sinh; huy động trẻ em đến trường đạt 99,2%; 
g) Số hộ dân dùng nước sinh hoạt hợp vệ sinh: đạt  90%; tỉ lệ bao phủ y tế: đạt 100%;
h) Số giường bệnh/01 vạn dân: 65 giường; Số bác sỹ/01 vạn dân: 10 bác sỹ; Tỉ lệ người dân được chăm sóc sức khỏe, khám chữa bệnh: trên 98%.

i) Phấn đấu cuối năm 2019: số gia đình văn hóa trên 50%.

k) Phấn đấu vận động từ 25 - 30% dân số thường xuyên luyện tập thể dục thể thao và có từ 20 - 25% gia đình thể thao.

l) Phấn đấu đến cuối năm 2019: giảm khoảng 6% hộ nghèo.

5.2.2. Nhiệm vụ và giải pháp 

Để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh năm 2019, góp phần thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội XVI Đảng bộ huyện và Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh giai đoạn 2016- 2020, Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu sau đây:
- Tập trung mọi nguồn lực, đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn, đặc biệt là các công trình có tác động tích cực đến phát triển kinh tế xã hội của huyện như: công trình thuộc Đề án 275(
); cầu Drai, Chợ trung tâm huyện, các điểm dân cư kết hợp thương mại biên giới tại xã Ia Đal... phối hợp triển khai cụm công trình thủy lợi Ia H’Drai; dự án điện mặt trời… xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn 2020- 2025.
- Tiếp tục khai thác nguồn thu từ tiền sử dụng đất để phát triển kết cấu hạ tầng phía Bắc trung tâm chợ huyện và một số khu vực khác; đẩy mạnh công tác đấu giá quyền sử dụng đất để giải quyết đất ở, đất kinh doanh cho Nhân dân.
- Tăng cường thu hút đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp, tổ chức và cá nhân đến đầu tư sản xuất, kinh doanh trên địa bàn. Bước đầu hình thành và khai thác một số điểm du lịch của huyện.
- Ổn định và chăm sóc tốt diện tích cao su hiện có, đồng thời đầu tư phát triển chăn nuôi gia súc, nuôi thủy sản, mở rộng diện tích cà phê, hồ tiêu (trên bờ lô, hợp thửa và diện tích đất các công ty cao su bàn giao về huyện quản lý).
- Thực hiện tốt công tác thu ngân sách, có các giải pháp để chống thất thu thuế, nuôi dưỡng và khai thác các nguồn thu tiềm năng.
- Hoàn thành các dự án, đề án quy hoạch đang thực hiện; làm tốt công tác quản lý đất đai, quản lý quy hoạch xây dựng.
- Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, ngăn chặn có hiệu quả việc khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép, phá rừng làm nương rẫy.
- Nâng cao chất lượng dạy và học, đặc biệt là các điểm trường vùng sâu, vùng xa. Phát triển mạng lưới trường, lớp đáp ứng nhu cầu giáo dục trên địa bàn.

- Nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh; làm tốt công tác y tế dự phòng, vệ sinh an toàn thực phẩm, không để dịch bệnh xẩy ra trên địa bàn.

- Làm tốt công tác thông tin tuyên truyền, đẩy mạnh phong trào văn nghệ quần chúng, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư. Đồng thời làm tốt công tác quản lý Nhà nước về văn hóa văn nghệ trên địa bàn.

- Chỉ đạo thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới và chương trình giảm nghèo bền vững.

- Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy một số phòng, ban chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện. Triển khai hợp nhất một số đơn vị theo chủ trương của tỉnh. Thành lập các đơn vị sự nghiệp theo chủ trương của cấp có thẩm quyền. Nêu cao trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao.

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác điều hành quản lý Nhà nước. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, chú trọng đến chất lượng hiệu quả, giảm phiền hà cho nhân dân.

- Thực hiện tốt công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân, phòng chống tham nhũng, lãng phí.

- Tăng cường công tác phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. Phối hợp tốt các lực lượng trong việc đảm bảo an ninh trật tự khu vực biên giới, bảo vệ tốt đường biên, cột mốc.

- Thực hiện tốt công tác huấn luyện, trực sẵn sàng chiến đấu, xây dựng lực lượng dân quân, tự vệ tại các xã, các cơ quan doanh nghiệp trên địa bàn, đáp ứng được tình hình, nhiệm vụ mới. Hoàn thành tốt công tác diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện năm 2019.

- Tăng cường mối quan hệ phối hợp với các huyện giáp ranh, đẩy mạnh công tác ngoại giao nhân dân, củng cố và tăng cường mối quan hệ đoàn kết hữu nghị; Quy hoạch, đầu tư phát triển khu thương mại biên giới, mở rộng quan hệ kinh tế đối ngoại với các huyện giáp ranh thuộc tỉnh Ratarakiri, Vương quốc Campuchia.

(Có dự thảo Nghị quyết kèm theo)
Trên đây là Tờ trình về Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019 huyện. Kính trình Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa X, kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết nghị./.
	Nơi nhận:

- TT Huyện ủy; 

- ĐB HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Lưu: VT-LT.
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CHỦ TỊCH




(�) Kết quả thực hiện không tính vào kế hoạch sản xuất năm 2019.


(�) Huyện nghèo theo Quyết định số 293/QĐ-TTg ngày 05 /2/2013 của Thủ tướng Chính phủ.
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