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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN           

HUYỆN IA H’ DRAI                               

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	      Số:      /BC-HĐND                       
	            Ia H’Drai, ngày 15 tháng 11 năm 2018


BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến cử tri trước kỳ họp lần thứ 7 HĐND

                              huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021


Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;

Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 14/12/2017 của HĐND huyện Ia H’Drai về tổ chức kỳ họp thường lệ năm 2018.

Để chuẩn bị cho kỳ họp lần thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện, Thường trực HĐND đã phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức cho các đại biểu HĐND huyện tiến hành tiếp xúc cử tri nơi ứng cử theo Kế hoạch số 08/KH-HĐND, ngày 25/10/2018 của Thường trực HĐND huyện về tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 7 HĐND tỉnh, huyện, nhiệm kỳ 2016 – 2021.

Ngày 5; 6 và 7 tháng 11 năm 2018, Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Ia H’Drai và các Tổ đại biểu HĐND huyện ứng cử tại các xã Ia Dom, Ia Đal, Ia Tơi tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 7 HĐND tỉnh và huyện; Tại các cuộc tiếp xúc cử tri, Thường trực HĐND huyện phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện tổng hợp ý kiến cử tri, cụ thể như sau:

I. Ý KIẾN CỬ TRI TẠI CÁC HỘI NGHỊ

 1. Ý kiến chung và ý kiến nhiều lần: Có 05 ý kiến.
- Đề nghị UBND huyện quan tâm xây dựng Hội trường văn hóa thôn để nhân dân có chỗ sinh hoạt động cộng. 

- Đề nghị UBND huyện làm việc với các Công ty trên địa bàn tạo điều kiện cho nhân dân tận dụng bờ lô hợp thủy trồng cây nông nghiệp.

- Đề nghị UBND huyện quan tâm hỗ trợ, trợ giá, trợ cước thu mua nông sản cho Nhân dân, vì hiện nay nhân dân thu hoạch mì bán cho thương lái bị ép giá.

- Đề nghị huyện quan tâm cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở cho nhân dân.

2. Ý kiến thuộc thẩm quyền của UBND huyện: Có 10 ý kiến.
* Cử tri xã Ia Dom:

2.1. Cử tri Hoàng Quang Trung (Thôn 4, xã Ia Dom):

- Đề nghị UBND huyện làm việc với Công ty cao su Duy Tân tạo điều kiện cho Nhân dân Thôn 4 (thuộc Công ty 78, Binh đoàn 15) được tận dụng diện tích đất chưa trồng cây cao su để trồng cây lương thực và cây nông sản ngắn ngày (mì, bắp...)

- Đề nghị UBND huyện làm việc với Điện lực Kon Tum hạ thế điện sinh hoạt cho 10 hộ dân ở Mỏ đá thuộc Thôn 4 xã Ia Dom. 
* Cử tri xã Ia Đal:

2.2. Cử tri Nguyễn Hữu Nhiêm (Thôn 2, xã Ia Đal): 

- Đề nghị UBND huyện đầu tư xây dựng cầu, cống thoát nước tại các dòng suối qua thôn và san gạt lại đường giao thông liên thôn để Nhân dân thuận tiện đi lại vì sau mùa mưa đường sạt lỡ và bị sói mòn nhiều đoạn. 

2.3. Cử tri Lũ Văn Hậu (thôn 2, xã Ia Đal):

- Đề nghị UBND huyện làm việc với Công ty điện lực kéo lưới điện cho nhân dân ở cuối Thôn 2 để nhân dân được sử dụng điện dân dụng, vì hiện nay nhân dân đang sử dụng chung công tơ điện của Công ty nên giá điện kinh doanh cao.
* Cử tri xã Ia Tơi:

2.4. Cư tri Nguyễn Xuân Đông (Thôn 9 xã Ia Tơi):

- Đề nghị UBND huyện làm việc với Công ty cao su Duy Tân tập kết mũ cao su phải xa khu dân cư, vì hiện nay Công ty tập kết hơn 200 tấn mũ cao su gần nhà dân nên gây ô nhiễm môi trường.

- Đề nghị UBND huyện chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường công tác bám nắm địa bàn và thường xuyên kiểm tra hộ tịch, hộ khẩu; vì hiện nay trong thôn có tình trạng đánh bài với số lượng tiền lớn.

2.5. Cử tri Vi Văn Loan (Thôn 9 xã Ia Tơi): 

- Đề nghị UBND huyện quan tâm kéo điện cho 2 nhóm hộ ở đầu và cuối Thôn 9 (50 hộ) chưa có điện.        
2.6. Cử tri Hồ Văn Đông (Thôn 9 xã Ia Tơi):  
- Đề nghị UBND huyện quan tâm chỉ đạo các ngành chức năng hướng dẫn cho các cựu chiến binh tham gia chiến đấu tại Lào và Campuchia được hưởng chế độ chính sách theo Quyết định 62/2011/QĐ-TTg ngày 09/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ, chính sách đối với đối tượng tham gia chiến tranh bảo vệ Tổ quốc, làm nhiệm vụ quốc tế tại Campuchia, giúp bạn Lào sau 30/4/1975 đã phục viên, xuất ngũ, thôi việc (trong thôn còn 3- 4 cựu chiến binh chưa được hưởng).
2.7. Cử tri Phạm Bá Tuế (Thôn 9 xã Ia Tơi): 

- Đoạn đường từ cầu Ia Tơi đi vào Thôn 9 bị sạt lỡ, gây khó khăn cho bà con lưu thông trên tuyến đường này. Đề nghị các cấp chính quyền quan tâm khắc phục sớm.

2.8. Cử tri  Nguyễn Khắc Dũng (Thôn 1, xã Ia Tơi):

  - Đề nghị HĐND – UBND huyện kiến nghị với Sở Y tế đẩy nhanh tiến độ xây dựng trung tâm y tế huyện vì hiện nay trung tâm y tế huyện chưa đáp ứng được nhu cầu khám chữa bệnh cho Nhân dân, nhất là chữa bênh nội trú.

2.9. Cử tri Nguyễn Vinh (Thôn 1, xã Ia Tơi): 
- Đề nghị UBND huyện quan tâm xem xét, hướng dẫn cho nhân dân làm giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân; Hiện nay huyện đã quy hoạch đất ở cho Nhân dân Thôn 01 và đã được bốc thăm chia lô xây dựng nhà ở nhưng chưa có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

- Đường giao trong thôn mới xây dựng nhưng đã xuống cấp. Đề nghị UBND huyện xem xét, sửa chữa và bàn giao về cho thôn quản lý.
          2.10. Cử tri: Trương Đức Hạnh  (Thôn 7 xã Ia Tơi).

- Hiện nay các hộ dân dọc Quốc lộ 14 C, được Công ty tạm giao đất làm nhà ở là 400 m2 đất ở, nhưng để làm giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định giá đất thì dân không đủ tiền nộp. Đề nghị UBND huyện quan tâm, tạo điều kiện Nhân dân làm giấy chứng nhận quyền sử dụng đất với diện tích khoảng 100 đến 150m2 đất ở thì Nhân dân mới có điều kiện làm được nhà ở.  

Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân tại các cuộc tiếp xúc cử tri ngày 5; 6 và 7 tháng 11 năm 2018, trước kỳ họp lần thứ 7 HĐND tỉnh và huyện gửi đến kỳ họp HĐND huyện lần thứ 7. Đề nghị HĐND, UBND và các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời cho cử tri, Ban pháp chế Hội đồng nhân dân huyện thường xuyên theo dõi, lập hồ sơ theo dõi trả lời ý kiến cử tri của các cơ quan chức năng; đồng thời thông báo để cơ quan, đơn vị và nhân dân biết.
Nơi nhận:





          TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

- TT Huyện uỷ; 






          KT. CHỦ TỊCH 
- TT HĐND- UBDN huyện;                                                                  PHÓ CHỦ TỊCH         
- Đại biểu HĐND huyện khoá X;                                                                 
- TT HĐND, UBND các xã;

- Mặt trận và các đoàn thể của huyện;                                              
- Lưu: V-LT.
                                                                                        Lương Văn Thám

