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 ỦY BAN NHÂN DÂN            CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 HUYỆN IA H’DRAI                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
     Số:         /BC-UBND                                Ia H’Drai, ngày     tháng  6  năm 2018
BÁO CÁO

trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp lần thứ 5 HĐND huyện

Căn cứ Báo cáo số 02/BC-HĐND, ngày 30/01/2018 của Thường trực HĐND huyện về tổng hợp ý kiến cử tri sau kỳ họp HĐND huyện lần thứ 5, khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021; UBND huyện trả lời các kiến nghị của cử tri, cụ thể như sau:
1.Cử tri xã Ia Tơi
Nội dung 1: Cử tri thôn Ia Dơr- xã Ia Tơi: kiến nghị huyện, xã quy hoạch khu dân cư cho thôn, cấp đất ở, đảm bảo nước sinh hoạt cho bà con nhân dân; để bà con nhân dân an tâm sản xuất, ổn định đời sống.

- Trả lời: Khu dân cư thôn Ia Dơr đã được huyện và xã quy hoạch (gồm các điểm dân cư số 62, 64, 65, 66, 67 và 68) và đang được UBND xã Ia Tơi phối hợp với Nông trường 4- Công ty cổ phần Đầu tư và Phát triển Duy Tân tạm cấp đất cho các hộ dân. Tuy nhiên khó khăn nhất hiện nay là nước sạch và điện sinh hoạt…Ghi nhận ý kiến của cử tri, thời gian tới huyện sẽ cân đối, bố trí nguồn vốn để đầu tư, từng bước ổn định đời sống của Nhân dân.
Nội dung 2: Cử tri thôn 8, xã Ia Tơi: Điểm trường mầm non Hoa Mai tại thôn 8, đang mượn nhà dân cho các cháu học tập nhưng đến nay nhà cũng đã xuống cấp không đảm bảo cho các cháu học tập. Đề nghị các cấp có thẩm quyền tạo điều kiện xây dựng cho thôn một điểm trường để các cháu có môi trường học tập tốt hơn.
- Trả lời: Ghi nhận ý kiến cử tri, thời gian tới UBND huyện sẽ tìm nguồn vốn để đầu tư xây dựng, để đảm bảo chỗ học tập cho các cháu.

Nội dung 3: Cử tri thôn 7 và thôn 8 xã Ia Tơi kiến nghị: Hiện tại, công nhân thuộc công ty TNHH MTV cao su Chưmomray đã được tạm cấp đất, có biên bản bàn giao đất của Công ty nhưng chưa có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nên chưa cấp giấy phép xây dựng nhà. Đề nghị các cấp có hướng giải quyết, tạo điều kiện cho bà con nhân dân trong thôn được xây dựng nhà ở để an tâm lao động sản xuất, ổn định đời sống.
- Trả lời: Ghi nhận ý kiến của cử tri, UBND huyện sẽ giao Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện phối hợp với UBND xã Ia Tơi tham mưu UBND huyện các biện pháp để giải quyết và sẽ trả lời cho cử tri trong thời gian tới.

Nội dung 4: Cử tri thôn 1 xã Ia Tơi: Trường Mầm non Hoa Mai xây dựng năm 2016, khi xây dựng nhà trường không đúng quy cách trường Mầm Non; mùa mưa nhà ở và nhà vệ sinh quá xa. Nhà trường đề nghị cấp trên xây mái che từ phòng học đến nhà vệ sinh.

- Trả lời: Trường Mầm non Hoa Mai xã Ia Tơi được xây dựng và đưa vào sử dụng năm 2016, trước khi tiến hành đầu tư, xây dựng các hạng mục như phòng học, nhà vệ sinh…UBND huyện đã lập thủ tục, trình và được Sở Xây dựng tỉnh và các sở, ngành liên quan phê duyệt thiết kế theo đúng quy định hiện hành.
Nội dung 5: Cử tri thôn 1, xã Ia Tơi: Đề nghị huyện, xã quan tâm tạo, điều kiện nước sinh hoạt cho trạm y tế xã, hiện nay, trạm y tế xã chưa có nước để sử dụng.  

-Trả lời: Trạm y tế xã Ia Tơi đã được đầu tư 01 giếng khoan với độ sâu 120m, công suất nước khoảng 25m3/ngày và đưa vào sử dụng từ ngày 15/01/2018.
Nội dung 6: Cử tri thôn 7, xã Ia Tơi và thôn 2 xã Ia Dom kiến nghị: Hiện nay, nhân dân chưa có nhà sinh hoạt cộng đồng thôn. Đề nghị cấp có thẩm quyền quan tâm, tạo điều kiện xây nhà văn hóa thôn.

-Trả lời: Nhà văn hóa cộng đồng là một thiết chế văn hóa cơ sở ở khu dân cư nông thôn, thuộc đề án xây dụng nông thôn mới. Tuy nhiên, do huyện mới được thành lập, cơ sở hạ tầng còn thấp kém, trong khi nguồn lực tài chính dành cho xây dựng NTM có hạn, phải ưu tiên cho các công trình quan trọng trước, nên việc đầu tư xây dựng Nhà văn hóa cho thôn chưa thực hiện được. Thời gian tới UBND huyện sẽ chỉ đạo UBND các xã:Ia Tơi, Ia Dom ưu tiên bố trí nguồn vốn để hỗ trợ đầu tư để xây dựng nhà văn hóa thôn và sẽ xây dựng khi điều kiện cho phép.
Nội dung 7: Cử tri thôn Ia Dơr, kiến nghị: Hiện nay các hộ gia đình đã được Công ty tạm chia đất và Công ty hứa sẽ hỗ trợ tôn cho các hộ gia đình khi chuyển lên điểm quy hoạch khu dân cư, nhưng đến nay vẫn chưa hỗ trợ và một số hộ gia đình đã dựng nhà lên nhưng chưa có tôn để lợp. Đề nghị huyện làm việc với Công ty để Công ty nhanh chóng hỗ trợ để bà con ổn định đời sống.

- Trả lời: Sau khi có kiến nghị của cử tri, UBND huyện đã chỉ đạo UBND xã Ia Tơi làm việc với Công ty Đầu tư và Phát triển Duy Tân và Công ty đã thực hiện việc hỗ trợ tôn, mái lợp cho cử tri như đã cam kết.

2. Cử tri xã Ia Đal
Nội dung 1:Cử tri tại thôn 2 xã Ia Đal: Nông trường đã cấp đất ở cho công nhân nhưng thu tiền san lấp mặt bằng (kiến nghị của bà con công nhân cấp đất không thu tiền). Đề nghị cấp có thẩm quyền cấp đất ở cho bà con công nhân yên tâm lao động sản xuất để ổn định đời sống.

- Trả lời: Theo quy định của luật đất đai hiện hành: Công ty và nông trường không có thẩm quyền cấp đất ở và không được tự đặt ra các khoản thu về đất đai. Việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở cho các hộ dân thuộc thẩm quyền của UBND cấp huyện. Do vậy nông trường tự chia đất cho công nhân và tự đặt ra các khoản thu là sai quy định. UBND huyện sẽ cho kiểm tra làm rõ.
Nội dung 2: Cử tri thôn 2, xã Ia Đal: Đối với thẻ bảo hiểm y tế của các cháu sinh năm 2011, 2012 đã được xã làm việc với thôn nhưng cho đến nay các cháu vẫn chưa được nhận thẻ. Đề nghị cấp có thẩm quyền kịp thời cấp thẻ BHYT để các cháu khám chữa bệnh khi ốm đau.

- Trả lời: UBND huyện đã chỉ đạo UBND xã Ia Đal phối hợp với Bảo hiểm xã hội huyện rà soát, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho các trường hợp theo kiến nghị của cử tri. Hiện tại, các trường hợp trên đã được sử dụng thẻ BHYT theo quy định.
Nội dung 3: Cử tri thôn 2, xã Ia Đal:

a) Đề nghị cấp có thẩm quyền quan tâm, tạo điều kiện cho bà con nhân dân trong thôn về kinh phí để mua bàn ghế phục vụ sinh hoạt, hội họp, hỗ trợ cho thôn bộ loa để thuận lợi cho việc triệu tập người dân đi họp.

- Trả lời: UBND huyện ghi nhận các ý kiến, kiến nghị của cử tri, tuy nhiên do huyện mới được thành lập, cơ sở hạ tầng đang trong quá trình đầu tư xây dựng, nhu cầu đầu tư rất lớn, trong khi nguồn kinh phí thực hiện lại có hạn. UBND huyện sẽ có phương án bố trí, sắp xếp theo thứ tự ưu tiên để từng bước đầu tư xây dựng, mua sắm dụng cụ hỗ trợ cho nhân dân trong thời gian tới.
b) Đề nghị cấp có thẩm quyền quy hoạch khu nghĩa địa cho bà con nhân dân các thôn; có đường tránh đi vào khu nghĩa địa của các thôn và không đi ngang qua khu dân cư.

- Trả lời: Hiện nay, theo quy hoạch chi tiết của UBND xã Ia Đal ( được cấp trên phê duyệt) đã quy hoạch 03 khu nghĩa địa tại địa bàn các thôn 2, thôn 3 và thôn 6- xã Ia Đal. Hiện đang tiến hành các thủ tục đầu tư các nghĩa địa tại các khu vực trên.
3. Cử tri xã Ia Dom

Nội dung 1: Cử tri thôn 2, xã Ia Dom: Hiện nay, là công nhân của Cty Cổ phần cao su Sa Thầy chưa được hưởng BHYT với mức hưởng 100%, chỉ hưởng BHYT với mức hưởng 80%. Đề nghị cấp có thẩm quyền quan tâm, tạo điều kiện để công nhân được hưởng BHYT mức 100%.

- Trả lời: Theo Thông tư 41/2014/TTLT-BYT-BTC, ngày 24/11/2014 của liên Bộ Y tế, Bộ Tài chính hướng dẫn tại khoản b, mục 1, điều 5, bảo hiểm y tế quy định  người dân tộc thiểu số, người thuộc hộ nghèo đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế khó khăn, có hộ khẩu, sổ tạm trú hoặc xác nhận của UBND cấp xã nơi đối tượng cư trú, được hưởng quyền lợi hưởng 100% khi đi khám chữa bệnh. Do đó, đề nghị cử tri thôn 2, xã Ia Dom liên hệ với Công ty cao su Sa Thầy và UBND xã Ia Dom để được hướng dẫn cụ thể. 
Nội dung 2: Cử tri Hà Hữu Ngạn, thôn Ia Muung- xã Ia Dom: Các đồng đội đều hưởng chế độ theo Quyết định số 62/QĐ-TTg, ngày 09/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ, riêng bản thân tôi chưa được hưởng, nhưng để làm thủ tục để hưởng chế độ theo Quyết định số 62/QĐ-TTg thì các giấy tờ liên quan đã bị thất lạc. Đề nghị cấp có thẩm quyền hướng dẫn cách làm thủ tục để bản thân tôi được thụ hưởng như các đồng đội khác.

- Trả lời: Ông Hà Hữu Ngạn nhập ngũ trước ngày 30/4/1975 và đã được giải quyết chế độ chính sách với số tiền: 6.100.000đ theo Quyết định số 142/2008, QĐ-TTg, ngày 27/10/2008 của Thủ tướng Chính phủ. Do đó, Ông Ngạn không thuộc đối tượng hưởng chế độ theo Quyết định số 62/QĐ-TTg, ngày 09/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện chế độ chính sách đối tượng trực tiếp tham gia chiến tranh bảo vệ Tổ quốc và làm nhiệm vụ quốc tế) sau ngày 30/4/ 1975 đã phục viên, xuất ngũ, thôi việc.
Trên đây là báo cáo trả lời các kiến nghị của cử tri sau kỳ họp lần thứ 5 HĐND huyện khóa X.

Nơi nhận:                                                                                   TM. ỦY BAN NHÂN DÂN                                                                                      
- Thường trực HĐND huyện;




                 CHỦ TỊCH                             
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;










- CT, các PCT UBND huyện;
- Lưu:VT-LT.
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