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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
HUYỆN IA H’DRAI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆTNAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	  Số:     /NQ-HĐND
	Ia H‘Drai, ngày      tháng 8 năm 2020

	
NGHỊ QUYẾT
Về việc triển khai công tác phòng, chống bạo lực,xâm hại trẻ em; 
thực hiện quyền trẻ em và bảo vệ trẻ em trên địa bàn huyện Ia H’Drai, 
giai đoạn 2020-2025



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI
KHÓA X, KỲ HỌP GIẢI QUYẾT CÔNG VIỆC PHÁT SINH, ĐỘT XUẤT 

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật trẻ em số 102/2016/QH13 ngày 05/4/2016;
Căn cứ Nghị quyết số 121/2020/QH14 ngày 19/6/2020 của Quốc hội về tiếp tục tăng cường hiệu lực, hiệu quả việc thực hiện chính sách, pháp luật về phòng, chống xâm hại trẻ em;
Căn cứ Quyết định số 1863/QĐ-TTg ngày 23/12/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch hành động Quốc gia phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em giai đoạn 2020-2025 (Quyết định số 1863/QĐ-TTg);
Căn cứ Chỉ thị số 23/CT-TTg ngày 26/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường giải pháp bảo đảm thực hiện quyền trẻ em và bảo vệ trẻ em;
Căn cứ Quyết định số 446/QĐ-LĐTBXH ngày 10/4/2020 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về ban hành Kế hoạch thực hiện Quyết định số 1863/QĐ-TTg;
Căn cứ Kế hoạch số 2362/KH-UBND ngày 02/7/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về  việc triển khai công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; thực hiện quyền trẻ em và bảo vệ trẻ em trên địa bàn tỉnh Kon Tum, giai đoạn 2020 - 2025;
Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Dai tại Tờ trình số …/TTr-UBND ngày ......./8/2020 về việc xin thông qua Nghị quyết triển khai công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; thực hiện quyền trẻ em và bảo vệ trẻ em trên địa bàn huyện Ia H’Drai, giai đoạn 2020-2025, báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến tham gia của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Triển khai công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; thực hiện quyền trẻ em và bảo vệ trẻ em trên địa bàn huyện Ia H’Drai, giai đoạn 2020-2025, với các nội dung trọng tâm sau đây:
1. Mục tiêu chung
- Ngăn ngừa, giảm thiểu hạn chế thấp nhất tình trạng trẻ em bị bạo lực, xâm hại trên địa bàn huyện, thực hiện quyền trẻ em và bảo vệ trẻ em; trẻ em bị bạo lực, xâm hại được tiếp cận với các dịch vụ bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em tại cộng đồng để được tái hòa nhập cộng đồng và có cơ hội thực hiện đầy đủ các quyền cơ bản của trẻ em.
- Tăng cường phối hợp giữa các cơ quan đơn vị liên quan và thực hiện đồng bộ có hiệu quả các giải pháp, hoạt động bảo vệ trẻ em, đặc biệt là hoạt động đấu tranh phòng chống bạo lực, xâm hại tình dục đối với trẻ em trên địa bàn huyện Ia H’Drai.
2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2025
- Phấn đấu 100% gia đình có trẻ em được cung cấp kiến thức, kỹ năng về bảo vệ trẻ em bằng các hình thức khác nhau; 100% học sinh được hướng dẫn, giáo dục kiến thức, kỹ năng sống và kỹ năng tự bảo vệ trước các hành vi bạo lực, xâm hại tình dục với nội dung phù hợp với lứa tuổi.
- Phấn đấu 100% đội ngũ cán bộ làm công tác bảo vệ trẻ em cấp huyện, cấp xã, Cộng tác viên, tình nguyện viên ở các thôn được nâng cao năng lực về bảo vệ trẻ em.
- Phấn đấu 100% cơ quan quản lý giáo dục, các trường học tổ chức truyền thông nâng cao nhận thức, năng lực, đạo đức nghề nghiệp, trách nhiệm về phòng ngừa bạo lực học đường, xâm hại tình dục trẻ em đến toàn thể cán bộ quản lý,  giáo viên, nhân viên trong cơ sở giáo dục và người học; thực hiện các biện pháp hỗ trợ, can thiệp kịp thời khi phát hiện trẻ em bị bạo lực học đường, bị xâm hại tình dục.
- 100% cơ sở y tế cấp xã, cấp huyện được tăng cường năng lực y tế cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe cho trẻ em.
- 100% cán bộ công an làm công tác điều tra các vụ việc bạo lực, xâm hại tình dục trẻ em được nâng cao năng lực thực hiện hoạt động điều tra thân thiện với trẻ em.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và các Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Khóa X, kỳ họp giải quyết công việc phát sinh, đột xuất thông qua ngày … tháng 9 năm 2020./.
	Nơi nhận:
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;
- UBND huyện;
- UBMTTQVN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Các phòng, ban, ngành, đoàn thể của huyện;
- Thường trực HĐND-UBND các xã;
- Lưu: VT-TH.
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