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BÁO CÁO 

Kết quả hoạt động, giám sát năm 2018; phương hướng nhiệm vụ năm 2019 của Ban Kinh tế- Xã hội HĐND huyện

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; 
Chấp hành Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 của Hội đồng nhân dân huyện về việc thông qua chương trình giám sát năm 2018;
Ban Kinh tế- Xã hội HĐND huyện báo cáo kết quả hoạt năm 2018; phương hướng nhiệm vụ năm 2019 với những nội dung như sau:
1. Hoạt động thẩm tra
- Để chuẩn bị và phục vụ cho các kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện trong năm 2018, được sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Kinh tế- Xã hội đã tổ chức các Hội nghị họp các thành viên của Ban đã thẩm tra các báo cáo
, tờ trình
 và các dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp. 
- Hoạt động thẩm tra của Ban đảm bảo các căn cứ pháp lý, cơ sở thực tiễn và trình tự, thủ tục thẩm tra theo luật định. Các Thành viên trong Ban đã tập trung nghiên cứu và có nhiều đóng góp ý kiến, đưa ra những giải pháp phát triển kinh tế, xã hội của huyện; qua thẩm tra, Ban có nhiều kiến nghị đề nghị các cơ quan chức năng để điều chỉnh các nội dung cho phù hợp trước tổ chức thực hiện.

2. Hoạt động giám sát
- Bám sát chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện, trong năm 2018 Ban Kinh tế - Xã hội đã tập trung giám sát việc chấp hành Pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của HĐND các cấp về triển khai thực hiện, hỗ trợ cho người nhân dân từ các đề án, chương trình khuyến nông; kết quả thực hiện Kế hoạch phát triển cây trồng, vật nuôi trên địa bàn huyện, kết quả cụ thể như sau:
a) Ngày 07/3/2018, Ban Kinh tế- Xã hội HĐND huyện xây dựng kế hoạch số 01/KH-KTXH để giám sát việc triển khai thực hiện, hỗ trợ cho người nhân dân từ các đề án, chương trình khuyến nông; kết quả thực hiện Kế hoạch phát triển cây trồng, vật nuôi trên địa bàn huyện. Qua báo cáo của UBND các xã, Phòng Nông nghiệp & PTNT, Trạm Khuyến nông huyện và tổ chức giám sát trực tiếp từ ngày 25/6 đến 09/7/2018. Tại các buổi giám sát, các đại biểu đã được nghe báo cáo việc triển khai thực hiện, hỗ trợ cho người nhân dân từ các đề án, chương trình khuyến nông trên địa bàn các xã trên địa bàn huyện; Qua đó, người dân có điều kiện mở rộng và phát triển chăn nuôi, trồng trọt, tạo hiệu quả cao trong sản xuất nông nghiệp...Việc tuyên truyền, truyền thông công tác khuyến nông, hỗ trợ sản xuất được triển khai đến từng thôn, các điểm dân cư.
b) Trong các ngày 04,05 và 06/12/2018, Ban Kinh tế- Xã hội HĐND huyện xã tham gia cùng với Thường trực Hội đồng nhân dân huyện giám sát tình hình thi công các công trình bằng nguồn vốn ngân sách Nhà nước đầu tư, kết quả như sau:

- Từ năm 2015 đến nay, Ủy ban nhân dân huyện giao Ban quản lý đầu tư và xây dựng làm chủ đầu tư, xây dựng 86 đợt công trình với số vốn được đầu tư 320.984,495 triệu đồng, đến nay đã đưa vào khai thác, sử dụng 61 công trình và đang tiếp tục thi công 25 công trình. Trong đó:
+ Năm 2015, tổ chức triển khai thực hiện thi công xây lắp 14 công trình (trong đó 13 công trình chuyển tiếp từ huyện Sa Thầy với tổng mức đầu tư 30.326,483 triệu đồng), kế hoạch vốn đã phân bổ là 28.241,701 triệu đồng, đã thực hiện giải ngân 28.241,701 triệu đồng, đạt 100% kế hoạch vốn giao. Đã hoàn thành nghiệm thu bàn giao đưa vào khai thác, sử dụng và hoàn thành công tác quyết toán 14 công trình theo đúng quy định. 

+ Năm 2016, tổ chức triển khai thực hiện thi công xây lắp 30 dự án, công trình; kế hoạch vốn đã phân bổ là 88.034,313 triệu đồng, đã thực hiện giải ngân 87.859,206 triệu đồng, đạt 99,8% kế hoạch vốn giao. Đã nghiệm thu bàn giao đưa vào khai thác sử dụng và hoàn thành công tác quyết toán 25 dự án, công trình. Chuyển tiếp sang năm 2017 thực hiện 05 dự án, công trình(
).

+ Năm 2017, tổ chức triển khai thực hiện thi công xây lắp 21 công trình (trong đó có 05 dự án, công trình chuyển tiếp từ năm 2016 sang), kế hoạch vốn đã phân bổ là 101.985,771 triệu đồng, đã thực hiện giải ngân 91.608,458 triệu đồng, đạt 89,82% kế hoạch vốn giao. Đã nghiệm thu bàn giao đưa vào khai thác sử dụng 14 dự án, công trình. Trong đó: Hoàn thành công tác quyết toán 04 công trình; đã lập hồ sơ thủ tục đề nghị phòng chuyên môn thẩm tra trình cấp thẩm quyền phê duyệt quyết toán 05 công trình; đang thực hiện kiểm toán độc lập 05 công trình(
). Chuyển tiếp sang năm 2018 thực hiện 07 dự án, công trình(
).

+ Năm 2018, tổ chức triển khai thực hiện thi công xây lắp 21 dự án, công trình (trong đó có 07 dự án, công trình chuyển tiếp năm 2017 sang), kế hoạch vốn đã phân bổ là 100.637,928 triệu đồng, tính đến 30/10/2018 đã giải ngân 59.834,728 đồng, tỷ lệ giải ngân đạt 59,43% (dự kiến đến 31/12/2018 hoàn thành kế hoạch vốn được giao); tính đến thời điểm báo cáo có 08 công trình hoàn thành nghiệm thu đưa vào sử dụng (đã lập hồ sơ thủ tục đề nghị thẩm tra phê duyệt quyết toán 01 công trình); 14 dự án, công trình đang thực hiện thi công xây lắp, phấn đấu hoàn thành đưa vào khai thác sử dụng đúng kế hoạch đầu tư xây dựng năm 2018.
c) Ý kiến của Ban Kinh tế- Xã hội:

- Tiếp độ thi công các công trình còn chậm, đặc biệt là các công trình trọng điểm, công trình thuộc đề án xây dựng nông thôn mới. 

- Việc giám sát thi công các công trình còn lỏng lẻo, dẫn đến một số công trình tiến độ thi công chậm, chất lượng công trình chưa đảm bảo khi đưa vào khai thác, sử dụng đã bị sụt, lún, hư hỏng. 

3. Đánh giá chung
a) Ưu điểm

- Trong quá trình hoạt động, Ban luôn giữ mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực HĐND huyện, Ban Pháp chế, Ủy ban nhân dân huyện, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các cơ quan, đơn vị, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện trong việc trao đổi thông tin và phối hợp các cuộc giám sát, khảo sát, thẩm tra, đảm bảo thời gian, nội dung làm việc, tránh trùng lắp, tạo điều kiện thuận lợi đối với cơ sở, nhằm nâng cao hiệu quả trong hoạt động thẩm tra, giám sát của Ban.

- Hoạt động giám sát có nhiều đổi mới, kết hợp nhiều hình thức giám sát: trực tiếp và qua nghiên cứu văn bản...Kết quả giám sát đã đánh giá khách quan những mặt đạt được và thiếu sót, vi phạm trong việc chấp hành pháp luật, đồng thời có kiến nghị cụ thể đến các cơ quan, đơn vị, các xã để có biện pháp khắc phục những thiếu sót, yếu kém trong chỉ đạo, thực hiện các nhiệm vụ được giao. 

b) Hạn chế
- Hoạt động giám sát, khảo sát, nội dung và số lượng các cuộc giám sát còn ít; việc đôn đốc các tổ chức, cá nhân thực hiện các kiến nghị của Ban sau giám sát chưa triệt để, việc khắc phục những yếu kém, khuyết điểm của các đơn vị còn chậm. 
- Một số Thành viên Ban Kinh tế- Xã hội còn vắng mặt tại các cuộc họp để thẩm tra các nội dung do Ủy ban nhân dân huyện trình.

c) Nguyên nhân hạn chế
- Đa số các thành viên của Ban đều hoạt động kiêm nhiệm nên thời gian để thực hiện các hoạt động của Ban và hiệu quả giám sát của Ban còn hạn chế.

- Một số cơ quan, Ủy ban nhân dân các xã chưa thật sự coi trọng đến hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân huyện nói chung, các Ban HĐND huyện nói riêng, do đó việc xây dựng các báo cáo còn chiếu lệ, chất lượng chưa cao.
4. Phương hướng, nhiệm vụ năm 2019
- Duy trì nề nếp, thực hiện đúng quy chế làm việc và tuân thủ nguyên tắc, chặt chẽ theo quy định của pháp luật trong mọi hoạt động và thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ban; nhất là trong việc giám sát, việc tham gia chuẩn bị nội dung, chương trình kỳ họp của HĐND huyện.
- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ban Kinh tế- Xã hội, nhất là trong hoạt động thẩm tra, giám sát, khảo sát.

- Thực hiện việc tuyên truyền thực hiện Nghị quyết HĐND huyện, đồng thời phối hợp tốt trong tuyên truyền chủ trương của Đảng, Pháp luật của Nhà nước đến các cơ quan liên quan và các tầng lớp Nhân dân.

- Giữ mối liên hệ thường xuyên, đảm bảo sự điều hòa hoạt động của Thường trực HĐND huyện; phối hợp chặt chẽ với Ban Pháp chế, các đơn vị, các xã, các Tổ đại biểu HĐND huyện, các đại biểu HĐND huyện trong việc trao đổi thông tin và phối hợp công tác.

- Giám sát việc tổ chức triển khai và kết quả thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện về các chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng- an ninh năm 2019; tập trung trong các lĩnh vực quản lý tài nguyên khoáng sản, quản lý bảo vệ rừng, quản lý, duy tu bảo dưỡng, sử dụng các công trình phúc lợi.
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động năm 2018; phương hướng nhiệm vụ năm 2019 của Ban Kinh tế- Xã hội HĐND huyện./.
	Nơi nhận:




- TT HĐND huyện;                                     

- Đại biểu HĐND huyện;
- Lưu:VT, Ban KT-XH.
	           TM. BAN KINH TẾ- XÃ HỘI
             TRƯỞNG BAN
 


� 1. Báo cáo tình hình thu-chi ngân sách 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018;


  2. Báo cáo tình hình KT-XH, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm; Kế hoạch phát triển KT-XH, QPAN 6 tháng cuối năm.


  3…….


�   1. Tờ trình về quyết toán thu chi ngân sách huyện năm 2017.


    2. Tờ trình về việc điều chỉnh nhiệm vụ chi thuộc dự toán năm 2018.


    3. Tờ trình về việc xin chủ trương thực hiện mô hình khuyến nông năm 2018.


    4. Tờ trình về việc xin bổ sung danh mục đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 và kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018.


   5. Tờ trình về việc xin ý kiến phương án phân bổ nguồn kinh phí sự nghiệp giáo dục 2018.


    6. Tờ trình về việc xin chủ trương sử dụng nguồn kết dư ngân sách cấp huyện năm 2017.


    7. Tờ trình số 91/TTr-UBND, ngày 12/9/2018 của UBND huyện về việc xin điều chỉnh nhiệm vụ chi dự toán giao đầu năm 2018


    8. Tờ trình số 97a/TTr-UBND ngày 24/9/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về phương án phân bổ kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2018.


    9. Tờ trình số 113a/TTr-UBND ngày 16/10/2018 của UBND huyện về việc bổ sung danh mục đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 và kế hoạch đầu tư công năm 2018.


    10. Tờ trình số 122/TTr-UBND ngày 31/10/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về việc phân bổ nguồn thu tiền sử dụng đất thuộc Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng khu Trung tâm hành chính huyện Ia H’Drai.


    11.  Tờ trình số 136/TTr-UBND ngày 21/11/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về việc điều chỉnh các nhiệm vụ chi ngân sách nhà nước của các đơn vị


    12…..














(�) Cấp nước sinh hoạt trung tâm huyện; Đầu tư xây dựng các tuyến đường ĐĐT 02, ĐĐT 03, ĐĐT 08 Khu trung tâm huyện; Trụ sở làm việc Huyện ủy, HĐND-UBND, Mặt trận đoàn thể và các công trình phụ trợ huyện; Xây dựng điểm dân cư số 64 (Trung tâm hành chính xã VI); Dự án khai thác quỹ đất phát triển kết cấu hạ tầng khu Trung tâm huyện Ia H'Drai, tỉnh Kon Tum.


(�) Trường Tiểu học Tô Vĩnh Diện (Nhà hiệu bộ); Trường Mầm non Tuổi Ngọc; Trường Mầm non Măng Non; Hồ chứa nước số 1 TTHC huyện; Kè chống sạt lỡ phía đồng TTHC huyện.


(�) Cấp nước sinh hoạt trung tâm huyện; Đầu tư xây dựng các tuyến đường ĐĐT 02, ĐĐT 03, ĐĐT 08 Khu trung tâm huyện; Trụ sở làm việc Huyện ủy, HĐND-UBND, Mặt trận đoàn thể và các công trình phụ trợ huyện Ia H'Drai; Xây dựng điểm dân cư số 64 (Trung tâm hành chính xã VI); Dự án khai thác quỹ đất phát triển kết cấu hạ tầng khu Trung tâm huyện Ia H'Drai, tỉnh Kon Tum; Dự án Kiên cố hóa trường lớp học mầm non, tiểu học trên địa bàn huyện; Đường giao thông ĐĐT13.
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