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THÔNG BÁO
Về triển khai cuộc thi viết chủ đề “Thanh niên xung kích tham gia công cuộc cải cách hành chính Nhà nước, xây dựng công sở văn minh, 
hiện đại tỉnh Kon Tum năm 2017”

Thực hiện thông báo số 1384/TB-SNV ngày 08/08/2017 của sở Nội vụ tỉnh Kon Tum về triển khai cuộc thi viết chủ đề “Thanh niên xung kích tham gia công cuộc cải cách hành chính Nhà nước, xây dựng công sở văn minh, hiện đại tỉnh Kon Tum năm 2017”. 
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND huyện giao phòng Nội vụ chủ trì triển khai cuộc thi viết chủ đề “Thanh niên xung kích tham gia công cuộc cải cách hành chính Nhà nước, xây dựng công sở văn minh, hiện đại tỉnh Kon Tum năm 2017”.
Phòng Nội vụ thông báo đến các cơ quan, đơn vị, UBND các xã cử cán bộ, công chức, viên chức của đơn vị mình tham gia cụ thể, như sau:
1. Đối tượng, số lượng bài dự thi: Mỗi cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong độ tuổi thanh niên (từ đủ 16 tuổi đến 30 tuổi), tham gia 01 bài dự thi.
2. Thời gian nhận bài dự thi: Trước ngày 31/08/2017.
3. Địa điểm nhận bài dự thi: Ban thanh niên nông thôn, Công nhân và Đô thi Tỉnh đoàn (số 27 Nguyễn Viết Xuân, Thành phố Kon Tum; điện thoại 02603.865.723).
Ghi chú: Ban tổ chức cuộc thi đã ban hành Thể lệ cuộc thi số 1374/TL-BTC (đã đăng tải trên Website: http://www.kontum.gov.vn; www.svn.kontum.gov.vn (Mục Hướng dẫn nghiệp vụ, Cải cách hành chính) và http://tuoitrekontum.org.
Trong quá trình thực hiện mọi sự vướng mắc liên hệ với phòng Nội vụ huyện Ia H’Drai, điện thoại: 02606512777 để được hướng dẫn, giải đáp./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện (B/c);
- Huyện đoàn (P/h);
- Các phòng, ban, ngành đơn vị thuộc huyện;
- UBND các xã;
- Đài Truyền thanh – Truyền hình huyện;
- Trang thông tin điện tử huyện;
 - Lưu: PNV.
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