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NGHỊ QUYẾT

Thành lập Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân 

thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai 

 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI

KHÓA XI, KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;

Căn cứ Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05/5/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; Nghị định số 108/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05/5/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương;

Căn cứ Thông tư số 03/2021/TT-BNG ngày 28 tháng 10 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Ngoại giao hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn về công tác đối ngoại của cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân cấp huyện;
Căn cứ Thông tư số 37/2021/TT-BYT ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Y tế thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Phòng Y tế thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc Trung ương;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 01/2021/TT-UBDT ngày 01/11/2021 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban dân tộc hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan chuyên môn về công tác Dân tộc thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, cấp huyện;
Căn cứ Thông tư số 02/2017/TT-VPCP ngày 31 tháng 10 năm 20217 của Văn phòng Chính phủ “hướng dẫn về nghiệp vụ kiểm soát thủ tục hành chính” và các văn bản hướng dẫn có liên quan;
Căn cứ Thông báo số 16-TB/TW ngày 07/7/2022 của Bộ Chính trị “về thực hiện một số mô hình thí điểm theo Nghị quyết 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII”.

Căn cứ Thông báo số 569-TB/TU ngày 08/9/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện Thông báo số 16-TB/TW ngày 07/7/2022 của Bộ Chính trị “về thực hiện một số mô hình thí điểm theo Nghị quyết 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII”;

Căn cứ Thông báo số 682-TB/TU ngày 16/01/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về chủ trương tổ chức lại và thành lập một số cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Huyện ủy và một số cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai”;

Căn cứ Thông báo số 717-TB/TU ngày 17/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc điều chuyển biên chế từ khối Đảng sang khối Chính quyền địa phương;
Căn cứ Thông báo số 608-TB/HU ngày 31/3/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy về công tác tổ chức, cán bộ;

Căn cứ Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVII, nhiệm kỳ 2020-2025 (Quy chế số 10-QC/HU ngày 10/01/2023);

Xét Tờ trình số     /TTr-UBND ngày    /4/2023 của Ủy ban nhân dân huyện về thành lập Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân thuộc Ủy ban nhân dân huyện; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thành lập Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai.
Điều 2. Giao cho Ủy ban nhân dân huyện Ia H'Drai quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai theo quy định.

Thường trực HĐND huyện; các Ban HĐND huyện và các Tổ HĐND huyện; Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện giám sát quá trình thực hiện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Ia H'Drai khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026, kỳ họp chuyên đề thông qua ngày ...../4/2023./.
	Nơi nhận: 






- Như Điều 2;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Sở Y tế;

- Ban Dân tộc tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện;                                                                                                

- Các đại biểu HĐND huyện;

- Cơ quan Tổ chức-Nội vụ;

- Lưu: VT - LT.
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