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	NGHỊ QUYẾT
Về việc phê duyệt chủ trương nguồn vốn đầu xây dựng công trình: Cải tạo, nâng cấp khu vệ sinh khép kín trường MN Hoa Mai và gia cố mái taluy, xây dựng cổng, tường rào cho trường Tiểu học-THCS Hùng Vương



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN IA H’DRAI
KHÓA XI, KỲ HỌP THỨ NHẤT
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;

Căn cứ Luật Xây dựng năm 2014 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng năm 2020; 
Căn cứ Luật Đầu tư công năm 2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ về việc hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn cứ Nghị định số 10/2021/NĐ-CP ngày 09/2/2021 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng;

Căn cứ Quyết định số 47/2011/QĐ-UBND ngày 26 tháng 12 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025;

Căn cứ Nghị định số 15/2021/NĐ-CP ngày 03/3/2021 của Chính phủ về qui định chi tiết một số nội dung về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình;

Căn cứ Quyết định số 878/QĐ-BGDĐT ngày 01/3/2021về việc ban hành thiết kế mẫu nhà vệ sinh cho các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông;

Căn cứ Nghị quyết số 02/2020/NQ-HĐND ngày 24/4/2020 của Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai về việc giao Ủy ban nhân dân huyện Quyết định chủ trương đầu tư dự án nhóm C;
Xét Tờ trình số      /TTr-UBND ngày     /      /2021 của Ủy ban nhân dân huyện về việc xin phê duyệt chủ trương nguồn vốn đầu tư xây dựng công trình Cải tạo, nâng cấp khu vệ sinh khép kín trường MN Hoa Mai và gia cố mái taluy, xây dựng cổng, tường rào cho trường Tiểu học-THCS Hùng Vương; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến tham gia của các Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phê duyệt chủ trương nguồn vốn đầu tư xây dựng công trình: Cải tạo, nâng cấp khu vệ sinh khép kín trường Mầm non Hoa Mai và gia cố mái taluy, xây dựng cổng, tường rào cho trường Tiểu học-THCS Hùng Vương với tổng mức đầu tư: 3.349.000.000 đồng (Ba tỷ, ba trăm bốn mươi chín triệu đồng) bằng nguồn vốn bổ sung có mục tiêu sự nghiệp giáo dục 2021 (hỗ trợ tăng cường cơ sở vật chất trang thiết bị dạy học và sự nghiệp giáo dục khác...).
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện các bước tiếp theo đúng quy định.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc việc thực hiện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Khóa XI, kỳ họp thứ nhất thông qua ngày     tháng      năm 2021./. 
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);

- Sở Tư pháp (b/c);

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các phòng, ban, ngành, đoàn thể của huyện;

- Thường trực HĐND-UBND các xã;

- Lưu: VT-TH.
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